
LANZADA
La segnatura completa è sempre preceduta da “Lanzada” 
(es.: Lanzada-XVIII-160)

.

Scheda
segnatu
ra

ABELLY, Louis, vesc. di Rodez (1603-1691)
Vita di san Vincenzo de' Paoli fondatore, e primo superior generale della Congregazione della missione, e 
delle Figlie della carità, scritta in lingua francese da monsignor Lodovico Abelly vescovo di Rodez, divisa 
in tre libri, ed ora da un divoto dello stesso Santo tradotta in italiano. – In Venezia : presso Gio. Battista 
Recurti, 1740. – XVI, 914, [18] p. : ritr. ; 23x17 cm.
Manca la p. 1 contente il ritr. – Nota di possesso: Sig.r P. Giacomo Chiesa Paroccho [sic] di Caspoggio Ora 
del Sig.r Gio. Batta Chiesa

XVIII-
160

ABELLY, Louis, vesc. di Rodez (1603-1691)     
Medulla theologica ex Sacris Scripturis, conciliorum, pontificumque decretis, & SS. Patrum, ac doctorum 
placitis expressa, ... auctore Ludovico Abelly ... Accedit nunc primum synopsis nonnullarum 
constitutionum apostolicarum ad morum scientiam spectantium. Pars prima. – Ferrariae : impensis Jo. 
Manfrè, 1754. – [28], 380, [24] p. ; 17x12 cm.
Nota di possesso: Di P. Gervasio M.a Trioli 1763.31. Marzo. Milano Costa L. 2 moneta di Milano. Costa L. 
3 moneta bresciana. Costa L. 4 moneta bormiese

XVIII-
71/I

AESOPUS (c. 620-560 a.C.)
Aesopi Phrygis, et aliorum fabulae, quorum nomina sequens pagella indicabit, elegantissimis iconibus in 
gratiam studiosae juventutis illustratae. Pluribusque auctae, & diligentius quam antehac emendatae. Cum 
indice locupletassimo. – Venetiis, ac Bassani : typis Jo. Antonii Remondini, [sec. XVIII ?]. – 279, [9] p. : 
ill. ; 14x8 cm.
Contiene anche: Aesopi fabulatoris vita, a Maximo Planude composita. – Manca la cop.
PLANUDES, Maximus (c. 1260-c. 1310)

A-4

ALBERGANTO, Ettore
Epicedium seu Funebris oratio in obitu ... Lazari Carafini Cremonensis episcopi Novocomensis habita in 
cathedrali inhumato cadavere. A d. Hectore Alberganto ... die 17.Iunij 1665. – Comi : typis Haeredum 
Nicolai Caprani impressoris episcop., [1665 ?]. – [8] c. ; 23x16 cm.

A-25

ALBERTI DI VILLANOVA, Francesco (1737-1801)
Dizionario italiano - francese composto su i dizionarj delle Accademie della Crusca e di Francia. Ed 
arrichito di tutti i termini proprj delle scienze e delle arti ... Tratto da quello del sig. abate Francesco Alberti 
di Villanuova, in questa seconda edizione nuovamente corretto, migliorato ed accresciuto ... Con un 
dizionario geografico e de' nomi proprj. Tomo secondo. – In Venezia : appresso Tommaso Bettinelli, 1785. 
– IV, 636 [i.e. 632] p. ; 24x19 cm. 
Nella paginazione mancano i numeri 9-16, sono ripetuti 17-24 e mancano 89-92, ma il testo è integro. 

XVIII-
185/II

ALCIATI, Andrea (1492-1550)
D. Andreae Alciati Mediolanensis ... Lucubrationum in ius civile et pontificium ... – Basileae : per Thomam 
Guarinum, 1571. – 2 v. (III, V) ; 39x25 cm.
Nome dell’editore nel colophon

XVI-
98/III, 
V

ALEXANDRE, Noel, O.P. (1639-1724)
Supplementa ad Summam Alexandrinam sive ad R. P. F. Natalis Alexandri O. P. Theologii moralis 
Compendium ad usum Seminarii Bergomensis impressum. – Mediolani : prostant venales Bergomi apud 
Petrum Lancellottum, 1752
CXLIV, 20, [2], 47, [1], 3-121, [1], p. ; 16x9 cm.
Le 20 p., delle quali le p. 1-2 sono erroneamente rilegate dopo la p. 20, contengono: Methodus in Seminario 
Bergomensi tenenda pro studiorum directione. – Nota di possesso: P. Io. B.ta Asnaghi Parochi Garzeni (?)

XVIII-
39

ALFONSO MARIA DE LIGUORI, santo (1696-1787)
Istruzione, e pratica per li confessori opera dell'illustriss., e reverendiss. monsig. d. Alfonso De' Liguori ... 
Tomo terzo, in cui si contiene la notizia di tutti i privilegi, e facoltà che hanno gli ecclesiastici ... In fine si 
aggiungono quattro appendici. 1. Della guida delle anime spirituali ... 4. Degli avvertimenti piu importanti 

XVIII-
90/III

33



a' confessori e parrochi ... – Edizione decima, ora nuovamente dopo l'ultima napoletana, corretta, 
notabilmente accresciuta, ed illustrata dall'Autore di molte aggiunte. – Bassano : a spese Remondini di 
Venezia, 1793. – XII, 335, [1] p. ; 18x10 cm.
ALFONSO MARIA DE LIGUORI, santo (1696-1787)
Pratica di amar Gesù Cristo tratta dall'Epistola prima di s. Paolo ai Corinti / opera di sant'Alfonso de 
Liguori vescovo di Sant’Agata de' Goti. – Milano : da Giocondo Messaggi, 1859. – 488 p., [1] c. di tav. : 
ritr. ; 14 cm.
Nota di possesso: Dono fatto dal Signor Canonico Don Giulio Marlianici (?) a Ca.o Savina

XIX-4

ALFONSO MARIA DE LIGUORI, santo (1696-1787)
Apparecchio alla morte : ossia considerazioni sulle massime eterne utile a tutti per meditare ed ai sacerdoti 
per predicare. Tomo I. / opera di santo Alfonso M. de Liguori. – Venezia : Giuseppe Antonelli editore, 
1833. –  207 p. ; 17 cm. 

XIX-
35/I

ALFONSO MARIA DE LIGUORI, santo (1696-1787)
Istruzione e pratica pei confessori / opera di sant'Alfonso Maria de' Liguori. – Ancona : Tipografia di Pietro 
Aurelj, 1842. – 2 v. (II-III) ; 18 cm. – (Opere complete di s. Alfonso M. de’ Liguori ; 2-3)

XIX-
38/II-
III

ALLETZ,  Pons-Augustin
Dizionario portatile della teologia tradotto dal francese nell'italiano, ed accresciuto di note, e di articoli dal 
p. abate d. Prospero dell'Aquila ... Tomo primo [-terzo]. – Edizione quinta veneta. – In Venezia : appresso 
Silvestro Gatti, 1793. – 3 v. ; 19x12 cm.
Per il nome dell'A. (Alletz Pons Augustin, Dictionnaire theologique portatif, Paris 1756), cfr.: Barbier, t. 1, 
p. 160 (da SBN)
DELL’AQUILA, Prospero

XVIII-
113/I-
III

ALTANESI, Gianfrancesco
Vita, o sia Storia del signor abate Pietro Metastasio poeta cesareo, scritta dall'abate Francesco Altanesi, 
tratta dalle sue lettere, e dai più autentici monumenti che ci son pervenuti alle mani. – In Venezia : presso 
Antonio Zatta, 1784. – VIII, 334 p. ; 18x10 cm. – (Vita, e opere postume dell’ab. Pietro Metastasio ; 1)
Nota di possesso: Scarì Michele
METASTASIO, Pietro (1698-1782)

XVIII-
84

ALVARES, Manuel, S.I. (1526-1583)
Emmanuelis Alvari e Societate Jesu De istitutione grammatica libri tres, olim ab Horatio Tursellino 
ejusdem Societatis in compendium redacti, priore editione restituiti, editio quarta diligentior. -   Mediolani : 
ex Typographia Joannis Baptistae. Blanci [sic], 1765. – [4], 439, [9] p. ;  16x9 cm.
Nota di possesso: Hec Gramatica est Aloisij  C. (?) Lavizzari 
TORSELLINI, Orazio, S.I. (1545-1599)

XVIII-
21

ALVAREZ GUERRERO, Alfonso (m.1577)
Thesaurus Christianae religionis et speculum sacrorum summorum Romanorum. pontificum, imperatorum, 
ac regum et sanctissimorum episcoporum. Per ... Alphonsum Aluarez Guerrero, ..., nunc nouiter in lucem 
editum. ... Summariis, numeris, et repertorio copiosissimo, quaeque notatu digna ostendentibus, per 
dominum Ioannem Rhennium Venetum Iur. Vtri. D. summo studio ac labore adiectis. – Venetiis : [al segno 
della fontana], 1559 (Venetiis : apud Cominum de Tridino Montisferrati, 1559)
[28], 422, [2] p. ; 30x21 cm.
Mancano le p. 409-422. – Con frammenti di pergamena manoscritta nella legatura. – Nota di possesso: P. 
Ioannis Cilichini S.T.D.
RHENNIUS, Ioannes  (sec. XVI)

XVI-77

amico (L’) cattolico. – Milano : coi tipi della ditta Boniardi-Pogliani, 1847-1849
6 v.: XIII  (1847)-XVI (1848); Serie II.,  I (1849)-II (1849).
Serie II ed.: Milano : dalla Tipografia Boniardi-Pogliani di Ermenegildo Besozzi. – Nota di possesso sul v. 
XIII: Del Parroco Pegorari con tutti gli altri volumi; sul v. XIV: Michele Scari Parroco 1857

Per. 2

ANACREON (c. 570-485 a.C.)
Anacreonte tradotto dall'originale greco in verso toscano da varj uomini illustri. – In Firenze : nella 
stamperia di Giuseppe Manni,  per il Carlieri, 1723. – 
10, [2]., 78, [2], 63, [1], 70, [2], 43, [1] p. ; 14x8 cm.
Comprende, con proprie paginaz., traduzioni di Bartolomeo Corsini, Anton Maria Salvini, Regnier Des 
Marais. – Nota di possesso: Di Mar.a Ter.a Naturani
CORSINI, Bartolomeo (1606-1673)  
REGNIER DESMARAIS, François Seraphin (1632-1713)
SALVINI, Antonio Maria (1653-1729)

XVIII-
14

ANGELO da Chivasso  (1414?-1495)
Summa angelica de casibus conscientialibus r.p.f. Angeli de Clavasio ordinis minor. obser. reg. cum 

XVI-
52/I/II

34



additionibus quam commodis r.p.f. Iacobi Ungarelli Patavini eiusdem ordinis. Ex innumeris erroribus tam 
in allegationibus quam in textu & in alijs depravata, pristinae integritati & candori suo, maxima cum 
industria ac solerti diligentia restituta. – 
Venetiis : apud Iac. Sansovinum Venetum, 1569. – 2 v. in 1 ; 21x15 cm.
Due vol. rilegati  insieme. – Con frammenti di pergamena manoscritta nella legatura
UNGARELLI, Giacomo (fl. 1507)
ANGUILLARA, Giovanni Andrea dell’   vedi: DELL’ANGUILLARA, Giovanni Andrea dell’ (c.1517-
c.1572)
(in questo catalogo è presente come secondo autore nel volume, contenente Le metamorfosi di Ovidio, con 
segnatura “XVII-46”)
ANTOINE, Paul Gabriel (1679-1743) 
Theologia moralis universa r.p. Gabrielis Antoine a reverendo patre Philippo de Carboneano pridem notis 
et appendicibus; dein novis accessionibus a r.p. Bonaventura Staidel aucta et illustrata. Accedunt. tria 
opuscula ex Aureo Melchioris Cani de locis theologicis libro desumpta, et disceptatio proemialis De lege 
divina. Editio absolutissima a Jo. Dominico Mansi ... inspecta, permultis aliis additionibus ex operibus 
Benedicti 14. & Clementis 13. & 14. litteris apostolicis locupletata, correcta, et in sex tomos distributa. ...
Venetiis : apud Josephum q. Bartholomaei Rossi, 1792. – 6 v. in 3 (I/II, III/IV, V/VI); 27x20 cm.
FILIPPO da Carbognano (fl. 1750)      STAIDEL, Bonaventura (m. 1798) 
MANSI, Giovanni Domenico, OMD (1692-1769)

XVIII-
195/I/II
, III/IV, 
V/VI

ANTONIO MARIA da Albogasio, OFM Cap.  (1660-1721)
Fiori istorici, overo Compendio d'erudizioni virtuose, e fatti illustri d'uomini grandi, antichi, e moderni, 
sagri, e profani, e loro detti memorabili. Raccolti dal P.F. Antonio Maria Affaitati ... Ed a publico utile 
disposti in ordine alfabetico. Opera varia, dilettevole ... – In Milano : nella Regia ducal corte : per 
Marc'Antonio Pandolfo Malatesta stampatore regio camerale, 1711. – [12], 778, [2] p. ; 36x23 cm.
Nota di possesso: Usui admodum R.endi Domini Francisci Mottalini Curati Lanzadae

XVIII-
202

Apologetica difesa della parola di Dio, che si predica specialmente nelle missioni; e servirà anche di 
risposta al libro intitolato La inutilità della predicazione par l’auteur du Dictionnaire philosophique aux 
belices MDCCLXVI ... – In Trento : presso Simone Girolamo Battisti, 1792. – [8], 59 p. ; 20x13 cm.
Nota di possesso:Da D. Gio. Contavalli Mission.o Bolognese di me P. Gervasio Trioli Cur.o di Lanzada.

XVIII-
118

AQUARIO, Mattia (m. 1591)
Formalitates iuxta doctrinam angelici doctoris D. Thomae Aquinatis, ab admodum reuer. patre magistro 
Aquario ... compilatae. Nunc demum opera admod. R.P. Alphonsi de Marcho Auersani, ... finitae, & in 
lucem editae. – Neapoli : apud Constantinum Vitalem, 1605. – [6], 96, 172, 64, 24 p. ; 30x21 cm.
Il foglio di guardia posteriore contiene note manoscritte. – Nota di possesso: P. Ioannis Cilichini
DE MARCO, Alfonso (fl. 1605)

XVII-
97

AQUILEIA (Provincia ecclesiastica)
Concilium provinciale Aquileiense primum. Celebratum anno Domini 1596 ... Huic accesserunt nonnullae 
Constitutiones Pontificiae ... – Comi : apud Hieronymum Frovam, 1599. – [4], 156, [4], 55, [5] p. ; 19x13 
cm.     
Nota di possesso:  (...) P. I.annis Cilichini S.T.D. Vallis Malenci

XVI-38

ARESI, Paolo (1574-1644)
Arte di predicar bene, diuisa in due parti. Nella quale, oltre a' precetti de' retori a questo proposito applicati, 
di danno nuoue regole, per tesser'ordinatamente vna predica, ... : con vn trattato della memoria, & vn'altro 
della imitatione; e con alcune osseruationi retoriche sopra vna predica in lode di S. Tomaso d'Aquino; ... Di 
monsig. Paolo Aresi ... Parte prima. Di nuouo dall'auttore corretta, e d'altri vtilissimi precetti ampliata ... – 
In Mil. : per Gio. Batt. Bidelli, 1627. – [136], 400 p. ; 18x11 cm.
Nota di possesso: (...) Thomae Giogia

XVII-
53/I

AUDISIO, Guglielmo (1801?-1882)   
Lezioni di eloquenza sacra / per Guglielmo Audisio. – 2. ed. napolitana sulla 2. di Torino. – Napoli : 
Tipografia all'insegna del Salvator-Rosa, 1852-1853. – 3 v. ; 18 cm.

XIX-
43/I-III

AUGUSTINUS, Aurelius, santo (354-430)
Divi Aurelii Augustini ... Omnium operum primus [-decimus] tomus, ad fidem vetustorum exemplarium 
summa vigilantia repurgatorum a mendis innumeris, notata in contextu et margine suis signis veterum 
exemplorum lectione, ... . Additus est & index, multo quam Basiliensis fuerat, copiosior. – Venetiis : ad 
Signum Spei, 1550-1552. – 5 v. in 3 (IV/V, VI/VII, VIII) ; 25x17 cm.
A cura di Erasmo da Rotterdam, il cui nome appare nella pref. – Titolo generale tratto da SBN; alla 
Biblioteca di Lanzada mancano i v. I-III, IX-X) –  I vol. 1V-V e i vol.VI-VII rilegati insieme. Il vol. IV 
rovinato fino alla c. 37, con perdita di parte del testo. –  Con frammenti di pergamena manoscritta nelle 
legature.
Contenuto: vol. IV (ed.: 1551) :Quartus tomus operum diui Aurelii Augustini Hipponensis episcopi 

XVI-
63/ 
IV/V, 
VI/VII, 
VIII

35



complectens reliqua ton didaktikon. ...; vol V (ed.:1551): Quintus tomus ... continens 22 libros De ciuitate 
Dei. Cui accesserunt commentarii Io. Ludo. Vivis, ab authore recogniti; vol. VI (ed.: 1551): Sextus 
tomus ... continens ta polemika, hoc est, decretationes adversus haereses, praecipue Iudaeorum, 
Manichaeorum, Priscillianistarum, Origenistarum, Arrianorum & Iouiniani; vol. VII (ed.:1550): Septimus 
tomus ... continens reliquam partem ton polemikon, id est pugnas advesrus haereses Donatistarum et 
Pelagianorum; vol. VIII (ed. 1550): Octavus tomus ... continens Enarrationes in Psalmos mysticos.
ERASMUS, Desiderius, Roterodamus (1467-1536)  
VIVES, Juan Luis (1492-1540)
AUGUSTINUS, Aurelius, santo (354-430)
... tomus operum divi Aurelii Augustini Hip. .../ ... per Des. Erasmus Roterodamum. – Basilae : apud Io 
Frobenium 1528-1529. – 4 v. in 3 (I/II, VIII, X) ; 37x26 cm.
Alla fine del v. X, con front. e paginazione propri: Index omnium quae insigniter dicta sunt a divo 
Augustino iuxta ordinem literarum accurate digestus, 1529. – Frammenti di pergamena mss. nelle legature. 
– Strappo nel risguardo del piatto anteriore del v. I. con perdita di parte delle note mss. in esso contenuto; 
una delle note, del 1647, cita “... Caspogij Paro ...”
Contenuto: 1. (ed.: 1928; manca il front.) Confessionum libri XIII, De grammatica liber unus, Principia 
dialecticae ... – 2. (ed.: 1928) Secundus tomus ... complectens illius epistolas. – 8. (ed.: 1929; front. 
strappato) Octavus tomus ... continens enarrationes in Psalmos mysticos. –   10. (ed.: 1529) Decimus tomus 
... continens reliqua tractata apud populum ...

XVI-
95/I/II, 
VIII, X

AUGUSTINUS, Aurelius, santo (354-430)
Sancti Aurelii Augustini Hipponiensis episcopi Milleloquium veritatis a F. Bartholomaeo Urbinate 
episcopo digestum. Opus duobus voluminis denuo editum ... Volumen primum [–secundum]. –    Brixiae : 
excudebat Jo. Baptista Bossinus, 1734. –  2 v. ; 35x25 cm.
Nota di possesso sul v. I: Mei Pbri Gervasii Trioli Can.ci Matii; sul v. II: Di me P. Gervasio Trioli Can.co 
di Mazzo
BARTHOLOMAEUS, ep. Urbinensis (sec. XIV)

XVIII-
203/I-II

AUGUSTINUS, Aurelius, santo (354-430)  
Sermoni di s. Agostino nuovamente scoperti e volgarizzati col testo a fronte. – Milano : da Placido Maria 
Visaj  stampatore-librajo nei Tre Re, 1820. – 308 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17x11 cm. – (Antologia morale, 
ascetica, oratoria ; 11).

XIX-22

AUGUSTINUS, Aurelius, santo (354-430)  
Della dottrina cristiana libri quattro di s. Aurelio Agostino tradotti da Giampietro Bergantini. – Milano : da 
Placido Maria Visaj stampatore-librajo nei Tre Re, 1821. – 351, [1] p. ; 17x11 cm. – (Antologia morale, 
ascetica, oratoria ; 17).
BERGANTINI, Gian Pietro (1685-1764)

XIX-23

AUSTRIA (Impero)
Manuale del codice civile generale austriaco ... : disposizioni che si pubblicarono nel Regno Lombardo 
Veneto a tutto il 19 agosto 1837 ... . – Milano : Da Placido Maria Visaj, 1837. – 698 p. ; 18 cm.
Mancano il front. e le prime 24 p., sostituite con carte manoscritte contenenti il testo andato perso. – Tit. e 
note tipografiche tratte da SBN.

XIX-40

AVIGNONE, Giovanni Battista (1821-1864)
Del matrimonio civile : memoria / del can.o G. B. Avignone. – Milano : coi tipi di Alessandro Lombardi, 
[1861]. – VIII, 166 p. ; 19 cm.
Sul front.: Pubblicazione del Conciliatore di Milano, gennaio 1861

XIX-53

AVILA, Juan de (1499-1569) 
Lettere spirituali del venerabile padre maestro Giouanni d'Auila tradotte già dalla lingua spagnuola 
nell'italiana. Nuouamente riuedute, e corrette: con l'aggiunta della Vita compendiata dell'autore; e de gl' 
indici de gli argomenti; delle materie; e de' luoghi della Sacra Scrittura. – In Roma : per Francesco Tizzone, 
1669 (In Roma : per Francesco Tizzoni, 1671). – [88], 568, [16], 103, [7] p. ; 15x11 cm.
Contiene anche: Ristretto della vita del p. maestro Giovanni d’Avila ... scritta dal licentiato d. Luigi 
Mugnoz ... tradotta per d. Baldo Nicolucci
Nota di possesso sul verso del piatto anteriore: P. Giuseppe Maria Tufino di Postalesio; sul front. F.ci Par.i 
C. P.
MUNOZ, Luis  (m. 1646)  
BALDUCCI, Niccolo (m. 1684)

XVII-
34

BANEZ, Domingo (1528-1604)
Scholastica commentaria in primam partem angelici doctoris d. Thomae, usque ad LXIIII. Quaestionem 
complectentia. Auctore F. Dominico Banes ... Cum indicibus locupletissimis, locorum Scripturae Sacrae, & 
rerum notatu dignarum. – Venetiis : ad Signum Concordiae, 1585. – [8] c., 994 col., [15] c. ; 32x22 cm.
TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)

XVI-91
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BANEZ, Domingo (1528-1604)
Commentaria in secundam secundae angelici doctoris D. Thomae quibus quae ad fidem, spem & charitatem 
spectant, clarissime explicantur. Auctore fr. Dominico Banes Mondragonensis, ... Cum indicibus 
locupletissimis, locorum scripturae sacrae, & rerum notatu dignarum. -  Venetiis : apud Franciscum 
Zilettum, 1586. – [32] c., 1476 col., [1] c., ; 33x22 cm.
Nota di possesso: P. Io. Cilichini S.T.D.
TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)

XVI-92

BANEZ, Domingo, O.P. (1528-1604)
R.P.F. Dominici Bañes, ordinis Praedicatorum, ... Decisiones de iure & iustitia. In quibus quid aequum, vel 
iniquum sit, et qua ratione ad aequitatem, et iustitiam recurrendum in omnibus negotijs, & actionibus, ... 
copiose explicatur. Cum indice rerum omnium, quae in hoc opere continentur, summa diligentia ordine 
alphabetico non inconcinne digesto. – Venetiis : apud Minimam Societatem, 1595. – [16], 226 [i.e. 224] p., 
225-240 col., 241-423, [1] p. ; 32x22 cm.
Nota di possesso: P. Ioannis Cilichini

XVI-80

BARBIERI, Giuseppe (1774-1852)
Nuove orazioni quaresimali. Volume secondo / del professore abbate Giuseppe Barbieri. – Milano : presso 
gli editori Pietro e Giuseppe Vallardi, 1841. –  250 p. ; 16 cm.

XIX-
10/II

BARBOSA, Agostinho (1590-1649)
Pastoralis solicitudinis, siue, de officio, et potestate parochi, tripartita descriptio: cuius partes singulas 
earumque materias, methodo noua, atque expedita pertractas, sequens pagina declarabit. Auctore Augustino 
Barbosa ... Vltima editio ... – Venetiis : ex typographia Iacobi Sarzinae, 1635. – [58], 534 ; 22x16 cm.
Mancando  il front., la nostra descrizione è tratta da una edizione in SBN. Rimane un’ipotesi basata 
sull’impronta della p. 13, poichè la ns. edizione riporta, alla fine del testo, “30 Aprilis 1634”

XVII-
73

BARETTI, Giuseppe (1719-1789)
Lettere di Giuseppe Baretti. Volume II. – Milano : per N. Bettoni e comp., 1832. – 141 p. ; 14 cm. – 
(Libreria economica. Seconda serie)

XIX-
7/II

BARRADAS, Sebastiao, S.I. (1542-1615)
Sebastiani Barradas Olyssiponensis e Societate Iesu ... Itinerarium filiorum Israel ex Aegypto in terram 
repromissionis. Opus varium iucundum, et vtile. Prodit nunc primum ... – Venetiis : apud Georgium 
Valentinum, 1623. – 120 , 824 p. ; 22x16 cm.   

XVII-
79

BARRADAS, Sebastiao, S.I. (1542-1615)
Sebastiani Barradii Olisiponensis e Societate Iesu ... Commentaria in euangelicam historiam, omnium 
quatuor Euangelistarum concordiam, sensumque tum literalem, tum moralem singulari cum artificio, & 
doctrina grauiter, pieque declarantia. Tomus primus. Cum indice locupletissimo. – Venetiis : apud Ioan. 
Antonium & Iacobum de Franciscis, 1606. – [120], 974 p. ; 22x16 cm.   
Nota di possesso(cancellata con tratto di penna): Ioseph. Mariae Nani

XVII-
80/I

BARRADAS, Sebastiao, S.I. (1542-1615)
Sebastiani Barradas Olyssiponensis, e Societate Iesu, ... Commentariorum in concordiam, & historiam 
quatuor Euangelistarum, tomus quartus & ultimus. Christi gesta extremi illius temporis, quo mortalem vixit 
vitam, continens. Accessit initio series atque ordo historiae quatuor Euangelistarum ... –  Brixiae : apud Io. 
Baptistam, & Antonium Bozzolas, 1612. – [104], 855, [1] p. ; 23x16 cm.

XVII-
81/IV 

BARRY, Paul de, S.I. (1587-1661)
Solitudine di Filagia, ouero Indrizzo all'anima amante della santità; per occuparsi con profitto negli esercitij 
spirituali vna volta l'anno, per otto, o dieci giorni, con le meditationi, considerationi, esami, e lettioni 
spirituali, che si potranno fare in quel tempo. Del padre Paolo de Barry della Compagnia di Giesu. Tradotta 
dalla lingua francese nell'italiana da vn padre della medesima Compagnia
In Milano : per Gioseffo Marelli, al segno della Fortuna, 1678. – [22], 412, [8] p. ; 14x8 cm.
Per il nome del traduttore, M. Gherardelli, cfr.: De Backer-Sommervogel, v. 1., col. 948 (da SBN). – Nota 
di possesso: Di me Curato Trioli 1779
GHERARDELLI, Matteo, S.I.

XVII-
11

BARTOLI, Daniello (1608-1685)
Dell'vltimo e beato fine dell'huomo, libri due. Del p. Daniello Bartoli della Compagnia di Giesu. Dedicato 
al ... padre ... d. Andrea Bigone ...  – In Milano : presso Gioseffo Marelli al segno della Fortuna, 1670   
[36], 574, [2] p. ; 14x8 cm.
Nota di possesso: Ex libris Io. Batta. Negrini Sondriensis

XVII-
22

BARTOLI, Daniello (1608-1685)
Della geografia trasportata al morale. Del padre Daniello Bartoli della Compagnia di Giesù. ... – In Milano : 
per Antonio Malatesta : ad instanza di Domenico Brena, 1664. –  [36], 476 p. ; 15x9 cm.
Dopo due note di possesso soprascritte non decifrate (una con: 1724): Petri Angeli Mottalini.

XVII-
32

BARTOLI, Daniello, S.I. (1608-1685)
La ricreatione del savio in discorso con la natura e con Dio. Libri due del P. Daniello Bartoli della 

XVII-
28
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Compagnia di Giesù. All'Ill.mo Signore, Sig. e Padrone Col.mo il sig. Marchese Geronimo Talenti Fiorenza ... – In 
Milano : appresso Lodovico Monza alla Piazza de' Mercanti, 1660. – [14], 558, [12] ; 15x9 cm.
Nota di possesso sulla tav.: Prbi. Jacobi Maiolani; Sul front.: (...) Pri Joanne Francisci Dossi Parochi 
Semogi 1719 (?).
BARTOLI, Daniello, S.I. (1608-1685)
Dell'istoria della Compagnia di Gesù. L'Asia / descritta dal p. Daniello Bartoli della medesima Compagnia. 
– Milano : coi tipi di Alessandro Dozio, 1831. –  2 v. (II-III) ; 22 cm.

XIX-
70/II-
III

BARTOLO da Sassoferrato  (ca. 1313-1357)
Bartolus a Saxoferrato In secundam codicis partem: nunc recens summa diligentia et fide emendatus ... 
Novissime accesserunt additiones Iacobi Menochii ... – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585. – 
124 c. ; 42x27 cm.
Manca il v. I. – Front. tagliato con asportazione della marca tipografica e perdita di parte dell’indice 
stampato nel verso. – Rilegato con: Bartolus a Saxoferrato In tres codicis libros ... Venetiis, 1585 (vedi 
scheda: Lanzada-XVI-102).
MENOCHIO, Giacomo (1532-1607)

XVI-
101/II

BARTOLO da Sassoferrato  (ca. 1313-1357)
Bartolus a Saxoferrato In tres codicis libros: nunc recens summa diligentia et fide emendatus ... Novissime 
accesserunt additiones Iacobi Menochii ... – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585. – 58 c. ; 
42x27 cm.
Rilegato con: Bartolus Bartolus a Saxoferrato In secundam codicis partem ... Venetiis, 1585 (vedi scheda: 
Lanzada-XVI-101/II).
MENOCHIO, Giacomo (1532-1607)

XVI-
102

BARTOLO da Sassoferrato  (ca. 1313-1357)
In primam [-secundam] Infortiati partem: nunc recens summa diligentia et fide emendatus ... Nouissime 
accesserunt additiones Iacobi Menochii. – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585 (Venetiis, 1585). 
– 2 v. ; 42x27 cm.
Front. tagliati con asportazione della marca tipografica e perdita di parte dell’ indice stampato nel verso. 
Nel v. II è stata tagliata anche la c. 2 con perdita di parte del testo.
MENOCHIO, Giacomo (1532-1607)

XVI-
103/I-II

BARTOLO da Sassoferrato  (ca. 1313-1357)
Bartolus a Saxoferrato In secundam ff. veteris partem: nunc recens summa diligentia et fide emendatus ... 
Nouissime accesserunt additiones Iacobi Menochii. – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585. – 
150 c. ;  42x27 cm.
Manca il v. I. – Front. tagliato con asportazione della marca tipografica e perdita di parte dell’indice 
stampato nel verso 
MENOCHIO, Giacomo (1532-1607)

XVI-
104

BARTOLOMEO da Castelvetro, OFM Cap. (1615-1697)
A.r.p. Bartholomaei de Barberiis a Castro-Vetro ... Glossa seu summa ex omnibus s. Bonaventurae 
expositionibus in Sacram Scripturam exacte collecta, & in facilem usum studiosis, ac concionatoribus 
secundum ordinem biblicum concinnata. Tomus primus [-tertius]. – Lugduni : apud Anissonios, & Joan. 
Posuel, 1681-1685
3 v. (I-III) ; 35x21 cm.
L’opera completa è in 4 vol.. – Nota di possesso su tutti i vol.: Bonomo Carbonera.
Contenuto. 1. Tomus primus. Continens libros Genesis, Exodi, Levitic, Numerorum, Deuteronomij Josue, 
Judicum, Ruth, Regum, Paralipomenon, Esdrae, Tobiae, Judith, Esther, & Job. – 2. Tomus secundus. 
Continens omnes Psalmos. – 3. Tomus tertius. Continens libros sapientiales et omnes Prophetas, necnon 
duos libros Machabaeorum
BONAVENTURA DA BAGNOREA, santo (c.1217-1274)

XVII-
107/I-
III

BARZELLOTTI, Giacomo (1768-1839)
Il paroco istruito nella medicina per utilità spirituale e temporale dei suoi popolani. Volume I. / dialoghi del 
dottor Giacomo Barzellotti. – Milano : presso G. Canadelli e c., 1855. – 319 p. ; 18 cm.
Manca la cop.

XIX-
45/I

BASILIUS MAGNUS, santo (329 o 330-379)
D. Basilii Magni Caesariensis episcopi Eruditissima opera, quorum catalogum in sequenti pagella 
deprehendes. Monodia Gregorii Nazianzeni. Interpretes: Iohannes Argyropilus. Georgius Trapezuntius. 
Raphael Volaterranus. Ruffinus presbyter. – Coloniae : ex officina Eucharii, anno 1531 (Excusa sunt haec 
opera in aedibus Eucharii Ceruicorni, aere & impendio M. Godefridi Hittorpii, ciuis Cololien. anno 1531 
mense februario). – [14] , 375, [1] p. ; 31x21 cm.   
La c. 13 erroneamente numerata 31. – Manca il front.. – Con frammenti di pergamena manoscritta nella 
legatura.

XVI-78

BASSI, Giulio (n.ca. 1599) XVII-9

38



Abbaco, ovvero Breve compendio d'arimmetica del molt'illustre ... signor Giulio Bassi, dottore 
d'arimmetica e geometria piacentino. Opera utile ... non solo a' principianti ma a qualsi voglia mercante. Di 
nuovo in questa nona impressione dal medesimo autore accresciuta ... – In Parma : per Giuseppe dall’Oglio, 
e Francesco Maria Rosati, 1694. – [104] p. ; 14x9 cm.
Senza paginazione.
BAULDRY, Michel, O.S.B.  
Manuale sacrarum caeremoniarum, juxta ritum S. Romanae Ecclesiae; in quo omnia, quae ad usum 
omnium cathedralium, collegiatarum, parochialium, saecularium, & regularium ecclesiarum pertinent, 
accuratissime tractantur. Auctore Michaele Bauldry ... – Editio nona veneta, supra caeteras emendata, 
novisque additionibus locupletata; addita quinta parte loco caeremonialis episcoporum. – Venetiis : ex 
Typographia Balleoniana, 1745. – [16], 432 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 25x18 cm.
Nota mss.(di possesso?): Luigi Gaslini (...).

L-33

BECANUS, Martinus, S.I. (1563-1624)
R.P. Martini Becani Societatis Iesu Theologi ... Theologiae scholasticae pars prima [-pars secunda in duos 
tomos distincta] ... – Mediolani : apud Ioannem Bapt. Bidellium, 1617-1620. - j2 v. in 3 (I, II/1-2) ; 17x11 
cm.
Nota di possesso: Pbr Joseph M.a Nani.

XVII-
48/I, 
II/1, 
II/2

BECANUS, Martinus, S.I. (1563-1624)
Summae Theologiae scholasticae de Sacramentis tractatus 2. partis tertiae; r.p. Martini Becani Societatis 
Iesu ... Opus omnibus theologis, confessoribus, & iusdicentibus, tam in foro externo, quam interno, 
admodum vtile, & necessarium ... –  Mediolani : apud haer. Pacifici Pontij, & Ioann. Bapt. Piccaleum, 
impressores archiepiscopales, 1630. – [8], 902, [18] p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso sul front.: P. Iohannis Cilichini; sul foglio di guardia anteriore: P. Francesco Motalini 
[sic].

XVII-
52

BECCARIA, Cesare (1738-1794)
Dei delitti e delle pene / opera rinomatissima di Cesare Beccaria ... – Milano : dalla Stamp. italiana e 
francese a s. Zeno, n. 534, anno VI. repubblicano [1797-1798]. – 288 p. ; 15x10 cm.
Nota di possesso molto sbiadita: Sac. Parolini (?).

A-10

BELLARINO, Giovanni  (1552-1630)
Compartimento di tutta la conscienza, con la pratica per l'essame di essa; che serue anco per memoriale, 
cosi per li confessori, come per li penitenti. ...  Parte prima [-seconda]. Del R. padre D. Giouanni Bellarino 
chierico regolare della congregatione di S. Paolo, con l'indice de' titoli, e delle materie. – In Brescia : per 
Giacomo Fontana, 1606. – 2 v. in 1 ; 14x8 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Tit. del v. II: Seconda parte del compartimento della conscienza, accommodato 
per l'essame de' confessori, con otto prattiche, quali sono alli otto capi della prima parte corrispondenti ... – 
Una c. mss. all’inizio del v. I e dieci c. mss. alla fine del v. II.

XVII-
15/I/II

BELLINTANI, Mattia, OFM Cap. (1535-1611)   
Delli dolori di Christo Sig. nostro, prediche otto; con altre quattro, d’altre materie, tutte predicate nel 
Duomo di Milano l’anno 1597 / del R.P.F. Mattia Bellintani da Salò Capuccino ... – In Bergomo : appresso 
Comino Ventura, 1598. – [16], 334, 112 p. : ill. ; 19x13 cm.
Le quattro prediche annunciate nel titolo sono contenute alla fine del volume, con frontespizio e 
paginazione  propri: Quattro prediche dell'istesso R.P.F. Mattia Bellintani. –  In Brescia : appresso 
Vincenzo Sabbio, 1598. – Nota di possesso: Pbri Josephi M.ae Nani.

XVI-37

BENEDICTUS XIV, papa (1675-1758)
Sanctissimi Domini nostri Benedicti Papae 14. Constitutiones selectae, nec non bullae, decreta, epistolae, 
&c. Parochis, confessariis, omnibusque animarum pastoribus utiliores ac necessariae, in quibus theologiae 
moralis ac dogmaticae praecepta vere insigna, ex scripturis praecipue, ac sacris canonibus traduntus. Pars 
prima [-seconda]. – Romae : expensis Jo. Baptistae Novelli tipographi, ac bibliopolae veneti, 1761. – 2 v. in 
1 ; 23x16 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Nota di possesso: P.b.ri Petri Angeli Mottalini Parochi Lanzadae.

XVIII-
156/I/II

BENEDICTUS XIV, papa (1675-1758)
Raccolta di alcune notificazioni, editti, ed istruzioni, pubblicate pel buon governo della sua diocesi 
dall'eminentissimo ... Prospero Lambertini ... ora Benedetto 14. sommo pontefice. Tomo primo [-secondo]. 
–  In Venezia : appresso Francesco Pitteri, 1749. – 2 v. ; 25x18 cm.

XVIII-
181/I-II

BENEDICTUS XIV, papa (1675-1758)
Casus conscientiae de mandato olim eminentiss. et reverendiss. ... Prosperi Lambertini Bononiae 
archiepiscopi ... nunc sanctissimi d.n. papae Benedicti 14. ... propositi atque resoluti. Opus confessariis 
omnibus, atque animarum curam gerentibus perutile ac necessarium, cui subnectitur. Index rerum, quae in 
iisdem casibus reperiuntur. – Ferrariae : expensis Bartholomaei Occhi veneti, 1757. – [4], 272, [8] p. ; 
24x18 cm.
Le ultime [8] p., contenti l’indice, sono numerate 137-143.

XVIII-
174

39



BENVENUTI, Cesare
Instructio pro sacerdote celebrante in Missa solemni cum diacono, et subdiacono. Necnon in Missa quae 
feria sexta in Parasceve celebratur. Domini Caesaris Benvenuti Cremensis. – Romae : typis Hieronymi 
Mainardi, 1727. – [8], 134 p. ; 17x11 cm.
Rilegato con: Sacerdos ad altare celebrans in Missa privata. Romae, 1726 (vedi scheda: Lanzada-L-12). – 
Nota di possesso sul foglio di guardia posteriore: Plebis (?) Danielis De Gasperi Bormiensis.

L-13

BENVENUTI, Cesare
Votum circa dubium quoddam propositum: utrum in festis duplicibus possint dici Missae de requiem 
privatae praesente corpore?. – Romae : typis Hjeronymi Mainardi, 1730. – 29, [3] p. ; 17x11 cm.
Per il nome dell'A., Cesare Benvenuti, cfr. COPAC (da SBN). – Rilegato con: Sacerdos ad altare celebrans 
in Missa privata. Romae, 1726 (vedi scheda: Lanzada-L-12) –  Nota di possesso sul foglio di guardia 
posteriore: Plebis (?) Danielis De Gasperi Bormiensis.

L-14

BERNARDUS CLARAEVALLENSIS, santo (1090 o 1091-1153)
Divi Bernardi Claraevallis abbatis primi ... Opera in lucem denuo foelici te palingenesia exeunt: nimirum 
quàm in hunc etiam ut auctiora, ita & illustriora ; quum enim superiore emissione Appendicem 
opusculorum unam primi dederimus, nunc alteram insuper nec poenitendam exhibemus ... – Parisiis : apud 
Gulielmum Merlin, in ponte Numulariorum, & Gulielmum Desboys, sub sole aureo: ac Sabastianum 
Niuellium, sub Ciconiis, via Iacobaea, 1561. – [33], 343, [1], 116, [34] c. ; 39x26 cm.
Nota di possesso: Ex libris mei Joannis Abundij Platii theol.i in Collegiata S.ti Mauritij Ponti Vallis 
Tellinae Comen.s Diocesis; altra: Remigius Mascella emit 21 Julij 1601 £ 11 s. 14.

XVI-96

BERTOLOTTI, Davide (1784-1860)
Epistolario ad uso della gioventù. [Parte prima]. Lettere scelte de' più celebri scrittori dai primi secoli della 
lingua infino ai nostri tempi / compilato da Davide Bertolotti. –  Milano : Società tipografica de' Classici 
italiani, 1831. – VI, 383 p. ; 14 cm.
Mancano il front., le p. I-VI e la p. 383. – Descrizione tratta da SBN. – 
Nota di possesso: Sac.e Parolini; altra nota di possesso cancellata: Del canonico Pegorari.

XIX-
1/I

BIBBIA, in latino
Biblia Sacra vulgatae editionis Sixti 5. et Clementis 8. pontif. max. auctoritate recognita, uberrimis 
prolegomenis dogmaticis, et chronologicis illustrata. ... Tomus primus [-secundus] In hac novissima 
editione adcedunt singulis capitibus notationes temporum, ... cum locupletissimis indicibus quinque, et 
pluribus tabulis aeneis selectissimis. – Venetiis : ex Typographio Remondiniano, 1758. – 2 v. in 1 : ill. ; 
33x23 cm.
L'indicazione di ed. precede quella della partizione. – Due vol. rilegati (o editi ?) insieme. – Nota mss. sul 
verso del piatto anteriore (una ricetta?): Canella un quarto Garofali un quarto  (...) 1 Sandalo rosso (...) 1. – 
Nota di possesso: Ex libris Gaspari Cattanei 1761.

XVIII-
197/I/II

Biblioteca per li parrochi, e cappellani di campagna. Opera non solo utile, e necessaria ai medesimi, ma 
ancora a qualunque altra religiosa persona ... – In Venezia : presso Marcellino Piotto, 1752-1754. – 6 v. 
(IV-VI, VIII-X) ; 16x10 cm.
Vol. VI, VIII-X:  2. ed.

XVIII-
49/IV-
VI, 
VIII-X

BIGNAMI, Innocenzo (sec. XVII)
Discorsi per le domeniche, et alcune solennita, che sono dall'Auuento sino alla Quaresima. Del m.r.p.f. 
Innocentio Bignami da Lodi ... Con tre tauole copiosissime ... – In Venetia : per li Turrini, all' insegna della 
Torre, 1642. – [14], 634, [70] p. ; 22x16 cm.
Manca 1 c. all’inizio contenente il tit. dell’occhietto: Discorsi per le domeniche et solennita, che sono 
dall'Auuento sino a Quadragesima (da SBN).

XVII-
76

BLANCHARD, Antoine
Nouvel essai d'exhortations pour les etats differens des malades, ou l'on trouvera un grand nombre 
d'exhortations pour l'administration du Viatique & de l'Extreme-onction. On y a joint les Gemissemens d'un 
pecheur ... dans la maladie ... Par m. A. Blanchard, ... prieur & seigneur de Saint-Marc-lez-Vendome. Tome 
premier. – Nouvelle edition revue & corrigée par l'Auteur. – A Paris : chez la veuve Estienne, rue S. 
Jacques, à la Vertu, 1732. –  [20], XL, [12], 370, [2] p. ; 17x10 cm.

XVIII-
62/I

BONACINA, Martino, vesc. tit. di Utica (c.1585-1631)         
Martini Bonacinae Mediolanensis ... Opera omnia, in tres tomos distribuita ... – Editio novissima ... – 
Venetiis : apud Blasium Maldura, 1710. – 2 v. (II-III) ; 33x22 cm.
Vol. II : Operum de morali theologia, & omnibus conscientiae nodis, ... Tomus secundus. In quo de legibus, 
deque Decalogi, et Ecclesiae praeceptis, itemque de restitutione, & contractibus accurate disseritur; vol. III: 
Operum de morali theologia, & omnibus conscientiae nodis Tomus tertius, de censuris omnibus 
ecclesiasticis in particulari. In quo non solum de censuris in Bulla coenae, a s.d.n. papa Urbano 8. editis, 
verum etiam de variis Gregorii 15. & Vrbani 8. ... disseritur.
Nota di possesso sul v. II: Ex libris proprijs Francisci Mottalini Lanzadae Parochi.

XVIII-
198/II-
III
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BONACINA, Martino, vesc. tit. di Utica (c.1585-1631)         
Martini Bonacinae ... Rerum omnium de morali theologia, quae tribus tomis continentur. Compendium 
nunc postremo editum, & prae coeteris omnium emendatissimum. Auctore Ioanne De La Val ... – Venetiis : 
apud Stephani Curti, 1679. – [16], 744 p. ; 15x10 cm.
Mancano la cop. e le [16] p. iniziali. – Probabile descrizione tratta da SBN attraverso l’impronta e la 
paginazione. – Tit. della p. 1: Compendium operum omnium D. Martini Bonacinae ... quae tribus tomis De 
morali theologia continentur.
LA VAL, Jean de

A-13

BONACOSSA, Ippolito  (1514-1591)
D. Hippolyti Bonacossae ... Quaestiones criminales ... Pars prima [-secunda]. – Venetiis : apud Damianum 
Zenarum, 1582. – 2 v. in 1 ; 20x15 cm.
Due vol. rilegati insieme.

XVI-
42/I/II

BONGIOVANNI, Simone 
Sacrarum caeremoniarum sylva, ex variis authoribus, et caeremonialibus, collecta, & compilata juxta ritum 
S. Romanae Ecclesiae. Studio, et opera fr. Simonis Buongiovanni a Larciano ...
Brixiae : typis Joannis-Mariae Rizzardi, 1775. – XII, 466 p. ; 18x9 cm.

L-21

BONGO, Pietro  (m. 1601)
Petri Bungi Bergomatis Numerorum mysteria, ex abditis plurimarum disciplinarum fontibus hausta: opus 
maximarum rerum doctrina, & copia refertum: In quo mirus in primis, idemq[ue] perpetuus arithmeticæ 
Pythagoricae cum diuinae paginæ numeris consensus, multiplici ratione probatur. / Hac secunda editione ab 
auctore ipso diligentissime recognitum, & tertia amplius parte locupletatum. – Bergomi : typis Comini 
Venturae, 1591. – [108], 676, [2], 77, [121] p. : ill. ; 24x18 cm.
Nota di possesso: P. Thomae Giogia ss, T.D (?) et N.A. 

XVI-62

BONORA   
La lega della moderna teologia colla filosofia a danni della Chiesa di Gesù Cristo svelata dall'abbate 
Bonora in una lettera scritta ad un parroco di campagna. – Monza : Tipografia dell'Istituto dei Paolini, 
1852. – VIII, 72 p. ; 22 cm.

XIX-76

BORDONI, Giuseppe Antonio, S.I.
Discorsi per l'esercizio della buona morte del padre Giuseppe Antonio Bordoni della Compagnia di Gesu ... 
Si aggiunge per la prima volta un copioso indice delle materie, delle ragioni, argomenti, autorità, e fatti 
contenuti in ciaschedun discorso ... – In Venezia : appresso Modesto Fenzo, 1764-1765 –  2 v. (I, III) ; 
24x18 cm.
Nota di possesso sul v. I: Di me Cur.o Trioli; segue: ora di me Capell.o  Piceni costa tutta l’opera in 3 tomi 
colle (...) di Vall.a £ 38; nota sul v. II: Di me Cur.o Trioli; segue: 1802. ora di me Ant.o Piceni Capell.o.

XVIII-
180/I, 
III

BORGIA, Alessandro (1682-1764)
Del regno di Maria. Omelie di monsignor Alessandro Borgia ... ridotte alle stampe da monsignore Stefano 
Borgia ... Ed ora riprodotte unitamente ad una breve dimostrazione della mirabile apparizione della stessa 
gran Vergine al b. Mario Omodei in Tirano ... – In Como : appresso Francesco Scotti, 1785. – 304 p., [1] c. 
di tav. : ill. ; 19x12 cm.
BORGIA, Stefano (1731-1804)

XVIII-
101

BORIGLIONI, Giuseppe Domenico, DC (sec. XIX)
Dottrina cristiana estratta da s. Tommaso, dal catechismo romano, dal cardin. Bellarmino ... e da altri buoni 
autori utilissima a’ dottrinarj, missionarj, parrochi ... Opera del padre Giuseppe Domenico Boriglioni ... 
Tomo secondo. – Terza edizione torinese. – In Torino : a spese di Michel'Angelo Morano libraio vicino a S. 
Francesco, 1766. – VIII, 352 p. ; 18x12 cm.
Nota di possesso: Di me P. Trioli £. 4.

XVIII-
73/II

BORIGLIONI, Giuseppe Domenico, DC (sec. XIX)
Anno ecclesiastico, ovvero Istruzione familiare, e divota sopra i misterj, domenicha, feste de' santi, e gli 
usi, che la chiesa propone a' fedeli nel corso dell'anno. Opera del padre Giuseppe Domenico Boriglioni ... 
Tomo secondo. – In Torino : nella Stamperia reale. A spese di Michel Angelo Morano, 1765. – VII, [1], 
223, [1] p. ; 18x11 cm.
Nota di possesso: Di me P. Trioli £. 3.

XVIII-
74/II

BOSSUET, Jacques Benigne, vesc. di Meaux (1627-1704)
Del libero arbitrio, e della concupiscenza [di Jacopo Benigno Bossuet]. – [S.l. : s.n.], 1733. – [18], 94, [2], 
145, [3] p. ; 15x9 cm.
Manca il front. – L’edizione potrebbe essere quella trovata in SBN:
In Padova : nella stamperia del Seminario : appresso Gio. Manfre, 1733
(Impronta - a-ux dio- e-e, peco (3) 1733 (R)). Ma mentre corrisponde l’impronta della p. 13,  non 
corrisponde la paginazione.

XVIII-
17
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BOSSUET, Jacques Bénigne, vesc. di Meaux (1627-1704)
Il catechismo del signor Paolo Ferry, confutato da Monsignor Jacopo Benigno Bossuet, vescovo di Meaux. 
– Milano : a spese degli editori Gaspare Truffi e Gaetano Schiepatti, 1830. – XVI, 306, [2] p., [1] c. di tav. : 
ritr. ; 17x11 cm. – (Opere di monsignor Jacopo Benigno Bossuet. Edizione più esatta ... ; 2)
FERRY, Paul (1591-1669).

XIX-29

BOSSUET, Jacques Bénigne, vesc. di Meaux (1627-1704)
Orazioni funebri / di Bossuet  ; con prefazioni e note storiche, critiche, filologiche, rettoriche, e sermoni ... ; 
volgarizzamento del curato Pietro Monti ... Tomo primo [-secondo]. – Como : presso i figli di Carlantonio 
Ostinelli stampatori provinciali e vescovili, 1830. – 2 v. in 1 ; 19x11 cm.
Due v. rilegati insieme.

XIX-
55/I/II

BOSSUET, Jacques Bénigne, vesc. di Meaux (1627-1704)
Esposizione della dottrina della chiesa cattolica [di Jacopo-Benigno Bossuet] – [S.l. : s.n.], impr.1723.
191, [1] p. ; 16x8 cm.
Mancano la cop., il front. e le p.1-46. – Tit.e data tratti all’imprimatur. – Rilegato con: Trattato della 
comunione sotto le due spezie scritto da ... Jacopo Benigno Bossuet. In Venezia, 1732 (vedi scheda: 
Lanzada-A-7).

A-6

BOSSUET, Jacques Bénigne, vesc. di Meaux (1627-1704)
Trattato della comunione sotto le due spezie scritto in lingua francese da monsignore Jacopo Benigno 
Bossuet vescovo di Meaux ... Tradotto da Egidio Nonannucci … – In Venezia : presso Giovambatista 
Albrizzi q. Gir., 1732. – [22], 430 p. ; 16x8 cm.
Mancano la cop. e le p. 429-430. – Rilegato con: Esposizione della dottrina della chiesa cattolica [di 
Jacopo-Benigno Bossuet]. [S.l.], 1723 (vedi scheda: Lanzada-A-6).

A-7

BOSSUET, Jacques Bénigne, vesc. di Meaux (1627-1704)
Esposizione della dottrina della Chiesa cattolica di Monsignor Jacopo Benigno Bossuet, vescovo di Meaux. 
Unitavi la conferenza o disputa con Giovanni Claudio sostenuta dallo stesso prelato. – Milano : a spese 
degli editori Gaspare Truffi e Gaetano Schiepatti, 1830. – XVI, 467, [1] p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. – 
(Opere di monsignor Jacopo Benigno Bossuet. Edizione più esatta ... ; 3)

XIX-30

BOURDALOUE, Louis, S.I. (1632-1704)  
Prediche quaresimali del padre Luigi Bourdaloue della Compagnia di Gesù, traslatate dalla favella francese 
nell'italiana. – In Venezia : per Marino Rossetti, all'insegna della Pace, 1713. – [16], 586, [4] p. : ritr. ; 
21x16 cm.
Nota di poss. sul front. cancellata; nota di poss. sul verso del piatto anteriore: Sac. Giacomo Mattei.

XVIII-
129

BOURDALOUE, Louis, S.I. (1632-1704)  
Prediche recitate in due avventi dal padre Luigi Bourdaloue della Compagnia di Gesù tradotte dall'originale 
francese nell'idioma italiano da d. Francesco Morelli fiorentino. Prima edizione. – In Venezia : presso 
Francesco Storti, 1729. – [12], 248 p. ; 23x17 cm.

XVIII-
144

BOURDALOUE, Louis, S.I. (1632-1704)  
Prediche quaresimali del padre Luigi Bourdaloue della Compagnia di Gesù traslate dalla favella francese 
nell'italiana. – In Venezia : appresso Antonio Bortoli, 1750. –    12, 512 p. : ritr. ; 23x17 cm.
Nota di possesso sul front.: ex lib. mei Gervasii Trioli Paroci Lanzadae; in calce al front. e parzialmente 
cancellata: Collegii Burmiensis Soc. Jesu   Ioan. Morcelli.

XVIII-
145

BOURDALOUE, Louis, S.I. (1632-1704)  
Panegirici e sermoni del padre Luigi Bourdaloue della Compagnia di Gesu', per le feste de'santi, e per le 
vestiture e professioni religiose, trasportati dal francese nell'italiano. – In Venezia : appresso Tommaso 
Bettinelli, 1748. – [8!, 304 p. ; 23x17 cm.
Nota di possesso sul front.: Gervasii Trioli Paroc. Lanzadae; in calce al front. e parzialmente cancellata: 
Coll. Burmiensis Soc. Jesu  Dono Ioan. Morcelli.

XVIII-
155

BOURDALOUE, Louis, S.I. (1632-1704)  
Sermoni per le domeniche dell'anno del padre Luigi Bourdaloue della Compagnia di Gesù traduzione dal 
francese nell'italiano. –  In Venezia : presso Niccolò Pezzana, 1739. –  [12], 496, XLVIII p. ; 23x17 cm.
Nota di possesso sul front.: ex libris mei Gervasii Trioli Paroci Lanzadae; in calce al front. e parzialmente 
cancellata: Collegii Burmiensis Soc. Jesu Ex dono Joannis Morcelli.

XVIII-
161

BOURDALOUE, Louis, S.I. (1632-1704)  
Sermoni del padre Luigi Bourdaloue della Compagnia di Gesù. Per le feste de' santi, e per vestiture e 
professioni religiose, trasportati dal francese nell'italiano da Selvaggio Canturani. Parte prima [-seconda]. – 
In Venezia : appresso Francesco Zane, 1726. –    [12], 386 p. ; 24x18 cm.
La Parte seconda ha occhietto proprio. – Selvaggio Canterani è pseud. di Arcangelo Agostini. – Nota di 
possesso sul front. cancellata con tratto di penna e poco leggibile: Ad usum P. Aloisii (...) 17.9; sul recto 
del piatto anteriore: Parolini Luigi figlio di (...).
AGOSTINI, Arcangelo (c.1660-1746) 

XVIII-
177

BOURDALOUE, Louis, S.I. (1632-1704)  XIX-
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Prediche quaresimali del padre Luigi Bourdaloue della Compagnia di Gesù. Traslatate dalla favella 
francese nell'italiana. – In Venezia : nella stamperia Baglioni, 1802. – 324 p. ; 26x20 cm.

106

BOVIO, Carlo, S.I. (1614-1705)
Esempi e miracoli della SS. Vergine Madre di Dio Maria, detti nella chiesa del Gesù di Roma dal p. Carlo 
Bovio della Compagnia di Gesù. Parte terza [-parte quinta]. – In Venezia : appresso Giacomo Tomasini, 
1728. – 3 v. (III-V) ; 15x9 cm.
Nota di possesso: Ex libris Francisci Mottalini Lanzadae Parochi.

XVIII-
19/III-
V

BOVIO, Giovanni Battista (fl. 1565)
Teatro morale dogmatico-istorico dottrinale, e predicabile nel quale si dimostrano le verità infallibili della 
fede cattolica ... coll'autorità della Sacra Scrittura, de' Santi Padri, con ragioni, similitudini, ed esempj. 
Opera utilissima ad ogni stato di persone, di Gio. Battista Bovio di Novara ... Tomo secondo. – In Venezia : 
appresso Gio. Battista Recurti, 1736. – XVI, 1098 p. ; 23x18 cm.
Nota di possesso: Martinus (...) ; Nunc mei Gervasii Trioli Lanzadae Parochi.

XVIII-
168/II

BRETEVILLE, Alphonse de
Orditure di sermoni per tutte le domeniche dell'anno, colle sentenze della Scrittura e de' Padri pertinenti a 
cadaun argomento. E molti discorsi interi sopra d'alcune domeniche. Del sig. abbate di Breteville. Recate 
nuovamente dall'idioma francese nell'italiano. – In Padova : nella Stamperia del Seminario : appresso 
Giovanni Manfrè, 1761. – XX, 256 p. ; 25x19 cm.
Nota di possesso sul piatto anteriore: Bradanini Gervasino; sul foglio di guardia anteriore: Pre. Nicolaus Andrea Dea.

XVIII-
187

BUFFIER, Claude, S.I. (1661-1737)
Geografia universale esposta ne' differenti metodi, che possono abbreviare lo studio, e facilitar l'uso di 
questa scienza, col soccorso de' versi artificiali dal p. Buffier  della Compagnia di Gesù. Riveduta, corretta 
e accresciuta de' cangiamenti di dominio successi ultimamente ...; 2. d'una prefazione sopra il metodo 
d'apprender la geografia ...; 3. d'una tavola de' nomi de' paesi in italiano ed in latino ... – Quinta edizione. 
Col Trattato della sfera del medesimo Autore. – In Venezia : appresso Francesco Pitteri, 1757. – [24], 442, 
[2] p., [19] c. di tav. pieg. : c. geogr. ; 17x10 cm.
Nota di possesso: Di me Pre. Trioli.

XVIII-
83

BULLOCK, George (ca. 1521-1572)
Oeconomia concordantiarum scripturae sacrae, authore Georgio Bulloco s. theologiae professore. In qua 
quid (praeter omnes ad hanc diem impressas concordantiarum editiones) praestitum sit, ad omnium 
Concionatorum, & sacrae theologiae studiosorum commoditatem, quilibet ex praefatione authoris facile 
intelliget. Nunc recens ab innumeris erroribus tam in textu, quam in numerorum citationibus cura, ac 
industria r.p.m. Liuii a Lege Veneti August. doct. theol. quam diligentissime repurgata. Dictionibus item 
CXXVII , quae a propijs sedibus exulabant, summis eiusdem laboribus, suos in locos bona fide nunc 
primum restitutis. Cum indice rerum ac verborum copiosissimo, quo statim quod quis desiderauerit, in 
promptu habeat. Pars prima [-secunda].. – Venetiis : apud haeredes Melchioris Sessae, 1585. – 2 v. ; 26x19 cm.

XVI-
71/I-II

Buon Pastore (Il) : periodico religioso con approvazione dell’autorità ecclesiastica / compilato per cura del 
canonico Carlo Bersani. – Lodi : Tipografia vescovile Quirico e Camagni, 1895.
1 v. (Serie IV, anno VIII [XXXII dall’inizio], 1895).

Per. 3

BUONGIOVANNI, Simone   vedi:   BONGIOVANNI, Simone 
BUYS, Jan  (1547-1611)
Manuale di pie meditazioni. Composto prima in Latino dal P. Gio. Buseo della Compag. di Giesu; poi 
trasportato nell'idioma francese, e accresciuto di molte meditazioni da vn ecclesiastico parigino; e dopo 
nella lingua toscana tradotto dal P. Francesco da Coll'Amato minore osseru. rif. Hora nuouamente 
traslatato, e da moltissimi errori corretto con aggiunta d'alcune altre medit. Opera vtilissima a gli 
Ecclesiastici, a religiosi, alle monache, e a tutti quelli che si esercitano nell'orazione mentale, o che 
vogliono fare, o dare gli esercizij spirituali:... Parte prima (-seconda) Parte prima (-seconda) ... – In Roma : 
nella stamperia della Sacra Congreg. di Propaganda Fede, 1684 –  2 v ; 14x8 cm.
V. I.: Parte prima. che contiene le meditazioni sopra tutti gli euangelij delle domeniche e feste dell'anno ... ; 
v. II: Che contiene le medit. della vita e passione di Cristo, del SS. Sacram. de' beneficij di Dio, de' peccati, 
delle miserie della vita humana, de' nouissimi, delle virtu ecclesiastiche, religiose, e cristiane, e d'altre 
materie spettanti a gli esercizij spirituali.

XVII-
14/I-II

CABASILAS, Nicolaus (c. 1319-c. 1397)
Nicolai Cabasilae De divino altaris sacrificio. Maximi, de mystagogia, hoc est, de introductione ad Sacra 
Ecclesiae mysteria, seu sacramenta. Divi Chrysostomi & divi Basilij sacrificij, seu missae ritus, ex 
sacerdotali graeco. Gentiano Herveto Aurelio interprete. – Venetijs : per Alexandrum Bruciolum et Fratres 
eius, 1548. – [8], 1-40 [i.e. 48], 57-142 c. ; 16x11 cm.
In molte carte la paginazione è errata. ma il testo è integro (anche nell’nterruzione della numerazione) - 
Nota di possesso: Ulissis Martinengi.
Rilegato con: Theodoreti episcopi Cyri Eranistes seu Polymorphus, in quo tribus dialogis contra quosdam 
sui temporis haereticos acerrime et subtilissime disputat. Venetijs, 1548 (vedi scheda: Lanzada-XVI-10). 

XVI-11
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HERVET, Gentian (1499-1584)
CAESAR, Caius Iulius (c.100-44 a.C.)
C. Julii Caesaris itemque Auli Hirti quae extant omnia recensita et illustrata cura et studio Joannis Baptista 
Giani humaniorum litterarum in I. R. Alex. Professoris. Volumen I. – Mediolani : typis Nicolai Bettoni, 
1820. – 230 p., [3] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 22x14 cm.
Il v. I contiene solo il De bello gallico di Cesare. – Sul verso del piatto anteriore un cartellino con: Ginnasio 
imperiale di Sondrio ... Premio dell’anno1826-1827 al sig. Gio. Antonio Pegorari ...
GIANI, Giovanni Battista

XIX-
73/I

CAESAR, Gaius Iulius (c.100-44 a.C.)
C. Iulii Caesaris Commentarij ab Aldo Manutio Paulli f. Aldi n. emendati et scholiis illustrati ... – Venetiis : 
apud haeredes Petri Ricciardi, 1609. – [198], 606, [274] p. : ill., c. geogr. ; 15x10 cm.
Nota di possesso: Ex libris Georgij Paini Mont.is Vall.ae 1656.
MANUZIO, Aldo  (1547-1597)

XVII-
30

CAGNAZZO, Giovanni, O.P. (m. 1521)
Summae Tabienae, quae summa summarum merito appellatur, pars prima [-pars secunda]. A reuerendo p.f. 
Ioanne Tabiensi, ... edita. Hac novissima omnium editione a m.d. Leonardo ... Mantuano ... recognita,  ... 
atque novis sacrosanctae Synodi Tridentinae reformationibus eiusdem studio integrata, ... Cum indice 
bipartito, qui, uti summa, bipartitus est. – Venetiis : apud Mauritium Rubinum, 1572. – 2 v. : ill. ; 21x15 cm.

LEGGE, Leonardo  (sec. XVI)

XVI-
44/I-II

CALEPINO, Ambrogio (1435-1511)
Ambrosii Calepini Dictionarium ... Additamenta Paulli Manutii.
Romae : in aedibus Populi Romani, 1580. – [4], 444, 447, 38 p. ; fol.
Mancano il front. e alcune pagine iniziali e finali. – Descrizione tratta da SBN confrontando parte 
dell’impronta e la paginazione.
MANUZIO, Paolo (1512-1574)

A-30

CALINI, Ferdinando  (1713-1790)
Catechismo ragionato, o sia La dottrina della chiesa sopra le materie più necessarie a sapersi circa il dogma 
e circa il costume ... Opera utilissima ad ogni genere di persone, e ad uso principalmente de' parrochi, e de' 
catechisti del sig. abate Ferdinando conte Calini ...  – Venezia : presso Giuseppe Rosa, 1787. – 2 v. (I-II) ; 
20x12 cm.                                                                                                          L’opera completa è in 5 vol.

XVIII-
22/I-II

CALINO, Cesare, S.I. (1670-1749)
Considerazioni e discorsi famigliari, e morali ... ad uso de' reverendi parrochi dall'altare e de' direttori di 
congregazioni, e di esercizj spirituali. Opera di Cesare Calino della Compagnia di Gesù. Mese quarto [, 
quinto, settimo-nono, duodecimo]. – Venezia : appresso Gio. Battista Recurti, 1749-1754. – 6 v. (IV-V, 
VII-IX, XII) ; 17x10 cm.
Nota di possesso sui vol. V e XII: Cotti  Ioannes 1763.

XVIII-
50/ IV-
V, VII-
IX, XII

CALINO, Cesare, S.I. (1670-1749)
Quaresimale di Cesare Calino della Compagnia di Gesù. – In Venezia : appresso Gio. Battista Recurti, 
1732. – [16], 534, [2] p. ; 23x17 cm.
Sull’ultima p. non numerata: Opere dell’Autore di questo libro, stampate in Venezia da Gio. Battista 
Recurti. – Nota di possesso: Curato Trioli.

XVIII-
137

CALINO, Cesare, S.I. (1670-1749)
Lezioni scritturali, e morali sopra il libro primo de' Re'. Opera di Cesare Calino della Compagnia di Gesù. 
Tomo settimo. – In Venezia : presso Gio. Battista Recurti alla  Religione, 1720. – [12], 561, [3] p. ; 16x9 
cm.
Sull’occhietto: Il popolo ebreo sotto al governo di Samuele. – Nota di possesso: Andrea Giugni della terra 
di Albosaggia Anno MDCCCXX 1820.

XVIII-
32/VII

CALINO, Cesare, S.I. (1670-1749)
Considerazioni e discorsi famigliari, e morali ... ad uso de' reverendi parrochi dall'altare e de' direttori di 
congregazioni, e di esercizj spirituali. Opera di Cesare Calino della Compagnia di Gesù. Mese primo [terzo-
sesto, ottavo, undecimo]. – Venezia : appresso Gio. Battista Recurti, 1744-1754. – 7 v. (I, III-VI, VIII, XI) ; 
15x9 cm.
Vol. I, III-VI ed.: 1749; vol. VIII ed.: 1754; vol. XI ed.: 1744.

XVIII-
33/I, 
III-VI, 
VIII, 
XI

CALVI, Donato (n. ca. 1613)
Proprinomio euangelico, ouero Euangeliche resolutioni nelle quali con il fondamento delle Diuine Scritture, 
santi padri, sagri espositori, & istorici chiaramente si mostra, chi fossero alcuni personaggi, & altre celebri 
singolaritàsi spiegano ... Opera del P.R. Donato Calui da Bergamo ... – In questa seconda impressione dallo 
stesso auttore di quindici resolutioni ampliata, che nella prima non si leggono ... – Venetia : presso Combi, 
& La Noù, 1677. – [20], 358, [18] p. ; 22x16 cm.
Nota di possesso: Donato a me Can.co Trioli dal Sr. D. Mitta.

XVII-
87

CALVO, Michele (m. 1654) XVII-
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Assunti sopra i Vangeli della Quaresima del P. M. Micheli Caluo di Scichili ... Parte prima ... Al 
Reuerendissimo Padre, Signore, e Padrone mio sempre Colendissimo, il Padre Don Fausto Zerboni. – 
Venetia : Combi, 1647. –  [48], 498 p. ; 23x17 cm. 
Nota di possesso: Thomae (...) Giogia.

88/I

CALVO, Michele (m. 1654)
Assunti sopra i Vangeli della Quaresima del P. M. Micheli Caluo di Scichili ... Parte seconda ... Al 
molt’illustre ... D. Nicolò Oldoni priore della insigne Certosa di Pavia ... – In Venetia : ad istanza di 
Francesco Mognaga, 1649. – [36], 538, [14] p. ; 21x15 cm.

XVII-
88/a, II

CAMBACERES, Etienne-François de (1721-1802)
Prediche dell'abate di Cambacérès. Volume I / volgarizzate da Ilario Casarotti.. – In Como : per Carlo 
Pietro Ostinelli, 1831. – 348, [3] p. ; 22 cm.
Nota di possesso: 1834. A Pegorari Antonio  volgendo il 3° corso di teologia Gatti Luigi offriva in segno di 
sincera amicizia.

XIX-
82/I

CAMPADELLI, Giovanni Battista
Discorsi sacri sopra varie feste, divozioni, ed altre materie morali. Opera di Gio. Battista Campadelli 
sacerdote padovano dottore di sacra teologia, pubblicata ad uso principalmente de' parrochi di Villa. –    
Seconda edizione. Aggiuntivi alcuni discorsi non più stampati. – In Venezia : appresso Gio. Battista 
Recurti, 1747. –    VIII, 299, [1] p. ; 24x18 cm.
Mancano le p. 1-16. – Nota di possesso: Ex libris P.heri Xtini de Xtinis V. Parochi Valli. Nunc mei Pbri 
Gervasii Trioli Paroci Lanzadae. – Sul verso del foglio di guardia anteriore nota mss. del Trioli.

XVIII-
179

CAMPADELLI, Giovanni Battista
Discorsi sacri morali adattati alla capacità d'ogni genere di persone sopra le domeniche dell'anno. Opera di 
Gio. Battista Campadelli ... – In Venezia : appresso Gio. Battista Recurti, 1749. – [8], 566, [14] p. ; 24x18 
cm.

XVIII-
183

CAMPASTRI, Tommaso (fl. 1778)
Parochus in re sacra, et civili seu Dissertatio dogmatico-canonico-moralis historica, in qua summatim 
elucubrantur ea, quae praecipua sunt Parocho, ut in re civili, & ecclesiastica Deo, & principi pro suo 
ministerio respondeat. Opus Thomae Campastri J. U. D. Accad. Faen. – Mediolani : typis Antonimi Agnelli 
regii typographi, 1771. – [8], 92 p. ; 27x22 cm.

XVIII-
196

CAPELLINI, Guglielmo 
Manuale della divozione al  Preziosissimo Sangue di Nostro Signore Gesù Cristo / proposto ... pel sac. 
Guglielmo P. Capellini. – 2. ed. rifatta e notabilmente accresciuta. – Como : tipografia vescovile 
dell’Oratorio, 1896. – XL, 652 p. : ill. ; 17 cm.
Contiene anche: Statuto del Pio sodalizio ad onore del Preziosissimo Sangue Gesù Cristo, eretto nella 
chiesa di S. Angelo in Cremona.

XIX-16

CAPELLO, Giovanni Battista  (m. 1764)
Lessico farmaceutico-chimico contenente li rimedj più usati nella medicina di Gio. Battista Capello ... – 
Decima impressione meglio riveduta e corretta delle antecedenti: nella quale oltre le aggiunte fatte 
dall'Autore nell'ultima edizione di Venezia, di alcune Lezioni chimiche aggiunte nell'ultima edizione di 
Napoli, si ritroverà ora una Nuova aggiunta de' rimedi moderni ... –  In Napoli : a spese di Stefano 
Manfredi, 1775. –  IX, [11], 260, 15, [1], 49, [1] ; 23x18 cm.
Salto nella numerazione da p. 176 a p. 179, ma continuità del testo.

XVIII-
162

CARLO Borromeo, santo (1538-1584)
Avvertimenti di s. Carlo Borromeo e di s. Francesco di Sales per li confessori, con le dottrine del Sacro 
Concilio di Trento, del sinodo di Parma, e del rituale romano ... – Parma : per li Fratelli Borsi, 1764. – XII, 
363, [1] p. ; 19x11 cm.
FRANÇOIS de Sales, santo (1567-1622)                         

XVIII-
105

CARNAGO, Ignazio, OFM Cap.
Città di rifugio a' mortali, che contiene le diuotioni dell'Altissima Signora Madre di Dio, e Vergine 
Immaculata, praticate da' suoi serui ... Opera non men utile, e diletteuole per la varieta delle diuotioni ... 
Con tauole de' capitoli, diuotioni, cose piu notabili, e dichiaratione delle imprese. Composta dal padre fra 
Ignatio Carnago predicatore capuccino ... – In Milano : appresso Ludouico Monza, alla Piazza de' Mercanti, 
1655. – [24], 536, [24] p. : ill. ; 21x16 cm.

XVII-
60

CARO, Annibale (1507-1566)
Delle lettere familiari del commendatore Annibal Caro. Volume primo. Colla vita dell'autore scritta da 
Anton-Federigo Seghezzi, e da lui riveduta ed ampliata. – Impressione novissima esattamente corretta, ed 
arricchita di trenta lettere di negozj del medesimo Autore, con altre illustrazioni. – In Venezia : nella 
Stamperia Remondini, 1751. – XVI, CXII, 244 p. ; 18x12 cm.      
Nota di possesso: 1806 Ant.o  Piazzi.

XVIII-
76/I

CARO, Annibale (1507-1566) XIX-
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Lettere del commendatore Annibal Caro distribuite ne' loro varj argomenti colla vita dell'autore scritta da 
Anton Federico Seghezzi ... – Como : coi tipi di C. Pietro Ostinelli, 1825. – 2 v. (I, III) : ritr. ; 16x10 cm. 
Al v. III mancano le p. 145-160.
SEGHEZZI, Anton Federico (1706-1743?)

19/I, III

CASALICCHIO, Carlo, S.I. (1626-1700)
L'utile col dolce, ovvero Quattro centurie di argutissimi detti, e fatti di savissimi uomini, del padre Carlo 
Casalicchio della Compagnia di Gesù. – Venezia : nella stamperia Baglioni, 1761. – XVI, 576 p. ; 25x19 
cm.

XVIII-
192

CASIMIRO di Firenze
L' ecclesiastico provveduto, ovvero Esortazioni famigliari per tutte le domeniche, e feste principali 
dell'anno, a benefizio de' parrochi per ammaestramento del popolo e gente di campagna. Opera del padre 
Casimiro di Firenze Minore osservante riformato. Tomo primo [-quinto] ... – Venezia : nella Stamperia 
Baglioni, 1739. – 5 v. ; 17x9 cm.
Gravi danni con perdita del testo, dovuti probabilmente a roditori, alle p. 1-207 del vol. III; sul verso dei 
piatti e sul foglio di guardia posteriore di questo volume, note mss. contabili del sec. XVIII, soprattutto del 
presbitero Giovanni Battista Fornonzini, con diverse persone nominate . – Nota di possesso su tutti i vol.: 
Di me curato Gervaso Trioli.

XVIII-
107/I-V

CASTELLANO, Iacobo
Compendium constitutionum Sommorum Pontificum quae extant a Gregorio VII, usque ad Paulum 
quintum Pont. Max per admodum r. d. Iacobum Castellanum. – Editio tertia ... – Venetiis : apud 
Franciscum Bolzettam, 1605. – [12], 228 c. ; 20x16 cm.
Manca il piatto posteriore. – Nota di possesso: P. Ioannis Cilichini. Altra nota di possesso sul foglio di 
guardia anteriore non decifrata.

XVII-
55

CASTIGLIONE, Baldassarre  (1478-1529)
Il libro del cortegiano del conte Baldesar Gastiglione.  – In Venetia : nelle case delli heredi d’Aldo et 
d’Andrea, 1533 del mese di maggio. – [7], 215, [1] c. ; 17x10 cm.
Mancano il front. e alcune carte contenenti la fine della lettera dedicatoria. – Descrizione tratta da SBN in 
base all’impronta (o.r-iaad heza hani (3) 1533 (R)). – Note mss. sul verso del piatto anteriore e ai margini 
del testo. – Nota di possesso: ex libris Bartholomei  Bonfadini.

XVI-14 

CATTANEO, Carlo Ambrogio, S.I. (1645-1705)
Opere del padre Carl'Ambrogio Cattaneo della Compagnia di Gesù. Tomo primo, nel quale si contengono 
le lezioni sacre divise in due parti. – In Venezia : presso Nicolò Pezzana, 1719. – [8], 505, [23] p. ; 23x17 
cm.  
L’opera completa è in tre vol. – Nota di possesso: Della Parrocchia.

XVIII-
157/I

CATTANEO, Carlo Ambrogio, S.I. (1645-1705)
Panegirici, orazioni funebri, discorsi varj, e novene. Opera del padre Carl'Ambrogio Cattaneo della 
Compagnia di Gesù ... – In Milano : appresso Domenico Bellagatta nella Contrada di S. Margarita, 1719. – 
[4], 303, [1] p. ; 21x16 cm.
Nota di possesso: Della Parrocchia.

XVIII-
128

CATTANEO, Carlo Ambrogio, S.I. (1645-1705)
Esercizio della buona morte / del padre Carl'Ambrogio Cattaneo della Compagnia di Gesu'. – [S.l. : s.n., 
sec. XVIII]. – 350, [14] p. ; 23x19 cm.
Manca il front. – Descrizione tratta da SBN attraverso parte dell’impronta. Secondo le parti controllabili 
dell’impronta, questa edizione potrebbe essere quella di Milano del 1724 o quella di Venezia del 1735.

A-27

cattolico (Il) : giornale religioso-letterario. – Lugano : presso Francesco Veladini e comp., 1835.
2 v. in 1 (vol. IV: Primo semestre 1835; vol. V: Secondo semestre 1835)
Due volumi rilegati insieme. – Nota di possesso: Del Parroco Pegorari.

Per. 1

CAUSSIN, Nicolas, S.I. (1583-1653)
La corte santa del p. Nicolo Causino della Compagnia di Giesù, parte terza, che contiene le massime delle 
due corti. Santa, e profana.. Tradotta dal francese da co. Teofilo Forni ... – In Venetia : appresso Nicolo 
Pezzana, 1662. – [28], 5-680 p. ; 15x8 cm.
L’opera completa è in 7 v.
FORNI, Teofilo (sec. XVII)

XVII-
21/III

CELLIERES, Laurent de
Ars metrica idest Ars condendorum eleganter versuum a religioso Societatis Jesu tradita. – Editio 
novissima, prioribus emendatior per doctorem Jacobum Garofanum Parmensem. Addita Appendice de 
Epigrammate, a P. Antonio Forti ejusdem Societ. Composita. – Mediolani : ex typographia Caroli Joseph[i] 
Quinti, 1730. – [8], 144 p. ; 14x8 cm.
Opera di  Laurent De Celliers (da SBN). –  Manca l’”Appendice de Epigrammate”. – Nota di possesso: 

XVIII-
3

46



Nisina Philippus.
GAROFANO, Giacomo
CHAPEUVILLE, Jean (1551-1617)
Catechismi Romani elucidatio scholastica, qua vniuersa illius doctrina facili methodo ad captum non solum 
inferiorum Parochorum, & Catechistarum, sed & quorumcumque studiosorum accommodatur. Auctore 
Ioanne Chapeauille canonico, poenitentiario, & vicario Leodiensi. – Brixiae : apud Franciscum 
Tebaldinum, 1601. – 16 , 755, [45] p. ; 16x11 cm.
Bianche le ultime 3 c. – Nota di possesso sul risguardo anteriore: S.r Pietromaria Marchetto. Bressa;  sul 
front.; P. Ioannis Cilichini.

XVII-
41

CHIABRERA, Gabriello  (1552-1638)
Rime varie del Chiabrera. Parte seconda / raccolte da Gioseppe Pavoni – In Venetia : appresso Sebastiano 
Combi, 1605. – 1 v. ; 13x7 cm.
L’ultima p. è segnata 285 ma la paginazione è varia (con interruzioni e ripetizioni) e alcuni testi risultano 
non completi. Contiene anche, con front. propri: Il rapimento di Cefalo; L’Alcina prigioniera; Rime sacre. – 
Nota di possesso: Iosephi  Mariae (?) Guicciardii.
PAVONI, Giuseppe  (ca. 1551-1641)

XVII-
7/II

CHIESA CATTOLICA. Breviarium romanum. Manuale chorale. 1738.

Manuale chorale ad formam breviarii Romani nuper reformati accommodatum, omnibus ecclesiasticis 
horas diurnas, ac nocturnas in choro psallentibus necessarium; cui, praeter psalmos, accessere novissima 
hac impressione hymni, & antiphonae ad laudes ad Benedictus ... Cum officiis sanctorum ... – Venetiis : 
apud Nicolaum Pezzana, 1738. – [16], 360, XCI p. : mus. ; 41x30 cm.
Tre pagine mss. dopo la p. XCI.

L-79

CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1753 
Breviarium romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, S. Pii 5. pontificis maximi jussu 
editum, Clementis 8. & Urbani 8. auctoritate recognitum, cum officiis sanctorum ... Pars verna. – Venetiis : 
apud Nicolaum Pezzana, 1753. – [16], 608, CCLXXXVIII p. – 17x10 cm.
Mancano il front. e le pagine iniziali e finali. – Probabile descrizione, tratta da SBN, dal confronto della 
paginazione e della segnatura dei fascicoli

L-16

CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1780
Breviarium Romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii 5. pontificis maximi jussu 
editum, Clementis 8. et Urbani 8. auctoritate recognitum, cum officiis sanctorum novissime per summos 
pontifices usque ad hanc diem concessis. In quatuor anni tempora divisum. Pars autumnalis. A dominica 
prima septembris usque ad dominica primam adventus. – Antuerpiae : sumptibus Remondinianis, 1780. – 
LIX, [1], 516, CCLXXXVIII p. : ill. ; 19x11 cm.
Mancano il front. e le pagine iniziali. – Probabile descrizione, tratta da SBN, dal confronto della 
paginazione e dell’impronta.

L-23

CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1790 ?
Breviarium romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi 
jussu editum, Clementis VIII. ac Urbani VIII auctoritate recognitum, cum Officiis sanctorum ... In quatuor 
anni tempora divisum. Pars Hiemalis ... – Venetiis : ex Typographia Balleoniana, [1790 ?]. – XIX, [1], 512, 
CCVIII, 64 p. : ill. ; 19x11 cm.
Data sul front.: MDCCLXC [sic] (la tabella delle feste mobili inizia dall’anno 1789). – Nota di possesso sul 
front., ma non decifrata; sul verso del piatto anteriore: Gusmeroli Sac.

L-22

CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1895
Horae diurnae breviarii romani ex decreto Sacr. Concilii Tridentini restituti S. Pii 5. pontificis maximi jussu 
editi  Clementis 8., Urbani 8. et Leonis 13. auctoritate recogniti. – Edito tertia Taurinensis juxta typicam. – 
Taurini : Typographia pontificia Petri Marietti, 1895. – XXXI, 500, 324 p. : ill. ; 12 cm.
Rilegato a fine vol.: Le litanie lauretane. – Lecco : Tip. Giuseppe Magni. impr.1903.

L-1

CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1927
Breviarium romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum s. Pii V Pontificis Maximi jussu 
editum aliorumque pontificum cura recognitum Pii Papae X auctoritate reformatum. – Editio 10. juxta 
typicam, amplificata 8. – Ratisbonae : sumptibus et typis Friderici Pustet, 1927. – 4 v. in custodia : ill. ; 16 
cm.
Nella custodia sono presenti anche tre fasc.: [1]. Epitome e communi sanctorum, Ratisbonae, 1927;  [2]. 
Psalmi horarum pro festis, Torino, 1956; [3]. Bullae et folia praeliminaria, Torino, 1956.

L-15/I-
IV

CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1592
Catechismus ex decreto Sacrosancti  Concilii Tridentini, jussu Pii V. Pont. Max. editus ... – Placentiae : ex 
Officina Ioannis Bazachij, 1592. – [80], 704 p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso: P. Ioannis Cilichini S.T.D.

XVI-13

CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1706 XVIII-

47



Catechismus romanus ex decreto sacrosanti Concilij Tridentini, iussu Pij V Pontificis Maximi editus. In 
capita, & sectiones distinctus, varijsque SS. Patrum sententijs, & vtriusque tum Noui, tum Veteris 
Testamenti auctoritatibus munitus, & omni cura emendatus. – Utini : ex Typographia [sic] Andreae Angeli, 
1706. –  [32], 559, [1] p. : ill. ; 17x11 cm.
Nota di possesso non decifrata.

47

CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1723
Catechismus romanus ex decreto sacrosancti Concilii tridentini iussu Pii 5. pontificis maximi editus,  in 
capita, & sectiones distinctus ... Cui etiam duo indices adiecti ... – Bassani : ex Typographia Io. Antonij 
Remondini, 1723. – [64], 528 p. : ill. ; 17x11 cm.
Nota di possesso: Antonio Torchini (?); seguita da: Carlo Stangone.

XVIII-
77

CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1788
Catechismo cioè Istruzione secondo il decreto del Concilio di Trento, a' parrochi, pubblicato la prima volta 
per comandamento del sommo pontefice Pio Quinto, e tradotto poi per ordine del medesimo in lingua 
volgare dal r.p. fr. Alessio Figliucci dell'Ordine de' Predicatori, ed ultimamente ristampato per ordine di 
N.S. Clemente XIII. – Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1788. - 518, [2] p. ; 19x13 cm.
FIGLIUCCI, Alessio, O.P.  ( m. 1583)                            

XVIII-
120

CHIESA CATTOLICA. Directorium chori. 1615
Directorium chori ad vsum omnium ecclesiarum cathedralium, & collegiatarum a Ioanne Guidetto olim 
editum, et nuper ad nouam romani breuiarij correctionem ex praecepto Clementis 8. impressam restitutum, 
& plurimis in locis auctum, & emendatum. Accesserunt huis postremae editioni quamplures hymnorum, & 
anthiphonarum toni, qui in praecedentibus desiderabantur. – Romae : apud Andream Phaeum : ad 
instantiam Vincentij Castellani, 1615 (Romae : ex typographia Andreae Phaei, 1615). – [8], 619, [3] p. : 
mus. ; 16x11 cm.
Nota di possesso: Petri Mottalini.
GUIDETTI, Giovanni Domenico (1532-1592)

L-9

CHIESA CATTOLICA. Evangeliarium romanum. Italiano. 16.. (?)

Epistole et Evangeli che si leggono tutto l'anno alle messe, secondo l'uso della Santa Romana Chiesa, & 
ordine del Messale nuovo. Tradotti in lingua toscana dal m.r.p.m. Remigio fiorentino dell’Ordien de’ 
Predicatori. Con l’annotationi, e dichiarationi morali di molti luoghi, che in essi si contengono, fatte dal 
medesimo. – [S.l. : s.n., sec. XVII ?]. – [18], 474 p ; 22x15 cm.
Intitolazione della p. 1. – Mancano il front., alcune pagine iniziali e finali. – Nota di possesso: Nani Carlo 
figlio di Batista Nani di Lanzada della Contrada di Fuori. 
NANNINI, Remiglio, O.P. (1512?-1581?)

L-28

CHIESA CATTOLICA. Evangeliarium romanum. Italiano. 1720.
Epistole, et evangeli, che si leggono tutto l'anno alle messe, con aggiunta di tutti li santi nuovi, secondo 
l'ordine del messale riformato ... Tradotti in lingua toscana dal M.R.P.M. Remigio Fiorentino dell'Ordine 
de' predicatori, con le annotazioni morali a ciascuna epistola, et evangelio del medesimo auttore [sic]. 
Aggiuntivi quattro discorsi ... Con alcuni sermoni ... Col calendario nuovo ... – In Bassano : per Gio. 
Antonio Remondini, 1720. –  [20], 475, [1] p. : ill. ; 23x17 cm.
NANNINI, Remigio, O.P. (1521?-1581?)

XVIII-
158

CHIESA CATTOLICA. Martyrologium romanum. Italiano. 1702
Martirologio romano publicato per ordine della fel. mem. di papa Gregorio 13. Revisto, e corretto d'ordine 
di papa Clemente decimo; tradotto in italiano, ed accresciuto in questa nuova impressione de' santi 
canonizati dai sommi pontefici sino alla santità di n. sig. papa Clemente undecimo. Con i tempi de' santi 
cavati dalle Annotazioni del cardinale Baronio, e le tavole de' primi santi vescovi di molte città e delle 
persecuzioni. – In Venezia : presso Paolo Baglioni, 1702. – [12], 248, 32 p. ; 24x17 cm.

L-32

CHIESA CATTOLICA. Missale ambrosianum. 1712
Missale Ambrosianum novissime Ioseph cardinalis Archinti archiepiscopi auctoritate recognitum. – 
Mediolani : apud Beniamin, & Fratres de Sirturis, impressores archiepiscopales, 1712. – [28], 424, 133, [1] 
p., [1] c. di tav. : ill. ; 38x25 cm.
A fine volume sono stati inseriti fogli e fascicoli contenenti varie edizioni del sec. XVIII e XIX di Missae 
propriae. – Nota mss.: Dono dei P.P. Barnabiti, 1935.

L-78

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1609
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilij Tridentini restitutum, Pii V. Pontificis Maximi iussu 
editum, et Clementis VIII. auctoritate recognitum. – Romae : ex Typographia Vaticana, 1609. – [56], 644, 
[4] p. : ill. ; 35x24 cm.
A fine volume sono stati inseriti fogli e fascicoli contenenti: Missae propriae sanctorum ... (ed.: Venetiis, ex 
Typ. Balleonii, 1720, 24 p.) ed altre edizioni settecentesche di Missae propriae. – Proveniente dalla chiesa 

L-71
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di Vetto.
CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1612
Missale romanum ex decreto sacros. Concilij Tridentini restitutum. Pii V. Pontificis Maximi jussu editum, 
et Clementis VIII auctoritate recognitum. – Venetiis : apud Cieras, 1612. – [48], 542, [6] p. : ill. ; 26x18 
cm.

L-48

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1635
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum. Pii V. Pontifici Maximi iussu 
editum et Clementis VIII. primum, nunc denuo Urbani Papae octavi auctoritate recognitum ... –  Secunda 
editio, in qua missae propriae de sanctis omnes ad longum positae sunt ad maiorem celebrantium 
commoditatem. – Romae : ex Typographia Vaticana, 1635. – [40], 444, LXXVI, [2], 4 p.  ; 37x25 cm.
La p. 4 dell’ultima serie della paginazione è l’ultima presente ma il testo continua: mancano le p. 5 e 
successive. 

L-77

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1684
Missale romanum ex decreto sacro-sancti Concilii Tridentini restitutum, Pii V. Pont. max. jussu editum, et 
Clementis VIII.primum, nunc denuo Urbani VIII. auctoritate recognitum ... – Lutetiae Parisiorum : typis & 
impensis Dionysii Thierry, via Jacobaea, ad insigne civitatis Parisiensis, 1684. – [84], 580, CXXII p. : ill. ; 
15x9 cm.
Nota di possesso (?): Gautier.

L-6

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1690
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilij Tridentini restitutum, b. Pii V. Pontificis Max. jussu 
editum, Clementis VIII. & Urbani VIII. auctoritate recognitum, cum accessere sanctorum missae usque ad 
SS. D. N. Innocentium XI tam de praecepto, quam ad libitum suis locis ordinatim & congrue dispositae. – 
Venetiis : apud Nicolaum Pezzana, 1690. – [32], 488, LXXXVI, [2] p.: ill ; 30x22 cm.

L-57

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1724
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Max. jussu 
editum, Clementis VIII. & Urbani VIII. auctoritate recognitum ... – Venetiis : apud Nicolaum Pezzana, 
1724. – [36], 448, LXXXVII, [1] p. : ill. ; 33x24 cm.
A fine volume sono stati inseriti fogli e fascicoli contenenti  varie edizioni settecentesche di Missae 
propriae. – Nota di possesso: Di S.(?) Pietro de’ Tornadri di Lanzada 1802.

L-60

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1744
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum, Clementis VIII. & Urbani VIII. auctoritate recognitum, in quo missae novissimae sanctorum 
accurate sunt dispositae. – Venetiis : apud Andream Poleti, 1744. – [38], 472, LXXVI p., [3] c. di tav. : ill. ; 
34x24 cm.
Sulla p. [1]: Missale romanum novissimum.

L-64

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1752
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Max. jussu 
editum, Clementis VIII. & Urbani VIII. auctoritate recognitum. – Venetiis : apud Nicolaum Pezzana, 1752. 
– [36], 448, XCVI p. : ill. ; 33x24 cm.
A fine volume sono stati inseriti 3 c. contenenti  edizioni settecentesche di Missae propriae per la diocesi di 
Brescia. – Proveniente dalla chiesa di Ganda.

L-63

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1766
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum, Clementis VIII. et Urbani VIII. auctoritate recognitum, et missae sanctorum novissimis adauctum. 
– Venetiis : ex Typographia Balleoniana, 1766. – XXXV, [1], 436, CVII, [1] p. : ill. ; 33x24 cm.

L-61

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1776
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum, Clementis VIII. & Urbani VIII. auctoritate recognitum  – Venetiis : typis Francisci ex Nicolao 
Pezzana, 1776. – [36], 416, CXII p. : ill. ; 33x24 cm.
A fine volume è stato inserito un fascicolo contenente: Missae propriae sanctorum pro civitate, et dioecesi 
Brixiensi. – Proveniente dalla chiesa di Ganda.

L-62

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1889
Missale romanum ex decreto sacrosanti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii 5. pontificis maximi jussu 
editum, Clementis 8., Urbani 8. et Leonis 13. auctoritate recognitum. – Prima editio veneta post typicam a 
sacra rituum congregatione recisa. – Venetiis : Ex Typ. Aemiliana, 1889. – XXXV, 532, 208 p., [1] c. di 
tav. : ill. ; 36x24 cm.
Mancano il front. e le XXXV p. iniziali. – Descrizione tratta da SBN. - A fine volume sono stati inseriti 
fogli e fascicoli contenenti: Missae sanctorum propriae Comensis dioecesis (ed.: Comi, 1893) ed altre 
edizioni di Missae propriae.

L-70

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1901 L-50

49



Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum, Clementis VIII., Urbani VIII. et Leonis XIII auctoritate recognitum. Accuratissima editio juxta 
typicam. – Augustae Taurinorum : Typographia pontificia eq. Petri Marietti, 1901. – 39, 492, CC p. : 28 cm
Nel volume sono stati inseriti fascicoli e fogli contenenti: Missae sanctorum propriae Comensis dioeceseos  
(s.d.) e altre edizioni di Missae propriae. – Proveniente dalla chiesa di Ganda.
CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1923
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum ... a Pio X reformatum et SSMI D. N. Benedicti XV auctoritate vulgatum. – Editio VII juxta 
typicam Vaticanam. –  Ratisbonae : sumptibus et typis Friderici Pustet, 1923. – Paginazione varia : ill. ; 32 
cm.
A fine volume sono stati inseriti fascicoli e fogli contenenti: Missae sanctorum propriae dioeceseos 
Comensis (ed.: Torino, 1916) e altre edizioni di Missae propriae. 

L-59

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1929
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum ... a Pio X reformatum et  Benedicti XV auctoritate vulgatum. – Editio quarta post typicam . – 
Romae : Typis polyglottis Vaticanis, 1929. – [60], 728, 224, 7 p. : ill. ; 31 cm. 
A fine volume sono stati inseriti fascicoli e fogli contenenti: Missae sanctorum propriae dioeceseos  
Comensis (ed.: Como, 1934) e altre edizioni di Missae propriae. – Proveniente dalla chiesa di Ganda. – 
Nota mss.: In memoria dell’alpino Parolini Florindo eroicamente caduto a Varna (Bolzano) il 9 Settembre 
1943 la madre desolata offerse all’Oratorio di Ganda.

L-58

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1937
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum ... a Pio X reformatum et  Benedicti XV auctoritate vulgatum. – Editio juxta typicam Vaticanam. – 
Mechliniae : H. Dessain, 1937. – L,  697, 190, 36 p., [1] c. di tav. : ill. ; 29 cm.                                               
A fine volume è stato inserito un fascicolo contenente: Missae sanctorum propriae dioeceseos  Comensis 
(ed.: Como, 1934).

L-52

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1958
Missale romanum ex decreto sacrosancti Concilii Tridentini restitutum, s. Pii V. Pontificis Maximi jussu 
editum ... a Pio X reformatum et Benedicti XV auctoritate vulgatum. – XVIII editio juxta typicam – 
Taurini, Romae : Marietti, 1958. – LXXI, 596, 187, 8 p., tav., : ill. ; 25 cm.
Data dell’imprimatur.

L-34

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1964
Messale dell’assemblea cristiana / a cura dell’Abbaye St. André (Bruges) e del Centro catechistico 
salesiano (Torino). – Torino-Leumann : Editrice Elle di ci, 1964. – XVI, 1831 p. ; 17 cm.

L-11

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1965
Messale romano latino-italiano per i giorni feriali e le feste. – Torino, Roma :  Marietti, 1965. – 804, 196 p., 
[1] c. di tav. : ill. ; 27 cm.
Proveniente dalla chiesa di Ganda.

L-49

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1965
Messale romano latino-italiano per le domeniche e feste. – Torino, Roma : Marietti, 1965. – XV, 655 p., [1] 
c. tav. : ill. ; 30 cm.
Data dell’imprimatur.. –  Tit. dell’occhietto: Messale festivo latino-italiano. 

L-53

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1966
Messale romano quotidiano italiano-latino – 2. ed. – Alba : Edizioni Paoline, 1966. –  1664 p. : ill. ; 20 cm.
Edizione per i fedeli. 

L-25

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1713
Missae in agenda defunctorum tantum deservientes, ex missali Romano recognito desumptae, cum 
Ordinario, & Canone ... – Patavii : ex Typographia Seminarii apud Joannem Manfrè, 1713. – 27 p. ; 31x22 
cm.
Le p. 17-22 sono state rilegato prima del front.

L-65

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1737
Missae in agenda defunctorum ad celebrantium commoditatem ex missali Romano depromptae. – Venetiis : 
ex Typographia Balleoniana, 1737. – 24 p. ; 32x24 cm.
Mancano le p. 5-6

L-67

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1740
Missae in agenda defunctorum tantum deservientes, ex missali Romano recognito desumptae, cum 
Ordinario, & Canone ... – Bassani : apud Jo. Antonium Remondinum, 1740. – 24 p. ; 32x24 cm.

L-66

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1740
Missae in agenda defunctorum tantum deservientes, ex Missali Romano recognito desumptae, cum 

L-75
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Ordinario, & Canone ... – Venetiis : ex archetypo Tipographiae Balleonianae, 1740. – 24 p. ; 36x26 cm.
Proveniente dalla chiesa di Ganda.
CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1743
Missae in agenda defunctorum ad celebrantium commoditatem ex missali Romano depromptae. – Venetiis : 
ex Typographia Balleoniana, 1743. – 24 p. ; 33x24 cm.

L-68

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1878
Missae in agenda defunctorum ex Missali Romano desumptae. – Venetiis :Ex Typographia Aemiliana, 
1878. – 32 p. ; 37 cm.

L-76

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1913
Missae pro defunctis ad commodiorem ecclesiarum usum ex Missali Romano desumptae. Accedit Ritus 
absolutionis post Missam pro defunctis ex Rituali et Pontificali Romano. – Romae, Tournaci : typis 
Societatis S. Joannis Evangelistae, Desclée et socii., 1913. – 51 p. : ill. ; 33 cm.
Data dell’imprimatur. – Proveniente dalla chiesa di Ganda. – Nota mss.: Don Pio Parolini alla Chiesa di 
Ganda.

L-72

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1922
Missae defunctorum ex Missali Romano desumptae. Accedit Ritus absolutionis pro defunctis. – Editio 
tertia juxta typicam – Ratisbonae : sumptibus et typis Friderici Pustet, 1922. – VIII, 54 p. : ill. ; 35 cm.

L-74

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1936
Missae defunctorum ex Missali Romano desumptae. Accedit Ritus absolutionis pro defunctis ex Rituali 
Romano. – Editio nona juxta typicam – Ratisbonae : sumptibus et typis Friderici Pustet, 1936. – VIII, 64 
p. : ill. ; 35 cm.
Data dell’imprimatur.

L-73

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1962
Missae defunctorum et ritus absolutionis pro defunctis iuxa novas ordinationes diei 25 Iulii 1960 in missale  
Romanum. – 17. ed. Taurinensis iuxta typicam. – Taurini, Romae : Marietti, 1962. – 58 p. ; 30 cm.
Proveniente dalla chiesa di Ganda

L-55

CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Rubricae. 1726
Sacerdos ad altare celebrans in Missa privata de festo, coram Sanctissimo exposito, coram cardinali, 
patriarcha, archiepiscopo, episcopo & c. & pro defunctis. – Romae : in Typographia Hieronymi Mainardi 
apud Theatrum Capranicense, 1726. – [16], 61, [3] p. ; 17x11 cm.
Rilegato con: Instructio pro sacerdote celebrante in Missa solemni ...  Caesaris Benvenuti. Romae, 1727 
(vedi scheda: Lanzada-L-13). – Nota di possesso sul foglio di guardia posteriore: Plebis (?) Danielis De 
Gasperi Bormiensis. 

L-12

CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1776
Officio della Beatissima Vergine Maria da dirsi nelle Compagnie de’ secolari secondo la riforma di Pio 
V ... e da Papa Urbano VIII. di nuovo riformato ... – In Milano : appresso Giuseppe Galeazzi regio 
stampatore, 1776. – XXXVI, 408, [14] p. : mus. ; 21 cm.
Nota di possesso, poco leggibile, sul verso del piatto anteriore: Questo Uffizio è di me Giovanni Rocco di 
(...); nota mss. sul foglio di guardia posteriore: Avvertimento. Dall prato viene il fieno, dall mare viene il 
sale, dalla donna viene il male (con un’aggiunta più recente  e con grafia diversa) Dalla Chiesa viene tutto il 
bene. P. priore 1918.

L-27

CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1825
Ufficio della Beatissima Vergine Maria secondo la riforma di Pio V ... e da Papa Urbano VIII. di nuovo 
riformato. Da dirsi nelle confraternite de’ secolari e che può anche servire di diurno per gli ecclesiastici ... – 
Milano, presso Giacomo Agnelli librajo e stampatore arcivescovile, 1825. – XXI, [1], 304, CXXXII p. : 
mus. ; 24x18 cm.
I due numeri della segnatura corrispondono a due copie di questa edizione. – Nota di possesso sulla copia 
‘L-35’: Tesini Arnoldo; sulla copia ‘L-36’: Zuvalta (?) Annibale di Tresenda (...) 1879; sul risguardo 
posteriore: Tesini Anacleto.

L-35-
36

CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1838
Officio della Beatissima Vergine Maria da dirsi nelle Compagnie de’ secolari, secondo la riforma di Pio 
V ... e da Papa Urbano VIII. di nuovo riformato ... – Edizione assai migliorata ... – Lugano : Tipografia di 
Giuseppe Bianchi, 1838. – XXVIII, 509, [9] p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
Mancano le p. 505-506. – Nota di possesso sul piatto posteriore: Gianoli Eustachio.

L-37

CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1869
Officio della Beatissima Vergine Maria da dirsi nelle Compagnie de’ secolari, secondo la riforma di Pio V, 
confermato da Gregorio XIII ... e da Papa Urbano VII [i.e. VIII]. – 2. ed. (ticinese) corretta, migliorata ed 
accresciuta delle officiature dei nuovi santi ... secondo le regole del calendario diocesano – Lugano : 

L-38-
39
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Tipografia e libreria di Ajani e Berra, 1869. – XXVIII, 510, [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
I due numeri della segnatura corrispondono a due copie di questa edizione. Copie deteriorate dall’uso, con 
perdita di alcune pagine.
CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1890
Officio della Beatissima Vergine Maria da dirsi nelle Compagnie de’ secolari, secondo la riforma di Pio V, 
confermato da Gregorio XIII ... e da Papa Urbano VII [i.e. VIII]. – 2. ed. (comense) corretta, migliorata ed 
accresciuta delle officiature dei nuovi santi ... secondo le regole del calendario diocesano – Como : 
Tipografia e cartoleria di Giovanni Tettamanti, 1890. – 525 p., [1] c. di tav. ; ritr. ; 27 cm.
Copia deteriorata dall’uso, con perdita di alcune pagine.

L-40

CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1903
Officio della Beatissima Vergine Maria da recitarsi nelle venerande confraternite o compagnie de’ secolari,  
secondo la riforma di Pio V, confermato da Clemente VIII ... e da Leone XIII. – 2. ed. comense  corretta, 
migliorata ed accresciuta delle officiature dei nuovi santi ... secondo le regole del calendario diocesano – 
Como : Tipografia vescovile dell’Oratorio, 1903. – 558, 8 p., [1] c. di tav. : ill. ; 27 cm.
Le 8 p. finali sono inserite tra le p. 554 e 555 della numerazione principale e contengono le ‘Nuove 
officiature per la diocesi di Como’ – I sette numeri della segnatura corrispondono a sette copie di questa 
edizione. Tutte le copie sono deteriorate dall’uso, con perdita di alcune pagine.

L-41-
47

CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1898
Officio dei defunti secondo il rito romano. – Como : Tipografia vescovile dell’Oratorio, 1898. – 103 p. ; 19 
cm.
Contiene anche: Messa per i defunti. – I tre numeri della segnatura corrispondono a tre copie di questa 
edizione, tutte provenienti dalla chiesa di Ganda. 

L-18-
20

CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1910
Ufficio dei defunti secondo il rito romano coll’aggiunta delle esequie per i bambini. – 7. ed. corretta ed 
aumentata. – Como : Tipografia Cavalleri e Bazzi, 1910. – 142 p. ; 15 cm.
Proveniente dalla chiesa di Ganda. – Nota di possesso: Bardea Rinaldo.

L-4

CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1930
Officio dei defunti secondo il rito romano, con le modificazioni introdotte da Pio X e coll’aggiunta di 
alcuni canti e preci d’uso più comune. – Como : Libreria editrice vescovile Ars Comacina, 1930. – 125 p. ; 
18 cm.
Data dell’imprimatur. – Manca la p. 125. – Proveniente dalla chiesa di Ganda.

L-17

CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1935
Officio dei defunti con l’ordine delle esequie per adulti e per bambini completato con le lezioni per il 2 
novembre ... – 5. ed. riveduta. – Rovigo : Istituto veneto di arti grafiche, impr. 1935. – 139 p. ; 16 cm.

L-5

CHIESA CATTOLICA. Officium hebdomadae sanctae. 1859
Officium hebdomadae sanctae secundum missale et breviarum Romanum S. Pii 5. Pontificis Maximi jussu 
editum, Clementis 8. et Urbani 8. auctoritate recognitum. -  Leodii : apud H. Dessain, 1859. – 510 p. : 
mus. ; 14 cm.
La p. 510 è l’ultima presente ma il testo continua: mancano le p. 511  successive. – Nota di possesso: Gius. 
Bardea.

L-2

CHIESA CATTOLICA. Officium hebdomadae sanctae. 1872
Uffizio della settimana santa e della ottava di Pasqua secondo il rito romano / colla traduzione italiana di 
monsignor Antonio Martini e dichiarazione delle cerimonie. – Milano : da Giocondo Messaggi, 1872. – 560 
p., [1] c. di tav. : ill.14 cm. ; 16 cm.  
MARTINI, Antonio (1720-1809)

L-3

CHIESA CATTOLICA. Officium Nativitatis Domini. 1846  
Officium recitandum in nocte Nativitatis Domini cum tribus missis ejustem solemnitatis. – Mediolani : ex 
Typographia Joannes Tamburini, 1846. – 94 p. ; 20 cm.
Nota di possesso: Gianoli Eustachio Sagrista.

L-24

CHIESA CATTOLICA. Officium parvum Corporis Christi. 1816
Officio piccolo del Santissimo Sacramento ad uso delle confraternite. – In Como : dalla Tipografia di 
Pasquale Ostinelli : si vende da Andrea Parravicini in Morbegno, 1816. – 48 p. ; 17x11 cm.

L-10

CHIESA CATTOLICA. Proprium missarum. Sec. XVIII
Missae propriae sanctorum tum de praecepto tum ad libitum; iuxta recentiora decreta summorum pontificum 
emanatae. – Brixiae : excudebat Joannes Maria Rizzardi typographus episc., [sec. XVIII]. – 28 p. ; 34x23 cm.

A fine volume è stato inserito un fasc., di 4 p., contenente: Missae propriae sanctorum Comensium per 
extensum editae ... (ed.: Novo-Comi, ex Typographia Octavii Staurenghi, 1760).

L-69

CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1596

Sacerdotale romanum ad consuetudinem S. Romanae Ecclesiae aliarumque ecclesiarum ex Apostolicae 
Bibliothecae, ac sanctorum patrum iurium sanctionibus, & ecclesiasticorum doctorum scriptis, ad optatum 

L-29

52



quorumcunque sacerdotum commodum, collectum: ... In quo omnium sacramentorum officia, 
resolutionesque omnium dubiorum ad ea pertinentium, excommunicationum canones, cum breui illarum & 
absoluta declaratione ex sacris doctoribus collecta, continentur. Quibus etiam rubricae generales tum 
missalis, tum breuiarij noui, multaque alia sacerdotibus valde vtilia, ac necessaria, sunt addita: quae in alijs 
hactenus impressis desiderabantur. – Venetiis : apud Io. Baptistam Sessam, & fratres, 1585. – [4], 375, [1] 
c. : ill., mus. ; 22x16 cm,
Strappi, con perdita del testo, alle c. 167-168. – Presenza di carte mss. nei risguardi della legatura, dove si 
possono leggere nomi locali della Valmalenco. – Nota di possesso: Ad usum P.b.ri Petri Angeli Mottalini 
Lanzadae Parochi.
CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1675
Rituale romanum Pauli 5. pont. max. jussu editum. Cum conjurationibus ad fugandas tempestates, & 
benedictione aquae quae sit in vigilia Epiphaniae, & alijs. Addita nunc formula absoluendi, & benedicendis 
populos, & agros ... – Venetiis : sumptibus Pauli Balleonii, 1675. – 312 p. : ill., mus. ; 20x14 cm.
Mancano le p. 311-312. Nota di possesso: Libro della chiesa della Madona della contrada di Moissi 
Lanzada vallata Malenco Valtelina; più antica (?): Libro della N.C. chiesa della Imac.ta Con.ne nella 
contrada de Savis.

L-26

CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1754
Rituale romanum Pauli Quinti Pontificis maximi jussu editum, in quo quae parochis ad administrationem 
Sacramentorum, ad benedictiones, & conjurationes necessaria censentur, accurate sunt posita. Addita 
formula benedictionis cum planetaria indulgentia a summo pontefice Benedicto XIV. assignata pro 
sacerdotibus ad eam delegatis. – Venetiis : ex Typographia Balleoniana, 1754. – 240 p. ; 24x16 cm.

L-31

CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1889
Orationes in Benedictione SS. Sacramenti pro opportunitate temporum et litaniae ac preces in oratione XL 
horarum juxta romanum ritum et pro in agone laborantibus.  – Augustae Taurinorum : Typographia 
pontificia et archiepiscopalis  eq. Petrus Marietti, 1889. – 97 p. ; 28 cm.
Strappi alle p. 1-4 con perdita del testo. – Proveniente dalla chiesa di Ganda. – Nota mss.: Marche Filippo 
offre, Lodi 17 luglio 1894.

L-51

CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1949
Orationes in Benedictione SS. Sacramenti pro opportunitate temporum, cum litaniis, hymnis aliisque 
precibus. – Mediolani : typis Joannis Daverio, 1949. – 94 p. ; 29 cm
Sul front., applicata una targhetta  sull’indicazione dell’editore con: Como, Libreria vescovile editrice E. 
Gaffuri

L-54

CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1956            
Ordo Hebdomadae Sanctae instauratus. Editio Taurinensis iuxta typicam. – [Taurini] : Marietti, 1956. – XI, 
108 p., [1] c. di tav, : ill. ; 30 cm. 

L-56

CHIESA CATTOLICA. Ordo missae. 1969
La Santa Messa : guida per la partecipazione attiva dei fedeli ... -  Bologna : Edizioni Dehonaine 
presbyterum, impr. 1969. – 63 p. ; 16 cm.

L-7

CICERO, Marcus Tullius (106-43 a.C.)
M. Tullii Ciceronis Orationum tomus  I [III] cum argumentis. – Mediolani : apud Joseph Marellum, 1757. – 
2 v. (I, III) ; 17x9 cm.
Note di possesso sui piatti posteriori: Huius libri possesor est Stampa Petrus Antonius Clavenensis ex die 
tertio Januarii  MDCCLXVIII; sul foglio di guardia anteriore del v. III: Parroco Pegorari; altre note di 
possesso cancellate.

XVIII-
45/I, III

CICERO, Marcus Tullius (106-43 a.C.)
M. T. Ciceronis De oratore ad Q. fratrem libri tres, cum delectu commentariorum, in usum serenissimi 
delphini, et notis Jacobi Prustei. – Patavii : ex Typographia Seminarii : apud Joannem Manfrè, 1777. – [4], 
401, [3] p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso: Luigi Parolini.
PRUSTEI, Jacobus

XVIII-
79

CICERO, Marcus Tullius (106-43 a.C.)
M.Tullii Ciceronis Orationes selectae. Rhetorum praeceptis & usui accomodatiores novissimis in hac 
recenti editione praeter vetera argumenta, erudissimi viri notis dilucidatae. – Mediolani : typis Francisci 
Agnelli, [sec. XVII?]. – 328 p. ; 13x6 cm.

A-3

CLEMENTE da Brescia, OFM Cap.
Istoria delle missioni de' frati Minori Capuccini della Provincia di Brescia nella Rezia nella quale 
s'intendono li principii, & i progressi di dette missioni dall'anno 1621. fino al 1693. Composta dal p. f. 
Clemente da Brescia ... Con l’aggiunta ... delle vite di due gran servi di Dio fatti morire dagli eretici nella 

XVIII-
163
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Rezia ... –  In Trento : per Giovanni Parone stampatore episcopale, 1702. –  [16!, 512, [22] p., [1] c. di tav. : 
ritr. ; 24x19 cm.
P. 454-496: Vita, e morte del v. padre Fedele da Simmaringa ... – P.497-512: Breve relazione sopra la vita 
di d. Nicolò Rusca da Bedano ... – Nota di possesso: Di ragione di me Antonio Piazzi ex dono plecclaris.mi 
[sic] Dni Presbiteri Anzini V. Paroci Colorinae. 1838.
RUSCA, Nicolò (1563-1618)
Collezione di sacri oratori francesi. – Firenze : dalla Tipografia della Speranza, 1835. – 3 v. in 1 (III-IV, 
VI) ; 21 cm. – (Classici sacri oratori greci, latini, italiani e francesi ; 27-28, 30).
Tre vol. rilegati insieme. – Nota di possesso cancellata con tratto di matita: Del Sacerdote Vincenzo 
Pedrini; altri: Negrini; Carbonelli.

XIX-
68/III/IV 
VI

COLOMERA, Michele (sec. XVII)
Prediche quaresimali del signor abbate d. Michel Colomera da Taranto, agente in Roma ... Opera postuma 
raccolta ... dal padre fr. Gio. Battista di s. Gioseppe carmelitano scalzo ... – In Roma : nella stamperia di 
Gioseppe Vannacci, 1678 (In Roma : nella stamperia di Gioseppe Vannacci, 1678). – [34], 782, [90] p. ; 
21x15 cm.
Mancano il front., alcune pagine iniziali ed alcuni alla fine.
GIOVANNI BATTISTA die S. Marcello ( sec.XVII)

XVII-
61

COLONIA, Dominique de, S.I. (1658-1741)
De arte rhetorica libri quinque, lectissimis veterum auctorum aetatis aureae, perpetuisque exemplis 
illustrati;  auctore p. Dominico Decolonia Societatis Jesu presbytero. – Mediolani : ex Typographia 
haeredum Dominici Bellagatae, 1725. – [8], 334, [10] p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso cancellata sul risguardo anteriore; sul foglio di guardia anteriore: Gio. Ant.o Rubbis  
Proposto di Sorisolo.

XVIII-
72

COMO (Diocesi)
Acta primae, et secundae Synodi Dioec. Comen. de annis M.D.LXV. et M.D.LXXIX. ... – Comi : apud 
Hieronymum Frouam, 1588. – [20], 142, [2], [191], [1] p. ; 21x15 cm.
Nota di possesso cancellata, poi: Nunc mei P. Io. Cilichini Lanzadae.

XVI-39

COMO (Diocesi)
Registro compendioso de' decreti, editti et altri avisi parochiali da publicarsi dalli Curati nelle feste 
dell'anno, conforme al calendario. Con una breve notitia dell'origine, & introdottione d'alcune feste, vigilie, 
digiuni, e processioni ... Ristampato d’ordine dell’emin.mo ... cardinale Carlo Ciceri vescovo di Como ... – 
In Como : per li Heredi di Paolo Antonio Caprani stamp. episc., 1691. – [8], 176 p. ; 21x16 cm.
Nota di possesso: Della cura di Lanzada.
CICERI, Carlo, vesc. di Como (c. 1616-1694)

XVII-
57

COMO (Diocesi)
Synodus dioecesana Comen. V a Lazaro Carafino ... inchoata die XVIII, completa vero XX septembris 
anno Domini MDCXXXIII. – Comi : ex typographia Amantij Frouae, 1634. – [10], 169, [3] p. ; 22x16 cm.
Nota di possesso: (...) Paravicini.
CARAFINO, Lazaro, vesc. di Como (c. 1580-1665)

XVII-
64

COMO (Diocesi)
Synodus dioecesana Comen. VI. ab illustrissimo ... Io. Ambrosio Turriano ... habita anno 1672. de mense 
Septembris diebus 13.14.15. – Comi ; ex typographia Pauli Antonij Caprani impressoris episcopalis, 1674. 
– 180 p. ; 21x16 cm.
Le pp.77-102 contengono, con front. proprio: Ragionamento fatto da ... Gio. Ambrogio Torriano, vescouo 
di Como ... nel primo giorno del sinodo, celebrato alli 13 settembre 1672 ... - Le pp. 103-176 contengono, 
con front. proprio: Corollario nonnullarum constitutionum, declarationum, et litterarum apostolicarum ... 
huic synodo adiectum ...
I due numeri della segnatura corrispondono a due copie di questa edizione. – Nota di possesso sulla copia 
XVII-66: P.ri Io. Bap.tae Petrucci (?).
TORRIANI, Giovanni Ambrogio, vesc. di Como  (m. 1679)

XVII-
65-66

2 copie

Como sacro ossia Stato del clero e delle parrocchie della città e diocesi di Como per l’anno 1868. – Como : 
Tipografia di Carlo Franchi, [1868?]. – 123, [5] p. ; 17x11 cm.
Tit. della cop.: Como sacro per l’anno bisestile 1868.

XIX-28

Compagnia di Sant' Orsola 
Regola della Compagnia delle Vergini di Santa Orsola di Brescia fondata dalla veneranda madre Angela 
Merici bresciana da Desanzano. – In Brescia : per Gio. Battista Gromi, 1673. – [16], 126, [2], 12 p. : ritr. ; 
16x11 cm.
P. 91-102: Testamento della veneranda madre Suor Angela. – Le 12 p. alla fine contengono: Predica fatta 
alle Vergini di sant’Orsola dal p. f. Paolo da Terni predicator capuccino ... [nel] 1619. – I piatti sono 
ricoperti con una pergamena manoscritta. – Rilegato con: Vita della Serva di Dio ... la madre Angela Merici 
...  Scritta ... dal p. Ottavio Gondio. Bologna,1672 (vedi scheda Lanzada-XVII-42). –  Nota di possesso: P. 

XVII-
43
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Petri Ang. Mottalini Lanzadae Parochi.
ANGELA MERICI, santa (1474-1540)                PAOLO da Terni, OFM Cap.
CONCILIO DI TRENTO, 1545-1563
Sacrosancti Concilii Tridentini canones, et decreta, cum citationibus ex vtroque testamento, & iuris 
pontificij constitutionibus alijsque S.R.E. concil. ab Horatio Lucio Calliensi ... collectis ... Accessit aurea 
Margarita materiarum, omnes gemmas in ipsius concilij singulis contextibus abditas copiose depromens ... 
Quae omnia hac postrema editione  accuratissime recognita ... – Venetiis : apud Guerilios, 1676. – [16], 
416 p. ; 16x11 cm.
Nota di possesso:  Ex libris  Pbri Jo. Francisci Dossij: poi:  Di me P. Trioli.
CALLIENSE, Orazio Lucio

XVII-
47

CONCILIO DI TRENTO, 1545-1563
Sacrosancti Concilii Tridentini Paulo 3. Julio 3. et Pio 4. pp. mm. celebrati Canones, & Decreta. Quid in 
hac editione praestitum sit, sequens Philippi Chiffeltii ... indicabit. – Venetiis : typis Jo. Antonii Pezzana, 
1785. –xviii, 510 p. ; 14x8 cm.  
Nota di possesso: Canonico Pegorari                                                   CHLIFFET, Philippe (1597-1663)   

XVIII-
5

CONCILIO DI TRENTO, 1545-1563
Sacrosanctum Concilium Tridentinum cum citationibus ex utroque testamento, juris pontificii 
constitutionibus, aliisque S. Rom. Eccl. conciliis. ... Accessere ad calcem XXVI. juris antiqui 
constitutiones, quae nominatim ab hoc Concilio innovantur. – Ultima hac editione quam absolutissimum. – 
Venetiis : sumptibus Antonii Astolphi, 1781. –  440 p. ; 18x13 cm.

XVIII-
106

Conferenze di disinganno fatte ad istanza d'un cavaliere e d'una dama per illuminare la loro figliuolanza ... 
– Edizione seconda divisa in 4. tomi, e ristampata con nuove conferenze ... Tomo quarto. – In Trento : 
presso Simone Girolamo Battisti, 1794. – 536 p. ; 18x12 cm.
Nota di possesso, ma cancellata: Del Marco Giovanni. A causa di uno strappo sul foglio di guardia 
anteriore risulta incomprensibile un’altra nota mss.

XVIII-
93/IV

Confirmatione et stabilimento di tutti i dogmi catholici, con la subversione di tutti i fondamenti, motivi & 
ragioni de i moderni eretici fino al numero 482. – In Venetia : ne la contra de santa Maria Formosa, al 
segno de la speranza, 1555. – [4], 652 c. ; 16x10 cm.
In SBN attribuito a  Luigi Lippomano. – Nota mss. sul risguardo anteriore.
LIPPOMANO, Luigi  (1500-1559)

XVI-25

CORNELIUS NEPOS (c.  99-c. 24 a.C.)                                    
De vita excellentium imperatorum / Cornelius Nepos. – Mediolani : apud Franciscum Agnellum, 1746. – 
156 p. ; 15x9 cm.
Nota manoscritta sul piatto posteriore. – Nota di possesso : Giacinto Petrucci D’Albosaggia.

XVIII-
10

CORPUS IURIS CANONICI 
Corpus iuris canonici emendatum et notis illustratutm: Gregorii XIII. Pont. Max. iussu editum. Indicibus 
variis, et novis & appendice Pauli Lanceloti Perusini adaquctum: cuius partes indicat auersa pagina. 
Accesserunt nouissime Loci communes uberrimi,  summa diligentia ex ipsi canonibus collecti ... –  
Lugduni : [s.n.], 1591. – [68] p., 1273 [i.e. 1272] col., [18] p., 754 col., [12] p., 406 col., [8] p., 158 col., 
[42] p. ; 25x17 cm.
Contiene: I. Decretum Gratiani; II. Decretales D. Gregorij Papae IX.; III. Liber sextus Decretalium D. 
Bonifacij Papae VIII, una cum Clementinis et extrauagantibus; IIII. Index generalis ... ; V. Institutiones 
canonici, à Paulo Lanceloto Perusino conscriptae.
Ogni parte ha front. proprio.. – Note mss. sui fogli di guardia. – Nota di possesso non decifrata
LANCELLOTTI, Giovanni Paolo (1522-1590)

XVI-65

CORTIVO DE’ SANTI, Antonio Maria (1586-1650)
Opere spirituali del venerando padre Antonio Maria Cortiuo de Santi. Fondatore , e primo preposito della 
Congregatione dell'Oratorio di S. Filippo Neri in Padoua, ... Con la vita del medesimo padre Santi; & del V. 
padre Gio. Maria Monterosso, ... scritta dal ... D. Giouanni Chiericato ... diuise in due parti Parte prima ... – 
Venetia : presso Gio. Giacomo Hertz, 1680. – [16], 706 p., [1] c. di tav. : ill., ritr. ; 23x17 cm.
Errori nella numerazione delle p.
CHIERICATO, Giovanni Maria (1633-1717)

XVII-
94/I

COSTANTINI, Giuseppe Antonio (1692-1772)  
Tomo secondo della nuova raccolta di lettere  critiche giocose, morali, e scientifiche; ed erudite; alla moda, 
ed al gusto del secolo presente; tradotte da vari linguaggi, e recate al toscano dal conte Agostino Santi 
Pupieni. – Milano : nelle Stampe di Francesco Agnelli, 1747. – [8], 248 p., [1] c. di tav. : ill. ; 18x11 cm.
Agostino Santi Pupieni è pseud. di Giuseppe Antonio Costantini. – Nota di possesso sul piatto anteriore: 
Sac. Parolini Luigi; sul front., più antica: ex libris Cipriani Petruccij.

XVIII-
85/II

CRASSET, Jean, S.I. (1618-1692) XVIII-
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Considerazioni cristiane per tutti i giorni dell'anno cogli Evangelj di tutte le domeniche, del p. Giovanni 
Crasset della Compagnia di Gesù; poste in miglior ordine, ed accresciute di un breve compendio della vita e 
virtù dell'autore. Tradotte dalla lingua francese nell'italiana. Tomo terzo, Dalla domenica della Santissima 
Trinità fino alla XIV domenica dopo la Pentecoste. – Venezia : nella stamperia Baglioni, 1734. – 384 p. ; 
16x9 cm.
Nota di possesso manoscritta sul foglio di guardia anteriore: Di me Pietro Ligario, proveduti in Mil.no da 
mio Figlio Cesare, e pagati Sol. 25 di quella moneta. L’anno 1744.

22/III

CROISET, Jean, S.I. (1656-1738)
Ritiramento spirituale, d'un giorno per ciascun mese, composto in francese da un religioso della Compagnia 
di Gesù, trasportato in italiano da un prete dell'Oratorio. – In Milano : nelle stampe di Francesco Agnelli, 
1721. – [12], 383, [1] p. ; 16 cm.
Opera di Jean Croiset, nome dell'A. da Sommervogel, II, 1668 (da SBN). – Per il nome del traduttore 
Giovanni Filippo Certano cfr.: G. Melzi, Dizionario delle opere ... v. 2, p. 468 (da SBN).
CERTANO, Giovanni Filippo

XVIII-
23

CROISET, Jean, S.I. (1656-1738)
Esercizj di pietà sopra tutte le domeniche e feste mobili dell'anno, che contengono quando v'e di maggior 
istruzioni, e profitto im que' giorni, con più riflessioni sopra la pistola, vna meditazione sopra il Vangelo 
della Messa, e molte pratiche di pietà per ogni sorta di persone. Del Padre Giouanni Croiset della 
Compagnia di Gesù ... Tomo primo [tomo terzo, tomo quinto]. Traduzione dal francese di Seluaggio 
Canturani. – Venezia : nella stamperia Baglioni, 1745. – 3 v. (I, III, V) ; 16x8 cm.
Selvaggio Canturani è pseud. di Arcangelo Agostini. – Nota di possesso sul vol. V: Ad uso di Fr. Felice 
M.a dalla Cologna Cap.no ; altra nota sul front., ma cancellata: Ad uso P. Cajetani a Livinio applicatus ... 
Conventii Capuccinorum Tirani.
AGOSTINI, Arcangelo (c.1660-1746)

XVIII-
28/I, 
III, V

CROISET, Jean, S.I. (1656-1738)
Esercizi di pietà per tutti i giorni dell'anno, che contengono l'esplicazione del misterio, ovvero la vita del 
santo onorato in quel giorno, con più riflessioni sopra la pistola [sic], una meditazione sopra il Vangelo 
della Messa, e molte pratiche di pietà per ogni sorta di persone. Del padre Giovanni Croiset della 
Compagnia di Gesu. Traduzione dal francese di Seluaggio Canturani. – 
Venezia : nella stamperia  Baglioni, 1745. – 7 v. ; 16x9 cm.
I sette volumi contengono i mesi: febbraio, maggio, giugno, luglio, agosto, ottobre e novembre. – Nota di 
possesso sul v. VI: Parrocchia di S. Gio. Battista; sul v. VIII ricetta mss.

XVIII-
29/II, 
V-VIII, 
X-XI

Cronique abregee des faitz, gestes, et vies illustres des roys de France: commencant à Pharamond iusques 
à nostre tres cher, tres haut, & invictissime Henry roy de France, second de ce nom. A’ chescun d’iceux 
leur effigie, au plus pres qu’il nous a esté possible representer. – A Lyon : par Balthazar Arnoullet, 1555. – 
[1], 93 c. : ritr. ; 17x11 cm.
I numeri della paginazione sono manoscritti. – Note manoscritte ai margini del testo. –  Rilegato con: 
Imperatorum & Caesarum vitae, cum imaginibus / [Ioannes Huttichius]. Lugduni, 1550 (vedi scheda: 
Lanzada-XVI-33)

XVI-32

CROSTA, Lorenzo
Origine progressi e vicende delle lettere e delle scienze in Italia. Volume primo / di Lorenzo Crosta. – 
Milano : dalla Società tipogr. de' Classici italiani, 1846. – 312 p. ; 23 cm.
Manca la cop.

XIX-
86/I

CURTIUS RUFUS, Quintus  (fl. sec. I) 
Q. Curtii De rebus gestis Alexandri Magni regis Macedonum libri decem. Nunc demum summo studio & 
diligentia castigati. Cum indice orationum ... – Venetiis : apud Milochum, 1688. – [24], 414, [6] p. ; 13x7 
cm.  
Nota di possesso cancellata: Ex libris (...)  Zini (?); poi: de Triolis.

XVII-6

CYPRIANUS, Thascius Caecilius, santo, ep. Carthaginensis (c. 210-258)
D. Caecilii Cypriani episcopi Carthaginensis et martyris Opera. Quibus nuper adiecimus eiusdem carmina 
quaedam de cruce Redemptoris atque ad crucifixum elegantissima, nec usquam antea impressa. – Venetiis : 
ad Signum Spei, 1547. – [32], 816, [12] p. ; 17x11 cm.
Mancano [23] p. all’inizio, compreso il frontespizio. – Edizione individuata in EDIT 16 in base alla 
paginazione e l’impronta (r,at e-eq ioi- homi (3) 1547 (R).

XVI-35

DA MONTE, Giovanni Battista (1489-1551)
Io. Baptistae Montani Veronensis philosophorum ac medicorum omnium suae tempestatis facile principis. 
Expectatissimae in Aphorismos Hippocratis lectiones, su[m]ma cura collectae ... – Patavij : ... impensis 
Caroli Salici Patavini, et Mathei Veronini ex Dezensano, 1552. – 225 [i.e. 226], [2] c. ; 16x10 cm. 
Indicazione dell’editore tratta dal colophon. – Parte della paginazione è errata.

XVI-8
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DANES, Pieter Lodewijk  (1684-1736)
Institutiones doctrinae christianae, sive Compendium theologiae dogmaticae & moralis, methodo 
catechetica concinnatum ad usum Seminarii episcopalis Iprensis, auctore Petro Ludovico Danes ... Tomus 
primus [-secundus]
Venetiis : ex Typographia Balleoniana, 1749. – 2 v. ; 16x10 cm.
Nota di possesso sui due vol.: Ioannes Bap.ta Robustelli Archip(res)b(yte)ri Matij [Mazzo]; sul v. I seguita 
da: est mei P. Trioli Heredib. donantib.; sul v. II seguita da: Spectat ad me P. Triolum ex dono heredum 
1768.

XVIII-
34/I-II

DAVILA, Enrico Caterino (1576-1631)
Historia delle guerre civili di Francia, di Henrico Caterino Davila. Nella quale si contengono le operazioni 
di quattro re: Francesco 2., Carlo 9., Henrico 3. e Henrico 4. cognominato il Grande. – In Venetia : presso 
Paolo Baglioni, 1642. –   [30], 1056 p. ; 23x17 cm.
Manca il front. – Data della dedica. – Nota di possesso: Antonio Piazzi del fu Bernardo L’anno 1805; più 
antica: Di Nicolò q. Sig.r Cap.o Luigi Piazzi.

XVII-
91

DE LUCA, Giovanni Battista (1614-1683)
Istituta civile divisa in quattro libri con l'ordine de' titoli di quello di Giustiniano del cardinale Giambattista 
De Luca accresciuta e perfezionata dal dottore Sebastiano Simbeni. – Venezia : presso Gio.Antonio 
Pezzana, 1781. – [XII], 324 p ; 24x18 cm.    
Nota di possesso: Jo. And.e Fornonzini £ 6.12.
SIMBENI, Sebastiano

XVIII-
175

DE RUGGIERO, Nicola  (sec. XVII-XVIII)
L' ecclesiastico ritirato per una vita purgativa o sia Meditazioni proprie da farsi in tempo degli esercizj dagli 
ecclesiastici, massime sacerdoti, ... composte dal p. d. Nicola De Ruggiero ... Con l'aggiunta d'alcuni esami 
pratici ... – In Como : per Agostino Olzati, 1746. – [26], 352, [[6] p. ; 16x10 cm.
Nota di possesso: Est mei Presbyt. Jacobi Andrej Pedracini 1767. Questo libro mi è stato donato dal M.to 
R.do Sig.r Can.co D. Marco Gambarro li 24. Marzo del 1767.

XVIII-
36

DE SIMONI, Alberto (1740-1822)
Ragionamento giuridico-politico sopra la costituzione della Valtellina, e del contado di Chiavenna, e sopra i 
loro rispettivi diritti fissati, e garantiti dal Capitolato di Milano 3. settembre 1639. Con un'appendice 
relativa all'articolo ventunesimo dello stesso Capitolato, quale per maggiore chiarezza si agiunge in fine. – 
In Italia : [s.e.], 1788. – XVI, 176 p. ; 21x14 cm.
Indicazione del nome dell’autore in SBN. – Nota di possesso: ex libris Petrucci.

XVIII-
125

DE SIMONI, Alberto (1740-1822)
Prospetto storico, politico e apologetico del governo della Valtellina e delle sue costituzioni fondamentali. – 
In Italia : [s.e.], 1791. –  XVI, 287, [1] p. ; 22x14 cm.
Indicazione del nome dell’autore in SBN.

XVIII-
131

DE SIMONI, Alberto (1740-1822)
Delle donazioni tra' vivi fatte in frode degli statuti, che agli eredi ab intestato per ultima volontà vogliono 
riservati due terzi di tutti i beni da abbandonarsi colla morte. Trattato di Alberto De Simoni ... – Lugano : 
per gli Agnelli, e Comp., 1783. – 362, [2] p. ; 24x19 cm.
Le p. 1-12 in n. romani. – Nota di possesso: Di Gervasio Trioli Cur.o di Lanzada.

XVIII-
191

DEL MAINO,  Giasone (1435-1519)     vedi:   MAINO, Giasone (1435-1519)  

DELFINO, Paolo
L' imposta unica e proporzionale alla rendita come mezzo di ristorare le finanze e di sviluppare la ricchezza 
nazionale : esposizione popolare basata sulle opere de' migliori economisti / per Delfino Paolo. – Firenze : 
Tip. del Regno d'Italia, 1867. – 123 p. ; 18 cm.

XIX-41

DELLA CASA, Giovanni, vesc. Di Benevento (1503-1556)   
Galateo e orazioni di monsignor Giovanni della Casa. – In Lucca : si vendono in Milano da Giuseppe 
Marelli, 1766. – 192 p.; 19x11 cm.
La p. 192 è l’ultima presente, ma il testo continua: mancano le p. 193 e successive. – Nota di possesso: 
Carlo Annone di Gorla Minore.

XVIII-
100

Della nuova scielta [sic] di lettere di diversi nobilissimi huomini, & eccellentissimi ingegni, fatta da tutti i 
libri fin’hora stampati. Libro terzo[-quarto] / di m. Bernardino Pino. – In Venetia : [s.n.], 1582
2 v. in 1 (v. III: 304, [4] c.; vol. IV: 201 [i.e. 501], [8] p.) ; 15x10 cm.
Due volumi rilegati insieme. – Descrizione del front. del v. IV che contiene il nome del curatore. – La c. 
303 del v. III segnata erroneamente 295. – La p. 501 del v. IV segnata erroneamente 201. – Note di 
possesso: Ex libris P. Caroli Francisci Artarieae Parochi Postalesij; poi: Piazzi Antonio 1812.

XVI-
5/III/IV
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PINO, Bernardino
DESMAHIS, Marin Grostete  (1649-1694)
La verità della religione cattolica provata colla Santa Scrittura. Opera necessaria a' protestanti per 
disingannarli da' pregiudizj del lor nascimento ... Composta da M. Des Mahis ... Trasportata dal francese. 
Tomo primo. – In Venezia : presso Giambatista Pasquali, 1738. –  [20], 328, [8] p. ; 18x13 cm.
Nota di possesso: Di me P. Trioli

XVIII-
96/I

DEVOTI, Giovanni (1744-1820) 
Joannis Devoti ... Institutionum canonicarum libri 4. ... Tomus primus [-quartus]. – Editio quarta Veneta 
juxta V. Romanam ab auctore recognitam ... – Venetiis : excudebat Sebastianus Valle typ. & edit., 1827. – 
4 v. ; 20x12 cm.

XIX-
62/I-IV

DIAS, Filippe  (ca. 1550-ca. 1601)
R. P. F. Philippi Diez Lusitani ... Conciones quadruplices ... – Venetiis : apud Damianum Zenarium, 1591. 
– 4 v. in 3 (I-II, III/IV) ; 17x11 cm.
I vol. III e IV rilegati insieme. – Nota di posssesso su tutti i v.: P. Ioannis Cilichini STD.

XVI-
26/I-II, 
III/IV

DIAS, Filippe  (ca. 1550-ca. 1601)
R.P.F. Philippi Diez Lusitani, ... Summa praedicantium, ex omnibus locis communis locupletiss. [Pars 
prima-pars secunda]. –  Venetiis : apud Damianum Zenarium, 1591. – 2 v. in 1; 17x11 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Sul front. della [Pars prima] è indicato Tomus quintus, ma anche in SBN e in 
EDIT 16 è presente solo questo tomo. – Nota di posssesso: P. Ioannis Cilichini STD.

XVI-
27/I/II

DIDACUS ab Aragonia
Brevis expositio propositionum damnatarum, in qua variae quaestiones a probatis DD.. fuse enarratae, juxta 
summorum pontificum decreta, brevi methodo, ordineque alphabetico dispositae resolvuntur. A p.f. Didaco 
Duarte ab Aragonia ... Opus nedum confessariis, verum etiam poenitentibus perutile ac fructuosum. – 
Venetiis, ac Bassani : apud Jo. Antonium Remondinum, 1679. – 323, [1] p. ; 15x8 cm.
La data presunta 1679 è alla fine del testo, a p. 323. – Nota di possesso: Libro di ragione del Prevosto di 
Breccia.

XVII-
24

DIDACUS ab Aragonia
Brevis expositio propositionum ab Alex. VII. Innoc. XI. ac Alexandro VIII. respective damnatarum. In qua 
variae quaestiones, à probatis D.D. fuse enarratae, juxta eorumdem summorum pontificum decreta, brevi 
methodo, ordineque alphabetico dispositae resolvuntur. / a P.F. Didaco Duarte ab Aragonia ... – Romae : 
typis haered. Corbelletti, 1712. – XXII, 441, [3] p. ; 15x8 cm
Nota di possesso cancellata: Ex libris Thomae (...) Giogiae (...).

XVIII-
24

DIONYSIUS Carthusianus (1402-1471)
D. Dionysii Carthusiani piae ac eruditae enarrationes . In Lib. Iob, Tobiae, Iudith, Hester, Esdrae, 
Nehemiae, I. Machabaeorum, II. Machabaeorum. –  Coloniae : expensis Petri Quentell, 1534 mense Martio. 
– [8],  CCXVIII c. ; 31x20 cm.
Il nome del curatore, Franciscus Talemanius, si ricava dalla dedica. – Rilegato con: D. Dionysii 
enarrationes ... in XII  Prophetas minores ... Coloniae , 1534 (vedi scheda: Lanzada-XVI-84). –  Nota di 
possesso: P. Io. Cilichini S.T.D.   
TALEMANIUS, Franciscus

XVI-83

DIONYSIUS Carthusianus (1402-1471)
D. Dionysii Carthusiani enarrationes piae ac eruditae in XII  Prophetas minores, Oseam, Iohelem, Amos, 
Abdiam, Ionam, Michaeam, Nahum, Abacuc, Sophoniam, Aggaeum, Zachariam, Malachiam – Coloniae : 
expensis Iohannis Soteris & Melchionir Nouesani, 1534 mense Septembri. – [5],  CLXXIIII c. ; 31x20 cm.
Il nome del curatore, Theodoricus Loer, si ricava dalla dedica. – Rilegato con: D. Dionysii ... eruditae 
enarrationes . In Lib. Iob, Tobiae, Iudith, Hester ... Coloniae, 1534 (vedi scheda: Lanzada-XVI-83). – Nota 
di possesso: P. Io. Cilichini S.T.D.   
LOER, Dirk ( m. 1554)

XVI-84

DIONYSIUS Carthusianus (1402-1471)
D. Dionysii Carthusiani enarrationes piae ac eruditae in IIII Prophetas maiores. Esaiam ... Hieremiam ... 
Ezechielem ...  Danielem ... – Coloniae : expensis Petri Quentell, 1534 mense Martio. – [8],  CCCCXXXV, 
[1] c. ; 31x20 cm.
Il nome del curatore, Petrus Blomevenna, si ricava dalla dedica. – Nota di possesso: P. Io. Cilichini S.T.D.   
BLOMEVENNA, Petrus (1446-1536)

XVI-85

DIONYSIUS Carthusianus (1402-1471)
[Dionysii Carthusiani in quatuor Evangelistas enarrationes p[rae]clarae admodum, & ab eruditissimis 
atq[ue] optimis viris in hunc vsque diem quamdiutissime desideratæ, atq[ue] nunc primum ad studiosorum 
om[n]ium vtilitate[m] diligenter excusæ.] – Coloniæ : per Petrum Quentell, 1532. – [4], CCCLXXXIII, [1] 

XVI-86
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c.; 31x20 cm.
Mancano il front. e alcune c. all’inizio. – Il nome del curatore, Theodoricus Loer, si ricava dalla dedica (che 
è andata persa in questa copia). – Errori nella paginazione: c. CLXXXVIII numerata CLXXXVI; le c. 
CCLXII e CCCIII-CCCIV omesse, la c. CCLXV ripetuta.
LOER, Dirk ( m. 1554)
DIOTALLEVI, Alessandro, S.I. (1647-1722)   
Trattenimenti spirituali Per chi desidera d'avvanzarsi nella servitù, e nell'amore della Santissima Vergine. 
Dove si ragiona sopra le sue feste, e sopra gli Evangeli delle domeniche dell'anno applicandoli alla 
medesima Vergine con rari Avvenimenti / opera del padre Alessandro Diotallevi della Compagnia di Gesù 
divisa in tre parti ... – In Venezia : presso Andrea Poletti, 1729. –  2 v. (I, III) ; 16x9 cm.
Contenuto: 1. Parte prima che comprende le sole feste della B. V. – 3. Parte terza che comprende le 
domeniche dalla Pentecoste fino all'Avvento.
Al v. I mancano alcune p. finali.

XVIII-
60/I, III

direttore (Il) delle anime penitenti. Che contiene la decisione di molte quistioni importanti intorno alla 
pratica del sacramento della penitenza. ... Traduzione dal franzese sulla nuova edizione riveduta e corretta. 
Aggiuntavi la parafrasi morale di molti salmi, a modo di preghiera, del celebre monsig. Massillon vescovo 
di Clermont fu prete dell'Oratorio. Tomo primo. – In Venezia : presso Simone Occhi, 1770. – XXIV, 380 p. 
; 15x9 cm.
MASSILLON, Jean Baptiste C.Or. (1663-1742)  

XVIII-
37/I

DOLERA, Agostino (m. 1744)
Panegirici, e discorsi sacri di Agostino Dolera ... – In Torino : nella Stamperia reale, 1741. – [8], 183, [1] p. 
; 21x16 cm.
Nota di possesso: Modesto Pozzi 1745  (?)                                                                                                         

XVIII-
132

DONATI, Bartolomeo, S.I.
La santità encomiata. Panegirici per le feste, che corrono in tutto l'anno, di Nostro Signore, della Vergine, 
degli Apostoli ... Opera del padre Bartolomeo Donati della Compagnia di Gesù divisa in due tomi ... [Tomo 
primo]. – Parma : per Paolo Monti all'insegna della Fede, 1710. – [8], 517, [1] p. ; 22x17 cm.
Nota di possesso: Di me Cur.to Trioli comprato da Dom.co Bevilaqua £  0.6  ora di me P. Ant.o Piceni 
Capell.o aquistato da detto Trioli (...) 1802.

XVIII-
135/I

DREXEL, Jeremias S.I. (1581-1638)
Palaestra christiana. Auctore p. Hieremia Drexelio e Societate Iesu. Ex posthumis libellus quintus. – 
Antverpiae : typis viduae Ioannis Cnobari, 1648. – [10], 243 [i.e. 343], [1] p. –  12x6 cm.
La p. 343 erroneamente num. 243. – Nota di possesso: Parrocchia [di Lanzada].

XVII-2

DREXEL, Jeremias S.I. (1581-1638)
Tobias morali doctrina illustratus. A p. Hieremia Drexelio Soc. Iesu ex posthumis libellis quartus ... – 
Antuerp : typis vid. Ioann. Cnobbari typographi, 1642 (Antuerpiae : expensis viduae Joan. Cnobbari, sub 
signo S. Petri, 1642). – [16], 459, (3] p. ; 12x7 cm.
Sul front.: Monachii M.DC.XLI. – Nota di possesso: Ex lib. (...) Can.i Rasponi.

XVII-3

DREXEL, Jeremias S.I. (1581-1638)
Rhetorica caelestis seu attente precandi scientia quam coram ser.mo vtriusque Bauariae duce ... 
Maximiliano et ... Elisabetha esplicauit & latine scripsit Hieremias Drexelius e Societate Iesu. – Antuerpiae 
: apud Ioan. Cnobbarum, 1636. –  [22], 422 p. ; 12x6 cm.
Rilegato con: Aurifodina artium ... monstrata ab Hieremia Drexelio. Antuerpiae, 1638 (vedi scheda: 
Lanzada-XVII-5). Note di possesso: Ex lib. (...) Can.i Rasponi; più recente: Parrocchia di Lanzada 1886. 

XVII-4

DREXEL, Jeremias S.I. (1581-1638)
Aurifodina artium et scientiarum omnium; excerpendi sollertia, omnibus litterarum amantibus monstrata ab 
Hieremia Drexelio e Societate Iesu. – Antuerpiae : apud viduam Ioannis Cnobbari, 1638. –  [20], 294, [2] p. 
; 12x6 cm. 
Rilegato con: Rhetorica caelestis ... scripsit Hieremias Drexelius. Antuerpiae, 1636 (vedi scheda: Lanzada-
XVII-4). – Note di possesso: Ex lib. (...) Can.i Rasponi; più recente: Parrocchia di Lanzada 1886   

XVII-5

DROUET de Maupertuy, Jean Baptiste  (1650-1730)
Il commerzio pericoloso tra li due sessi fuori dal matrimonio. Trattato morale, ed istorico tradotto dalla 
franzese nell'italiana favella da un sacerdote de' Chierici regolari. – In Venezia : per Giuseppe Rosa, 1756. 
– XVI, 231, [1] p. ; 18x11 cm.
Per il nome degli autori, Jean-Baptiste Drouet De Maupertuy e Giovanni Battista Negri, cfr. G. Melzi, 
Dizionario delle opere ..., v. 1, p. 226 (da SBN). – Note mss. sul front.
NEGRI, Giovanni Battista 

XVIII-
88

DROUET de Maupertuy, Jean Baptiste  (1650-1730)
Il commerzio pericoloso tra li due sessi fuori dal matrimonio. Trattato morale, ed istorico tradotto dalla 
franzese nell'italiana favella da un sacerdote de' Chierici regolari. – In Venezia : per Giuseppe Rosa, 1756. 
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– XVI, 231, [1] p. ; 18x11 cm.
Per il nome degli autori, Jean-Baptiste Drouet De Maupertuy e Giovanni Battista Negri, cfr. G. Melzi, 
Dizionario delle opere ..., v. 1, p. 226 (da SBN).
NEGRI, Giovanni Battista    
DUNS SCOTO, Iohannes  (c.1265-c.1308)
Ioannis Duns Scoti ... In universam Aristotelis Logicam exactissimae quaestiones. Quibus singulis perutiles 
quaedam adiectae sunt dubitationes cum earum solutionibus; nec non, & tractatus de secundis 
intentionibus. Nuper a fratre Constantio Sarnano ... in studiosorum gratiam editus. Accedunt denique ipsius 
Doctoris Subtilis formalitates; ... nunc denuo summo studio, & diligentia ab authore omnia recognita. – 
Venetiis : apud Franciscum Franciscium Senensem, 1591. – [4], 501, [6] c., 26 [i.d. 48] p. ; 16x11 cm
Il trattato "De secundis intentionibus" ha proprio front. con le note: Venetiis : apud Franciscum de 
Franciscis Senensem, 1591 (colophon: . Ex aedibus D. Antonij, 1582).
BOCCADIFUOCO, Costanzo (1531-1595)   

XVI-20

DUNS SCOTO, Iohannes  (c.1265-c.1308)
F. Ioan. Duns Scoti ... Quaestiones quatuor voluminum scripti Oxoniensis super Sententias. A r.p. Saluatore 
Bartolucio Assisiate ... fidelissime  recognitae, ... nunc redditae; nec non ... aucte, locupletate, & exornatae. 
Superadditae sunt Resolutiones doct. a r.p. Melchiore Flavio illustratae. Cum Syllabo copiosissimo in 
libello scorsum edito, & Apologia contra scotomastigas. – Venetiis : apud haeredes Melchioris Sessae. 
1580. – 4 v. in 3 (I, II/III, IV) ; 17x11 cm.
V. II: Quaestiones secundi voluminis scripti Oxoniensis super Sententias; v. III (rilegato con il v. II): 
Quaestiones tertij  voluminis scripti Oxoniensis super Sententias; v. IV: Quaestiones quarti voluminis 
scripti Oxoniensis super Sententias.
In tutti i volumi le “Resolutiones doct. a r.p. Melchiore Flavio illustratae” (edite o rilegate insieme?) hanno 
frontespizio e paginazione propri. – Il ‘Syllabo’ è con:  F. Ioan. Duns Scoti, ... Quaestiones quodlibetales ... 
Venetiis, 1580 (vedi scheda : Lanzada-XVI-22).
BARTOLUCCI, Salvatore, OFM Conv. (m. 1603)               FLAVIN, Melchior de    

XVI-
21/I, 
II/III, 
IV

DUNS SCOTO, Iohannes  (c.1265-c.1308)
F. Ioan. Duns Scoti, ... Quaestiones quodlibetales ex quatuor voluminibus scripti Oxoniensis super 
Sententias / a R.P. Saluatore Bartolucio de Assisio, ... fidelissime recognitae, collationeque multorum 
exemplarium, summo labore emendatiores, correctioresque nunc redditae ; ... Cum compendio 
quolibetorum, & syllabo rerum memorabilium. – Venetiis : apud haeredes Melchioris Sessae. 1580. – [46], 
325, [1] p. ; 17x11 cm.
Rilegato con: F. Ioan. Duns Scoti, ... Disputationes collationales... Venetiis, 1580 (vedi scheda: Lanzada-
XVI-23).                                                             BARTOLUCCI, Salvatore, OFM Conv. (m. 1603)

XVI-22

DUNS SCOTO, Iohannes  (c.1265-c.1308)
F. Ioan. Duns Scoti, ... Disputationes collationales / nuperrime a R.P. Saluatore Bartolucio de Assisio, 
quam diligentissime recognitae, ab innumeris mendis repurgatae, candorique pristino restitutae. – Venetiis : 
apud haeredes Melchioris Sessae. 1580. - 148, [2] p. ; 17x11 cm.
Rilegato con: F. Ioan. Duns Scoti, ... Quaestiones quodlibetales ... Venetiis, 1580 (vedi scheda : Lanzada-
XVI-22).
BARTOLUCCI, Salvatore, OFM Conv. (m. 1603)

XVI-23

DUNS SCOTO, Iohannes  (c.1265-c.1308)
Syllabus generalis in quatuor volum. scripti Oxoniensis super Sententias. ... / ad commodum studiosorum, 
in hunc ordinem nouissime redactus, per Saluatorem Bartolucium de Assisio ;  ... Cum Apologia eiusdem 
in scotomastigas. – Venetiis : apud haeredes Melchioris Sessae, 1580. – 72 c. ; 17x11 cm.
Fa parte di: F. Ioan. Duns Scoti ... Quaestiones quatuor voluminum scripti Oxoniensis super Sententias … 
Venetiis, 1580. – Data del colophon: 1581. – Rilegato con:  F. Ioan. Duns Scoti, ... Quaestiones 
quodlibetales ... Venetiis, 1580 (vedi scheda : Lanzada-XVI-22). 
BARTOLUCCI, Salvatore, OFM Conv. (m. 1603)

XVI-24

DUNS SCOTO, Iohannes  (c.1265-c.1308)
Fratis Ioannis Duns Scoti ... Quaestiones, quas reportationes vocant, in quatuor libros sententiarum Petri 
Lombardi accuratissime nunc repurgate, ac marginalibus annotationibus, singularumque resolutionibus 
auctae. Adiecto rerum omnium, ac verborum memorabilium refertissimo indice. .... – Venetiis : apud Io. 
Baptistam, et Io. Bernardum Sessam, 1597. – [68], 368 p., 86 c. ; 33x22 cm.
PETRUS LOMBARDUS (ca. 1095-1160?)

XVI-87

DURAND de Saint-Pourçain, Guillaume (1270-ca.1334)
D. Durandi a Sancto Porciano, Ord. praed. et Meldensis episcopi, In Petri Lombardi sententias theologicas 
commentariorum libri IIII. Nunc demum, post omnes omnium editiones, accuratissime recogniti & 
emendati. Vna cum auctoris vita, et locupletissimo decisionum omnium indice. – Venetiis : ex officina 
Gasparis Bindoni, 1586. –  [34], 423, [3] c. ; 33x22 cm.

XVI-90

DURAND, Guillaume il  vecchio (1230-1296) XVI-49
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Rationale divinorum officiorum, a Gulielmo Durando, Mimatensi episcopo, i.v.d. clariss. concinnatum. 
Atque nunc recens utilissimis adnotationibus illustratum. Adiectum fuit praeterea aliud divinorum 
officiorum rationalis. Ab Ioanne Beletho theologo Parisiensi, ab hinc fere quadringentis annis conscriptum, 
ac nunc demum in lucem editum. Cum duplici, uno prioris, altero posterioris rationales indice 
locupletissimo. Hac postrema editione a mendis repurgatum. – Venetiis : Marcus Antonius Zalterius 
excudebat, 1599. – [4], 375 c. ; 21x15 cm.
Nota di possesso: Thomae Giogiae.
DURANTI, Durante (1718-1780)
Rime del Conte Durante Duranti ... dedicate alla Sacra Reale Maestà di Carlo Emanuele Re di Sardegna ... 
– Seconda edizione. – In Brescia : presso Gian-Maria Rizzardi, 1755. – [2], VIII, [2], CCXXXIV p., [3] c. 
di tav. : ill., ritr. ; 25x19 cm.
Nota di possesso: Di me Giovanni Trioli per dono fattomi dal Nob.e Sig. Capit.o, e L.. P. D. Fabio 
Carbonera di Sondrio.                                                                   

XVIII-
189

ECK, Johann (1486-1543) 
Homiliarum doctissimi viri Ioannis Eckii ... – Parisiis : apud Galeorum à Prato, via Iacobaea, sub navi 
aurea, 1574-1579. – 3 v. ; 17x11 cm.
Vol. II-III ed.: Parisiis : apud Ioannem le Bouc. – Tit. del v. III: Homiliarum clarissimi viri d. Ioannis 
Eckii ... – Nota di possesso sul v. II: Della Parrocchia di Lanzada. 1885.

XVI-
15/I-III

Elementi di storia degli stati d'Europa ad uso delle scuole pei ginnasj della Lombardia. Parte seconda 
contenente la storia di Germania e dei tre imperi, di Francia, di Russia e di Turchia. - Milano : dall'Imp. 
regia stamperia, 1821. – [2], 192 p. ; 21x13 cm.
Nota di possesso: Di Antonio Pegorari.

XIX-
67/II

Enchiridion de Sacramento Ordinis. Candidatis Sacerdotii Evangelici examen subituris. – Mediolani : 
apud A. Agnellum, 1761. - 142 p. ; 15x9 cm.
Prefazione firmata: D.B. praepositus Basilicae Nazar. – Note mss. sui piatti e il foglio di guardia posteriore. 
- Nota di possesso: Capuccinorum Tirani.

XVIII-
13

Epitome doctrinae moralis, et canonicae ex constitutionibus, aliisque operibus felicis recordationis 
Benedicti 14. pontificis maximi excerptae ab ... Joanne Dominico Mansi ... – Editio quinta ab eodem 
auctore recognita, & pluribus additamentis illustrata. – Bassani : prostant Venetiis apud Remondini, 1770. – 
244 p. ; 18x10 cm.
Nota di possesso: P. I. B. Petrucci.
MANSI, Giovanni Domenico (1692-1769)   
BENEDICTUS XIV, papa (1675-1758)

XVIII-
103

FAGES, Jean Baptiste
Limen grammaticum ovvero Introduzione alla grammatica della lingua latina tratta principalmente da 
quella da [sic] Gio. Battista Fageo e tradotta in lingua volgare e accresciuta da Carlo Bisotti ... In questa 
ultima edizione nuovamente ricorretta ...  – In Pavia : nella Stamperia del R. I. Monastero di S. Salvatore,  
[sec. XVIII]. – 104 p. ; 17x12 cm.

A-18

FENELON,  François de Salignac de La Mothe (1651-1715)
Trattato della esistenza e degli attributi di Dio / opera di Fenelon ; tradotta dall'abate Giulio Cesare Parolari. 
– Venezia : dalla Tipografia di Francesco Andreola, 1836. – 186, [2] p. ; 17 cm. – (Collezione di opere di 
religione ; 7)
Mancano la cop. e le p.1-2. – Indicazione di collana tratta da SBN.
PAROLARI, Giulio Cesare     

XIX-27

FERRARI, Gregorio, S.I. (1579-1659)
In sanctam Apocalypsim commentaria quibus obscurissima domini Iesu reuelatio noue elucidatur; et 
abditum eius aenigma felicissime aperitur. In tres partes diuisa ... Auctore Gregorio Ferrario a Portu 
Mauritio de Societate Iesu theologo ... Mediolani : apud Ludouicum Montiam typographum ad plateam 
Mercatorum, 1653-1655. – 2 v. (I-II) ; ill. ; 34x22 cm.
Manca la Parte III. –  Tit. del v.II: In sanctam Apocalypsim pars secunda commentariorum ... – Data del 
colophon del v. II: 1652. -  Nota di possesso: P. Thomae Giogiae de Lanzada.

XVII-
105/I-II

FERRERI, Pietro Maria, S.I. (1677-1737)
Istruzioni in forma di catechismo per la pratica della dottrina cristiana, spiegate nel Gesù di Palermo da 
Pietro-Maria Ferreri palermitano della Compagnia di Gesù... Tomo primo  – In questa veneta edizione piu 
corrette, ed accresciute dal medesimo Autore. – In Venezia : nella Stamperia Baglioni, 1798. – XII, 395, [1] 
p. – 15x9 cm.
 Mancano la cop. e il front. – Probabile descrizione tratta da SBN attraverso l’impronta e la paginazione

A-8/I

FILIPPO NERI, santo (1515-1595)
Compendio della vita, e ricordi di s. Filippo Neri. –  [S.l. : s.n., sec. XVII]. – P. 49-235, [5] : ill. ; 17x11 cm.
Mancano il front. e le pagine iniziali. – Titolo ricorrente. –  Da p. 144: Svegliarino [contiene un estratto 
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delle Rivelazioni di s. Birgitta di Svezia tratte da una edizione di Roma del 1628]. – Nota di possesso: 
Andrea Ottonaro.
FILIPPO NERI, santo (1515-1595)                              BIRGITTA di Svezia, santa (1303-1373)  
FLEURY, Claude (1640-1723)
Discours sur l'histoire ecclesiastique par Mr. Fleury, Prete, Abbé du Loc-Dieu ... – A Paris : chez 
Montalant, 1742. – 621, [1] p. ; 17x10 cm.

XVIII-
66

FLEURY, Claude (1640-1723)
Storia ecclesiastica / di monsignore Claudio Fleury ; continuata dal p. Fabre ; tradotta dal francese da 
Gasparo Gozzi. – Brescia : per N. Bettoni e Compagni, 1825-1832 – 50 v. ; 23x15 cm.
Per gli indici dell’opera vedi ‘Lanzada-XIX-98/I-II’.
FABRE, Jean Claude (1668-1753)
GOZZI, Gasparo (1713-1786)                

XIX-
97/I-L

FLEURY, Claude (1640-1723)
Indice generale della Storia ecclesiastica  di monsignore Claudio Fleury. – Brescia : N. Bettoni e compagni, 
1833. – 2 v. ; 23 cm.
FABRE, Jean Claude (1668-1753) 
GOZZI, Gasparo  (1713-1786)   

XIX-
98/I-II

FLEURY, Claude (1640-1723)
Discorsi sopra la storia ecclesiastica di monsignor Claudio Fleury tradotti dal frencese da Gasparo Gozzi. – 
Brescia : per N. Bettoni e Compagni, 1825. – 2 v. ; 23x15 cm.
GOZZI, Gasparo (1713-1786)   

XIX-
99/I-II

FONSECA, Cristobal de  (1550?-1621)
Discorsi scritturali e morali sopra gli Euangeli correnti di tutto l'anno, che seruira per vn copioso 
sermonario annuale, e quaresimale, doue si tratta della la vita, e misteriosi miracoli di Giesu Christo nostro 
Sig. Con mirabili espositioni della Sacra Scrittura  ... Del ... f. Christoforo Fonseca ... Seconda parte. Con 
tauole copiosissime ... Di nuovo tradotti ... dal sig. Giulio Girelli. – In Brescia : appresso Pietro Maria 
Marchetti, 1617. – [52], 632 p. ; 23x16 cm.
Le p. 353-354 mancano nella num. – L’opera completa è in tre parti. – Note di possesso non decifrate.
GIRELLI, Giulio (sec. XVII). 

XVII-
78/II

FORESTI, Antonio, S.I. (1625-1692)  
La strada al santuario mostrata a' cherici, i quali aspirano al sacerdozio dal padre Antonio Foresti da Carpi 
della Compagnia di Gesù. – Impressione terza emendata. – In Roma : presso Francesco Gonzaga, 1709. – 
[12], 440, [28] p. ; 15x8 cm.
Nota di possesso: Ad usum Francisci Mancini Romani.

XVIII-
15

FRANCESCO Antonio da Gorizia
Epitome theologiae canonico-moralis bis centis triginta tribus tabulis omnes materias practicas exhibens, 
confessariorum, examinat. necnon examinand. usibus accomodata / auctore fr. Francisco Antonio a 
Goritia ... ; opus posthumum a fr. Hieronymo a Goritia ...  correctum, et ad exactiora principia redactum. – 
Bassani : suis typis Remondini edidit, 1848. – 246 p. ; 30 cm.
GERONIMO da Gorizia

XIX-
107

FRANCHI, Filippo  (m. 1471)
Philippi de Franchis de Perusio Lectura super titulo de appellationibus [et] de nullitatibus sententia[rum]. – 
[Venetijs : Impressa ac fideliter emendata per Philippum Pinzi, Anno domini. M.cccc.xcvi. [1496]: die 
nono Decembras]. – [14], 104 c. ; 41x27 cm.
La c. 104 è l’ultima presente ma il testo continua; l’edizione completa, individuata tramite la segnatura, si 
compone di 110 c. numerate. Alla nostra copia manca il fascicolo finale, che corrisponde a ‘o6’ della 
segnatura completa ‘A6 B8, a-n8 o6’. – I piatti sono ricoperti con pergamena manoscitta (probabilmente 
proveniente da un libro liturgico). – Rilegato con: Tractatus de ordine iudiciorum ... Roberti Marrante ... 
Venezia, 1540 (vedi scheda: Lanzada-XVI-99).

XVI-
100

FRANÇOIS de Sales, santo ( 1567-1622) 
Delle opere di s. Francesco di Sales [Opere spirituali di s. Francesco di Sales] ... –  In Venezia : nella 
Stamperia Remondini, 1754. – 5 v. (I-II, IV-VI) : ritr. ; 16x9 cm.
Dal v. II con il tit.: Opere spirituali di s. Francesco di Sales
Contenuto: 1. Tomo primo, che contiene il Ristretto della sua vita, e l’introduzione alla Vita divota. – 2. 
Tomo secondo, che contiene la prima parte del Trattato dell’amor di Dio (ed. nuovissima ...). – 4. Tomo 
quarto, che contiene i veri Trattamenti spirituali (ed. nuovissima ...). – 5. Tomo quinto, che contiene gli 
Esrcizj spirituali, il Cantico dei cantici ... (ed. nuovissima ...). 6. Tomo sesto, che contiene lo Stendardo 
della Santa Croce di N. S. Gesù Cristo.

XVIII-
40/I-II, 
IV-VI

FRANÇOIS de Sales, santo ( 1567-1622) 
Massime dottrinali fedelmente raccolte dalle opere di San Francesco di Sales, da un canonico della 
cattedrale di Verona; ad ogni stato di persone utili, e necessarie, per ben dirigere le anime proprie, e per 

XVIII-
80
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condurre le altrui alla perfezione cristiana. – Edizione novissima da molti errori espurgata. – In Verona : 
nella Stamperia Remondini, 1757. – XII, 320 p. ; 17x10 cm.
FRANÇOIS de Sales, santo ( 1567-1622)
Opere spirituali di s. Francesco di Sales vescovo, e principe di Genevra. Aggiontavi in questa ultima 
impressione una operetta del medesimo santo, intitolata Lo stendardo della Santa Croce. E di nuovo 
attentamente rivedute, e con molta diligenza ricorrette. – In Venezia : appresso Giuseppe Bortoli, 1725. – 
[8], 840 p. : ritr. ; 23x17 cm.
Nota di possesso: M. Pozzi 1750

XVIII-
153

FRANCOLINI, Baldassarre, S.I. (1650-1709)
Tirocinium theologicum a r.p. Balthassare Froncolini Societatis Iesu ... Passavij, typis Mariae Margaritae 
Höllerin, 1712. – [12], 292 p. ; 13x8 cm.
Nota di possesso sul foglio di guardia anteriore: 1784. Di me cur.o Trioli; sul verso del piatto anteriore: Jac. 
Ant. de Romanis Burm. Vindob. 1753.

XVIII-
2

FRUGONI, Carlo Innocenzo (1692-1768)
Canzonette anacreontiche dell'abate Carlo Innocenzo Frugoni ... – Edizione accresciuta. – In Venezia : 
presso Gaspare Storti, 1767. – 188, [4] p. ; 20x10 cm.

XVIII-
112

FRUGONI, Francesco Fulvio (ca.1620-ca.1686)
De' ritratti critici abbozzati, e contornati da Francesco Fuluio Frugoni. Ripartimento primo. – In Venetia : 
presso Combi, & La Nou, 1669. – 597, [1] p. ; 15x8 cm.
L’opera completa è in tre volumi. – Varie note di possesso. tra le quali: Gervasii Trioli Parochi Lanzadae in 
Valle Malenci; P. Christophori Pezzedi Parochi (...); nunc P. Jo.is Antonij Confortola; Tum Gervasii Trioli 
Parochi Lanzadae in Valle Malenci; sul verso della tav.: Ab anno 1728 J.o Francisci Dossij Parochi 
Semogii (...)

XVII-
29/I

GABRIELE MARIA da San Domenico
Gli esercizj spirituali di s. Ignazio esposti agli inesperti, ed aridi nell'orazione; in cui, oltre ai consueti 
succinti punti, vi sono diffusamente estese tutte le meditazioni, lezioni, esami, e quant'altro suole in essi 
praticarsi; divisi in quattro parti ... dal padre f. Gabriele Maria da San Domenico Agostiniano scalzo. Prima 
[-quarta] parte ... – In Milano : per Carlo Giuseppe Ghislandi, in Contrada di S. Margherita : si vendono da 
Giuseppe Galeazzi librajo ... , 1744 . – 4 v. ; 19x12 cm.
IGNACIO de Loyola, santo, santo  (1491-1556)   

XVIII-
111/I-
IV

GAETANO MARIA da Bergamo, OFM Cap. (1672-1753)
Pensieri ed affetti sopra la Passione di Gesù Cristo per ogni giorno dell'anno, ricavati dalla divina Scrittura, 
e da' santi padri, in due tomi, per opera di f. Gaetano Maria da Bergamo Cappuccino ... Tomo primo [-
secondo]. – In Padova : nella Stamperia del Seminario : appresso Giovanni Manfrè, 1748. – 2 v. ; 18x11 cm.

XVIII-
81/I-II

GAETANO MARIA da Bergamo, OFM Cap. (1672-1753)
Pensieri ed affetti sopra i misterj ed altre feste occorrenti per l'anno, e le novene di Natale, Pentecoste, 
Assunzione, e Concezione di Maria Vergine. Esposti con le sentenze della divina Scrittura, e de' santi padri 
a potere idearsi con facilità altrettanti discorsi, da f. Gaetano Maria da Bergamo Cappuccino ... – In 
Padova : nella Stamperia del Seminario : appresso Giovanni Manfrè, 1745. – [16], 320 p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso sul foglio di guardia posteriore: Pre. Gervasio M.a Trioli.

XVIII-
82

GAETANO MARIA da Bergamo, OFM Cap. (1672-1753)
Riflessioni sopra l'attrizione, e la contrizione, esposte da f. Gaetano Maria da Bergamo Cappuccino. – In 
Venezia : nella Stamperia Remondini, 1753. – [16], 176 p. ; 18x11 cm.

XVIII-
97

GAETANO MARIA da Bergamo, OFM Cap. (1672-1753)
L'uomo appostolico istruito nella sua vocazione al confessionario ... Opera del rev. padre fr. Gaetano Maria 
da Bergamo, Cappuccino; accresciuta nuovamente dall’istesso Autore con alcune avvertenze di san 
Bonaventura alli confessori. - Edizione novissima, e da molti errori ...  diligentemente corretta. – Bassano ; 
nella Stamperia Remondini, 1750. – XII, 460 p. ; 23x17 cm.
Nota di possesso sul foglio di guardia anteriore: Applicato alla libreria de Cappuccini di Chiavenna dal p. 
Pietro Fran.co da Chiavenna Cappuccino con licenza del M. R. P. Provinciale L’anno 1750; sul recto del 
foglio di guardia posteriore: Lanzada li 8 Maggio 1826 è stato Giovanni Cilichini di Lanzada. Sto libbro è 
del Capellano di Lanzada 1826; sul verso del foglio di guardia posteriore: S (?) Pietro Figlio di Andrea 
Sertore di Lanzada li 4 (...).

XVIII-
138

GAETANO MARIA da Bergamo, OFM Cap. (1672-1753)
L' uomo apostolico istruito nella sua vocazione al confessionario colle avvertenze de' sacri canoni, e de' 
Santi Padri ... Opera di fr. Gaetano Maria da Bergamo Cappuccino.  – In questa terza edizione dall'istesso 
autore accresciuta coll'istruzione sopra i contratti, e le usure, e con varie altre notabili aggiunte. – In Brescia 
: dalle stampe di Gian.Maria Rizzardi, 1732. –  [16], 456 p. ;  24x17 cm.
La p. 456 è l’ultima presente, ma il testo continua: mancano le p. 457 e successive. – Nota di possesso: 
P.b.ri Petri Angeli Mottalini Lanzadae Parochi.

XVIII-
173

GAETANO MARIA da Bergamo, OFM Cap. (1672-1753) XIX-
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L'uomo apostolico istruito nella sua vocazione al confessionario / opera utilissima del rev. pad. Fr. Gaet. 
Mar. da Bergamo Cappuccino. – Ed. novissima – Bassano : Tipograf. Gius. Remondini e figli, 1836. – 2. v. 
;   18 cm.

47/I-II

GAETANO MARIA da Bergamo, OFM Cap. (1672-1753).
La cognizione d'Iddio impressa nella mente dell'uomo. Operetta di f. Gaetano Maria da Bergamo 
Cappuccino. – In Padova : nella Stamperia del Seminario : appresso Giovanni Manfrè, 1747. – [8], 252, [4] 
p. ; 19x12 cm.
Danni, con perdita del testo, dovuti probabilmente a roditori, fino a p. 14. – Nota di possesso: Cura Lanzada 
[sic].

XVIII-
110

GALEA, Agostino   
Predicabili discorsi sopra il santissimo rosario della gloriosa Vergine Maria, spiegati con varii, e nuoui 
concetti della Sacra Scrittura ...Del signor Agostino Galea canonico, theologo della cathedrale 
d'Alessandria ... – In Torino : per gli H.H. di Gio. Dom. Tarino, 1628. – [8], 538, [26] p. ; 20x15 cm.
Errori nella numerazione delle pagine, ripetute 54-55 e 477-478. – Nota di possesso: Petrj Mottalini.

XVII-
56

GALESINI, Pietro (c. 1520-c. 1590)
Il perfetto dittionario overo Tesoro della lingua volgarlatina raccolto da monsignor Pietro Galesini ... 
Arricchitto delle Osservationi della lingua volgare di D. Andrea Salici, e dell'ortografia di Aldo Manutio 
con un'opuscoleto intitolato Mercurius Bilinguis. – [S.l. : s.n., sec. XVIII]. –  P. 17-806 ; 17x11 cm.
Mancano il front. e le pagine iniziali e finali. – Descrizione tratta da SBN con il confronto di più edizioni. – 
Osservationi utilissime e Mercurius Bilinguis iniziano, rispettivamente a p. 675 e 765, con propri front. che 
recano entrambi: In Bassano : per Gio. Antonio Remondini,  1716.

A-20

GAMBA, Bartolomeo (1776-1841)
Lettere descrittive di celebri italiani alla studiosa gioventù proposte da Bartolommeo Gamba. – Edizione 
seconda riveduta e corretta. – Venezia : a spese del Negozio di libri all'Apollo, 1819 (Venezia : dalla 
Tipografia di Alvisopoli, 1819). – VIII, 261, [3] p. ; 22x13 cm.

XIX-87

GAMBART, Adrien
Il missionario parrocchiale, ovvero Sommario di esortazioni familiari sopra le cinquantadue domeniche 
dell'anno: a benefizio de' parrochi, ed ecclesiastici di campagna ... Utilissimo anche per quelli, che 
s'impiegano nelle missioni ... di Adriano Gambard ... Tradotto dal francese nell'italiano da Costanzo 
Grasselli fiorentino. Parte prima [-quarta]. – In Milano : per Francesco Agnelli scultore, e stampatore, 1728. 
–  [8], 743, [1] p. ; 24x18 cm.
L'opera è divisa in quattro parti, ciascuna con occhietto proprio, ma paginaz. e segn. continue. – Nota di 
possesso: ex libris Francisci Mottalini Lanzadae Parochi.

XVIII-
159

GASPARRI, Francesco Maria (1680-1735)
Institutionum juris canonici authore Francisco Maria Gasparro romano ... Ad usum seminarij romanj. Pars 
prima [-pars secunda]. – Romae : typis de Martiis, prope templum S. Mariae de Pace, 1721. – 2 v. in 1 ; 
22x16 cm.
Due vol. rilegati insieme.

XVIII-
134/I/II

GAVANTO, Bartolomeo (1569-1638)   
Thesaurus sacrorum rituum, seu Commentaria in rubricas missalis, et breuiarii romani. Auctore admod. 
Reuer. P.D. Bartholomaeo Gauanto mediolanensi ... In quibus origo cuiusque ritus, causae historicae ... 
exquisitus usus, additis opportune decretis omnibus S. Rituum congreg. quam breuissime explicantur. – 
Editio octaua locupletissima, emendatissima. – Venetiis : Apud Iuntas, et Baba, 1647. –  2 v. in 1 ; 22x15
Vol. 2: Thesaurus sacrorum rituum, commentaria in rubricas breuiarii romani Clementis 8. Urbani 8. 
Auctoritate recogniti. Auctore Admod. R.P.D. Bartholomaeo Gauanto ... Ab auctore recognita, & in hac 
quinta editione, nouis decretis, & notis locupletata. Appendices dabit pagina sequens. Cum quatuor 
indicibus. Tomus secundus.

L-
30/I/II

GENNARI, Teodoro (m.1685)
Sermoni familiari sopra il decalogo fatti al suo popolo da monsignor Teodoro Gennari vescovo di Veglia. 
Opera utilissima a predicatori, & a chi brama osservare la divina legge. Dedicati al merito del reverendiss. 
P.D. Alvise Selvatico abbate casinense di S. Maria di Praglia . – In Padova : appresso Giacomo Cadorino, 
1698. – [24], 408 p. ; 15x8 cm.
Nota mss.sul risguardo del piatto anteriore: Questo libro facilmente po’ insegnare l’ipocrisia. Addio Elisa 
[?] Besta.

XVII-
23

GENNARI, Teodoro (m.1685)
Discorsi morali, overo quaranta inganni scoperti al peccatore, di monsignor Teodoro Gennari vescovo di 
Veglia, opera fruttuosa a confessori, predicatori ... – In Treviso : per Gasparo Pianta stamp. vescovale, 
1721. – 730, [2] p. ; 14x8 cm.
 Le prime 12 p. non sono numerate, la numerazione comincia dalla p. 13.

XVIII-
16

GENOVESI, Antonio (1713-1769)     XVIII-
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La logica per gli giovanetti del sig. abbate Antonio Genovesi. – Edizione terza riveduta, e notabilmente 
accresciuta dall'Autore medesimo. – Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1790     XVI, 258 p. ; 20x13 
cm.
Nota di possesso: Io.is Andreae Fornonzini Parochi a Turre; Nunc Gervasii Trioli Paroch, Lanzadae.

117

giansenismo (Il) nella sua origine, nella sua dottrina, ne' suoi attentati. Brevi nozioni dirette a preservare i 
fedeli dalla corruzione de' tempi presenti. – Genova : dagli eredi di Adamo Scionico, 1787. – 120 p. ; 18x13 cm.
Nota di possesso: Di Ant. Piazzi 1829 prep. (...)

XVIII-
99

GIARDINI, Elia (1753-1832)
Elementi dell'arte rettorica tratti dalle opere de' migliori maestri, e rischiarati ad uso della gioventù da Elia 
Giardini. Tomo II,  Delle parti necessarie a formare il vero oratore. – Bassano : appresso Giuseppe 
Remondini e figli, 1801. – 191, [1] p. ; 18x12 cm.

XIX-
39/II

GIOACCHINO da Fiore (m. 1202)
Expositio magni prophete abbatis Ioachim in Apocalipsim. Opus illud celebre, aurea, videlicet, ac 
preceteris longe altior & profundior explanatio in Apocalipsim abbatis Ioachim de statu universali 
reipublicae christianae ... ad utilitatem & consolationem fidelium (nutu divino detecta atque reserata) in 
lucem primo venit. Cui adiecta sunt. Eiusdem psalterium decem cordarum opus quippe divinum. Lectura 
item perlucida in Apocalipsim reverendi magistri Philippi de Mantua Augustinianae Eremiticae que 
familiae doctoris clarissimi. Index quoque summarius pulchriora vniuersa deflorans. – Venetiis : in 
calcographia Francisci Bindoni et Maphei Pasyni sociorum impressum. Expensis vero heredum Octaviani 
Scoti civis Modoetiensis ac sociorum, 1527 die vero XVII mensis Aprilis. - [32], 280, [11] c. : ill. ; 21x15 cm.
A c. 224r altro coloph.: Venetijs : in aedibus Francisci Bindoni & Maphei Pasini socii, 1527 die vero 
septimo Februarij. - A c. 280v altro coloph.: Venetiis : in aedibus Francisci Bindoni & Maphei Pasini 
sociorum, 1527 die XVIII mensis Martii. – Note di possesso sul foglio di guardia a inizio vol.: Questo libro 
è del ... M.lto R.do Sig. ... Gervasio Maria Trioli curato degnissimo di Lanzada Valle di Malenco Comune 
Sondri ... ; sul front.: P. Ioannis Cilichini S.T.D.
FILIPPO da  Mantova (sec. XVI)

XVI-54

GIOIA, Melchiorre, 1767-1829
I partiti chiamati all'ordine dal cittadino Melchiorre Gioia. – Milano : presso Pirotta e Maspero stampatori-
librai, contrada Santa Margarita, n. 1127, 14 nevoso anno 7. [3 gennaio1799]. – 46, [2] p. ; 21x14 cm.

A-22bis

GIOVANNI AMBROGIO da S. Carlo
Audienza sacra del museo allegorico cioe' Aduento sacro del padre Gio. Ambrogio da S. Carlo Milanese 
teologo ... de pp. Eremitani scalzi di S. Agostino ... – In Milano : nella stampa di Francesco Vigone, vicino 
alla Rosa, 1688. – [12], 360, [48] p. ; 24x18 cm.
Mancano le p. 361-362. – I piatti sono ricoperti con pergamena manoscritta.

XVII-
93

GIOVIO, Paolo (1483-1552)
Pauli Iovii Nouocomensis episcopi Nucerini Historiarum sui temporis tomus primus. –  Florentiae : in 
officina Laurentii Torrentini ducalis typographi, 1550 (Florentiae, quarto Non. Augusti 1550. – [8], 226 
[i.e. 326] p. ; 40x24 cm.
Le c. 323-326 numerate erroneamente 223-226. – Front strappato con perdita delle indicazioni tipografiche.

XVI-97

GIROLAMO da Caglio
Panegirici composti, e recitati dal p. Girolamo Biancone da Caglio, predicatore capuccino della prouincia di 
Milano ... – In Milano : nella Stampa di Giuseppe Pandolfo Malatesta, 1718. – [12], 344 p. ; 21x14 cm.
Nota di possesso: P. Petri Angeli Mottalini Paroci Bioli.

XVIII-
133

GIUGLARIS, Luigi, S.I. (1607-1653)
Quaresimale del padre Luigi Giuglaris della Compagnia di Giesu ... – In Milano : appresso Lodouico 
Monza, 1665. – [16], 407, [1] p. ; 23x18 cm.
Nota di possesso:  Ex libris Pbri Pauli Matta (...); poi: P.ri Petri Angeli Mottalini Parochi Bioli et Lanzadae 
e altra non decifrata.

XVII-
83

GIUGLARIS, Luigi, S.I. (1607-1653)
Avvento del padre Luigi Giuglaris della Compagnia di Giesu, con altre prediche insigni ... – In Milano : 
appresso Lodouico Monza, 1668. – [16], 216 p. ; 22x18 cm.
Nota di possesso: Ex libris P. Pauli Matta Parochi (...).

XVII-
85

GIULIANO, Giovanni Battista (sec. XVII)
Prediche straordinarie del m.r.p.f. Gio. Battista Giuliano de Minimi, predicatore famosissimo date in luce, 
& ampliate dal m.r.p. fra Romualdo da Napoli dell'istesso ordine ... –  In Bologna : per Carlo Zenero, 1652. 
– [28], 459, [1] p. ; 21x16 cm.
Tit. dell'occhietto: Prediche straordinarie della B. Vergine e de santi. – Nota di possesso (?) sul piatto 
posteriore: Domenico Gaggone.
ROMUALDO da Napoli   

XVII-
58

GODEAU, Antoine, vesc. di Vence (1605-1672)
Omelie di monsignore Antonio Godeau vescovo e signore di Vence per tutte le domeniche e feste principali 

XVIII-
152/I/II
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dell'anno trasportate dal francese da don Arnaldo Speroni  monaco benedettino  casinese [sic] ... Per uso de' 
parrochi ... Tomo primo (-secondo). –  In Venezia : presso Giambatista Occhi, 1757. – 2 v. in 1 ; 23x17 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Nota di possesso: Della Parrocchia 1885.
SPERONI, Arnaldo, OSB (1727-1800)
GOLDSMITH,  Oliver (1728-1774)
Compendio della storia d'Inghilterra dalla invasione di Giulio Cesare fino alla spedizione dei Francesi in 
Egitto ed alla battaglia navale d'Aboukir / del dottor Goldsmith ... ; tradotto dal francese. –  Milano : presso 
Pietro Agnelli in S. Margarita, 1818. – 2 v. (II-III) ; 16x11 cm.

XIX-
17/II-
III

GONDIO, Ottavio
Vita della Serva di Dio di beata memoria la madre Angela Merici da Desenzano fondatrice della celebre 
Compagnia delle Vergini di sant’Orsola. Scritta prima, e stampata dal p. Ottavio Gondio fiorentino; poi 
riordinata, e corretta, & accresciuta dal Superiore generale d’essa Compagnia. – In Bologna : per Gio. 
Recaldini, 1672. – 88 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 16x11 cm.
I piatti sono ricoperti con una pergamena manoscritta. – Rilegato con: Regola della Compagnia delle 
Vergini di Santa Orsola di Brescia fondata dalla veneranda madre Angela Merici ... Brescia, 1673 (vedi 
scheda: Lanzada-XVII-43). – Nota di possesso: P. Petri Ang. Mottalini Lanzadae Parochi.
ANGELA MERICI, santa (1474-1540)

XVII-
42

GORLA, Simplicio
Prediche quaresimali del rev. padre don Simplicio Gorla milanese, chierico regolare di S. Paolo. – In 
Milano : nella stampa di Carlo Giuseppe Quinto, 1702. – [8], 396 p. ; 22x17 cm.
Nota di possesso sul front.: Ant.us Francs.us  Bona.us Togni Sondriensis; sul foglio di guardia: ex libris 
Francisci Mottalini Lanzadae Parochi.

XVIII-
130

GOTTI, Vincenzo Lodovico (1664-1742)
La vera Chiesa di Cristo dimostrata da' segni, e da' dogmi contra i due libri di Giacomo Picenino intitolati 
Apologia per i riformatori ... e Trionfo della vera religione. Opera dell'emin.mo, e rev.mo cardinale fr. 
Vincenzo Lodovico Gotti dell'Ordine de' Predicatori, in questa seconda edizione corretta e notabilmente 
accresciuta dal medesimo Autore. ... – In Milano : nella Regio-ducal corte, per Giuseppe Richino 
Malatesta, stampatore regio-camerale. Si vendono da Giuseppe Cairoli libraro sotto al portico de' Figini, 
1734. – 2 v. (I, II/1) ; 24x18 cm.
Manca il vol. II, parte II. – Nota di possesso sul v. I: Jacobus et Augustinus Romanus; Nota di possesso sul 
v. II/1: P.b.i. Petri Ang. Mottalini Lanzadae Parochi.
PICENINO, Giacomo

XVIII-
166/I, 
II/1

GOULD, Thomas (1657-1734)
La dottrina della Chiesa cattolica spiegata per via di dialogo e sostenuta coll’autorità della Divina Scrittura 
contro la falsa dottrina dei  protestanti. Opera del signor abate Gould. Già stampata in Parigi ... ed ora in 
italiano tradotta. – In Venezia : appresso Francesco Pitteri, in Merceria alla fortuna trionfante, 1733. – 199, 
[1] p. ; 19x13 cm.

XVIII-
109

GOZZI, Gasparo (1713-1786)
Favole, novelle e lettere / di Gasparo Gozzi ; scelte e postillate per uso delle scuole elementari e mezzane 
da Giovanni Mestica. – 7. ed. – Firenze : G. Barbèra, 1883. – VIII, 261 p. ; 19 cm. – (Nuova collezione 
scolastica)
MESTICA, Giovanni (1838-1902)

XIX-57

GRACIAN, Baltasar, S.I. (1601-1658)   
Meditazioni sopra la santissima comunione composte in lingua spagnuola dal padre Baldassarre Graziano 
della Compagnia di Gesù, e tradotte nell'idioma italiano da Francesco De Castro della medesima 
Compagnia. – In Venezia : presso Niccolò Pezzana, 1737. – 431, [1] p. ; 14x8 cm.
DE CASTRO, Francesco, S.I.

XVIII-
4

GREGORIUS NAZIANZENUS, santo (c. 330-c. 390)
Orazioni di s. Gregorio Nazianzeno fatte toscane dal commendatore Annibal Caro, con aggiunte. –  
Milano : da Placido Maria Visaj stampatore-librajo nei Tre Re, 1820. – XXVIII, 204, [8] p., [1] c. di tav. : 
ritr. ; 17x11 cm. – (Antologia morale, ascetica, oratoria ; 3).
Contiene anche: Il Testamento e due lettere di s. Gregorio Nazianzeno volgarizzate da Agostino Coltellini.
CARO, Annibale (1507-1566)
COLTELLINI, Agostino

XIX-21

GRENIER, Nicolas (1505-1570)
Spada della fede, per diffesa della Chiesa christiana contra i nimici della verita; cavata dalle Sante Scritture, 
da' santi concilij, & da' piu antichi santi padri, & dottori di essa Chiesa, per frate Nicola Granier, religioso 
di San Vittorio. Tradotta per m. Antonio Buonagratia canonico di Pescia, ... Con tre tavole, l'una de' 
capitoli, l'altra de' nomi degli auttori santi, & la terza delle cose piu notabili. – In Vinegia : appresso Gabriel 

XVI-55
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Giolito de' Ferrari, 1563. – [20],  279, [1] p. ; 21x15 cm.
Note di possesso sul foglio di guardia a fine vol.: Questo libro e [sic] di me Domenico Gregorio Ciampini 
di Biolo hoscritto Manno propria questo di 12 Gennaio Lanno 1723 MDCCXXII; sul front.: P.chi Angeli 
Mottalini Parochi Bioli.
GROSSI, Pier Luigi  (1741-1812)
Quaresimale e panegirici del padre Pier Luigi Grossi Carmelitano Scalzo. Opera postuma … – Brescia : 
dalla Tip. Bendiscioli, 1820. – 2 v. : ritr. ;  22x15 cm.
Al vol. II mancano il front. e le p. 1-192,

XIX-
79/I-II

GUADAGNINI, Giovanni Battista  (1723-1807)
Esame delle riflessioni e critiche sopra molte censure fatte al Catechismo composto per ordione di 
Clemente VIII. ... Di Giambattista Guadagnini arciprete di Cividate di Valcamonica ... – In Pavia : per 
Pietro Galeazzi, 1786-1787. – 2 v. ; 21x13 cm.
Nota di possesso sul v. II: Di me Curato Trioli

XVIII-
123/I-II

GUADAGNINI, Giovanni Battista  (1723-1807)
De antiqua paroeciarum origine deque eximia clarissimorum episcoporum in parochos benignitate 
singularique parochorum in episcopos observantia, diatriba Joannis Baptistae Guadagnini ... – Brixiae : 
excudebat Daniel Berlendis, 1782   2 v. ; 21x13 cm.
Note di possesso sui due vol.: P. Io.And.ae Fornonzini de Lanzada; Gervasii Trioli Paroci Lanzadae.

XVIII-
127/I-II

GUALZETTI, Giambattista (1792-1852)
Discorsi sacri del professore Giambattista Gualzetti : aggiuntevi due orazioni funebri dello stesso. – Milano 
: della Società tipografica de' Classici italiani, 1832. – 351 p. ; 23 cm.
Mancano la cop., il front., le p. 1-2 e 351. – Le due orazioni funebri recitate in morte di Giuseppe Zarini, 
negoziante, e di Andrea Sertorio, arciprete di Sondrio.

XIX-94

GUALZETTI, Giambattista (1792-1852)
Discorsi sacri del professore Giambattista Gualzetti. – Milano : dalla Società tipogr. de' Classici italiani a 
spese dell'editore, 1844-1851. – 2 v. (II-III) ; 23 cm.
Forse il vol. I è l’edizione dei ‘Discorsi sacri’ pubblicati nel 1832 (vedi: Lanzada-XIX-94)?. – Vol. II: 
Nuova edizione notevolmente accresciuta. – Tit. della cop. del vol. III: Discorsi inediti del professore 
Giambattista Gualzetti (anche sul front.,  come sottotitolo: Discorsi inediti). 

XIX-
95/II-
III

GUALZETTI, Giambattista (1792-1852)
Altri discorsi sacri del professore Giambattista Gualzetti. – Milano : dalla Società tipogr. de' Classici 
italiani a spese dell'editore, 1844. – 310 p. ; 23 cm.
Tit. della cop.: Nuovi discorsi sacri del professore Giambattista Gualzetti. – Nota di possesso, non decifrata, 
sulla cop.

XIX-96

GUANZELLI, Giovanni Maria (m. 1619)
Indicis librorum expurgandorum in studiosorum gratiam confecti. Tomus primus ... per F. Io. Mariam 
Brasichell. Sacri Palatij apost. magistrum in vnum corpus redactus, & publicae commoditati aeditus. – 
Secunda editio. – Romae primo, deinde Bergomi : typis Comini Venturae, 1614. – [16], 608 p. ; 16x11 cm.

XVII-
37/I

Guida alla istruzione della religione per la seconda classe dello studio delle belle lettere nei ginnasi 
austriaci come il più prossimo apparecchio allo studio filosofico della religione. Traduzione dall’idioma 
germanico. – Milano : dall'Imperial regia stamperia, 1818. – [4], 233, [1] p. ; 21x13 cm.
Nota di possesso: Di me G(...?) Pietro Buralli di Buglio.

XIX-64

GUIDI, Giovanni Battista  (sec. XVIII)
Duplicato annuale di parrocchiali discorsi per tutte le feste della beatissima Vergine, e de' Santi ad uso 
massime delle persone di campagna ... Opera di Giovambattista Guidi [sic] arciprete di S. Maria degli 
Alemanni nei suburbj di Bologna ...  – In Venezia : nella stamperia Poletti, 1757. – XII, 348 p. ; 24x18 cm.
Nota di possesso: Maggi Gaetano.

XVIII-
186

GUILLIAUD, Claude  (1493-1551)
In omnes divi Pauli Apostoli Epistolas, collatio. Iuxta eruditorum sententiam facta, per S. Theologiae 
doctorem Claudium Guilliaudum Belliiocensem ... Ex recognitione autoris. – Parisiis : apud Ioannem 
Roigny, via Iacobea, sub Basilisco & quatuor elementis, 1550 ( Excudebat Michael Fezandat, typographus 
Ioannis Roigny, 1550). – [20], 416 c. ; 17x11 cm.

XVI-28

HORATIUS FLACCUS, Quintus (65-8 a.C.)                               
Q. Horatii Flacci Venusini Poemata omnia, per diligenti cura revisa, atque ab omni obscoenitate, & 
erroribus iterum expurgata. – Mediolani. typis Caroli Josephi Quinti bibliopolae & impressoris in Platea 
Mercatorum, 1746. – 254 p. ; 12x9 cm.

XVIII-
1

HORATIUS FLACCUS, Quintus (65-8 a.C.) (65-8 a.C.)
Q. Horatius Flaccus a Joanne Bond illustratus. – Patavij : ex typ. Semin., [sec. XVIII ?]. – 432 p. ; 15x9 
cm.
Nota di possesso, poco leggibile, sul verso del piatto anteriore: Dono fatto da (...) Carlo (...) a Scari Michele 
(...) 1845.                                                                                              BOND, John (1550-1612)

A-14
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HUGO de Sancto Victore (1096?-1141)
In hoc volumine continentur tractatus infrascripti venerabilis magistri Hugonis de sancto Victore canonici 
regularis ... De sacramentis libri duo. Didascalon libri septem. De anima Christi ... Epistola Vgonis ad 
Ioannem Hyspalensem archiepiscopum. – (Venetiis : mandato & expensis Benedicti Fontanae : per 
Iacobum Pentium Leucensem : die 21 Octob. 1506). - 190, [1] c. ; 31x21 cm.
Con frammenti di pergamena manoscritta nella legatura. – Nota di possesso non decifrata.

XVI-79

  

HUGUES DE SAINT CHER, O.P., (c.1190-1263)         
Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae Hugonis cardinalis Ordinis praedicatorum; ad 
recognitionem jussu Sixti 5. pont. max. bibliis adhibitam recensitae atque emendatae, primum a Francisco 
Luca ... deinde ab Huberto Phalesio omnibus mendis expurgatae. Editio prima, de novo recognita, et a 
plurimis malis citationibus correcta. – Venetiis : ex Typographia Balleoniana, 1770. –  [1], 745, [3] p. ; 33x24 cm.
Tit. dell’occhietto: Concordantiae Sacrorum Bibliorum.
PHALESE, Hubert, OSB (m. 1638)           LUCAS, François (c.1549-1619)     

XVIII-
200

HUGUES DE SAINT CHER, O.P. (c.1190-1263)         
Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae Hugonis cardinalis Ordinis praedicatorum; ad 
recognitionem jussu Sixti 5. Pont. Max. Bibliis adhibitam recensitae, atque emendatae: primum a Francisco 
Luca theologo, ... postea variis locis expurgata, & locupletata cura, & studio V.D. Huberti Phalesii ordinis 
S. Benedicti. – Editio novissima prae ceteris correctior, in qua summo labore, ac diligentia singuli numeri 
ad trutinam revocati, attentoque examine cum Sacris Bibliis nunc demum accuratissime collati fuere. – 
Venetiis: apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1775. – [12], 744 p. ; 35x25 cm.
Tit. dell’occhietto: Concordantiae Bibliorum Sacrorum emendatae.
PHALESE, Hubert (m. 1638)                 LUCAS, François (c.1549-1619)     

XVIII-
201

HULSIUS, Levin (m. 1606)     
Dictionarium Teusch-Italiänisch und Italiänisch- Teusch ... durch Levinum Hulsium. – Die vierdte Edition. 
– Frankfurt am Mann : durch Wolffgangum Hofmannum, 1630. – [8], 289 [i.e. 286], 444 p. ; 18x11 cm.
Tit. della seconda parte: Dittionario italian’ et alemano. – Nota di possesso: Ioannes Iacobus Gaggia (?); 
poi: Nunc Thomas Giogia possidet.

XVII-
54

HUTTICH, Johann (m. 1544)
Imperatorum & Caesarum vitae, cum imaginibus vivam effigiem expressis. Huic aeditioni additi sunt cum 
icunculis & elencho versus Ausonii, Mycilli, & Vellei poetarum paucis ingentem historiam complectentes /  
[Ioannes Huttichius]. – Lugduni : apud Balthazarem Arnolletum, 1550. –  [16], 235, [1] p. : ritr. ; 17x11 
cm.
Il nome dell’A. si ricava dalla presentazione
Note manoscritte ai margini del testo. – Rilegato con: Cronique abregee des faitz, gestes, et vies illustres 
des roys de France ... A Lyon, 1555 (vedi scheda: Lanzada-XVI-32)

XVI-33

IAVELLI, Crisostomo (ca. 1470-1538?)    vedi: JAVELLI, Giovanni Crisostomo (ca. 1470-1538?)  
(in questo catalogo è presente come secondo autore nelle opere di s. Tommaso d’Aquino con segnature: 
XVI-72 e XVIII-108/I)
IACOBUS a Varagine, b. (c. 1230-1298)
Sermones dominicales per totum annum eximij doctoris magistri Iacobi Voragine Ordinis Praedicatorum ... 
omni vigilantia excusi, et diligentissime emendati ...  – Venetiis : ex officina Ioan. Bapt. Somaschi, 1586. – 
[20], 395, [4] c. ; 16x11 cm.
La c. 394 segnata erroneamente con 393. –  Varie note mss. sui risguardi . – Nota di possesso: Est mei Prbi. 
Nicolai (...); poi: P. Pauli Alberti.

XVI-4

ILDEFONSO da Bressanvido
Istruzioni morali sopra la dottrina cristiana esposte dal padre f. Idelfonso da Bressanvido Minore riformato 
di S. Francesco della provincia di S. Antonio. Tomo primo [-terzo]. – Bassano : dalla Tipografia 
Remondini, 1818. – 3 v. ; 26x19 cm.
Contenuto. 1. Tomo primo in cui si spiegano le virtù teologali, il simbolo apostolico, e l'orazione 
dominicale. Si tratta dell'orazione in generale, e della mentale. Si discorre sopra la salutazione angelica, e la 
divozione alla SS. Vergine. - 2. Tomo secondo in cui si espone tutto il decalogo che riguarda l'amor di Dio, 
e del prossimo: e i comandamenti della chiesa. – 3. Tomo terzo in cui si tratta dei sagramenti della chiesa: 
del peccato in genere: dei sette peccati capitali: delle virtù della penitenza con un dialogo sopra il giuoco

XIX-
103/I-
III

ILDEFONSO da Bressanvido
Istruzioni morali sopra la dottrina cristiana esposte dal padre f. Idelfonso da Bressanvido Minore riformato 
di S. Francesco della provincia di S. Antonio. Tomo primo [-terzo]. – Bassano : dalla Tipografia 
Remondiniana, 1809. – 3 v. ; 25x18 cm.
Contenuto. 1. Tomo primo in cui si spiegano le virtù teologali, il simbolo apostolico, e l'orazione 
dominicale. Si tratta dell'orazione in generale, e della mentale. Si discorre sopra la salutazione angelica, e la 
divozione alla SS. Vergine. - 2. Tomo secondo in cui si espone tutto il decalogo che riguarda l'amor di Dio, 
e del prossimo: e i comandamenti della chiesa. – 3. Tomo terzo in cui si tratta dei sagramenti della chiesa: 

XIX-
104/I-
III
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del peccato in genere: dei sette peccati capitali: delle virtù della penitenza con un dialogo sopra il giuoco.
Institutiones geometriae et trigonometriae planae ad usum scholarum Cler. Regul. S. Paulli. – Mediolani : 
ex Typographia Josephi Marelli, 1782. – VII, [1], 236 p., [11] c. di tav. ripieg. : ill. ; 22x14 cm.
Nota di possesso sul recto del piatto anteriore: Fra.co (?) Sertorio.

XVIII-
139

IOHANNES CHRYSOSTOMUS, santo (c. 344-407)
Omelie di s. Gio. Grisostomo volgarizzate da monsignor Florimonte : premesso un discorso critico 
dall'abate Auger tradotto dal cardinal Zorzi. Tomo secondo. – Milano : da Placido Maria Visaj stampatore-
librajo nei Tre Re, 1821. – 195, [3] p. ; 17x11 cm. – (Antologia morale, ascetica, oratoria ; 20).
FLORIMONTE, Galeazzo, vesc. di Sessa Aurunca (1478-1567)           

XIX-
24/II

Istruzione generale sulle verità cristiane in forma di catechismo dedicata a s.m. la Regina delle due Sicilie. 
– Novissima edizione migliorata dopo molte altre di Francia e d'Italia. Vol.  I [-III]. – In Como : coi torchi 
di C. Pietro Ostinelli, 1828-1829. – 3 v. ; 20x12 cm.
Nota di possesso: Di Gius.e Pizzi Prev.o (?).

XIX-
63/I-III

Istruzione per li novelli confessori, nella quale si sminuzza tutta la pratica del sacramento della 
penitenza ... Opera di un ecclesiastico, che si esercita nelle missioni divisa in due parti, e data in luce 
d'ordine dell'illustriss. ... Alessandro Litta ... Parte I [-II] ... – In Pavia : per Gio. Benedetto Rovedino in 
Strada Nova, al segno di Gesù, 1720. – 2 v. ; 17x11 cm.
Contenuto: 1. Parte I, nella quale si contengono i principj più universali di questa pratica. – 2. Parte II, in 
cui si compendiano le dottrine, e li casi, che possono auvenire con ogni sorta di persone, e si dichiarano 
diverse bolle appostoliche appartenenti ad esse.
Nota di possesso sui due vol.: P.b.ri Petri Angeli Mottalini Bioli Parochi.

XVIII-
53/I-II

Istruzione per li novelli confessori, nella quale si sminuzza tutta la pratica del sacramento della 
penitenza ... Opera di un ecclesiastico, che si esercita nelle missioni divisa in due parti, e data in luce 
d'ordine dell'illustriss. ... Alessandro Litta ... Parte I,  nella quale si contengono i principj più universali di 
questa pratica. – In Pavia : per Gio. Benedetto Rovedino in Strada Nova, al segno di Gesù, 1720. – [24], 
440 p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso: ex libris Can.ci Joannis Bap.tae Petrucci.

XVIII-
54/I

JAMIN, Nicolas
Pensieri teologici relativi agli errori de' nostri tempi. Opera del R.P. Niccolò Jamin ... Tradotta dal francese 
in italiano dal P. Luigi da Missaglia. –  In Milano : nella Stamperia di G. Marelli, 1780. – 424 p. ; 18x11 
cm.  
Nota di possesso: 1781 Ex libris Cler.i Andreae Fornonzini Lanzadae (...); Comperato da me Cur.o Trioli 
l’A.o 1798.
MISSAGLIA, Luigi  

XVIII-
98

JANSENIUS, Cornelius  (1510-1576)
Cornelii Iansenii episcopi Gandauensis, Commentariorum in suam concordiam, ac totam historiam 
evangelicam partes quatuor ... Omnia iam denuo, sed multo foelicius quam antea, renata, et a mendis fere 
innumeris, quae in priori editione resederant, ipsiusmet authoris opera quam accuratissime repurgata, 
locisque pene infinitis reddita auctiora. Additis III indicibus, quicquid toto opere tractatur, exactissime 
demonstrantibus. Caetera vero quae huic editioni accesserunt, authoris ad lectorem epistola plenissime 
demonstrabit. – Venetiis : apud Dominicum de Farris, 1587. – 2 v. ; 22x16 cm.
Vol. I : Pars prima, Pars Secunda ; vol. II: Pars tertia, Pars quarta.

XVI-
58/I-II

JOHN Fisher, santo (ca. 1469-1535)
De veritate corporis et sanguinis Christi in eucharistia, per reuerendum in Christo patrem, ac dominum D. 
Iohannem Roffensem episcopum, aduersus Iohannem Oecolampadium. Aeditio prima. – Coloniae, 1527 
(Excusum est iam primum hoc egregium opus Coloniae : per honestum ciuem Petrum Quentel, 1527 mense 
Februario). – [14], CLXIX,  [1] c. ; 30x20 cm.
Con il testo di  I. Oecolampadius.
OECOLAMPADIUS, Iohannes (1482-1531)

XVI-73

JOLY, Claude (1610-1678)
Discorsi famigliari per tutte le domeniche dell'anno di monsignor Claudio Joli vescovo, e conte d'Agen, 
tradotti dall'originale francese nell'idioma italiano da d. Francesco Morelli fiorentino ... – In Milano : per 
Giuseppe Marelli, alla Fortuna, 1735. –  XXIV, 555, [1] p. ; 23x17 cm.  

XVIII-
142

JORIO, Niccolò
La bilancia del chericato overo Meditazioni sopra lo stato chericale di cui si pondera il pregio il peso ed il 
pericolo. – In Brescia : per Gian-Maria Rizzardi stampator episc., 1736. – [12], 245, [7] p. ; 15x8 cm.
Indicazione dell’autore in SBN.

XVIII-
11

JUENIN, Gaspard (1650-1713)   XVIII-
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Institutiones theologicae ad usum seminariorum. Auctore Gaspare Juenin, ... Tomus tertius. – Editio 
emendatissima, & anterioribus auctior. – Bassani : sed prostant Venetiis apud Remondini, 1773. – 360 p. ; 
17x10 cm.
L’opera completa è in sette vol.

75/III

KECKERMANN, Bartholomaus (1573-1609)
De quantitae et locatione corporis naturalis tractatus singularis. Autore Bartholomaeo Keckermanno ... – 
Hanoviae : apud Petrum Antonium, 1617. – 269 p. ; 17x10 cm.
Rilegato con: Systema compendiosum totius mathematices ...a Bartholomaeo Keckermanno. Hanouiae, 
1617 (vedi scheda: Lanzada-XVII-51).

XVII-
50

KECKERMANN, Bartholomaus (1573-1609) 
Systema compendiosum totius mathematices, hoc est, geometriae, opticae, astronomiae et geographiae, 
publicis praelectionibus, anno 1605, in celeberrimo gymnasio Dantiscano propositum a Bartholomaeo 
Keckermanno ... In fine accessit breuis commentatio nautica, ab eodem autore ibidem proposita anno 1603. 
Adiecto indice capitum singulorum librorum. – Hanouiae : apud Petrum Antonium, 1617. –  607, [9] p. : ill. 
; 17x10 cm 
Mancano le p. [2-7] alla fine. – Rilegato con: De quantitae et locatione corporis naturalis tractatus 
singularis. Autore Bartholomaeo Keckermanno ... Hanoviae, 1617 (vedi scheda: Lanzada-XVII-50).

XVII-
51

LA LUZERNE, Cesar Guillaume de (1738-1821) 
Spiegazione degli evangeli delle domeniche e di alcune feste principali dell'anno / del cardinale G. C. de la 
Lucerne. – Milano : per Gaspare Truffi, 1839. – 531 p. ; 22 cm.    
Timbro con nota di possesso sul foglio di guardia anteriore: Spini don Flaminio; nota di possesso mss. sul 
verso del front.: Sac. Teodoro Sem.           

XIX-72

LA LUZERNE, César Guillaume de, card. (1738-1821)
Considerazioni sopra diversi punti della morale cristiana / scritte da Cesare Guglielmo de La Luzerne ; 
tradotte dal francese con nuove analisi e note. Volume terzo. – Milano : dalla Tipografia Pogliani, 1834. – 
375 p. ; 18 cm.

XIX-
37/III

LACORDAIRE, Henri Dominique, O.P. (1802-1861)
Conferenze del r. padre Enrico Domenico Lacordaire dell’Ordine dei Predicatori dette nella chiesa di 
Nostra Signora in Parigi / tradotte da Antonio Lissoni. – Milano : presso gli Editori tipografi frat. Centenari 
e C., 1851. – 2 v. ; 22 cm. – (Biblioteca di oratori sacri moderni ; 1-2)

XIX-
75/I-II

LAMBERT, Joseph
L' année évangélique, ou Homélies sur les évangiles des dim. et fêtes de l'année / par Joseph Lambert ... – 
A Avignon : A. Chambeau fils, imprimeur-libraire, 1825. – 5 v. (I-II, IV-VI) ; 18x12 cm.
L’opera completa è in 7 vol. – Al v. I manca la cop.

XIX-
44/I-II, 
IV-VI

LAMENNAIS, Félicité Robert de (1782-1854)
Saggio sull'indifferenza in materia di religione del signor abate F. de La Mennais. Traduzione dal francese 
della contessa Ferdinanda Montanari Riccini. Tomo secondo. – Modena : per G. Vincenzi e compagno, 
1824. – 256 p. ; 22x15 cm.
Nota di possesso: Scari Parroco.

XIX-
84/II

LANCELLOTTI, Giovanni Paolo (1522-1590)
Institutiones iuris canonici, quibus ius pontificium singulari methodo libris quatuor comprehenditur; ab 
Ioan. Paulo Lancellotto Perusino conscriptae; & in Aula Romana mandato Pont. Max. ab illustribus viris 
olim recognitae. His novissime accesserunt Interpretationes, quas Glossas vocant; quibus loca omnia, unde 
contextus desumptus est, indicantur; pleraq; declarantur; nonnulla per sacrosanctum Concilium 
Tridentinum hodie immutata adnotantur. Nec non adnotationes pauce quibus nonulla ad sensum 
theologorum exactius explicantur numquam ante hac impresse. Item Commentariolum, quo conscripti 
operis & ratio, & historia quaedam continentur. Accessit etiam ipsius Lancellotti opusculum, De 
comparatione vtriusque iuris. –  Romae : ex typographia Georgij Ferrarij, 1583 (Romae : ex typographia 
Vincentij Accolti, 1583). – [16], 415, [1], 84, [36] p. ; 22x16 cm.
Nota di possesso non decifrata.

XVI-56

LAPO da Castiglionchio, il Vecchio (m.1381 
Allegationes dni Lapi. Tractatus allegationum illustrissimi I.U. monarche dni Lapi de Castellhouo; 
accuratissime nunc demum cum haud vulgari accessione impressus: summarijs in hac ultima impressione 
cuilibet allegationi summo cum conatu prepositis. Premissumque est repertorium ... – [Lione] : 1532 
(Lugduni impressum : opera & industria Benedicti Bonnyn impressoris seduli ; impensis vero honesti viri 
Vincentij de Portonarijs bibliopole, 1532). – [6], cxxvi, [1], [6] c. ; 17x12 cm.
Le 6 c. finali contengono l’indice che ha inizio nelle 6 c. iniziali. – Nota di possesso: P.b.ri Joannis Giogia 
ex liberalitate Thomae dicti (...) 24 Aug.ti 1654.

XVI-34

LAYMANN, Paul, S.I. (1574-1635)
Moralis theologiae p. Pauli Laymann ex Societate Iesu ... compendiosa secundum ordinem alphabeti 

XVII-
10
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descriptio ab eodem operis fusiores Auctore facta. – Bononiae : tipys Clementis Ferronij & Francisci 
Cattanei, 1633. – [16], 899, [1] p. ; 13x7 cm.
Nota di possesso sul risguardo: Joannis Giogia Clerici; sul front.: Ex lib.Clerici Bernardi Giogia.
LAYMANN, Paul, S.I. (1574-1635)
Theologia moralis in 5. libros distributa quibus materiae omnes practicae, cum ad externum ecclesiasticum, 
tum internum conscientiae forum spectantes, nova methodo explicantur. Accedunt Quaestiones canonicae 
de praelatorum ecclesiasticorum electione, institutione, & potestate. Auctore Paulo Laymann ... Tomus 
primus. – Editio prima patavina in duos tomos distribuita. – Patavii : typis Seminarii : apud Joannem 
Manfrè, 1733. – [16], 485, [1] p. ; 37x25 cm.

XVIII-
205/I

LAZZARINI, Agostino (fl. 1679)
Locuzioni oratorie, scelte a pro de'studiosi dell'humane lettere da D. Agostino Lazarini Accademico 
Anhelante Anconitano. Dedicate al reverendiss. Padre Tirso Gonzalez preposito generale della Compagnia 
di Gesu. – In Roma : per Marc'Antonio, & Orazio Campana, 1688. – [10], 474, [46] p. ; 14x8 cm.
Nota di possesso sul front.: Pa..hi Ang. Mottalini; nota mss.sulla c. bianca dopo la p. [10]: Ego Jo. Antonius 
Camerinii solvi pro hoc Libro quinque et viginti asses. [?]  octavo jo.us Januarij anno millesimo 
sexcentesimo octogesimo nono.

XVII-
13

LECCHI, Giovanni Antonio, S.I. (1702-1776)
Elementa geometriae theoricae, et practicae, auctore Antonio Lecchio e Societate Jesu matheseos 
professore, ad usum universitatis Braydensis. – Mediolani : ex Typographia Bibliothecae Ambrosianae : 
apud Joseph Marellum, 1753. – [24], 427, [1] p. : ill. ; 20x14 cm.
Nota mss.: Alberti De Simoni auctoris (?) in Braijdensi  universitate auditoris.

XVIII-
126

LEGGI, Serafino (1619-1655)
Le Quattro stagioni sempre floride de' Santi sollennizzati da S. Chiesa del m.r.p.m. fra' Serafino Leggi ...  – 
In Roma : per Gio. Battista, e Giuseppe Coruo librari, 1646. – [8], 700, [22] p. : ill. ; 22x17 cm.
Tit. dell’occhietto: Prediche de' santi del m.r.p.m. fra Serafino Leggi. – Mancano il front. e alcune p. non 
numerate all’inizio. – Nota di possesso: P. Fran.us Mottalinus  Lanzadae Parochus.

XVII-
71

LEO I, papa (m. 461)
Sancti Leonis Magni Sermones. – Romae : Typis S. Congregationis de propaganda fide, 1849. – XI, 478 
p. ; 18 cm.

XIX-42

Lezioni dottrinali. – [S.l. : s.n., sec. XVIII ?]. – P. 39- 366 ; 18x11 cm.
Mancano il front. e le pagine iniziali e finali. – Titolo dato dal possessore, ‘Di me Gervasio Trioli Cur.o di 
Lanzada’, su una c. mss. all’inizio: Lezioni dottrinali d’incerto Autore.

A-22

Libro ... De’ benefitij del nostro s. Angelo custode. – [S.l. : s.n., sec. XVII ?]. – 264 p. ; 16x10 cm.
Manca il front. – Intitolazione della p. 1. –  La p. 264 è l’ultima presente ma il testo continua: mancano le p. 
265 e successive.

A-11

LIVIUS, Titus (59 a.C.-17 d.C.) 
Titi Livii ... Orationes selectae cum adnotationibus ad usum Universitatis Braydensis Societatis Jesu. –  
Mediolani : ex Typographia Josephi Marelli, 1756. –  [4], 294, [6] p. ; 16x9 cm.            Nota di possesso: Triolii.

XVIII-
41

LLAMAS, Jeronimo
Summa ecclesiastica, siue instructio confessariorum, & poenitentium absolutissima, in quatuor partes 
distincta ... authore R.P. Hieronymo Llamas ...Nunc primum in Italia impressa, & ab innumeris mendis 
vindicata. Cui additur dilucida expositio extrauagantium editarum post Concilium Tridentinum ... – 
Brixiae : apud Franciscum Tebaldinum,  1606. – [16], 783, [25] p. ; 16x11 cm.
Dopo una nota di possesso cancellata: Nunc mei P. Io. Cilichini ...

XVII-
38

LOBELLI, Carlo, S.I.
Panegirici sacri del p. Carlo Lobelli della Compagnia di Gesù. – In Venezia : appresso Cristoforo Zane, 
1734. – [8], 326, [2] p. ; 23x17 cm.                                            Nota di possesso: P. Modesto Pozzi 1747.

XVIII-
136

LONCHAMPS,  Jean Alexandre     
Instruttione della lingua tedesca, & italiana di Gio. Alessandro Lonchamps ...Nella quale si dichiarano tutte 
le regole, & fondamenti dell’una, & l’altra lingua. Con un nomenclatore ... – In Milano : per Gioseffo 
Marelli, al segno della Fortuna, [sec. XVII?]. – 157, [1] p. ; 12x9 cm.

A-2

LOPEZ, Juan (1524-1632)
Epitomes sanctorum patrum per locos communes, qui ad virtutum, et vitiorum tractationem, & ad fidei 
nostrae mysteriorum expositionem pertinent ad conciones per totum annum conficiendas, ex Origene, 
Basilio, Chrysostomo, Hieronymo, Ambrosio, Augustino, Gregorio, Bernardo desumptae, & in quinque 
tomos distributae. Tomus primus [-secundus]. Auctore reuerendiss. D. Fr. Iohanne Lopez episcopo 
Monopolitano ... Haec postrema editio ab ipsomet auctore ita ampliata est, & aucta nouis additionibus ... 
Cum duobus indicibus, altero rerum notatu dignarum, altero Sacrae Scripturae locorum explicatorum. – 
Brixiae : apud Societatem Brixianam, 1600-1601 (Brixiae : apud Societatem Brixiensem, 1600). – 2 v. (I-
II) ; 22x16 cm.
Vol. I ed.: 1601 (colophon: 1600); tit. vol. II: Epitome sanctorum ad conciones (ed.: 1600).

XVII-
70/I-II
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LOPEZ, Juan (1524-1632)
Epitomes sanctorum per locos communes ad conciones conficiendas, auctore rever.mo D. F. Ioanne Lopez 
episcopo Monopolitano ... In qua tam illis quae de tempore, quam his quae sanctorum solennitatibus 
deseruiunt concionibus priori editione euulgatis ...Tomus quartus [-tomus quintus]. – Venetiis : apud Ioan. 
Baptistam Ciottum, Baretium Baretium [sic], & socios, 1601. – 2 v. (IV-V) ; 22x16 cm.
Vol. V: strappi alle p. 421-423 con perdita di parti del testo.

XVII-
70/a, 
IV-V

LUCINI, Salvatore
La parrocchia di Carate-Lario a Como ed a Roma negli anni 1879-1880 / [Salvatore Lucini]. – Cremona : 
Tipografia sociale editrice, 1880. – 194 p. : 24 cm.  
Il nome dell’autore, Salvatore Lucini, si ricava dal testo.

XIX-
101

LUIS de Granata, O.P. (1504-1588) 
La prima parte dell'oratione, et meditatione, per li giorni della settimana, & per altro tempo, del r.p.f. Luigi 
di Granata ... nella qual si tratta della consideratione de' principali misteri della nostra fede. Vltimamente 
dall'auttor medesimo emendata ... Tradotta dallo spagnuolo per Gio. Battista Porcacchi ... Questo è il quinto 
frutto di questo giardino. –  In Venetia : presso Giorgio Angelieri, 1601. – 135 c. ; 21x15 cm.
Manca il front. e alcune c. non numerate all’inizio. – Rilegato con le altre parti dell’opera di Luigi di 
Granata (vedi le schede: Lanzada-XVII-69/II-IV).

XVII-
69/I

LUIS de Granata, O.P. (1504-1588) 
La seconda parte dell'oratione, et meditatione, del r.p.f. Luigi di Granata, dell'ordine de' Predicatori. Nella 
quale si tratta della deuotione, e delle cose, che aiutano, o impediscono l'acquistarla. Nuouamente 
tradotta ... per Gio. Battista Porcacchi. Con due tauole ... Questo e il sesto frutto di questo giardino. –  In 
Venetia : presso Giorgio Angelieri, 1601. – [4], 80 c. ; 21x15 cm.
Rilegato con le altre parti dell’opera di Luigi di Granata (vedi le schede: Lanzada-XVII-69/I, III-IV).

XVII-
69/II

LUIS de Granata, O.P. (1504-1588)
La terza parte dell'oratione, et meditatione del r.p.f. Luigi di Granata dell'ordine di S. Domenico. Nella 
quale si tratta dell'vtilità dell'oratione, del digiuno, & della limosina. Nuouamente tradotta ... per Gio. 
Battista Porcacchi. Con due tauole ... Questo è il settimo frutto di questo giardino. – In Venetia : presso 
Giorgio Angelieri, 1601. – [4], 56 c. ; 21x15 cm.
Rilegato con le altre parti dell’opera di Luigi di Granata (vedi le schede: Lanzada-XVII-69/I-II, IV).

XVII-
69/III

LUIS de Granata, O.P. (1504-1588)
La quarta parte dell'oratione, &t meditatione del r.p.f. Luigi di Granata, intitolata Specchio della vita 
humana ... Tradotta dalla lingua spagnuola per Camillo Camilli ... Questo è l’ottavo frutto di questo 
giardino. – In Venetia : presso Giorgio Angelieri, 1601. – [4],  32 c. ; 21x15 cm.
L’ultima c. presente è la 32 ma il testo continua: mancano le c. 33 e successive. – Rilegato con le altre parti 
dell’opera di Luigi di Granata (vedi le schede: Lanzada-XVII-69/I-III).

XVII-
69/IV

LURASCHI, Antonio
Complexiones theologiae moralis / [Antonius Luraschi]. – Novocomi : apud filios Caroli A. Ostinelli, 
1831-1832. – 3 v. ; 18 cm.
Contenuto: 1. Continens dissertationes de actibus humanis, de eorundem regulis, de legibus, de peccatis et 
virtutibus. – 2. Complectens universam in decalogum doctrinam. – 3. De Sacramentis
Per l'Autore cfr presentazione all'inizio del volume. 

XIX-
46/I-III

MACOLINO, Giovanni Giacomo (1653-1714)
Istoria della miracolosa apparizione di Maria Vergine in Gallivaccio Valle San Giacomo contado di 
Chiavena dominio delle eccelse tre Leghe de SS. Griggioni, con la sovversione delorabile del nobile borgo 
di Piuro. Scritta ... da Gio. Giacomo Macolino ... canonico in S. Lorenzo di Chiavenna ... – In Milano : 
nella stampa di Carlo Federico Gagliardi, 1708. – 307, [1] p. ; 18x11 cm.
Nota di possesso: Antonio Macolini; Parr.o Pegorari.

XVIII-
78

MAFFEI, Giovanni Pietro, S.I. (1533-1603)
Le istorie dell'Indie orientali / del padre Gio. Pietro Maffei ; tradotte di latino in lingua italiana da M. 
Francesco Serdonati fiorentino. –  Genova : Tipografia di A. Pendola, 1829-1830. – 10 v. in 2 (I/V,VI/X) ; 
13x9 cm. 
I vol. I-V e VI-X rilegati insieme. – Nota di possesso: Pegorari Parroco; altra nota di possesso cancellata: 
Pietro Parolini.
SERDONATI, Francesco (1540-1603)

XIX-
2/I/V,
VI/X

MAFFEI, Pietro Antonio, S.I.
Esercizii spirituali di S. Ignazio Lojola ricavati dalle più profittevoli riflessioni fatte sopra questa materia, e 
proposti alle persone ecclesiastiche per un'annuo ritiramento di dieci giorni da Pietro Antonio Maffei della 
Compagnia di Gesù ... – Venezia : presso Andrea Poleti, 1718. – [44], 483, [1] p. ; 16x9 cm.
Nota di possesso, cancellata con tratti di penna, illeggibile.
IGNAZIO DI LOYOLA, santo

XVIII-
42

MAGGI, Giovanni Battista XVI-41
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Compilatio plurimorum ad tabellionum officium pertinentium, maximeque utilium & necessariorum, que 
sequens pagina indicat; laboribus & industria viri d. Io. Baptista Madij notarij de honorando coll. sp. d. not. 
Brixiae congesta & impressa de anno 1558., & nunc denuo per eundem auctorem recognita & correcta. 
Accedit his Summarium ordinum iudiciorum civilium causarum, in foro iudiciali Brixiae agendarum, breve 
& distinctum ... – Brixiae : apud Thomam Bozolam, 1571. – [152] c. ; 21x15 cm.
Tagli nel front. con asporto di note mss. – Nota di possesso: Pbri Jo. Abundij.
MAIA MATERDONA, Giovanni Francesco (sec. XVII)
L' Vtile spauento del peccatore ouero la penitenza sollecita, opera di Gio. Francesco Maia Materdona, 
sacerdote secolare. Distinta in otto parti. Con due tauole copiosissime ... – In Venetia : appresso Antonio 
Tiuani, 1680. – [16], 550, [114] p. ; 22x16 cm.
Nota di possesso: Ex libris Francisci Mottalini Lanzadae Parochi.

XVII-
84

MAINO, Giasone (1435-1519)   
Iasonis Mayni in titulum de actionibus co[m]mentaria, supra commendationem omne[m] longe doctissima, 
omnibus ce[n]surae utriusq[ue] studiosis cultoribus, maxime in Palatioru[m] Ca[n]cellis uersantibus 
necessaria, propriis orname[n]tis in hunc diem receptis illustrata ... –  Lugduni : ... apud Iacobum & 
Ioannem Senetonios fratres, 1546 (Lugduni, excudebat Mathias Bonhomme ... , 1546 ad 5. Calend. Iun.). – 
134, [16] c. : ritr. ; 42x28 cm.
Note mss. ai margini del testo.

XVI-
106

MAINO, Giasone (1435-1519)
Iasonis Mayni Mediol. In primam [-secundam] Infortiati partem commentaria, quibus, praeter solitas 
adnotationes insignium doctorum, Purpurati, videlicet, Bellacombae, Panciroli, Masueri, & aliorum; 
nouissime accesserunt additiones Iacobi Menochii praestantiss. iurisc. & in gymnasio Patauino interpretis 
celeberrimi. Summa diligentia, et fide emendata, et suo candori restituta. Cum summarijs innumeris, 
indiceque alphabetico, et quidem locupletissimo, in studiosorum praesertim gratiam, atque ipsorum 
doctorum commoditatem non exiguam. – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585. – 2 v. ; 42x29 cm.
MENOCHIO, Giacomo (1532-1607).

XVI-
107/I-II

MAINO, Giasone (1435-1519)
Iasonis Mayni Mediol. In primam Codicis partem commentaria, quibus, praeter solitas adnotationes 
insignium doctorum, Purpurati, videlicet, Bellacombae, Panciroli, Masueri, & aliorum; nouissime 
accesserunt additiones Iacobi Menochii praestantiss. iurisc. & in gymnasio Patauino interpretis celeberrimi. 
Summa diligentia, et fide emendata, et suo candori restituta. Cum summarijs innumeris, indiceque 
alphabetico, et quidem locupletissimo, in studiosorum praesertim gratiam, atque ipsorum doctorum 
commoditatem non exiguam. – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585. – 202 c. ; 42x29 cm.
Manca il v.II.

XVI-
108/I

MAINO, Giasone (1435-1519)
Iasonis Mayni Mediol. In primam [-secundam] Digesti veteris partem commentaria, quibus, praeter solitas 
adnotationes insignium doctorum, Purpurati, videlicet, Bellacombae, Panciroli, Trotti, Masueri, & aliorum; 
nouissime accesserunt additiones Iacobi Menochii praestantiss. iurisc. & in gymnasio Patauino interpretis 
celeberrimi. Summa diligentia, et fide emendata, et suo candori restituta. Cum summarijs innumeris, 
indiceque alphabetico, et quidem locupletissimo, in studiosorum praesertim gratiam, atque ipsorum 
doctorum commoditatem non exiguam. – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585 . – 2 v. ; 42x29 cm.
MENOCHIO, Giacomo (1532-1607)

XVI-
109/I-II

MAINO, Giasone (1435-1519)
Iasonis Mayni Mediol. In primam [-secundam] Digesti noui partem commentaria, quibus, praeter solitas 
adnotationes insignium doctorum, Purpurati, videlicet, Bellacombae, Panciroli, Trotti, Masueri, & aliorum; 
nouissime accesserunt additiones Iacobi Menochii praestantiss. iurisc. & in gymnasio Patauino interpretis 
celeberrimi. Summa diligentia, et fide emendata, et suo candori restituta. Cum summarijs innumeris, 
indiceque alphabetico, et quidem locupletissimo, in studiosorum praesertim gratiam, atque ipsorum 
doctorum commoditatem non exiguam. – Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1585. – 2 v. ; 42x29 cm.
Vol. I: front. tagliato con asportazione della marca tipografica e perdita di parte dell’indice stampato nel 
verso.
MENOCHIO, Giacomo (1532-1607)

XVI-
110/I-II

MANDOSIO, Carlo (1682-1736)   
Vocabolario italiano-latino e latino-italiano / di Carlo Mandosio. – Nuova ed. con molte giunte e correzioni. 
– Firenze : G. Barbèra, 1870. – IV, 406 p. ; 19 cm.

XIX-56

MANSI, Giuseppe (sec. XVII)
Il vero ecclesiastico studioso di conoscere, e di corrispondere alla sua vocazione. Opera di Giuseppe Mansi 
della Congregazione dell’Oratorio. Divisa in cinque libri. In questa duodecima edizione copiosamente 
accresciuti, ed emendati ... –  In Venezia : per Michiel Pleunich., 1734. – [12!, 708 p. ; 15x9 cm.

XVIII-
25

MANUZIO, Aldo (c.1450-1515) XVI-3
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Aldi Pii Manutii Institutionum grammaticarum libri quatuor : addito in fine De octo partium orationis 
constructione libello Erasmo Roterodamo authore [sic] ... – Venetiis : apud haeredes Petri Ravani & socios, 
1551. – 162 [i.e. 262], [4]  c. ; 15x11 cm.
Nome dell’editore tratto dal colophon. – A fine volume diverse carte con paginazione errata. – Taglio alla 
c. [262] con perdita del testo. – Contiene anche  brevi scritti dello stesso A. – L’autore del  "De octo 
partium orationis constructione" è William Lily, Erasmo il curatore (da SBN) –  Varie note mss. sui 
risguardi anteriori. – Note mss sul piatto anteriore (poco leggibili) tra le quali: (...) Francesco Mottalino 
Ardenno (...) curato di Lanzada; sul foglio di guardia anteriore: Aristarco Quadrij Comensis (...).
LILY, William (c.1468-1522)               ERASMUS Desiderius Roterodamus (1467-1536)    
MARANTA, Roberto (m. 1530)
Tractatus de ordine iudiciorum excellentiss. i.v.d. domini Roberti Marrante Venusini: intitulatus Speculum 
aureum & lumen aduocatorum. Opus solemne & omnibus valde vtile, maxime regnicolis iudicibus & 
aduocatis, diligenti adhibita cura nunc primum impressus, summarijs & alphabetico Repertorio decoratus. – 
[Venezia : Battista Torti], 1540 ([Venezia] : ex impressione Baptista [!] de Tortis). –  [23], 110 c ; 41x27 cm.
I piatti sono ricoperti con pergamena manoscitta (probabilmente proveniente da un libro liturgico)
Rilegato con: Philippi de Franchis de Perusio Lectura super titulo de appellationibus ... Venetijs, 1496 (vedi 
scheda: Lanzada-XVI-100).

XVI-99

MARCHESE, Francesco (sec. XVII-XVIII)
Diario sacro d'esercizj di divozione per onorare ogni giorno la Beatissima Vergine raccolti dall'istorie de' 
santi, e beati correnti in ciascun giorno dell'anno ... Opera di Francesco Marchese della Congregazione 
dell’Oratorio. Divisa in quattro tomi ... – 
In Venezia : presso Niccolò Pezzana, 1738. –  3 v. (I, III-IV) ; 17x9 cm.
Manca il v. II contenente i mesi di aprile, maggio e giugno.

XVIII-
48/I, 
III-IV

MARCHETTI, Giovanni  (sec. XVIII)
Critica della storia ecclesiastica e de' discorsi del sig. abate Claudio Fleury, con un'appendice sopra il di lui 
continuatore del dott. Giovanni Marchetti ... – Edizione seconda rivista, e notabilmente accresciuta 
dall'Autore. – Roma : per Luigi Perego Salvioni stampator vaticano e librajo alla Catena della Sapienza, 
1784. – 2 v. in 1 ; 17x11 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Nota di possesso: Can.ci Aloysii Casati.
FLEURY, Claude (1640-1723)

XVIII-
64/I/II

MARGINI, Giovanni, S.I. (1643-1706)
Reggia oratoria, in cui sono tutti i verbi italiani, ed altri molti vocaboli dell'ultima Crusca, con tutti i loro 
diversi significati ... Opera data in luce da Giovanni Margini della Compagnia di Gesù. – In Venezia : nella 
Stamperia Baglioni, 1747. –   734, 2] p. : ill. ; 17x11 cm.
Nota di possesso: Ex libris B.di Petrucci 1786.

XVIII-
89

MARGINI, Giovanni, S.I.
Reggia oratoria, in cui sono tutti i verbi italiani, ed altri molti vocaboli dell'ultima Crusca, con tutti i loro 
diversi significati ... Opera data in luce da Giovanni Margini della Compagnia di Gesù. – Venezia, et in 
Pavia : nella stampa di Pietro Antonio Magri, 1727. – 789, [1] p. ; 18x11 cm.
Nota di possesso: Ex libris mei Andreae Fornonzini.

XVIII-
94

MARIALES, Xantes, O.P. (1580-1660)
Controuersiae ad vniuersam summam theologiae d. Thomae Aquinatis ecclesiae doctoris, necnon ad 
quatuor libros magistri sententiarum. in quibus primum Doctoris vtriusque sententia nouis speculationibus 
illustrata  ... Auctore r.p.f. Xantes Mariales Ord. Praed. ... – Venetiis : apud Thomam Ballionum, 1624. – 
[116], 611, [1] p. ; 32x22 cm. Ritratto calcogr. di Urbano VIII in cornice calcogr. con stemma dei Barberini 
inciso da Gaspare Grisoldi sul front.
GRISPOLDI, Gaspare (sec. XVI-XVII)

XVII-
100

MARTIALIS, Marcus Valerius (c. 40-104)
M. Valerii Martialis Epigrammata ab omni rerum obscoenitate, verborumque turpitudine vindicata. Opera, 
et industria Andreae Frusii Societatis Iesu theologi. Hac postrema editione quam plurimis mendis 
accuratius purgata. – Mediolani : ex typographia Josephi Marelli, [sec. XVII?]. – 302 p. ; 11x7 cm.
Nota di possesso sul foglio di guardia anteriore: Hoc liber est mei Caroli Rodomontis Bruni Valisteline; sul 
piatto posteriore: Questo libro è di me Carlo Rodomonte Bruno di Bormio in Valtelina.
DES FREUX, André (m. 1566)

A-1

MARTIN von Cochem, OFM Cap. (1634-1712)
Medulla missae super mel dulcis. Sive copiosa ac nervosa declaratio supremae excellentiae, maximaeque 
efficaciae sacrosancti missae sacrificii. Ex sacra Scriptura, orthodoxis conciliis, sanctis patribus, doctoribus 
scholasticis ... aliisque authoribus ... excerpta ... Opere ac labore P. Martin à Cochem, Cap. – Coloniae 
Agrippimae : apud Petrum Langenberg, 1700. – [16], 427, [5] p. ; 17x10 cm.

A-19

MARTIN, Benjamin (1704-1782)
Elementi delle scienze e delle arti letterarie di Beniamino Martin. Traduzione dall'inglese in francese, e dal 

XVIII-
119/I-
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francese in italiano. Tomo primo [-terzo]. – In Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1781. – 3 v. : ill. ; 
20x13 cm.
Nota di possesso: Io.is Andreae Fornonzini Parochi a Turre.

III

MARULIC, Marko (1450-1524)
[Mar. Maruli Spalatensis De institutione bene beateque uiuendi libri sex, ad normam uitae sanctorum 
utriusque testamenti feliciter digesti]. – [Coloniae : ex officina Eucharij Ceruicorni, 1530 mense Aug.]. – 
[54], 863, [1] p. ; 16x11 cm.
Manca il front. – Descrizione tratta da SBN che segnala [56] p. iniziali. – Colophon:  impensis integerrimi 
bibliopolae magistri Codefridi  Hydorpij, civis Coloniensis). – Sul dorso una targhetta mss. con il tit.: 
Maruli De bonis operibus (evidentemente, mancando il front., assegnato da qualche possessore). - Note mss. 

XVI-7

MASCARDI, Agostino (1591-1640)
Discorsi morali di Agostino Mascardi su la tauola di Cebete Tebano. All'illustriss. ... conte Odoardo 
Bargellini. – In Venetia, & in Bologna : presso Gio. Batt. Ferroni, 1643. – [32], 329, [22] p. ; 16x11 cm.
Manca il piatto posteriore. – Note di possesso: Libro di me Gio. Agostino (...);  P. Francisci Mottalini 
Parochi Lanzadae.

XVII-
39

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Prediche di monsignor Massillon vescovo di Clermont ... Avvento. –  In Venezia : appresso Simone Occhi, 
1798. – XII, 160 p. ; 23x17 cm.
Rilegato con: Prediche di monsignor Massillon ... In Venezia, 1806 (vedi scheda: Lanzada-XVIII-148).

XVIII-
147

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Prediche di monsignor Massillon vescovo di Clermont, fu prete dell'Oratorio, ... sopra i principali misterj di 
Gesu' Cristo, e della SS. Vergine, e in lode di alcuni santi. – In Venezia : presso Simone Occhi, 1806. – IV, 
286, [2] p. ; 23x17 cm. 
Rilegato con: Prediche di monsignor Massillon ... In Venezia, 1798 (vedi scheda: Lanzada-XVIII-147).

XVIII-
148

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Pensieri sopra diversi soggetti di morale, e di pietà tratti dall'opere di monsignor Massillon vescovo di 
Clermont ... –  In Venezia : appresso Simone Occhi, 1796. – VIII, 155, [1] p. ; 23x17 cm.
Rilegato con: Parafrasi morale di molti salmi ... Di M.r Massillon ... In Venezia, 1808 (vedi scheda: 
Lanzada-XVIII-150).

XVIII-
149

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Parafrasi morale di molti salmi a modo di preghiera. Le orazioni funebri, e le massime sopra il Ministero 
del Pergamo. Di M.r Massillon vescovo di Clermont ... – In Venezia : presso Simone Occhi, 1808. – VIII, 
312 p. ; 23x17 cm.
Rilegato con. Pensieri sopra diversi soggetti di morale ... di monsignor Massillon ... In Venezia, 1796 (vedi 
scheda: Lanzada-XVIII-149).

XVIII-
150

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Prediche di Mr. Massillon vescovo di Clermont, fu prete dell'Oratorio, uno dei quaranta dell'Accademia 
Franzese. Sopra i principali doveri degli ecclesiastici. – In Venezia : appresso Simone Occhi, 1766. –   VIII, 
322 p. ; 23x17 cm.

XVIII-
151

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Prediche per l'avvento di Massillon.Volume II / nuova traduzione italiana del sacerdote Serafino Cominetti. 
– Cremona : presso Luigi De-Micheli editore, 1833. – 297 p. ; 17 cm. – (Opere complete di Massillon ; 2)
I tre numeri della segnatura corrispondono a tre copie di questa edizione. – Nota di possesso sulla copia 
XIX-31: Parolini Luigi.
COMINETTI, Serafino

XIX-
31/II
32/II
33/II

(3 copie)

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Quaresimale di Massillon.Volume I / nuova traduzione italiana di Carlo Ercole Colla. – Cremona : presso 
Luigi De-Micheli editore, 1833. – 252 p. ; 17 cm. – (Opere complete di Massillon ; 3)
COLLA, Carlo Ettore.

XIX-
34/I

MASSILLON, Jean Baptiste, C.Or. (1663-1742)  
Prediche di monsignor Massillon vescovo di Clermont fu prete dell’Oratorio. Quaresimale ... con giunta di 
molte prediche, come dall'indice si rileva. Tomo 1. [-2.]. – Venezia : appresso Simone Occhi, 1803. – 2 v. ; 
22x17 cm.
Nota di possesso: Cur. Moizzi [sic] Paolo. Friangia

XIX-
80/I-II

MASSINI, Carlo, C.Or. (n. 1702)  
Seconda raccolta di vite de' santi / scritte da Carlo Massini della Congregazione dell'Oratorio di Roma. – 
Milano : dalla Tipografia Pogliani, 1836-1842. – 7 v. (I-III, VIII-X, XII) ; 17 cm.
Dal v. VIII ed.: Milano : dalla Tipografia Boniardi-Pogliani. – Al v. X manca la cop.

XIX-
18/I-III, 
VIII-X, 
XII

MATTIOLI, Pietro Andrea  (1500-1577)
Petri Andreae Matthioli ... Commentarii secundo aucti, in libros sex Pedacii Dioscoridis Anarzabei De 
medica materia. Adiectis quamplurimis plantarum, & animalium imaginibus , quae in priore editione non 

XVI-82
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habentur, eodem auctore. His accessit eiusdem Apologia adversus Amathum Lusitanum : quin & Censura 
in eiusdem enarrationes ... – Venetiis : In officina Valgrisiana, 1560 . – [100], 776, 28 [i.e. 38], [2] p. : ill. ; 
32x21 cm.
L’ ‘Apologia adversus Amathum Lusitanum cum censura in eiusdem enarrationes’ ha front. proprio con 
data 1559. – Con il testo di Dioscoride in latino. – Nota di possesso: Del D. Fisico Giannantonio Vandonio.
DIOSCORIDES, Pedanius (sec. I)
MAZZOLINI, Silvestro da Prierio, OP (1456?-1523)
Aurea rosa ... Silvestri de Prierio Pedemontani sacri Ordinis praedicatorum de observantia. Videlicet, 
clarissima expositio super evangelia totius anni, de tempore, & de sanctis, tam secundum Ordinem 
praedicatorum, quam secundum curiam. Continens flores, et rosas expositionum sanctorum doctorum 
antiquorum. Noviter per admodum  ... Damianum Zambelli ven. Ord. praed. ac almi studij Patauini 
regentem, summa diligentia ab omnibus erroribus expurgata. – Venetiis : apud Paulum Ugolinum, 1599. – 
[4], 400 c. ; 21x15 cm.
Note mss.
ZAMBELLI, Damiano, OP (ca. 1480-1549)

XVI-45

MAZZOLINI, Silvestro da Prierio, OP (1456?-1523)
Summae Sylvestrinae, quae summa summarum merito nuncupatur, pars prima [-secunda], ab ... Sylvestro 
Prierate, absolutissimo theologo, ex sacra Praedicatorum familia ... edita, nunc recens diligentissimè ab 
erroribus vindicata, corrigente, d. Borgarutio à Borgarutijs. Additionibus auterm ex sacro Concilio Trid. & 
catechismo, Pij V pont. max. iussu editis, hac in editione in fine appositis, Petro Vendrameno ecclesiastici 
Venetiarum fori advocato, authore, locupletata et illustrata. Cum indice bipartito, qui vti summa, bipartitus 
est. – Venetiis : ad Signum Concordiae, 1593 (Venetiis, Io. Antonius Bertanus excudebat, 1593). – 2 v. ; 
22x16 cm.
BORGARUCCI, Borgaruccio  (fl. 1565-1589)             VENDRAMIN, Pietro (sec. XVI)

XVI-
59/I-II

MEDICI, Paolo Sebastiano (m. 1738)
Dialogo sacro sopra i Vangeli del dottor Paolo Medici ... parte seconda, e terza. Contiene i fatti di Cristo nel 
primo, e nel secondo anno della sua predicazione. – In Firenze : nella stamperia di Michele Nestenus, 1726. 
– 612 p. ; 14x7 cm. 

XVIII-
6

MEDINA, Bartolome de (1526?-1580?)
Expositio in tertiam D. Thomae partem vsque ad quaestionem sexagesimam complectens tertium librum 
Sententiarum. Authore F. Bartholomeo a Medina, .... – Venetiis : apud SS. Ioannem, & Paulum, 1582. – 
16!, 34, [2], 702, [34] p. : 1 ritr. ; 32x22 cm.
A cura di Petrus Gonzales, il cui nome appare nella dedica. – Con il testo di S. Tommaso. – Nota di 
possesso: P. Ioannis Cilichini S.T.D.
GONZALES, Petrus (sec. XVI)                                 TOMMASO d’Aquino, santo (c. 1225-1274)

XVI-81

MEDINA, Juan  de (1490-1546)
Io. Medinae ... De poenitentia, restitutione, & contractibus. Praeclarum, et absolutum opus, in duos diuisum 
tomos: ... Nouissime editum, et non ab innumeris solum quibus antea scatebat, mendis repurgatum; verum 
nouis insuper, ac vtilissimis annotationibus in margine appositis; luculentissimoque ... indice 
locupletatum ... – Brixiae : apud Nouam Societatem Brixiensem, 1606. – 2 v. in 1 ;  22x16 cm.  
Due vol. rilegati insieme. – Vol. II: Tomus secundus. In quo de restitutione & contractibus accuratissime 
agitur: vt aequus quiuis lector facile respecturus sit, neque eruditione, neque perspiquitate hunc secundum 
tomum priori vllatenus concedere: ... et indice locupletissimo et annotationibus ... adornatum ... –  Nota di 
possesso:Thomae Giogia.

XVII-
75/I/II

MENOCHIO, Giovanni Stefano (1575-1655)
R.P. Joannis Stephani Menochii ... Commentarii totius Sacrae Scripturae ex optimis quibusque auctoribus 
collecti ... – Editio novissima diligenter post ultimam Parisiensem recognita, duobus tomis comprehensa, 
quorum alteri accessit supplementum ... Tomus secundus. – Venetiis : apud Jo. Baptistam Recurti, 1722. – 
304, [2], 472 p. – 36x24 cm.

XVIII-
204/II

MERE, Elisabeth Brossin de (1751-1829)
Vie  du duc de Penthièvre / par M.me Guénard ... – A Paris : chez Dujardin, 1803 (Imprimerie de A. 
Egron). – 2 v. in 1 : ritr. ; 16x10 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Note di possesso cancellate e non leggibili.

XIX-
11/I/II

MERLE, Joseph-Marie
Exercices moraux a l'usage de la jeunesse des deux sexes qui étudie la langue française / par J. M. Merle. – 
Paris : E. Ducrocq, 1850. – 190, VIII p. ; 17 cm.

XIX-36

MESENGUY, Francois-Philippe (1677-1763)
Esposizioni sulla dottrina cristiana, opera utilissima ad ogni genere di persone sì ecclesiastiche, che secolari 
... – Nuova edizione riveduta e corretta. Tomo primo [terzo, quarto]. – In Lugano : per gli Agnelli e comp., 
1767. – 3 v. (I, III-IV) ; 17x11 cm.
Contenuto: 1. Tomo primo, che contiene l'esposizione del Simbolo. – 3. Tomo terzo, che contiene 

XVIII-
56/I, 
III-IV
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l'esposizione del Decalogo. – 4. Tomo quarto, che contiene l'esposizione de' Sacramenti.
L’opera completa è in 5 vol. – Il nome dell’Autore dalla Bibliothèque nationale di Parigi. – Nota di 
possesso sul vol. I : Sono tometti cinque mi costano tra tutti £ 12. Di me Gervasio Maria Trioli. 
MOLENA, Francesco    
Spiegazione pastorale ordinata degli Evangelj / di Francesco Molena. – 2. ed. accuratamente riveduta, 
aggiunta la concordanza col rito ambrosiano – Milano : dalla Libreria di Alessandro Dupuy, 1845 ; 3 v. 
(IV-VI) ; 23 cm.                                                                                           Ai vol. V-VI mancano le cop. 

XIX-
100/IV-
VI

MOLINA, Antonio de
Instruttione de’ sacerdoti del R.P.F. Antonio De Molina monaco certosino di Miraflores. Tradotta dalla 
lingua spagnuola nell'italiana, & arrichita di varie additioni da don Tomaso Galletti sacerdote, & dottore. – 
In Milano : appresso Gio. Iacomo Como, 1616. – [16], 374, [2] p. ; 21x16 cm.
Nota di possesso: Thomae Giogia de Lanzada.
GALLETTI, Tommaso

XVII-
67

MONACELLI, Francesco (sec. XVII-XVIII)
Figure et osservazioni morali cavate dall'istoria del Vecchio Testamento, da Santi Padri, e da altri 
espositori, che hanno sopra di quello scritto, per erudizione, e profitto spirituale , specialmente di quelli, 
che non sanno, o non hanno commodità di leggere la Sagra Biblia, e d'ogni altra persona. Dal sacerdote d. 
Francesco Monacelli. Tomo secondo ... – In Roma : nella nuova Stamperia di Giuseppe Nicolò de Martiis, 
presso la chiesa di S. Maria della Pace, 1710. – [8], 299, [13] p. ; 16x11 cm.

XVIII-
51/II

MONACELLI, Francesco (sec. XVII-XVIII)
Riflessi, et osservazioni morali cavate dall'istoria del Nuovo Testamento, da Santi Padri, e da altri 
espositori, che hanno sopra di quello scritto, per erudizione, e profitto spirituale, specialmente di quelli, che 
non sanno, o non hanno commodità di leggere la sagra Biblia, e d'ogni altra persona. Dal sacerdote d. 
Francesco Monacelli. Tomo terzo ... – In Roma : nella nuova Stamperia di Giuseppe Nicolò de Martiis, 
presso la chiesa di S. Maria della Pace, 1710. – [20], 433, [23] p. ; 16x11 cm.
Nota di possesso: A di 30 di (...) 1717 questo libro si è di me Lorenzo (...) figliolo di qqm. Tomaso Rigone 
(?) di Biolo che Dio mi guardi di male.

XVIII-
52/III

MORANDI, Luigi (1844-1922)
Prose e poesie italiane scelte e annotate da Luigi Morandi per uso delle scuole ginnasiali tecniche e 
normali. – Città di Castello : S. Lapi, 1893. – XII, 771 p. ; 19 cm.
Nota di possesso: Enrico Bianchi.

XIX-48

MURATORI, Lodovico Antonio (1672-1750)
Della carità cristiana in quanto essa è amore del prossimo, trattato morale di Ludovico Antonio Muratori 
bibliotecario del serenissimo signor Duca di Modena ... – In Venezia : appresso Gio. Battista Recurti, 1751. 
–   XXIV, 298 p. ; 24x18 cm.

XVIII-
184

MURATORI, Lodovico Antonio (1672-1750) 
La filosofia morale esposta e proposta ai giovani da Lodovico Antonio Muratori ... Cogli avvertimenti 
morali di Monsignor Cesare Speziano vescovo di Cremona. – Edizione novissima, con ogni diligenza 
corretta, ed arricchita di un indice copiosissimo delle materie, ora per la prima volta stampato. – In Venezia 
: nella Stamperia Remondini, 1763. – 472 p. ; 18x12 cm.
Nota di possesso: Di me Cur.o Trioli comperato dagli eredi del fu m. Rev. Sig. Giannb.a Fornonz.o alias 
Capellano [sic] benemerito di Lanz.a 1789.
SPECIANO, Cesare, Vesc. di Cremona (1539-1607)      

XVIII-
115

MURATORI, Lodovico Antonio (1672-1750)
La filosofia morale esposta e proposta ai giovani da Lodovico Antonio Muratori ... Cogli avvertimenti 
morali di Monsignor Cesare Speziano vescovo di Cremona. – Edizione novissima, con ogni diligenza 
corretta, ed arricchita di un indice copiosissimo delle materie, ora per la prima volta stampato. – In Venezia 
: nella Stamperia Remondini, 1763. – 472 p. ; 18x12 cm.
SPEZIANO, Cesare      

XVIII-
116

NEPVEU, François, S.I. (1639-1708)
Dell'amore di Gesù e de' mezzi per acquistarlo / trattato scritto nell’idioma francese dal padre Francesco 
Nepveu della Compagnia di Gesù ; tradotto e ristampato in occasione delle Ss. Missioni dal p. Paolo 
Segneri della medesima Compagnia ; aggiuntovi La novena al Sacro Cuore di Gesù del p. Carlo Borgo. – 
Milano : Libreria antica e moderna di Carlo Frisiani, 1855. – XVI, 335 p. ; 15 cm.
BORGO, Carlo, S.I. (1731-1794)

XIX-9

NICOLAS de Dijon, OFM Cap.
Prediche quaresimali del m.r. padre Niccolò di Dijon provinciale de' p.p. Cappuccini della Provincia di 
Lione tradotte dall'idioma francese nella favella italiana. Divise in due tomi. Tomo secondo. – In Venezia : 
presso Francesco Storti. In Merceria all'insegna della Fortezza, 1730    2. 8], 418 [i.e. 420] p. ; 23x17 cm.
Ripetute le p. 320-321. – Nota di possesso: a uso di P. Agostino da Sernio; più recente: Gianoli Carlo di 
Lanzada 1883.

XVIII-
167/II
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NICOLAUS de Blonie
Tractatus sacerdotalis domino Nicolao de Plove, doctore decretorum, authore ; huic accessit Confessionale 
divi Thomae de Aquino. – Venetiis : apud Franciscum Bindonum, 1566. – 512 p. ; 8x11 cm.
La p. 512 è l’ultima presente ma il testo continua: mancano le p. 513 e successive.
TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)

XVI-1

NICOLI, Girolamo (m. 1662)
Flosculi sive notabilia ex probatis auctoribus theologicis praesertim, & iuridicis collecta, & per 
alphabeticum ac topicum ordine digesta  a Rever. D. Felice Nicolio presbytero, et I.U.D. nunc F. 
Hieronimo Romano Ordinis Eremitarum S. Augustini Congregationis de Observantia ... Tomus tertius ... – 
Roma : Ex typographia Francisci Caballi, 1656. – [14], 791, [17] p. ; 21x16 cm.
Nota di possesso:Petri Mottalini Bioli Parochi.

XVII-
62/III

NIEREMBERG, Juan Eusebio, S.I. (1595-1658)
Pratica del cathechismo e della dottrina christiana. Causata principalmente dalli cathechismi di Pio 5. e 
Clem. composti conforme al decreto del Sacro Conc. Trid. ... Composta dal P. Giovanni Eusebio 
Nieremberg della compagnia di Giesù ... – In Milano : per Gio. Pietro Cardi, & Gioseffo Marelli, 1662. – 
[24], 624 p. ; 15x9 cm.

XVII-
20

OLAVIDE, Pablo de  (1725-1803)
Il trionfo dell'Evangelio, o Memorie d'un uom di mondo disingannato dagli errori della moderna filosofia : 
opera originale spagnuola, tradotta in varie lingue, ed ora trasportata nell'italiana ... – Venezia : dalla Tip. 
Giov. di Giuseppe Gattei, 1827. – 8 v. (II-IX) ; 16x10 cm.
Nota di possesso su tutti i vol.: Caroli Pertusati      

XIX-
12/II-
IX

ONORIO dell'Assunta (1639-1716) 
Le nouene per apparecchio dell'anima diuota alle principali feste di nostro Signore, di n. Signora, e d'altri 
santi Con l’aggionta in questa seconda edizione delle due di s. Francesca Romana, e degli S.S. Angeli 
custodi. Composte dal m.r.p.f. Onorio dell’Assonta Carmelitano scalzo ... – In Parma : per Alberto Pazzoni, 
e Paolo Monti, 1702. – [12], 776, [2] p. ; 14x8 cm.
Nota di possesso: Petri Angeli Mottalini P. Lanzadae.

XVIII-
7

OVIDIUS NASO, Publius (43 a.C.-c. 17 d.C.)
Pub. Ovidii Nasonis Fastorum lib. VI. Tristium lib. V. De Ponto lib. IV. Ad Fastorum explicationem 
adiectae sunt inerrantium Stellarum singularum significationes, ex Cl. Ptol. Opus hac nostra editione à 
multis vindicatum mendis ... – Venetiis : apud Dominicum Milochum, 1682. -  295, [17] p. ; 13x8 cm.
Nota di possesso [?]sul piatto anteriore: Ego Iacobus Capelano Ego Iacobus Motalinus Ego Giuseppus (...) 
Motalinus (...); Sul foglio di guardia anteriore, ma cancellata: Ego Franciscus Cappelanus 1690 sul foglio di 
guardia posteriore: Ego Jacobus Capell(...) 1793.   

XVII-8

OVIDIUS NASO, Publius (43 a.C.-c. 17 d.C.)
Le metamorfosi di Ouidio, ridotte da Giouanni Andrea dall'Anguillara in ottaua rima. Con l'annotazioni di 
m. Gioseppe Horologgi, et con gli argomenti di m. Francesco Turchi. Di nuouo in questa nostra ultima 
impressione con somma diligenza ricorrette, et di vaghe figure adornate. – In Venetia : appresso Gio. 
Antonio, et Gio. Maria Misserini fratelli, 1637. – 199, [1] c. : ill. ; 16x11 cm.
Nota di possesso: Hic liber est Joannis Guicciardi.
DELL’ANGUILLARA, Giovanni Andrea dell’ (c.1517-c.1572)       OROLOGI, Giuseppe (m. 1576)
TURCHI, Francesco (m. 1559)

XVII-
46

PACIUCHELLI, Angelo, O.P. 
Lezioni morali sopra Giona profeta del padre maestro F. Angelo Paciuchelli da Monte Pulciano, dell'Ordine 
de' Predicatori; ... Diuise in tre tomi. Tomo primo. Con quattro copiosissime tauole. La prima delle Lezioni. 
La seconda delle Applicazioni delle materie. La terza delle Scritture. La quarta delle cose piu notabili. - 
Quarta impressione. –     Venetia : presso Paolo Baglioni, 1670. – [76], 502, [2] p. ; 32x22 cm.
Tit. dell'occhietto che precede il front. del vol. 1: Lezioni morali sopra Giona profeta diuise in tre tomi1. – 
Nota di possesso: Ex libris Pbri Pauli Matta.

XVII-
98/I

PANIGAROLA, Francesco (1548-1594)
Lettioni sopra dogmi fatte da f. Francesco Panigarola Minore osserv. ... l’anno M.D.LXXXII, in Turino. 
Nelle quali da lui dette Calviniche ... – In Milano : appresso Paolo Gottardo Pontio, 1582. – [18], 242 c.  ; 
17x13 cm.
Nota di possesso: Ad usum Thomae Giogia.

XVI-36

PANIGAROLA, Francesco (1548-1594)
Cento ragionamenti sopra la Passione di nostro Signore fatti in Milano dal r.p.f. Francesco Panigarola Min. 
Osser. Per commissione, & alla presenza di mons. ill.mo Borromeo card. di Santa Prassede. Divisi in 
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quattro parti: delle quali La prima contiene la cattura, e quanto avvenne nell'horto. La seconda, il processo 
ecclesiastico, e quanto si fece in casa de' pontefici. La terza, il processo secolare, e quanto occorse in casa 
di Pilato. La quarta, l'essecutione della sentenza, e quello che passò sopra il Calvario. [Parte prima] – In 
Venetia : appresso Gio. Antonio Rampazetto, 1585. – [12], 570 [i.e. 576], [2] p. : ill. ; 24x17 cm.

PANIGAROLA, Francesco (1548-1594)
Nuouo volume di prediche quadragesimali, non piu stampato, del rever.mo P. Fra Francesco Panigarola 
minore osseruante vescovo d'Asti. da lui composte, & predicate in Roma ... – In Milano : appresso 
Agostino Tradate, 1608. – [32], 476 p. ; 22x16 cm.
Frammenti di pergamena manoscritta nella legatura. – Nota di possesso: Io. Gaggia S. M. Turris Parochi 
empt. anno 1639 (...).

XVII-
72

PAOLO di Castro (ca. 1360-1441)
Pauli Castrensis In secundam Infortiati partem commentaria: cum multis tum d. Francisci Curtij, tum etiam 
aliorum quorundam praestantiss. virorum adnotationibus illustrata. Praeter quod illa sedulo illa recognita, 
nouissimae ... in pristinum sensum, suumque verum splendorem restituimus. Recens additis ad omnes fere 
ll. & §§ ijs summarijs ... Venetiis : [Lucantonio Giunta il giovane], 1582. – 138 c. ; 42x27 cm.
Manca il v. I. – Front. tagliato con asportazione della marca tipografica e perdita di parte dell’indice 
stampato nel verso.
CORTI, Francesco (m. 1495)

XVI-
105

PASCUCCI, Matteo (sec. XVII)
Istruttione familiare sopra le quattro parti principali della dottrina christiana [di Matteo Pascucci]. – [S.l. : 
s.n.], 1676. – 512 p. ; 15x10 cm.
Manca il front.. – Data della lettera dedicatoria firmata da Matteo Pascucci. – Tit. tratto dall’imprimatur. – 
Nota di possesso sul foglio di guardia posteriore: est mei Joseph Mottalini Vallistellinae  de loco Ardenni 
Comens. Diocesis

A-5

PASINI, Giuseppe Luca (1687-1770)
Vocabolario italiano-latino … [Vocabularium latinum et italicum …] Tomo primo [-secundus]. – Venezia : 
Antonio Rosa, [1800 ?]. – 2 v. ; 27x20 cm.
Ai due vol. mancano i front. e alcune pagine iniziali. – A p. XX del vol. I licenza, da parte dell’Imperial 
regio Governo generale,  allo stampatore Antonio Rosa per la pubblicazione del libro intitolato 
‘Vocabolario italiano-latino ad uso delle scuole di Torino’,  Venezia 5. febbraio 1800. – Per il nome degli 
A.: Giuseppe Pasini, Giuseppe Antonio Badia e Giambattista Quarelli, cfr. G. Melzi, v. 3, p. 262-263 (da 
SBN). – Nota di possesso: Parolini Luigi.
QUARELLI, Giambattista             
 BADIA, Giuseppe Antonio

A-28/I-
II

PASINI, Giuseppe Luca (1687-1770)
[Tomus secundus]. Vocabolarium Latinum et Italicum, ad usum regiae Taurinensis academiae ...  –  Editio 
Veneta postrema, quae preter additamenta olim operi inserta, chemiae, vegetabilium, fossilium, & 
philologiae voces complectitur. – Venetiis : apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1776. – XVI, 625 [i.e 
627], [1] p. ; 26x19 cm.
Ripetute nella numerazione le p. 447-448. – Mancano il front., le XVI p. iniziali e le p. 1-2. – Probabile 
descrizione (tratta da SBN confrontando la paginazione e la segnatura dei fascicoli). – Opera di Giuseppe 
Luca Pasini e Giuseppe Antonio Badia, cfr. Melzi, Dizionario di opere anonime e pseudonime, v. 3, p. 262 
(da SBN). – Nota di possesso: Pegorari Antonio.
BADIA, Giuseppe Antonio   

A-29/II

PASSERONI, Giancarlo (1713-1803)
Rime di Giancarlo Passeroni. Tomo IV. – In Milano : nella Stamperia del fu Antonio Agnelli regio 
stampatore, 1790. – 272 p. ; 17x11cm. 
Nota di possesso: Aliprandi Pelosii.

XVIII-
69/IV

PATRIGNANI, Giuseppe Antonio, S.I. (1659-1733)
Il divoto di S. Giuseppe fornito d'esempj, e di pratiche fruttuose per venerarlo. Operetta di Giuseppe 
Antonio Patrignani della Compagnia di Giesù. – Quinta impressione. – In Venezia, ed in Milano : nelle 
stampe di Francesco Agnelli, 1741. – [16], 460 p. ; 15x8 cm.

XVIII-
12

PEPIN, Guillaume, OP (m. 1533)
Sermones de imitatione sanctorum, pro illorum diebus festis, qui toto anno in Ecclesia celebrantur ... / 
authore R.P.F. Guillelmo Pepin, Ordi. Praedic. theologo Parisiensi. – Venetiis : ex Iohannis Antonij Bertani 
typographeio, 1594. – [16], 591, [1] c. ; 16x10 cm.
Nota mss. sul risguardo del piatto posteriore.

XVI-9

PEPIN, Guillaume, OP  (m.1533)
Rosarium aureum B. Mariae Virginis. Non solum Verbi Dei concionatoribus, & ecclesiarum curatis valde 
utile. Verumetiam omnibus Christi fidelibus pernecessarium / authore R.P.F. Guillelmo Pepin theologo 
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Parisiensi, Ord. Praedicatorum ; cui adiectum est parvum rosarium continens sermones septem ab eodem 
aeditum, quod inscribitur Salutate Mariam. – Venetiis : ex Typographia Ioan. Ant. Bertani, 1592. – [8], 9-
407, [1] c. ; 17x11 cm.
Mancano le prime otto carte numerate (la c. 9 contiene un ‘secondo sermone’).
PEPIN, Guillaume, OP  (m.1533)
Sermonum dominicalium, ex Epistolis et Evangeliis totius anni. Pars Hyemalis[-Pars Aestivalis] ... / 
authore R.P.F. Guillelmo Pepin ... Ordi. Praedicatorum. – Venetiis : ex Ioannis Antonij Bertani 
typographeio, 1591. – 2 v. ; 16x11 cm.
Nota di possesso: P. Ioannis Cilichini S.T.D.

XVI-
18/I-II

PEPIN, Guillaume, OP  (m.1533)
Sermonum ad sacros Evangeliorum sensus explicandos. Pars Quadragesimalis / authore R.P.F. Guillelmo 
Pepin ... Ordi. Praedicatorum. – Venetiis : ex Ioannis Antonij Bertani typographeio, 1591. – 499, [1] c. ; 
16x11 cm.
Nota di possesso: P.ri Ioannis Cilichini S.T.D.

XVI-19

PEPIN, Guillaume, O.P. (m. 1533)
Elucidatio in confiteor Guillelmi Pepin. In qua quaecunque ad confessionem, ad peccata cordis, oris, operis, 
& omissionis, ad contritionem, & ad satisfactionem spectant, accurate explicantur. ... Cum indice 
locupletassimo. – Venetijs : apud Ioan. Antonium Bertanum, 1592 (Venetijs : ex typographia Ioann. Anto. 
Bertani, 1592). – [16], 359, [1] c. ; 16x10 cm.

A-16

PEREZ, Antonio <1583-1673>
Antonii Perezii ... Institutiones imperiales erotematibus distinctae, atque ex ipsis principiis regulisque juris 
passim insertis, explicatae. – Editio novissima a mendis expurgata. – Venetiis : ex Typographia 
remondiniana, 1762. – 378 p. ; 17x10 cm.

XVIII-
65

PERIN  
Prediche per la quaresima, e discorsi sopra i misterj del p. Perin. – In Venezia : appresso Simone Occhi, 
1779    VIII, 402, [2] p. ; 24x18 cm.
Nota di possesso sul front.: Di rag.e delli er.qm Michele Cristini della Torre; sul verso del foglio di guardia 
anteriore: Dato a me Gervasio Trioli Cur. di Lanz.a dagli er. Cristini in vece dell’elem.a del Sig.r Cur.o 
Michel Cristini.

XVIII-
178

PERRONE, Giovanni, S.I. (1794-1876)
Praelectiones theologicae quas in Coll. Rom. S.J. habebat Joannes Perrone e Societate Jesu in eod. coll. 
theologiae professor. Prima editio Mediolanensis ... – Mediolani  : ex Officina Pirotta et socii, 1844-1845. – 
8 v. ; 23 cm. – (Biblioteca ecclesiastica. Classe II.: Dogmatica, polemica, filosofia-morale ; 11-18).

XIX-
92/I-
VIII

PERTICARI, Giulio (1779-1822)
Opere di Giulio Perticari. – Milano : per Nicolò Bettoni, 1831. – 3 v. (III-V) ; 14 cm. – (Libreria 
economica. Seconda serie ; 30-32)                                                                       Nota di possesso: Parolini.

XIX-
6/III-V

PESANZIO, Alessandro (sec. XVI-XVII)
Alexandri Pesantii Romani, ... Commentaria breuia, ac disputationes in vniuersam theologiam D. Thomae 
tam scholasticam, quam moralem, quae in scholis legi solet; cum quadruplici indice ... –  Venetiis : apud 
Minimam Societatem, 1606. – [64], 1043, [73] ; 32x21 cm.

XVII-
101

PETRARCA, Francesco (1304-1374)
Le rime di m. Francesco Petrarca riscontrate con ottimi esemplari stampati, con la tavola di tutte le rime del 
Canzoniere ridotte coi versi interi sotto le lettere vocali. – In Venezia : presso Giuseppe Bortoli, 1747. – 
LXXXIV, 623, [1] p. : ill. ; 17x9 cm.
P. VII-XLVIII: Vita del Petrarca di Lodovico Beccatelli. – Nota di possesso: Mei P. Gervasii Trioli.
BECCADELLI, Lodovico (1501-1572)    

XVIII-
68

PETROBELLI, Serafino   vedi: SERAFINO da Lendinara, OFM Cap. (m. 1777)
PEZZI, Carlo Antonio (n.1754)
Principj pratici di agricoltura e di economia rurale : necessarj ai possidenti, ai fittajuoli, ai coltivatori, agli 
economi di campagna ... / opera del fu prof. Carlo Antonio Pezzi ; coi cenni necrologici scritti da Nicolò 
Tommaseo. – 3. ed. –  Milano : dalla Tipografia di G. Silvestri, 1854. – VIII, 203, [5] p. ; 17 cm.
Nota di possesso: Sac.te Parolini Luigi.                                                 TOMMASEO Niccolò (1802-1874)

XIX-25

PINAMONTI, Giovanni Pietro, S.I. (1632-1703)
Opere del padre Gio. Pietro Pinamonti della Compagnia di Gesù. Con un breve ragguaglio della sua vita. – 
In Venezia : presso Nicolò Pezzana, 1725. – [20], 917, [7] p. : ritr. ; 22x16 cm.
Nota di possesso sul front.: ex lib. mei Gervasii Trioli Paroci Lanzadae; in calce al front. e parzialmente 
cancellata: Collegii Burmiensis Soc. Jesu Ex dono Joannis Morcelli

XVIII-
140

PINAMONTI, Giovanni Pietro, S.I. (1632-1703)
Esercizj spirituali di s. Ignazio proposti alle persone secolari, che bramano con questo santo ritiramento di 
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eleggere, o di migliorare il loro stato, da Gianpietro Pinamonti della Compagnia di Gesù. – In Padova : 
nella Stamperia del Seminario : appresso Giovanni Manfrè, 1720. – 425, [5] p. ; 16x9 cm.
Nota di possesso: Di me Gervasio Trioli Cur.o di Lanz.a.
PITTONI, Giovanni Battista (m. 1748)
Constitutiones pontificiae et Romanarum congregationum decisiones ad parochos utriusque cleri 
spectantes. Jo. Baptista Pittono sacerdote Veneto collectore. – Excudebat Venetiis : Leonardus Pittonus 
collectoris pater, 1737. – XXII, [22], 546, [6] p. ; 18x12 cm.
Nota di possesso: ex libris (...) Petri Angeli Mottalini Lanzadae Paroci.

XVIII-
104

PIUS VI, papa (1717-1799)
Sanctissimi domini nostri domini Pii diuina prouidentia papae Sexti damnatio quamplurimum 
propositionum excerptarum ex libro italico idiomate impresso subtitulo = Atti, e decreti del Concilio 
diocesano di Pistoja dell'anno 1786 = In Pistoja per Atto Bracali stampatore vescouile. Con approuoazione. 
Cum prohibitione ejusdem libri ... – Romae : ex Typographia Reu. Camerae Apostolicae, 1794. – [2], 
XLVIII p. ; 18x11 cm.

XVIII-
86

PLATI, Guglielmo (m. 1654)
Le sacre metamorfosi di fra Guglielmo Plati da Mondiano Francescano Conu. ... – In Milano : per Filippo 
Ghisolfi : ad instanza di Gio. Battista Cerri, & Carlo Ferrandi, 1636. – [12], 345, [3] p. ; 15x8 cm.
Nota di possesso: ex libris Francisci Mottalini Lanzadae Parochi.

XVII-
31

PLUTARCHUS (c. 50-c. 120)
Vite degli antichi scritte da Pluraco. – [S.l. : s.n., sec. XVI ?]. – P. 99-896 ; 21x15 cm.
Mancano il front. e le pagine iniziali e finali. – Titolo dato dal possessore, ‘Fatto relegare da me Cur.o 
Trioli li A.o 1789’, su una c. mss. all’inizio. 

A-24

POLATTI, Andrea
Giuditta : racconto biblico volgarizzato in ottava rima / dal prof. Andrea Polatti. .  –  Milano : Tipografia di 
Domenico Salvi e comp.o, 1858. - 72, III p. ; 20 cm. 
Sulla cop.: Fascicolo 1. - Testo latino a fronte. 

XIX-60

POLIZIANO,  Angelo (1454-1494)
L' elegantissime stanze di messer Angelo Poliziano incominciate per la giostra del Magnifico Giuliano di 
Piero de' Medici; le quali vengono allegate come testo di lingua dagli Accademici della Crusca nel loro 
vocabolario ... – Novissima edizione adornata della vita dell'autore scritta dal sig. abate Pier-Antonio 
Serassi di Bergamo, ed accresciuta della favola d'Orfeo dello stesso Poliziano, dell'Egloga di Bernardino 
Baldi intitolata Celeo, e l’Orto, e della Ninfa tiberina del Molza. – In Venezia : nella Stamperia Remondini, 
1761. – XL, 111, [1] p. ; 19x12 cm.                                                                 Nota di possesso non decifrata.
SERASSI, Piero Antonio (1721-1791)                                            BALDI, Bernardino (1553-1617)   
MOLZA, Francesco Maria (1489-1544)

XVIII-
108

POMEY, François Antoine, S.I. (1619-1673)
Candidatus rhetoricae, seu' Aphthonii progymnasmata in meliorem formam, vsumque redactam. Auctore p. 
Francisco Pomey, e Societate Iesu. – Mediolani : apud Hyacinthum Brenam, haeredem Ludouici Montiae, 
1698. –  [8], 292 p. ; 12x10 cm.
Mancano le p. 271-292.

XVII-1

POMEY, François Antoine, S.I. (1619-1673)
Pomarium Latinitatis, elegantiori consitum cultu, longeque peritiori descriptum manu. In quo locutiones 
synonymae ... formam digeruntur. Auctore p. Francisco Pomey, e Societate Iesu. Gallico idiomate in 
italicum verso, in gratiam studiosae iuuentutis. – Parmae et Brixiae : Apud Domincum Gromum, 1696. – 
[8], 300 p. ; 16x9 cm.
Nota di possesso: Parolini Luigi.

XVII-
35

PORRETTI, Ferdinando
Grammatica della lingua latina dettata per interrogazione ad uso del n. h. giovanetto Angelo Querini, 
dedicata a sua eccellenza Lauro Querini ... da d. Ferdinando Porretti ... Parte prima [-seconda]
Novissima edizione. Ritoccata dall'autore, e migliorata in alcune cose, anche per uso della pubblica scuola. 
Aggiuntovi un indice abbondantissimo delle cose principali in essa contenute  In Padova : nella Stamperia 
Remondini, 1754-1755. – 2 v. in 1 ; 16x9 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Vol. I.: Novissima edizione ritoccata dall'Autore ... (ed. 1755). – Tit. del v. II: 
Prosodia della lingua latina che forma la seconda parte della gramatica gia uscita per la prima volta l'anno 
1729 ... (ed. 1754). – Nota di possesso: Ex libris Abbondii Chiesa.

XVIII-
35/I/II

POSSEVINO, Giovanni Battista (1520-1549)
De officio curati ad praxim, praecipue circa repentina, & generaliora. Liber Io. Baptistae Posseuini 
Mantuani. Hac postrema editione emendatus, auctoris Additionibus notisque Andree Victorelli 
Bassanens. ... Accessere in hac nostra vltima dictione nouae additiones eiusdem Andreae Victorelli 
numquam adhuc impressae ad singula capita auctoris ... – Venetiis : apud Benedictum Milochum, 1676. – 
[24], 320 p. ; 16x11 cm.

XVII-
40
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Omesse nella num. le p. 161-162 e 196-197 ; ripetute le p. 289-292.
VITTORELLI, Andrea (1580-1653)
Postillae maiores totius anni cum glossis, quaestionibus & figuris, expositiones Euangeliorum, ac 
Epistolarum totius anni continentes. Nunc primum piorum ac doctorum uirorum opera multis frugiferis 
annotationibus post omnes omnium editiones auctae ... His accessere Pauli ad Senecam Epistolae ... – 
Lugduni : apud Mauricium Roy, & Ludoui. Pesnot, 1555. – [16], 290 c. : ill. ; 25x17 cm.
La c. 290 è l’ultima, ma il testo continua: mancano le c. 291 ed eventuali successive. – Sul front. una nota 
mss., ma cancellata,  dice: Creditur Guillermi. Nei cataloghi delle biblioteche alcune edizioni  vengono 
indicate come curate da Guilelmus Parisiensis. –   Nota di possesso: P. Ioannis Cilichini S.T.D.
GUILELMUS Parisiensis

XVI-66

Prediche italiane e francesi in italiano tradotte, a conferma di nostra fede ... Vol. VIII. – In Como : coi tipi 
di C. Pietro Ostinelli, 1827. – 105, [3] p. ; 20x12 cm.
L’opera completa è in 12 vol.

XIX-
58/VIII

Prediche]. [S.l. : s.n., sec. XVI ?]. – P. 35-538 ; 15x10 cm.
Mancano il front., le pagine iniziali e finali. – Contiene 11 prediche  tenute a Venezia, Napoli, Treviso, 
Padova, Firenze e Genova nel sec. XVI.

A-15

Principj di aritmetica ad uso della classe terza delle scuole elementari maggiori. – Milano : dall'Imperiale 
regia stamperia, 1838. – 71 p. ;  20 cm. 

XIX-61

PRIULI, Giovanni Francesco
Della seconda venuta di Giesù in trono di potestà, e terrore per il Divino Giudizio ...Del reverendo padre d. 
Gio Francesco Priuli teologo de C.R. Somaschi. Stampato in Padoa 1669. Ristampato in Venetia 1671. – In 
Venetia . per Gio. Francesco Valuasense, 1671. – 16, [16], 143, [1] p. ; 20x15 cm.
Data nel titolo.

XVII-
59

Progetto di riordinamento dei debiti dei Comuni della provincia di Sondrio / [Luigi Torelli]. - Milano : 
Stabilimento di Giuseppe Civelli, 1860. - 38 p. ; 24 cm. 
“Circolare alle giunte municipali della Provincia di Sondrio” firmata: Luigi Torelli.
TORELLI, Luigi (1810-1887)

XIX-
102

PSEUDO-LONGINO
Trattato del sublime di Dioniso Longino tradotto dal greco da Anton Francesco Gori con riflessioni. – 
Milano : dalla Società Tipog. de' Classici italiani, 1822. – XVI, 140 p. ; 20x12 cm.
GORI, Antonio Francesco (1691-1757)            LONGINUS, Dionysius (sec. I)

XIX-65

PUCCI, Benedetto (1540-1621)
La nuova idea di lettere usate adesso nelle segretarie de' principi, e signori di d. Benedetto Pucci Romano 
monaco camaldolese ... In questa nostra ultima impressione arricchita & ampliata il doppio, & divisa in 
quattro libri ... . – In Venetia : appresso Barezzo Barezzi, 1636. –  [16], 356, [2] p. ; 15x10 cm.

XVII-
33

PUENTE, Luis  de la, S.I. (1554-1624)
Compendio di tutte le meditazioni del p. Luigi da Ponte della Compagnia di Giesù. Raccolto dal p. Pietro 
Ximenez della medesima Compagnia in lingua latina, et hora nuouamente tradotto nella italiana. La 
differenza di questo compendio dall'altro fatto dal p. Arnaia, e tradotto dal signor Tiberio Putignano, si 
mostra nelle lettera al lettore. – In Roma : appresso Giacomo Facciotti : ad istanza di Michele Legendre 
libraro. Al Giglio bianco, 1636. – [14], 758, [26] p. ; 16x11 cm.
XIMENEZ, Pedro (1552-1633)

XVII-
44

PUENTE, Luis de la, S.I. (1554-1624)  
Meditazioni sopra i principali misterj della nostra santa fede colla pratica dell'orazione mentale sopra essi 
del venerabile padre Ludovico Da Ponte della Compagnia di Gesù... Dall'idioma castigliano tradotte già nel 
nostro volgare dal signor Giulio Cesare Braccini, e da un religioso della medesima Compagnia di Gesu 
ultimamente rivedute, e corrette, e con altre particolari diligenze alla forma di una assai migliore edizione 
ridotte. Aggiuntevi in fine alcune meditazioni ... cavate dal ... di lui memoriale. Parte prima. – In Bologna 
ed in Milano : nelle stampe di Francesco Agnelli, 1730. – [14], 514, [6] p. : ritr. ; 16x9 cm.
Nota di possesso: Petri Angeli Mottalini Lanzadae Parochi.
BRACCINI, Giulio Cesare (sec. XVII)

XVIII-
30/I

PUENTE, Luis de la, S.I. (1554-1624)  
Meditazioni del venerabile padre Ludovico da Ponte della Compagnia di Gesù ... Dall’idioma castigliano 
tradotte ... dal signor Giulio Cesare Braccini, e da un relioso della medesima Compagnia di Gesù 
ultimamente rivedute, e corrette ... – In Milano : nelle stampe di Francesco Agnelli, 1729-1730. –  5 v. (II-
VI)388 p. ; 16x10 cm.
Nota di possesso sui vol. II-III: Petri Angeli Mottalini P. Lanzadae; sul foglio di guardia anteriore del v. IV: 
Della Parrocchia di Lanzada 1883.
BRACCINI, Giulio Cesare (sec. XVII)

XVIII-
31/II-
VI

PUENTE, Luis de la, S.I. (1554-1624)  
Meditazioni del venerabile padre Ludovico da Ponte della Compagnia di Gesù ... Dall’idioma castigliano 

XVIII-
67/IV
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tradotte ... dal signor Giulio Cesare Braccini, e da un relioso della medesima Compagnia di Gesù 
ultimamente rivedute, e corrette ... Parte quarta ... – In Venezia : appresso Girolamo Savioni, 1727. – 543, 
[1] p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso: Pozzi Natale di Lazzago (...).
QUADRIO, Defendente
Viridarium reseruatum, seu de casuum reseruatorum omnigena disputatione studiosa elucidatio in 
confessariorum gratiam. a sacrae theol. doctore Defendente Quadrio ... canonico theologo in Collegiata S. 
Mauritij Ponti Vallis Tellinae. reseruatum in quo diluuntur casus in Comen. Dioecesi reseruati. – Novocomi 
: Ex Typographia Nicolai Caprani impressoris episcoplalis, 1656. – [46], 600, [2] p. ; 30x21 cm.
Tit. dell’occhietto: Viridarium reseruatum casuum conscientiae d. Defendentis Quadrii. – Nota di possesso: 
Thomae Giogiae de Lanzada.

XVII-
99

QUINTILIANUS, Marcus Fabius (c. 35-c. 95)
M. Fabii Quintiliani rhetoris clarissimi, Oratoriarum  institutionum libri XII.  doctissimorum virorum, 
Ioachimi Camerarij, Ioannis Sichardi  aliorumque opera ac studio olim passim ex meliorum codicum 
collatione restituti sibi, partim annotationibus illustrati / In quibus nunc postremo praeter sparsim adiectas 
Gul. Philandri Castilionei castigationes, innumera menda ... sublata sunt, multorumque locorum emendatior 
lectio ex doctissimis veterum scriptorum censoribus constituta est, studio Iacobi Hertelii Curiensis. Cum 
indice rerum & verborum memorabilium locupletissimo. –  Declamationum liber eiusdem. – Basileae : ex 
Officina Brylingeriana, 1581. – [6], 730, [18], 292 p. ; 16x10 cm.
Due vol. editi insieme.Il v. II, con il tit.’M. Fabii Quintiliani oratoris eloquentissimi Declamationum liber’ 
ha front. proprio con data 1578. – Nota di possesso: Johannis Heinrici Cherleri Basiliensis . Aug.88.
HERTEL, Jacob (1536-1564)              PHILANDRIER, Guillaume (1505-1565)
SICHARD, Johann (1499-1552)         LIEBHARD, Joachim (1500-1574)

XVI-12

Raccolta delle istruzioni per le fabbricerie. – Sondrio : presso Giuseppe Bongiascia, [1807]. – [2], 27, [3] 
p. ; 23x17 cm.

XIX-81

Raccolta di panegirici sopra tutte le festività di nostro Signore, di Maria Vergine, e de' santi, recitati da più 
celebri oratori del nostro secolo, sì stampati, che manoscritti, come pure tradotti dalla lingua francese ... – 
In Venezia : appresso Agostino Savioli, 1749. – [8], 300 p. ;   25x19 cm.
In SBN viene indicato come v. I di un’opera in quattro volumi. – Nota di possesso cancellata con tratti di 
penna e non più leggibile.

XVIII-
190

Raccolta di prose e di poesie per norma del comporre. Poesie : parte 1. – Milano : dall'Imperiale regia 
stamperia, 1829. – [2]286 p. ; 29x11 cm.   
    

XIX-
59/I

RANZETTI, Giacomo
L’offizio benedettino pro tempore parafrasticato in verso italiano con altre divote parafrasi. Parte delle 
poesie sacre di Giacomo Ranzetti dedicata alla illustrissima signora donna Costanza Vittoria Cattanei 
abbadessa nell’antico monastero di S. Lorenzo sopra Sondrio. – In Sondrio : per Gio. Battista Rossi, 1787. 
– [4], 80, [2] p. ; 23x17 cm.
Nota di possesso cancellata e non più leggibile (Auctor donat ...).

A-26

RAULIN, Jean  (1443-1514)
Sermones de adventu doctissimi viri Sacrae Theologiae professoris, & Evangelicae doctrinae concionatoris 
celeberrimi, Ioannis Raulini ordinis Cluniacensis. ... Nunc demum summa ac diligenti cura R.P. Aedigij 
Grauatij Rocchensis ... mendis omnibus expurgati, ac varijs scholijs exornati. ... – Venetiis : apud 
Altobellum Salicatium, ad Fortitudinis Insigne, 1584. – [20], 388 p. ; 21x15 cm.
GRAVAZZI, Egidio (sec. XVI)

XVI-40

realtà (La) del progetto di Borgo-Fontana che smaschera i giansenisti dimostrata dalla sua esecuzione. 
Volume secondo – 4 ed. italiana. – Monza : Tipografia dell'Istituto dei Paolini, 1852. – 206 p. ; 22 cm.

XIX-
77/II

REGUIS, François Leon (sec. XVIII)
La voce del pastore. Discorsi famigliari d'un curato a' suoi 
parrocchiani per tutte le domeniche dell'anno del signor Reguis già curato nella diocesi d’Auxerre ... Divisi 
in due tomi. Prima traduzione dal franzese in italiano ... – Lugano : per gli Agnelli, e compagni, 1770. – 2 
v. : 20x12 cm.
Nota di possesso: Di me P. Trioli Capell.o di Lanzada.

XVIII-
121/I-II

REGUIS, François Leon (sec. XVIII)
La voce del pastore. Discorsi famigliari per tutte le domeniche dell’anno del signor Reguis curato 
d’Auxerre ... Tradotti dal francese. Tomo secondo. – In Venezia : nella Stamperia Baglioni, 1771. – 288 p. ; 
20x13 cm.
Nota di possesso: Del Pre.to [Preveto] Croti (?).

XVIII-
124/II

REIFFENSTUEL, Anaklet  (1642?-1703) XVIII-
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Jus canonicum universum clara methodo juxta titulos quinque librorum Decretalium in quaestiones 
distributum, solidisque responsionibus, & objectionum solutionibus dilucidatum. Authore r.p.f. Anacleto 
Reiffenstuel ... Tomus tertius. – Venetiis : apud Antonium Bortoli, 1709. – [24], 770 p. ; 34x22 cm.
Nota di poss.: Di me P. Trioli.

199/III

Repertorium locupletissimum in omnia Iasonis Mayni, Mediol. iurisconsulti clarissimi commentaria, serie 
alphabetica ita concinne in studiosorum gratiam dispositum; & repurgatum, vt nihil amplius desiderari 
possit. Vna cum ipsius Iasonis vita, quam breuissime, ac fidelissime excerpta. – Venetiis : [Lucantonio 
Giunta il giovane], 1585. – 2, [138] c. ; 42x29 cm.
Front. tagliato con asportazione della marca tipografica e perdita di parte del testo della ‘Iasonis vita’ 
stampato nel verso.
MAINO, Giasone (1435-1519)  

XVI-
111

REPUBBLICA CISALPINA (1797-1802)
Costituzione della Repubblica Cisalpina dell'anno 6. repubblicano
[Milano] : Tipografia nazionale, [1798 ?]. – 68, [4] p. ; 18x10 cm.
Data di stampa tratta da SBN confrontando l’impronta.

A-21

REUDA, Joseph
Capitol prim contra i Spirigg Forgg fagg da don Josep Reuda curat de S. Salvadour ... – Berghem . per 
Francesc Locadel, 1772. – XII, XLVIII p. ; 18x13 cm.
Nota di possesso sul front.: Nicolò Lavizzari anno 1772 or del Cur.o di Lanzada. –  Nota mss. sul verso del 
piatto anteriore: Letto da me Sac. Vavassori Giovanni di (...) Bergamasco ora Economo spirituale in 
Lanzada il 27 Novembre 1873.

XVIII-
87

Rime oneste de' migliori poeti antichi e moderni scelte ad uso delle scuole dal signor ab. Angelo Mazzoleni 
con annotazioni ed indici utilissimi. – Edizione quinta riveduta in più luoghi corretta e migliorata ... Tomo 
primo [-secondo]. – Bassano : appresso Giuseppe Remondini e figli, 1801. – 2 v. ; 16x9 cm.
MAZZOLENI, Angelo

XIX-
20/I-II

ROBERTO Bellarmino, santo (1542-1621)
Roberti Bellarmini ex Societate Iesu ... In omnes psalmos dilucida explanatio. Ad Paulum Quintum 
Pontificem Maximum. – Brixiae : apud Franciscum Tebaldinum, 1611. – [16], 903, [29] p. ; 23x16 cm.

XVII-
89

ROBERTO Bellarmino, santo (1542-1621)
Roberti Bellarmini ex Societate Iesu ... Conciones ab ipso illustriss. auctore denuo recognitae, & ab 
innumeris quibus scatebant erroribus repurgatae. Praefixa singulis Concionibus sua synopsi ...
Venetiis : ex typographia Ambrosi Dei, 1617 (Venetiis : ex typographia Ambrosij Dei. Ad signum sancti 
Marci, 1617). –  [56], 969 [i.e. 967], [41] p. ; 23x17 cm.
Errori nella numerazione delle pagine. – Nota di possesso: P. Thomae Giogia.

XVII-
90

ROBERTO Bellarmino, santo (1542-1621)
 Del gemito della colomba, ouero della vtilità delle lagrime. Libri tre, composti dall'illustrissimo, e 
reuerendissimo sig. cardinale Bellarmino della compag. di Giesù. Volgarizati dal padre Tancredi Cotoni ... 
– In Roma, e poi in Brescia : per Gio. Battista, & Antonio Bozzoli, 1618 – 540 p. : ill. ; 15x8 cm.
Manca il front. – Probabile descrizione tratta da SBN attraverso l’impronta e la paginazione.
COTONI, Tancredi

A-9

ROBERTO Bellarmino, santo (1542-1621)
Dichiarazione più copiosa della dottrina cristiana composta per ordine della S. M. di papa Clemente VIII. 
dal ven. card. Roberto Bellarmino. ... – In Roma : a spese di Pietro Aurelj libraio in via de' Sediari n. 24, 
1818. – 137 [i.e. 237], [1] p. ; 17x9 cm.
Nota di possesso sul foglio di guardia posteriore: Questo libro è di Giugni Carlo classe 3 (?).

XIX-14

RODRIGUEZ, Alonso, S.I.  (1526-1616)
Esercizio di perfezione, e di virtù cristiane. Composto dal rev. padre Alfonso Rodriguez sacerdote della 
Compagnia di Gesù. Diviso in tre parti. Diretto a' religiosi della medesima Compagnia, e ad ognuno, che 
desideri approfittarsi nella cristiana pieta. Parte prima [-terza] ... –  In Venezia : per Andrea Poletti, 
all'Italia, 1731. – 3 v. in 1 : ritr. ; 22x17 cm.
Tre vol. rilegati insieme. – Nota di possesso: Ex libr. M. Pozzi (...) Brintij 1749.

XVIII-
141/I/II
I

RODRIGUEZ, Alonso, S.I. (1526-1616)
Esercizio di perfezione e di virtù cristiane, composto dal padre Alfonso Rodriguez, sacerdote della 
Compagnia di Gesu ... diretto a i religiosi della medesima Compagnia. Dalla lingua spagnuola nella italiana 
trasportato gia dal signor segretario Tiberio Putignano, e da un Religioso della stessa Compagnia ... a forma 
di miglior'edizione ridotto. Parte prima [-terza]. –  In Venezia : appresso Andrea Poletti, 1738. –  3 v. in 1 ; 
23x17 cm.
Tre vol. rilegati insieme. – Nota di possesso: Acquistato da me Carlo Dubini.
PUTIGNANO, Tiberio                        BONARETTI, Giacomo

XVIII-
170/I/II
I

RODRIGUEZ, Alonso, S.I. (1526-1616)   XVII-
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Essercitio di perfettione e di virtu christiane. Composto dal reu. pad. Alfonso Rodriguez sacerdote della 
Compagnia di Giesu. Diuiso in tre parti. ... E tradotto dalla lingua spagnola nella italiana dal segretario 
Tiberio Putignano. Parte prima [-terza] ... – In Venetia : appresso li Guerigli, 1648. – 3 v. in 1 ;  22x16 cm.
Tre vol. rilegati insieme. – Dopo una nota di possesso cancellata con tratti di penna: Mottalini Parochi.
PUTIGNANO, Tiberio  

82/I/III

RODRIGUEZ, Alonso, S.I. (1526-1616)  
Esercitio di perfettione, e di virtù christiane. Composto dal p. Alfonso Rodriguez sacerdote della 
Compagnia di Giesù. Diuiso in tre parti ... E tradotto dalla lingua spagnuola nella italiana dal segretario 
Tiberio Putignano. Parte prima. Di varij mezzi per acquistare la virtu, e la perfettione ... – In Milano : nella 
stampa di Carlo Giuseppe Quinto, 1691. – [16], 672 p. ; 17x11 cm.
Nota di possesso: questo libro è a uso di D.a Alba Marianna Pallavicino; sul verso del front.: Questo libro è 
del Noviziato.
PUTIGNANO, Tiberio   

XVII-
49/I

ROERO, Tommaso Francesco   
Apparatus universae theologiae moralis pro examine ad audiendas confessiones a Tyronibus sustinendo, in 
tres partes divisus, auctore p. d. Thoma Francisco Rotario ... Appositis tum propriis locis, tum etiam in fine 
propositionibus damntatis ab Alexandro VII. ... Huic novae edictioni multae access. – Parmae : typis Pauli 
Montii. Sub signo fidei, [1708 ?]. – 11, [1], 612 p. ; 15x9 cm.
Data della lettera dedicatoria: la data sul front. non è leggibile. – Nota di possesso: 1722 Petri Angeli 
Mottalini Curati Bioli.

XVIII-
18

ROGACCI, Benedetto (1646-1719) 
Pratica, e compendiosa istruzione a’ principianti circa l'uso emendato, ed elegante della lingua italiana, 
composta dal p. Benedetto Rogacci della Compagnia di Gesù. – In Venezia, ed in Milano : nella Stamperia 
di Carlo Giuseppe Quinto librajo, e stampatore, 1751. –  12, 370 p. ; 14x8 cm.
Nota di possesso: Di me P. Gervasio Trioli Curato di Lanzada

XVIII-
9

RONNA, Tommaso, vesc. di Crema (1767-1828) 
Avvisi alle giovani dei doveri con se medesime. [Volume I] / scritti da mons. Tommaso Ronna vescovo di 
Cremona [errato: i.e. Crema]. –  [S.l. : s.n., 18..]. – VIII, 537 p. ; 14 cm. 
Manca il front. – Sul dorso: Avvisi alle giovani.

XIX-
5/I

RONZONI, Carlo Maurizio
Prediche quaresimali dell'abate Carlo Maurizio Ronzoni milanese ... – Edizione terza. – In Venezia : 
appresso Simone Occhi, 1780. – XVI, 328 p. ; 24x18 cm.
Nota di possesso: 1783 Pbri Io.is Andrae Fornonzini Lanzadae £ 6 di Valtell.a; seguita da: 1796 Pbri 
Gervasii Trioli Parochi Lanzadae.

XVIII-
176

RORARIO,  Nicolo (sec. XVI)
Contradictiones, dubia, et paradoxa in libros Hippocratis, Celsi, Galeni, Aetii, Aeginetae, Avicennae cum 
eorundem conciliationibus  / Nicolao Rorario medico Utinensi auctore. – Venetijs : apud Franciscum, et 
Gasparem Bindonum, fratres, 1566. – [32], 620 p. ; 16x11 cm.   
Varie p. con numerazione errata.

XVI-6

ROSELLY DE LORGUES, Antoine François Félix (1805-1898) 
Cristo al cospetto del secolo ossia Nuove testimonianze delle scienze in favore del cattolicismo / opera di 
Roselly De Lorgues ; tradotta da Carlo Grolli. – 3. ed. – Milano : Tipografia e libreria Pirotta e C., 1855. – 
224 p. ; 22 cm. – (Biblioteca ecclesiastica. Classe seconda: Dogmatica, polemica, filosofia-morale ; 8)
Mancano le p. 1-2.

XIX-91

ROSIGNOLI, Bernardino (1547-1613)  vedi: ROSSIGNOLI, Bernardino (1547-1613)
ROSIGNOLI, Carlo Gregorio, S.I. (1631-1707)
La lingua purgata ouero Discorsi in emenda del parlare osceno composti dal P. Carlo Gregorio Rosignoli 
della Compagnia di Giesu; ... – In Milano : per Carlo Antonio Malatesta, 1694. – [14], 261, [1] p. ; 14x8 cm.
Manca il front. – Descrizione tratta da SBN.

XVII-
16

ROSIGNOLI, Carlo Gregorio, S.I. (1631-1707)   
Maraviglie di Dio nel divinissimo Sacramento e nel santissimo Sacrificio. Opera del P. Carlo Gregorio 
Rosignoli della Compagnia di Gesù. Tomo primo [-sesto]. – In Venezia : presso Nicolò Pezzana, 1726-732. 
– 6 v. ; 17x9 cm.
Contenuto: 1. Maraviglie di Dio nel Divinissimo Sacramento e nel Santissimo Sacrificio. – 2-4. Maraviglie 
di Dio ne’ suoi santi scelte dalle lor vite. – 5. Maraviglie di Dio nell'anime del purgatorio. Incentivo della 
pietà cristiana a suffragarle (ed. 1726). – 6. Maraviglie della natura, ammaestramenti di moralità.
Tit. dell’occhietto del v. I: Maraviglie di Dio del p. Carlo Gregorio Rosignoli divise in sei tometti. – Nota di 
possesso sul v. III: Trioli.

XVIII-
57/I-VI

ROSSIGNOLI, Bernardino (1547-1613)  
De actionibus virtutis, ex Sanctis Scripturis, et patribus, libri duo. Auctore Bernardino Rosignolio 

XVII-
36
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Vlmetano, Societatis Iesu theologo. – Moguntiae : apud Iohann. Gothofrid. Schönwetter., 1645. – [8], 796, 
[28] p. ; 15x10 cm.
I piatti sono ricoperti con pergamena manoscritta (tratta da un libro liturgico?). Nota di possesso:  Ex libris 
Jacobi de Albertij; cancellato e sostituito da Francisci de Albertij.
ROSSINI, Pietro (sec. XVII-XVIII)
Il Mercurio errante delle grandezze di Roma, tanto antiche, che moderne, di Pietro Rossini da Pesaro ... 
Riveduto da Gio. Pietro Rossini figliuolo dell'autore. In questa quinta edizione megliorato, ed accresciuto, 
con l'aggiunta delle Fabriche fatte in Roma, e fuori, fin' al presente Pontefice Regnante Clemente XII.  ... – 
In Roma : per Gio. Zempel : a spese di Gaetano Capranica all'Insegna dell'Ercole tra le due catene della 
sapienza, 1732. – [24], 286, [2] p. : 1 inc. ; 15x8 cm.
ROSSINI, Giovanni Pietro

XVIII-
26

S. Gregorii papae Regula pastoralis et S. Joannis Crysostomi liber 4. et 5. De sacerdotio, una cum S. 
Augustini libro 4. De doctrina christiana et libro De catechizandis rudibus, insuper Ritualis Romani 
doctrina de recta sacramentorum administratione [...] accedunt de iisdem argumentis s. Caroli Monitiones 
variae. – Bergomi : apud Typogr. Sonzogni, 1835. – VIII, 132, 112, 202 p. ; 22 cm.
Tit. dell’occhietto: Regulae Pastorales ex Sanctis Patribus aliisque ecclesiasticis documentis selectae. – 
Nota di possesso : Sac. Parolini Luigi.
CARLO BORROMEO, santo (1538-1584)                     AUGUSTINUS, Aurelius, santo (354-430)
IOHANNES CHRYSOSTOMUS, santo (c. 340-407)    GREGORIUS I, papa (c. 540-604)

XIX-78

SA, Manuel, S.I. (1531-1596)
R.P. Emanuelis Sa Lusitani ... Aphorismi confessariorum ex variis doctorum sententiis collecti     Editio 
nouissima ... – Lugduni : sumptib. Francisci Combra, 1669. – [12], 482, [10] p. ; 15x8 cm.
Front. strappato con perdita delle note tipografiche, che sono state tratte dal privilegio reale a p. [11-12] 
all’inizio. – Nota di possesso sul sul front.: Francisci Mottalini Lanzadae Parochi; altra nota di possesso sul 
risguardo del piatto posteriore: Signor Canonico Pau(...) Marlianico (?) Curato in Sazzo.

XVII-
27

SACCO, Vincenzo (1681-1744)
Institutionum juris canonici libri quatuor, ubi de personis, rebus, nec non judiciis civilibus ac criminalibus; 
quibus praemittitur Introductio ad studium juris canonici. Edidit comes Vincentius Saccus, publicus 
Bononiae lector. – Parmae : ex Typographia fratrum Borsi, 1764. – 336 p. ; 18x11 cm.
Nota di possesso: Mei Gervasii Trioli (...)1767); più recente: Ex libris Andreae Carbonera Sondrij 1776.

XVIII-
102

Sacro (Il) leggendario della vita di Gesù Cristo, di Maria Vergine, e de' santi, distribuito per ciascun giorno 
dell'anno, secondo il rito della Chiesa romana: ora migliorato, corretto ... Raccolto dagli atti de' santi 
pubblicati da' padri bollandisti e da altri autori, e diviso in tredici tomi. Opera d'un padre dell'Oratorio di 
Venezia. Tomo decimoterzo. –  Edizione seconda veneta corretta, ed ampliata. –  In Venezia : presso 
Marcellino Piotto e Gio. Battista Indrich, 1765. – 263, [1] p. ; 18x12 cm.

XVIII-
95/XIII

SAINT-VENANT, Catherine-Françoise-Adélaïde Ménage, dame de (1774-1810)
Robert et Blanche, ou Les effets de l'orgueil,  par l'auteur de Sélisca. Tome premier. – Paris : chez  J. 
Garnier, 1803. – 200, [2] p. , [1] c. di tav. : ill. ; 18x11 cm.
Il nome dell’autore è tratto dalla Bibliothèque nationale di Parigi. – Note di possesso non decifrate

XIX-
50/I

SALZANO, Tommaso Michele, O.P. (1807-1890)
Corso di storia ecclesiastica dalla venuta di Gesù Cristo sino a' giorni nostri comparata colla storia politica 
de' tempi. Volume primo / del p. maestro Salzano provinciale de’ Predicatori. – 4. ed. – Genova : presso 
Dario Giuseppe Rossi, 1852. – 506 p. ; 22 cm.
Nota di possesso: Parolini.

XIX-
71/I

SANFELICE, Giuseppe 
Cerimonie più notabili della messa privata cavate dalle rubriche del messale, da' migliori autori, e dall'uso 
più comune di Roma, per ordine dell'eminentiss. sig. cardinale Giacomo Cantelmo arcivescovo di Napoli 
da un sacerdote D.C.D.M. Di nuovo rivedute, accresciute, ed ora novissimamente fatte ristampare qui in 
Venezia da un sacerdote veneto. Impressione prima veneta. – In Venezia : presso Antonio Mora, 1739. – 
107, [1] p. 16x9 cm.
‘L’autore a chi legge’ firmato: Joseph Sanfelicius. – Nota di possesso: Di me P. Trioli.

L-8

SANSOVINO, Francesco (1521-1583)
Delle orationi volgarmente scritte da molti huomini illustri de tempi nostri. Parte prima [-seconda] ... / 
raccolte, rivedute et corrette, per Francesco Sansovino ... – In Venetia : appresso Francesco Rampazetto, 
1562. – 2 v. in 1 ; 22x16 cm.
Due vol. rilegati  insieme. -Nota di possesso: Di Andrea Giogia.

XVI-
43/I/II

SANTA SEDE. Congregazione dell’Indice
Index librorum prohibitorum sanctissimi domini nostri Gregorii 16. pontificis maximi jussu editus Romae 
1841. – Modoetiae : ex Typographia Instituti Paulinorum, 1850. – 357, [11] p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm.
Rilegati alla fine: Appendix librorum prohibitorum a die 1 sept. 1840 ad 1 feb. 1851; Appendix ... a die 1 
Set. 1850 ad diem 1 Nov. 1851; Appendix editioni Modoetiensi librorum prohibitorum a die 1 Novembris 
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1851 ad diem 1 Novembris  1852; Appendix editioni Modoentiensi ... a die 1 novembris 1853 ad diem 1 
novembris 1854; Appendix editioni Modoetiensi ... a die 1 novembris 1854 ad diem 1 novembris 1855; 
Appendix editioni Modoetiensi ... a die 1 novembris 1855 ad diem 1 novembris 1856.
SARDI, Giuseppe Maria (m. 1749)
Prediche del padre maestro Giuseppe Maria Sardi reggente teologo nel Carmine di Venezia. – In Venezia : 
appresso Lorenzo Rivan Monti a s. Salvatore, 1741. – [16], 247, [1] p. ; 25x19 cm.
Nota di possesso sul front.: ex libris Cristini de Cristinis 1790; sul foglio di guardia anteriore: Di me Cur.to 
Trioli. 1791 datomi dagli (...) Xtini [Cristini].

XVIII-
188

SARNASUS, Constantius  vedi: BOCCADIFUOCO, Costanzo (1531-1595)   
(in questo catalogo è presente come curatore dell’opera di I. Duns Scoto nel volume con segnatura
 “XVI-20”)
SARTORI, Luigi (sec. XIX)
L' apicoltura in Italia : manuale teorico-pratico-industriale per la coltivazione razionale del mellifero insetto 
col favo mobile e col favo fisso / compilato da Luigi Sartori e dal cav. A. De Rauschenfels ; riveduto dal 
conte cav. Gaetano Barbò. – Milano : si vende presso Stabilimento d'apicoltura L. Sartori ; Associazione 
centrale d'apicoltura, stampa 1878 (Tip. di L. Bortolotti e C.). – VI, 529 p. : ill. ; 23 cm.
DE RAUSCHENFELS, Andrea                        BARBO, Gaetano

XIX-83

SCAVINI, Pietro (1790-1869)
Theologia moralis universa Pio 9. Pontifici M. dicata / auctore Pietro Scavini. – Editio 5. recisa et aucta. 
Accedit collatio codicum civilium Pedemontani , Austriaci , Galliarum , Siciliarum , Parmensis , Status 
Ecclesiastici , Mutinensis atque Hetruriae. – Neapoli : sumptibus Societatis pro diffusione bonorum 
librorum, 1853. – 2 v. (I, III) ; 22 cm.
Contenuto: 1. De actibus humanis et de conscientia; de legibus, de obligationibus ac de peccatis. – 3. De 
sacramentis in genere et in specie.

XIX-
69/I, III

Scelta di lettere familiari degli autori piu celebri : con note ed accenti che indicano la pronunzia. – 3. ed. 
torinese con aggiunte e cambiamenti. – Torino : presso la Vedova Pomba e figli, 1824. – VII, [5], 233, [[7] 
p. ; 19x11 cm.
Prefazione di Leonardo Nardini.
NARDINI, Leonardo   

XIX-49

SCHMITT, Hermann Joseph
Istoria critica della Chiesa greco-moderna e della Chiesa russa : accompagnata da speciali considerazioni 
sopra la loro costituzione nella forma di un sinodo permanente / di Ermanno Giuseppe Schmitt ; versione 
dall'originale tedesco di A. Bianchi-Giovini. – Milano : Tipografia e libreria Pirotta e C., 1842. – 2 v. ; 23 
cm. – (Biblioteca ecclesiastica. Classe I.: Storia e vite ; 1-2).
BIANCHI-GIOVINI, Aurelio (1799-1862).

XIX-
93/I-II

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
Il confessore istruito. Operetta in cui si dimostra a un confessore novello la prattica di amministrare con 
frutto il sagramento della penitenza. Data in luce dal P. Paolo Segneri della Compagnia di Giesu ... – In 
Venetia ; et in Bassano : per Gio. Antonio Remondini, [1672]. –   179, [1] p. ; 15x8 cm.
Data dell’imprimatur.

XVII-
12

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
Panegirici sacri di Paolo Segneri della Compagnia di Gesu. – In questa nuoua impressione accresciuti. – In 
Bologna : per Gio. Recaldini, 1676. – [10], 12!, 452 p. ; 14x7 cm.
Manca il front. – Nota di possesso sul risguardo del piatto posteriore: questo libro è di me Gio. Antonio 
Triolli se io per disgrazia lo perdesi li prego a restituire sotto pena di peccato Li daro la bona mano.

XVII-
17

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
La manna dell'anima ouero Esercizio facile insieme e fruttuoso per chi desidera in qualche modo di 
attendere all'orazione proposto dal p. Paolo Segneri ... Per tutti i giorni dell'anno ...
In Milano : appresso Lodouico Monza, 1683-1684. – 2 v. in 1 (I, V) ; 15x9 cm.
Due vol. rilegati insieme. – V. I: Primo trimestre; v. V: Quinta parte contenente alcune meditazioni per le 
feste mobili, con quattro indici copiosissimi, che riguardano tutta l’opera.

XVII-
18/I,V

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
Il parroco istruito opera in cui si dimostra a qualsisia curato novello il debito che lo stringe, e la via da 
tenersi nell'adempirlo. Di Paolo Segneri ... – Venezia : presso Paolo Baglioni, 1692. – [16], 461, [1] p. ; 
15x8 cm.

XVII-
26

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
Quaresimale di Paolo Segneri della Compagnia di Giesu ... – In Bologna : per Gio. Recaldini, 1680. – [16], 
544, [2] p. ; 21x15 cm.
Nella paginazione mancano i numeri 321-330, ma il testo e integro.. – Nota di possesso sul foglio di 
guardia anteriore: Di P. Gervasio Ma. Trioli donatogli dal  C. Guererio Lana.1762; sul piatto anteriore:  
Marius Lana (?).

XVII-
68
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SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
Il cristiano instruito nella sua legge ragionamenti morali dati in luce da Paolo Segneri della Compagnia di 
Giesu. Parte prima [-seconda]
In Torino : a spese di Gio. Battista Casabianca, 1688. – 2 v. in 1 ; 22x16 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Nota di possesso: Bernardus Andreas Maffeij emit 2 Augusti MDCCXXXVIII.

XVII-
77/I/II

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
L' incredulo senza scusa opera di Paolo Segneri della Compagnia di Giesù. Dove si dimostra che non può 
non conoscer quale sia la vera religione, chi vuol conoscerla. – In Venezia : presso Paolo Baglioni, 1698. – 
[8], 284, [12] p. ; 23x17 cm.

XVII-
86

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
La manna dell'anima, overo esercizio facile insieme, e fruttuoso per chi desidera in qualche modo di 
attendere all'orazione proposto da Paolo Segneri della Compagnia di Giesù per tutti i giorni dell'anno. 
Primo (-quarto) trimestre. Decima impressione. – In Venezia : presso Andrea Poletti, 1720. – 4 v. ; 15x8 
cm.

XVIII-
27/I-IV

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
Il cristiano istruito nella sua legge. Ragionamenti morali di Paolo Segneri della Compagnia di Giesù. Parte 
prima (-terza) . –   In Venezia : presso Paolo Baglioni, 1712. – 3 v. in 1 ; 23x17 cm.
Dopo una nota di possesso non decifrata:  Del Prete Trioli.

XVIII-
146/I/II
I

SEGNERI, Paolo, S.I. (1624-1694)
Opere del padre Paolo Segneri della Compagnia di Gesù, distribuite in quattro tomi ... Con un breve 
ragguaglio della di lui vita ... – Aggiuntavi in questa seconda edizione tre lettere su la materia del 
probabile ... – Venezia : nella stamperia Baglioni, 1742-1758. –  4 v. : ritr. ; 24x18 cm. 
Vol. I. ed.: 1758. - Tit.del v. II: Quaresimale del padre Paolo Segneri della Compagnia di Gesù (ed.: 1742); 
tit. del v. III/1/3: Il cristiano istruito nella sua legge. Ragionamenti morali (3 v. rilegati insieme, ed.: 1742); 
tit. del v. IV: L' incredulo senza scusa ... Dove si dimostra che non può non conoscere quale sia la vera 
religione, chi vuol conoscerla (ed.: 1757)
Nota di possesso su tutti i vol.: 1776. Ad usum mei sacerdotis Matthaei Pinchetti (...).

XVIII-
165/I-
IV

SEGUR, Louis Gaston de (1820-1881)
Le obbiezioni popolari contro l'Enciclica / per monsignor de Ségur ; versione italiana coll’assenso 
dell’autore. – Padova : coi tipi del Seminario, 1865. – 31 p. ; 19 cm. 
Sulla cop.: Pubblicazioni a cura della Direzione delle letture cattoliche di Padova.

XIX-54

SERAFINO da Lendinara, OFM Cap. (m. 1777)
Panegirici sacri, composti, e recitati dal padre Serafino Petrobelli da Lendinara Cappuccino ... Deca terza. – 
In Venezia : appresso Gio. Battista Regozza, 1744. – [8], 125, [1] p. ; 24x18 cm.

XVIII-
182/III

SERAFINO da Vicenza, OFM Cap. (m. 1749)
Ragionamenti morali detti in varie occasioni dal padre Serafino da Vicenza Cappuccino. – In Venezia ; ed 
in Milano : nella stamperia di Carlo Giuseppe Ghislandi : si vendono da Giuseppe Galeazzi librajo in 
contrada di Santa Margarita al segno de' Santi Teresa, e Luigi Gonzaga, 1742. – [4], 307, [1] p. ; 23x17 cm.
Nota di possesso: M. Pozzi 1752.

XVIII-
143

SERAFINO da Vicenza, OFM Cap. (m. 1749)
Ragionamenti morali detti in varie occasioni dal padre Serafino da Vicenza Cappuccino. – In Venezia ; ed 
in Milano : nella stamperia di Carlo Giuseppe Ghislandi : si vendono da Giuseppe Galeazzi librajo in 
contrada di Santa Margarita al segno de' Santi Teresa, e Luigi Gonzaga, 1742. – [4], 307, [1] p. ; 23x17 cm.
Nota di possesso: ad uso di f. Lucido da Milano dedica. al Conv.to del Giardino (?); or di me Cur.o Trioli di 
Lanzada dono fattomi dal  R. (?) P. Lucido. 

XVIII-
154

SERAFINO da Vicenza, OFM Cap. (m. 1749)
Orazioni sacre composte, e recitate in varie occasioni dal padre Serafino da Vicenza Cappuccino divise in 
due tomi. Tomo primo [-secondo]. –Edizione quinta espurgata, corretta, ed accresciuta dall'Autore con altre 
nuove aggiunte. – In Venezia : nella stamperia Remondini, 1761. – 2 v. ; 26x19 cm.
Nota di possesso sui due v.: Ex libris Clerici Andreae Fornonzini Lanzadae. 1782.; sul v. I anche:  £ 3.10 
Mediol.

XVIII-
193/I-II

SERTORIO, Giambattista
Vita di s. Alessandro soldato, e martire raccolta da Giambattista Sertorio prevosto di Valfurva ...  – Como : 
dalla tipografia Eredi Caprani, 1810. – 196, [4] p. ; 22x14 cm.
ALESSANDRO, santo (m. 397)    

XIX-66

SERTORIO, Giambattista
Vita de' santi martiri Gervasio e Protasio scritta da Giambattista Sertorio prevosto di Valfurva e dedicata 
all'illustriss. e reverendiss. monsignore Carlo Rovelli vescovo di Como. – Como : presso Carlantonio 
Ostinelli tipografo vescovile, 1813. - 133, [3] p. ; 22x14 cm.
Sulla cop.: Giuseppe [sic!] Sertorio. – Nota mss.: Ex dono Archip.b.ri And.e  Sertorij.
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GERVASIO, santo (m. c. 250)             PROTASIO, santo (m. c. 250)
SIANDA, Giovanni
Breviario istorico restringe quanto di più memorabile contiene la storia sacra, e profana dalla creazione del 
mondo sino a tutto il 1765 ... [Parte prima] – In Lugano : [s.n.], 1765. –  XVI, 294, [2] p. ; 18x11 cm.
Il nome dell’autore si ricava dalla dedica. – Mancano le p. 1 e 2 che, probabilmente, contengono un altro 
front. con l’indicazione: Seconda edizione riveduta, ed accresciuta di diverse notizie, e riflessi dall'autore 
(notizia da SBN)

XVIII-
92/I

SOAREZ, João  1507-1572
Commentarius in sacrum Domini nostri Iesu Christi Evangelium secundum Matthaeum. A d. Ioanne Soarez 
episcopo Conimbricensi, et Arganisi comite, editus. Cum indice omnium rerum locupletissimo. – Venetiis : 
ex officina Iordani Ziletti, 1565. – [16], 551, [1] ; 21x16 cm.
Manca il front.. – Descrizione tratta da SBN in base all’impronta (rihu a-o- ura- scvt (3) 1565 (R)) – Nota 
di possesso: P. Joannis Cilichini.

XVI-47

SOTO, Domingo, de, OP  (1494-1560)
Commentariorum fratris Dominici Soto Segobiensis, theologi, ordinis Praedicatorum ... in Quartum 
sententiarum, tomus primus -secundus!. Cum indice copiosissimo, atque locupletissimo ... – Venetiis : apud 
Ioannem, & Andream Zenarium, fratres, 1589. – 2 v. ; 22x16 cm.

XVI-
53/I-II

SOVANNI, Melchiorre
Al sacerdote in ritiro. Meditazioni sopra il Vangelo del convito, con gli esami sopra i comandamenti del 
decalogo, le istruzioni sopra la dignità sacerdotale ... Aggiuntovi un discorso previo alla meditazione 
dell'eucaristico sacramento; ed un altro per conclusione del Vangelo, e degli esercizj. Proposte da Melchior 
Soanni ... Muta prima [-terza]. –  In Milano : nella Regia ducal corte, per Giuseppe Richino Malatesta 
stampatore regio camerale, 1740-1748. – 3 v. ; 23x18 cm.
Tit. del v. II: Al sacerdote in ritiro. Meditazioni sopra il Vangelo de' talenti, con gli esami sopra i peccati 
capitali, e le virtu opposte, le istruzioni sopra il santo sagrifizio della messa ... Muta seconda; tit. del v. III: 
Al sacerdote in ritiro. Meditazioni sopra il Vangelo della vite, con gli esami sopra le potenze dell'anima, i 
sentimenti del corpo, e gli scrupoli; le istruzioni sopra gli ordini sacri, minori e maggiori; e gli affetti per 
prima e dopo la celebrazione della messa ... Muta terza.

XVIII-
172/I-
III

SPINOLA, Fabio Ambrogio, S.I. (1593-1671)
Meditazioni sopra la vita di Gesù Signor nostro per ciascun giorno, distese dal padre Fabio Ambrogio 
Spinola della Compagnia di Gesù, divise in quattro parti. Parte prima [-quarta] ... Aggiuntovi in fine le 
meditazioni de' santi occorrenti nell'istesso tempo. –  Ed in quest'ultima impressione, anche rivedute, e 
diligentemente corrette. – In Venezia : nella Stamperia Baglioni, 1746. – 4 v. : ill. ; 17x10 cm.
Nota di possesso sul front. del vol. I: P.b.ri Petri Angeli Mottalini Lanzadae Parochi; sul piatto anteriore del 
v. IV: 1789 (o 1783?) Trioli Lanzada.

XVIII-
43/I-IV

STAPLETON, Thomas (1535-1598)
Promptuarium morale super Evangelia dominicalia totius anni ... Pars Hyemalis[-Pars Aestivalis] / autore 
Thoma Stapletono, Anglo ... – Venetiis : apud Minimam societatem, 1589-1594. – 2 v. ; 17x11 cm.
V. [I]: Pars Hyemalis (mancano il front. e alcune p. iniziali e finali; la data è quella della prefazione); v. 
[II]: Pars Aestivalis. – I piatti del v. [II] sono ricoperti con una pergamena manoscritta. – Note manoscritte 
sui risguardi posteriori del v. [II]. –  Note di possesso v. [I]: Pr.i Jo. Franciscij Dossi  Parochi Semogi; or di 
me p. Trioli; v. [II]: P. Ioannis Cilichini  S.T.D.

XVI-
16/I-II

STEUCO, Agostino  (ca. 1497-ca. 1548)
Augustini Steuchi Eugubini ... Opera omnia, quae iam extabant. A r.mo p. Ambrosio Morando ... summo 
labore, ac studio ... restituta ... necnon aucta Vitae authoris ... Ac in tres tomos diuisa. Cum indice rerum e 
materiarum locuplentissimo. – Venetiis : apud Dominicum Nicolinum, 1591 (1590). – 3 v. ; 35x23 cm.
MORANDI, Ambrogio  (m. 1608)

XVI-
93/I-III

STURM, Christoph Christian (1740-1786)
Le Opere di Dio e le maraviglie della natura : considerazioni per tutti i giorni dell'anno / di C. C. Sturm ; 
opera adattata ad ogni genere di persone tradotta e corredata di alcune nuove osservazioni. – Milano : co' 
torchi d'Omobono Manini, 1827-1828. – 12 v. in 4 (I/III, IV/VI, VII/IX, X/XII) : ill. ; 16x10 cm.
I vol. I-III, IV-VI, VII-IX, X-XII sono rilegati insieme. – Nota di possesso su tutti i volumi P.te Carlo 
Pertusati; sul v. I/III: Sac. Parolini Luigi Lanzada.

XIX-
13/I/III, 
IV/VI, 
VII/IX, 
X/XII

SUAREZ, Francisco, S.I. (1548-1617)
Commentariorum, ac disputationum in tertiam partem diui Thomae. Tomus primus [-secundus] ... Auctore 
patre Francisco Suarez, Societatis Iesu, ... Ab ipso auctore primum multis in locis emendata, deinde etiam 
scholiolis ad marginem illustrata: ac demum locorum S. Scripturae cum a diuo Thoma, tum a 
commentatore expositorum interpretatione, rerum denique indice copiosiore ac vberiore aucta. – Venetiis : 
apud Societatem Minimam, 1598-1599. – 2 v. (I-II) ; 33x22 cm.
Da SBN risulta che l’opera è in 5 volumi, con gli ultimi due pubbl. nel sec. XVII
Contenuto: 1. Commentariorum ... tomus primus. Priorum viginti sex quaestionum eius partis accuratam, & 

XVI-
89/I-II

89



valde elaboratam expositionem complectens. – 2. Commentariorum ... tomus secundus. Mysteria vitae 
Christi, & utriusque aduentus eius accuerata disputatione ita complectens ... 
SUAREZ, Francisco, S.I. (1548-1617)
Commentariorum, ac disputationum in tertiam partem d. Thomae, tomus tertius, qui est primus de 
sacramentis, ... Auctore patre Francisco Suarez. ... Ab ipso auctore primum multis in locis emendata, deinde 
etiam scholiolis ad marginem illustrata: ac demum locorum S. Scripturae cum a d. Thoma, tum a 
commentatore expositorum interpretatione, rerum denique indice copiosiore ac vberiore aucta. –  Venetiis : 
apud haeredes Francisci de Franciscis Senensis, 1599 (Venetiis : apud Dominicum de Imbertis, & Paulum 
Vgolinum socios, 1599). –  [50],1104 p. ; 33x22 cm.

XVI-
89/a, 
III

SUAREZ, Francisco, S.I. (1548-1617)
Commentariorum, ac disputationum in tertiam partem diui Thomae, tomus quartus: accuratam quaestionum 
d. Thomae, ab 84. vsque ad finem; & disputationum de virtute poenitentiae, de clauibus, de sacramentis 
Poenitentiae, ... complectens ... Autore p. d. Francisco Suarez Granatensi, Societatis Iesu ...Opus de nouo in 
lucem editum, & à mendis ... repurgatum. – Venetiis : apud Societatem Minimam, 1603. – [8], 740, [40] 
p. ; 32x22 cm.
L’opera completa, pubblicata negli anni 1593-1606, è in 5 v.. – Nota di possesso sulla cop.: Thomae Giogia.

XVII-
102/IV

SUAREZ, Francisco, S.I. (1548-1617)         
Opus de virtute et statu religionis in tres tractatus distributum. In quibus praeter materiam veri diuini cultus, 
omnes quaestiones de magia, ac teterrimo simoniae peccato copiose, & eleganter disputatae continentur. ... 
Auctore p.d. Francisco Suarez Granatensi ... Adiecti sunt facilioris doctrinae gratia plures indices. – Nuper 
in lucem auctum et emendatius editum. –  Venetiis : apud Bernardum Iuntam, Io. Bapt. Ciottum, & socios, 
1609. – [88], 776 p. ; 32x21 cm.
L'indicazione di edizione precede il nome dell'A. – Nota di possesso: Thomae Giogiae.

XVII-
103

SUAREZ, Francisco, S.I. (1548-1617)
Disputationum de censuris in communi, excommunicatione, suspensione, & interdicto, itemque de 
irregularitate, tomus quintus, additus ad tertiam partem d. Thomae. Authore p.d. Francisco Suarez 
Granatensi, e Societate Iesu ... – Editio postrema. A multis mendis, quae irrepserant, tersior facta, & triplici 
indice illustrata. – Lugduni : sumptibus Horatij Cardon, 1615. – [8], 810, [22] p. ; 37x23 cm.
Il vol. V è l’unico posseduto. – Nota di possesso: P. Joannis Cilichini.

XVII-
106/V

SUAREZ, Francisco, SI (1548-1617)
Metaphysicarum disputationum, in quibus & uniuersa naturalis theologia ordinate traditur, et quaestiones 
omnes ad duodecim Aristoteles libros pertinentes, accurate disputantur, tomus prior [-posterior]. Auctore r. 
p. Francisco Suarez, e Societate Jesu ... – Venetiis : apud Baretium Baretium, & socios , 1599. –  2 v. ; 
30x21 cm.
Nota di possesso: Ex lib. P. Io. Cilichini S.T.D.

XVI-
76/I-II

 

TARTAGNI, Alessandro (1424-1477)
Alexandri de Imola  Prima et secunda super Digesto Veteri. Prima et secunda pars commentariorum 
Alexandri Tartagni Imolensis ... super Digesto Veteri, exactissima vigilantia castigata, ac typis 
elegantiusculis denuo excusa. Cui accesserunt Apostille (vt vocant) preclarissimorum virorum Francisci de 
Curte: & Bernardini de Landriano. Cum annotationumculis etiam complurimum neotericorum: precipue 
vero domini Anotnij Francisci de Doctoribus. Adiecto insuper repertorio, alphabetica serie singulares 
materias copiosissime complectente. – Excudebatur Lugduni : [s.n.], 1535. – 165, [1] c. ; 42x29 cm.
Alcune carte numerate erroneamente. – Forse ed.: Lione : Gryphius, Sebastien. –  Frammenti di pergamene 
mss. nella legatura.
CORTI, Francesco (m. 1495)
LANDRIANO, Bernardino (sec. XV-XVI)
DOTTORI, Antonio Francesco  (1432-1528)

XVI-
112

TARTAGNI, Alessandro (1424-1477)
Alexandri de Imola. Prima et secunda super Digesto Nouo. Prima et secunda pars commentariorum 
Alexandri Tartagni Imolensis ... super Digesto Nouo: exactissima vigilantia castigata, ac typis 
elegantiusculis denuo excusa. Cui accesserunt Apostille (vt vocant) preclarissimorum virorum Francisci de 
Curte, et Bernardini de Landriano. Cum annotationumculis etiam complurium neotericorum: precipue vero 
domini Antonij Francisci de Doctoribus. Adiecto insuper Repertorio: alphabetica serie singulares materias 
copiosissime complectente. – [S.l. : s.n.], 1535 (Lugduni excudebatur). – 198, 106, [1] c. ; 42x29 cm.
Forse ed.: Lione : Gryphius, Sebastien. – Frammenti di pergamene mss. nella legatura.
CORTI, Francesco (m. 1495)           
LANDRIANO, Bernardino (sec. XV-XVI)
DOTTORI, Antonio Francesco  (1432-1528)

XVI-
113

TARTAGNI, Alessandro (1424-1477)
Alexandri de Imola prima (-secunda) super Infortiato. Prima (-secunda) pars commentariorum Alexandri 
Tartagni Imolensis ... in secundam Infortiati partem: exactissima vigilantia castigata: ac typis 

XVI-
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elegantiusculis denuo excusa. Cui accesserunt Apostille (vt vocant) preclarissimorum virorum Francisci de 
Curte: & Bernardini de Landriano. Cum annotatiumculis complurium neotericorum: precipue vero domini 
Antonij Francisci de Doctoribus. Adiecto insuper Repertorio: alphabetica serie singulares materias 
copiosissime complectente. – [S.l. : s.n.], 1535. – 2 v. in 1 ; 42x29 cm.
Due volumi rilegati insieme. – Forse ed.: Lione : Gryphius, Sebastien. – Frammenti di pergamene mss. 
nella legatura.
Contenuto: 1. Prima pars commentariorum Alexandri Tartagni Imolensis ... in secundam Infortiati 
partem ... ; 2.  Secunda pars commentariorum Alexandri Tartagni Imolensis ... super Infortiati Digesti.
CORTI, Francesco (m. 1495)             
LANDRIANO, Bernardino (sec. XV-XVI)
DOTTORI, Antonio Francesco  (1432-1528)

TASSONI, Alessandro (1565-1635)
La secchia rapita : poema eroicomico / di Alessandro Tassoni  ; con alcune scelte annotazioni, varie lezioni. 
– Firenze : Tipografia Fraticelli, 1860. – 263 p. ; 16 cm.
Timbro con nota di possesso: Prof. Giacinto Carbonera.

XIX-8

TEDESCHI, Niccolò (1386-1445)
Prima pars Commentariorum: seu lecture: domini Nicolai de Tudeschis: Siculi: Abbatis monacensis: 
archiepiscopi Panormitani: ... cardinalis: in primum decretalium librum: novis illustrata Additionibus et 
Annotationibus: sumptis a castigatissimo exemplari ... domini Sebastiani Sapie Genuensis. ... Nec etiam 
post habitis Bernardi casibus: summarijs item singulis capitulis prefixis: ac indice alphabetico materias 
notatu dignas amplissime demonstrante: cui inserta sunt aliqua ex Corseti scriptis minime spernenda. ... 
Nec desunt preterea due elegantissime Repetitiones: eodem Panormitano autore: ... Adsunt et differentie 
Legum et Canonum domini Gualuani Bononiensis: ... Additiones hoc in volumine contente. ... Panormitani 
vestri vitam ex Ioannis Tritenhemij de scriptoribus ecclesiasticis libro excerptam: et ad frontem repertorij 
positam invenietis. – Lugduni : in edibus Antonij du Ry, 1527 (Impressum Lugduni : in edibus Antonij du 
Ry : sumptibus Jacobi. q. Francisci de Giunta Florentini: ac sociorum, ... 1527. mense Martio). – 276 c. ; 
26x18 cm.
In testa al front.: Prima Panormi in in primum decre. – I piatti sono rivestiti con pergamena manoscritta 
(con lettere iniziali miniate).
SAPIA, Sebastiano (1462-1523)                 
CORSETTI, Antonio (1450-1503)
GALVANUS  da Bologna (fl. 1361-1384)         
TRITHEMIUS, Iohannes (1462-1516)

XVI-67

TEDESCHI, Niccolò (1386-1445)
Prima [, tertia] pars commentariorum seu lecture: domini Nicolai de Tudeschis: Siculi: Abbatis monacensis: 
archiepiscopi Panormitani: ... cardinalis: in secundum decretalium librum: novis illustrata Additionibus et 
Annotationibus: sumptis a castigatissimo exemplari ... domini Sebastiani Sapie Genuensis. ... Nec etiam 
post habitis Bernardi casibus: summarijs item singulis capitulis prefixis: ac indice alphabetico materias 
notatu dignas amplissime demonstrante: cui inserta sunt aliqua ex Corseti scriptis minime spernenda. ... 
Nec desunt preterea due elegantissime Repetitiones: eodem Panormitano autore: ... Adsunt et differentie 
Legum et Canonum domini Gualuani Bononiensis: ... Additiones hoc in volumine contente. ... Panormitani 
vestri vitam ex Ioannis Tritenhemij De scriptoribus ecclesiaticis libro excerptam ... – Lugduni : in edibus 
Antonij du Ry, 1527 (Impressum Lugduni : in edibus Antonij du Ry : sumptibus Jacobi. q. Francisci de 
Giuncta Florentini: ac sociorum, 1527. die V. mensis April.). – 2 v. (I, III) ; 26x18 cm.
In testa al front.: Prima [,tertia] Panor. in secundum decre. – I piatti sono rivestiti con pergamena 
manoscritta (con lettere iniziali miniate).
SAPIA, Sebastiano (1462-1523)                            
GALVANUS : da Bologna (fl. 1361-1384)
CORSETTI, Antonio (1450-1503)

XVI-
68/I, III

TEDESCHI, Niccolò (1386-1445)
Commentaria egregij decretorum doctoris domini Nicolai de Tudeschis: Siculi: Abbatis monacensis: 
archiepiscopi Panormitani: ... cardinalis: in quartum et quintum decretalium libros: novis illustrata 
Additionibus et Annotationibus: sumptis a castigatissimo exemplari ... domini Sebastiani Sapie 
Genuensis. ... Nec etiam post habitis Bernardi casibus: summarijs item singulis capitulis prefixis: ac indice 
alphabetico materias notatu dignas amplissime demonstrante: cui inserta sunt aliqua ex Corseti scriptis 
minime spernenda. ... Nec desunt preterea due elegantissime Repetitiones: eodem Panormitano autore: ... 
Adsunt et differentie Legum et Canonum domini Gualuani Bononiensis: ... Additiones hoc in volumine 
contente. ... Panormitani vestri vitam ex Ioannis Tritenhemij De scriptoribus ecclesiaticis libro excerptam ... 
– Lugduni : in edibus Antonij du Ry, 1527 (Impressum Lugduni : in edibus Antonij du Ry : sumptibus 
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Jacobi. q. Francisci de Giuncta Florentini: ac sociorum, 1527. die quarta mensis Junij). – 287 c. ; 26x18 cm.
In testa al front.: Panor. in quartum et quintum decre. – I piatti sono rivestiti con pergamena manoscritta 
(con lettere iniziali miniate).
SAPIA, Sebastiano (1462-1523)                                            CORSETTI, Antonio (1450-1503)
GALVANUS : da Bologna (fl. 1361-1384)                           TRITHEMIUS, Iohannes (1462-1516)
TEDESCHI, Niccolò (1386-1445)
Repertorium super lectu. Panor. Index: aut si mauis repertorium admodum solennis super commentarijs ... 
Nicolai de Tudeschis: Siculi: abbatis Monacensis: archiepiscopi Panormitani: ... Nec desunt insuper 
Differentie legum et canonum domini Gualuani Bononiensis: ... . – Lugduni : in edibus Antonij du Ry, 
1527 (Impressum Lugduni : in edibus Antonij du Ry : sumptibus Jacobi. q. Francisci de Giuncta Florentini: 
ac sociorum, 1527. mense. Maij) – [214] c. ; 26x18 cm.
Senza paginazione. – I piatti sono rivestiti con pergamena manoscritta (con lettere iniziali miniate).
GALVANUS : da Bologna (fl. 1361-1384

XVI-70

TEOLI, Antonino
Storia della vita, e del culto di S. Vincenzo Ferrerio dell'Ordine de' Predicatori composta dal p. lettore fra 
Antonio Teoli ... – In Napoli : per Felice Carlo Mosca : a spese di Aniello Andriasso, 1738. – [8], 623, [1] 
p. ; 23x17 cm.
VINCENT FERRER, santo (1350-1419)

XVIII-
169

TERZAGO, Nicolò   
Istruzione pratica sopra la fedele amministrazione del sacramento della penitenza a tenore della dottrina del 
rituale romano, composta da monsignor Niccolo' Terzago vescovo di Narni per utilita de' confessori della 
sua Diocesi, con giunta de' canoni penitenziali, e dei delitti da denunciarsi al Tribunale del s. Officio. – In 
Roma : a spese di Simone Occhi librajo di Venezia, 1766. – 480 p. ; 15x9 cm.
Nota di possesso: Di me Trioli £ 4.

XVIII-
20

TERZAGO, Nicolò
Istruzione pratica sopra la fedele amministrazione del sagramento della Penitenza a tenore della dottrina del 
rituale romano, composta da monsignor Niccolo' Terzago vescovo di Narni per utilità de' confessori della 
sua diocesi, con giunta de' canoni penitenziari ... – In Roma : a spese di Simone Occhi libraro di Venezia, 
1760. – 475, [5] p. ; 17x9 cm.
Nota di possesso: Castelli Benedetto.

XVIII-
70

Tesoro nascosto nelle dottrine ed azioni di s. Tommaso da Villanova. Da un prete valtellinese dedotto a 
notizia della sua patria e da lui umiliato alla nobil dama Francesca Manzoni Guicciardi da Ponte. – 
Bergamo : per Francesco Locatelli, 1783. – XL, 216, [2] p. ; 20x15 cm.
THOMAS de Villanueva, santo (1486-1555)

XVIII-
114

TEODORETO, vesc. di Ciro (c. 393-c. 458)
Theodoreti episcopi Cyri Eranistes seu Polymorphus, in quo tribus dialogis contra quosdam sui temporis 
haereticos acerrime et subtilissime disputat. Eiusdem, Hereticorum improbarum nugarum ac fabularum 
compendium. Eiusdem, Divinorum decretorum seu dogmatum epitome. Quae omnia nunc primum in lucem 
exeunt, à Gentiano Herveto Aurelio latine versa ... . – Venetijs : per Ioannem Farreum, et fratres, 1548. – 
255 c. ;16x11 cm.
Rilegato con: Nicolai Cabasilae De divino altaris sacrificio. Venetiis, 1548 (vedi scheda: Lanzada-XVI-11). 
– Nota di possesso: Ulissis Martinengi.
HERVET, Gentian (1499-1584)

XVI-10

THEOPHILACTUS, arcivescovo di Bulgaria
Theophylacti archiepiscopi Bulgariae, in quatuor Domini nostri Iesu Christi Evangelia, enarrationes 
luculentissimae. – Parisiis : apud Iohannem Roigny, via ad divum Iacobum, sub Basilisco, & quatuor 
Elementis, 1542. – [28], 396 c. ; 17x12 cm.

XVI-30

TOLEDO, Francisco, S.I. (1532-1596)
Francisci Toleti e Soc. Iesu presb. S. R. E. cardinalis,  Instructio sacerdotum ac de septem peccatis 
mortalibus ... Quibus omnibus absolutissima Casuum, (ut dicunt), Conscientiae Summa continetur, & 
Christiani officij ratio explicatur ... – Brixiae : apud Franciscum Tebaldinum, 1601. – [152], 872 p. ; 16x11 
cm.
Nota di possesso: P(res)b(yte)ri Jo(ann)is Giogia Parochi Lanzadae Anno 1672.

XVII-
45

TOLEDO, Francisco, S.I. (1532-1596)
Fr. Toleti Cordubensis e Societatis Iesu... In sacrosanctum Ioannis Euangelium commentarii. Adiecti sunt 
tres indices, vnus rerum alter eorum scripturae locorum, qui vel ex professo, vel obiter explicantur: tertius 
haeresum, quae in hoc volumine confutantur. – Brixiae : apud Societatem Brixiensem, 1603. – 2 v. in 1 ; 
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22x16 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Vol. II: Tomus secundus. In quo de iis agitur, quae ad Sacrosanctam Iesu 
Christi Domini nostri Passionem & Resurrectionem spectant. – Nota di possesso: 1787 Mod. Pozzi Par. di 
Brincio.

TOLEDO, Francisco, S.I. (1532-1596)
Francisci Toleti e Societate Iesu s. r. e. presbyteri card. tit. S. Mariae Transpuntinae Commentarii in prima 
12. capita sacrosanti Iesu Christi D. N. Euangelij secundum Lucam. Iuxta exemplar Romae impressus, & a 
mendis expurgatus ... – Venetiis : apud Ioannem Baptistam Ciottum Senensem, & socios, 1600. – [100], 1- 
156 p., 257-280 c., 281-728 p., 729-736 c., 737-1072 p. ; 21x15 cm.
Nota di possesso: Pauli (...) Origoni.

A-23

TOLEDO, Francisco, SI  (1532-1596)
D. Francisci Toleti Societatis Iesu Commentaria; unà cum quaestionibus, universam Aristotelis Logicam. 
Nunc denuò, maxima cum diligentia illustrata, sunt edita. – Venetiis : Simonen Cornettum & fratres, 1593. 
– [4], 246 c. ; 22x16 cm.
Contiene anche, alle c. 102-107: Gilberti Porretani ... Sex principiorum liber. – Nota di possesso: Nos 
fratres Giogia.
GILBERTO, Porretano  (c.1080-1154)           
ARISTOTELES (384-322 a.C.)

XVI-51

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)
Divi Thomae Aquinatis Enarrationes, quas cathenam vere auream dicunt, in quatuor Evangelia ex 
vetustissimorum codicum collatione, quantum licuit emendatiores quam hactenus in lucem editae. Additus 
est index rerum scitu dignarum. – Venetiis : apud Gratiosum Perchacinum, 1567. – 1182, [14] p. ; 21x15 
cm.
Nota di possesso: Prof. Luigi Mazzucchi Sondrio.

XVI-46

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)
Divi Thomae Aquinatis Enarrationes, quas cathenam vere auream dicunt, in quatuor Evangelia ex 
vetustissimorum codicum collatione, quantum licuit emendatiores quam hactenus in lucem editae. Additus 
est index rerum scitu dignarum. – Venetiis, apud Marcum Antonium Zalterium, & Michaelem Zanettum, 
1584. – 1182, [12] p. ; 21x15 cm.

XVI-48

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)
Summa totius theologiae s. Thomae de Aquino doctoris angelici Ordinis praedicatorum. Cum 
commentariis, et opusculis r.d.d. Thomae de Vio Caietani cardinalis ... Accessere quaestiones de motoribus 
orbium vna, altera vero De principio indiuiduationis s. doct. nunc primum repertae in conuentu S. Marci de 
Florentia. Eruditissima fr. Chrysostomi Iauelli commentaria in primum tractatum primae partis. S. Th. 
Quodlibeta, ac De praescientia, et praedestinatione tractatus. Formales elucidationes in additiones eiusdem 
sancti ad tertiam partem per r.p.f. Seraphinum Capponi a Porrecta, ... Augustini Hunnaei Axiomata de 
sacramentis ecclesiae ... Sex indices uniuersales ... Authorisque vita, r.p.f. Guglielmo De Thocco authore ... 
Nunc primum edita ... Prima pars. – Venetiis : apud Iuntas, 1588. –  9 v. in 5 (I-III; IV/V, VI/IX) ; 27x19 cm.
I vol. IV-V, e i vol. VI-IX rilegati insieme. – Scheda rilevata da EDIT 16.
Contenuto. [il 1. è quello descritto sulla scheda]. 2: Prima secundae partis Summae theologiae. 3: Secunda 
secundae partis Summae theologiae. 4: Tertia pars Summae theologiae. 5: Additiones ad tertiam partem ... 
6: Quaestiones quodlibetales duodecim. 7: Opuscula omnia Thomae de Vio Caietani ... in tres distincta 
tomos. 8: Aug. Hunnaei De sacramentis ecclesiae Christi Axiomata. 9: Sex copiosissimi indices...
CAPPONI , Serafino (ca. 1536-ca. 1614)                 DE VIO, Tommaso (1469-1534)
HUNNAEUS, Augustinus (1521-1578)                   JAVELLI, Giovanni Crisostomo (ca. 1470-1538?)

XVI-
72/I-III, 
IV/V, 
VI/IX

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)
Questiones disputate de veritate sanctissimi doctoris Thome Aquinatis perquam diligentissime reuise ac 
castigate nouissimeque impresse. Cum tabula singularum questionum ac articulorum signaturam 
continente. –  (Venetijs : mandato: & sumptibus heredum ... Octauiani Scoti ciuis Modoetiensis. Per 
Bometum Locatellum presbyterum Bergomensem, 1503. Nonis nouembribus). – 157, [1] c.; 31x22 cm.
Il nome del curatore, Ioannes Franciscus Venetus, appare nella pref. – Manca la cop. – Rilegato con: Habes 
in hoc volumine lector accuratissime questiones disputatas sanctissimi doctors Thome Aquinatis ... 
Venetijs, 1503 (vedi scheda: Lanzada-XVI-75) – Nota mss. sul front.
IOHANNES Franciscus Venetus (sec. XV-XVI)

XVI-74

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274) XVI-75
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Habes in hoc volumine lector accuratissime questiones disputatas sanctissimi doctors Thome Aquinatis 
perquam diligentissime iampridem reuisas ac emendatas per ... Vincentium de castronouo: nuperque 
recognitas cum duobus exemplaribus in Alemania impressis. Habes insuper solutionem argumentorum quae 
a sancto doctore non inueniuntur soluta: per prefatum ... Vicentium. ... . –  (Venetijs : sumptibus heredum ... 
Octauiani Scoti per presbyterum Bonetum de Locatellis elimatissime impresse, 1503. nonis decembris) – 
226, [18] c. ; 31x22 cm.
Mancano 8 c. alla fine. – Rilegato con: Questiones disputate de veritate sanctissimi doctoris Thome 
Aquinatis ... Venetijs, 1503 (vedi scheda: Lanzada.XVI-74)
BANDELLO, Vincenzo (1435-1506)

 

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)
Diui Thomae Aquinatis doctoris angelici tomus nonus complectens Summa Catholicae fidei contra gentiles, 
cum commentariis f. Francisci Ferrariensis ...  Cum indice ... – Venetiis : apud haeredem Hieronymi Scoti, 
1589. – [16], 535 c. ; 33x22 cm.
SILVESTRI, Francesco  (1474-1528)

XVI-88

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)
Divi Thomae Aquinatis ... tomus XVI complectens. Expositionem in epistolas diui Pauli apostoli 
Sermonesque tam pro diebus dominicis, quam sanctorum festiuitatis. Cum indice sermonum ... – Venetiis : 
apud Haeredem Hieronymi Scoti, 1595. – [1], 233, [1], 48 [i.e.44] c. ; 35x24 cm.

XVI-94

TOMMASO d’Aquino, santo (1226-1274)
Summa totius theologiae D. Thomae de Aquino; ... cum elucidationibus formalibus; ... per f. Seraphinum 
Capponi a Porrecta, ... editis ... Accessere porro luculentissima, subtilissimaque commentaria, ... Thomae 
de Vio, Caietani ... Adsunt & Caietani Opuscula, & illa eruditissima; quae admodum r.p. Chrysostomus 
Iauellus, in primum tractatum primae partis composuit. Colligantur & his quodlibeta: De praescientia & 
praedestinatione tractatus Sancti Thomae: eisdemque attributae Quaestiones, tum De motoribus orbium, 
tum De principio indiuiduationis: Augustini Hunnaei Axiomata de sacramentis ecclesiae & catechismus. 
Prima pars. – Venetiis : apud Iuntas, 1612. – [104], 752 p., 38, [[2] c. ; 35x23 cm.
L’opera completa è in 5 vol. – Due note di possesso sovvrapposte non decifrabili. 
CAPPONI, Serafino, O.P. (ca. 1536-ca. 1614)                    DE VIO, Tommaso (1469-1534)
JAVELLI, Giovanni Crisostomo (ca. 1470-1538?)             HUNNAEUS, Augustinus (1521-c.1577)

XVII-
108/I

TORNIELLI, Girolamo (1693-1752)
Quaresimale postumo del padre Girolamo Tornelli. – Edizione novissima ricorrettta, ed accresciuta di due 
prediche non più stampate. – Nella Stamperia di Bassano : a spese Remondini di Venezia, 1769. – XII, 284 
p. ; 26x19 cm.
Nota di possesso: Pbri Io.s And.ae Fornonzini de Lanzada; seguita da: nunc Gervasii Trioli Paroci 
Lanzadae.

XVIII-
194

TORRICELLI, Giambattista (1779-1848)
Orazioni sacre e dissertazioni storico polemiche del canonico Giambattista Torricelli di Lugano. – Lugano : 
dalla Tipografia Veladini e comp, 1837-1839. – 8 v. (I-V, VIII-X) ; 23 cm. 
Al v. I manca la cop. – Per gli indici dell’opera vedi ‘Lanzada-XIX-88/A’. 

XIX-
88/I-V, 
VIII-X

TORRICELLI, Giambattista
Indice generale alfabetico delle principali materie contenute nelle Orazioni sacre e dissertazioni storico-
polemiche del canonico Giambattista Torricelli di Lugano. – Lugano : dalla Tipografia Veladini e comp, 
1840. – 126 p. ; 23 cm.                                                                          Nota di possesso: Sac. Parolini Luigi.

XIX-
88/A

Triplice corso di sermoni pastorali per tutte le solennità dell’anno sui misterj di N.S.G.C. e di Maria 
Vergine. – Como : presso i Figli di Carlantonio Ostinelli stampatori vescovili, 1826. – 2 v. ; 23x14 cm.
Di quest’opera non è stato trovato nessun esemplare nei cataloghi in linea. Pur non comparendo nella 
bibliografia dei Gesuiti del Sommervogel, potrebbe essere opera di J. N. Tschupick? 
TSCHUPICK, Johann Nepomuk, S.I. (1729-1784) 

XIX-
90/I-II

TRUJILLO, Thomas de, OP (sec. XVI)
Thesauri concionatorum libri sex. Auctore R.P. praesentato fratre Thoma de Trugillo, ord. Praedicatorum, 
ex provincia Aragoniae. In quibus non solum accurate traduntur omnia documenta, quae ad concionandi 
munus cum dignitate subeundum servare oporteat: sed etiam sanctorum, graviumque aliorum doctorum, ac 
philosophorum fontes indicantur copiosissimi, ad omnes totius anni dominicas, ferias, quadragesimam, & 
quaedam alia particularia argumenta, de quibus quandoque praedicari contigat. Cum quadruplici indice, ... 
Tomus primus [-secundus]. – Venetiis : apud haeredes Melchioris Sessae, 1584. – 2 v. ; 23x16 cm.
Nota di possesso: P. Ioannis Cilichini S.T.D.

XVI-
57/I-II

TSCHUPICK, Johann Nepomuk, S.I. (1729-1784) 
Triplice corso di sermoni pastorali sul Vangelo di ciascuna domenica dell’anno / di Gio. Nep. Tschupick ; 
trasportati in italiano dall’abate Giuseppe Tegio ; ad uso anche de' rr. parrochi ambrosiani mediante l'ultima 
appendice. – Como : presso Carlantonio Ostinelli stampatore vescovile, 1817-1819. – 5 v. (I-III, V-VI) ; 
23x15 cm.

XIX-
89/I-III, 
V-VI
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Nel v. II la p. 274 è l’ultima presente ma il testo continua: mancano le p. 275 e successive. – Al v. VI 
manca la cop.
TURRI, Giovanni Pellegrino, S.I.
Panegirici sacri di Giovan Pellegrino Turri della Compagnia di Gesù. Tomo primo [-secondo]. – In Venezia 
: presso Paolo Baglioni, 1709. – 2 v. in 1 ; 16x11 cm.
Due vol. rilegati insieme.- Nota di possesso: Io Giovanni Antonio Schenatto; più antica: Applicato dal P. 
Edoardo da Mil.o alla Liberaria di Sondrio.

XVIII-
38/I/II

UBALDI, Baldo  degli  (ca. 1327-1400)
Baldi Perusini iurisconsulti praeclarissimi, In Decretales subtilissima commentaria. Ad haec omnes 
doctissim.rum virorum adnotationes subiunximus. Et loca prope innumerabilia, quae praue corrupta 
fuerant, ac plurimas etiam non solum voces, sed orationes, quae deficiebant, collatis peruetustis 
exemplaribus, summa fide resarciuimus, praeterea totum opus nouis summariis tertia plus parte auctum 
nunc recens illustrissimus. Index quoque nouus priore locupletior habetur simul & copiosior ... Petro 
Vendramaeno corrigente. – Venetiis : apud Bernardinum Maiorinum, 1571 (Venetiis : apud Bernardinum 
Maiorinum Parmensem, 1570). – 471, [89] c. ; 25x18 cm.
VENDRAMIN, Pietro  (sec. XVI)

XVI-64

VALIER, Agostino (1531-1606)
De rhetorica ecclesiastica ad cleros libri tres Augustini Valeri. – Veronae : apud Sebastianum & Ioannem à 
Donis, 1574. – [12], 344, [22] p. ; 23x17 cm.
Le p. non numerate, alla fine, contengono: Praelectiones tres  ab Agustino Valerio episcopo Veronae, ad 
clericos suos habitae ... – Varie note mss. sui fogli di guardia alla fine.

XVI-60

Valtellina
Li statuti di Valtellina riformati nella citta di Coire nell'anno del Signore 1548. nel mese di genaro per li 
mag. signori commissarij a cio specialmente eletti nella publica Dieta fatta nella medesima città nell'anno 
precedente nel mese d'agosto. Et doppo approbati, & confirmati per l'illustriss. signori delle Tre Leghe in 
vn'altra Dieta fatta medesimamente in Coira nell'anno 1549. nel mese di genaro. Et finalmente per M. 
Giorgio Trauerso con l'aiuto di M. Giacomo Cataneo dottore di leggi, in questo ordine ridotti, & rubricati 
secondo la lor commissione, et dalla latina nella volgar lingua tradotti ... – In Poschiavo : per il podestà 
Bernardo Massella, 1668. – 243, [1], 30 p. ; 28x19 cm.
Le 30 p. alla fine contengono: Capitolatione della pace et amicitia perpetua stabilita e giurata 
dall'eccellentissimo signor marchese di Leganes in nome di Sua Maesta, e da gl'ambasciatori delle tre 
Leghe Grise. – Alla fine del v. sono state inserite 19 c. manoscritte contenenti
le Gride generali pubblicate nell’anno 1601 – Nota di possesso: Mei Joannis Bapte. Sertorij de Sondrio 
fqm. D. (...); seguita da: Francisci Sertorij eius filij. 1701.
TRAVERSO, Giorgio                                CATTANEO, Giacomo (sec. XVI)

XVII-
96

VANNI, Pietro
Catechismo all'altare ad uso de' parrochi, e de' capi di famiglia nelle lor case, ovvero Discorsi familiari ... 
Pubblicato dall'istesso autore Pietro Vanni sacerdote nobile lucchese ... Tomo primo [-terzo]. –  In 
Venezia : appresso Gio: Battista Recurti, 1747-1748. – 3 v. ; 16x9 cm.
Sul v.. III: Tomo terzo. Accresciuto in questa nuova edizione di un ragionamento sopra il purgatorio.. – 
Nota di possesso sul v. I: Di me cur.o Trioli; sul v. III: Io. Babptista Tuana Grossotto.

XVIII-
44/I-III

VANNI, Pietro
Strada della salute, ovvero Esercizj d'una vera, e soda pietà per praticarsi da ognuno che vuol assicurare la 
sua salute, e arrivare alla perfezione del proprio stato: esposti in un modo nuovo, facile, e chiaro in forma di 
dialogo da Pietro Vanni sacerdote nobile lucchese ... [Libro primo* – In Venezia : appresso Giambattista 
Recurti, 1746. – [24], 504 p. ; 16x9 cm.
L’indicazione di “Volume primo” a fine volume.

XVIII-
58/I

VENINI, Ignazio
Panegirici e discorsi sacri dell'abate don Ignazio Venini. – Seconda edizione veneta. – In Venezia : presso 
Tommaso Bettinelli, 1790. – XII, 152 p. ; 24x18 cm.
Nota di possesso:  1833 a di 29 febrara. R. Lombardo Venito provinca di Sondrio vendi questo libro 
Andrea Conforto di Pendolasco per £ 6 venditore sono io Giacomo Brenbali di Bergomo.

XVIII-
164

VENINI, Ignazio
Prediche quaresimali dell'abate D. Ignazio Venini. – Venezia : presso Foresti e Bettinelli, 1816. – [4], 276 
p. ; 25x19 cm.
Le p. 269-272 sono rilegate erroneamente dopo il front. – Nota di possesso: Ex libris Ioannis Bapt.ae 
Castellani.

XIX-
105

VENTURA, Gioacchino (1792-1861)
La scuola de’ miracoli ovvero Omilie sopra le principali opere della potenza e della grazia di Gesù Cristo 
figliuolo di Dio e salvatore del mondo, predicate nella Basilica vaticana / [Gioacchino Ventura]. – Milano : 
Carlo Turati ; Genova : Dario G. Rossi, 1853. – 3 v. ; 19 cm. – (Opere complete del rev. padre Gioacchino 

XIX-
52/I-III
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Ventura)
VENTURA, Gioacchino (1792-1861)    altra ed
Quaresimale contenente Il tesoro nascosto ovvero Omilie sopra la Passione del nostro Signore Gesù Cristo 
predicate nella Basilica vaticana. Vol. II / [Gioacchino Ventura]. – Genova : presso Dario Giuseppe Rossi, 
1852. – 388 p. ; 19 cm. – (Opere complete del rev. padre Gioacchino Ventura)

XIX-
51/II

VERGILIUS MARO, Publius (70-19 a.C.)
P. Vergilii Maronis epicorum poetarum apud Latinos principis Opera, Praesenti hac editione nouo, ac 
multiplici studio castigata. – Brixiae : typis Iacobi Turlini, 1676. – 360 p. ; 16x8 cm.
Frammenti di pergamena manoscritta nella legatura. – Note mss. sui fogli di guardia. – Varie note di 
possesso, tra le altre: Ex libris Bernardi Martinelli Isolaciensis (cancellata); Di me Pr. Gerv.o Trioli.

XVII-
19

VERGILIUS MARO, Publius  (70-19 a.C.)
Pub. Virgilii Maronis Opera. – Mediolani : ex typographia Caroli Josephi Quinti, 1728. – 332 p. 14x8 cm.
Nota di possesso: Ex libris mei Andrea Fornonzini. 

XVIII-
8

VERGILIUS MARO, Publius (70-19 a.C.)
Eneide di Virgilio del commendatore Annibal Caro. – Milano : presso Francesco Agnelli, [XVIII ?]. – 450, 
[2] cm.
CARO, Annibale (1507-1566)

A-12

verità (Le) della Grazia e della Predestinazione per ammaestramento de' semplici e buoni cattolici. – 
Venezia : presso Niccolò Pezzana, 1766. –   XXIV, 466, [2] p. ; 17x9 cm.

XVIII-
55

Versi sciolti di tre eccellenti moderni autori con alcune lettere all'Arcadia di Roma. Parte prima [-seconda]. 
– Milano : appresso Giuseppe Marelli, 1758. – 319, [1] p. ; 17x10 cm.
La Parte seconda ha front. proprio. – Contiene opere di Carlo Innocenzio Frugoni, Francesco Algarotti e 
Saverio Bettinelli.
FRUGONI, Carlo Innocenzio (1692-1768)                    ALGAROTTI, Francesco (1712-1764)
BETTINELLI, Saverio, S.I. (1718-1808)

XVIII-
63

Veterum poetarum carminum selectorum. Volumen secundum ... – Brixiae : ex Typographia Polycreti 
Turlini, 1595. – 648, [2] p. ; 12x9 cm.
Data del colophon. – Nota di possesso:  Zanetti deve a (...) possessore di questo libro (...) e Ronconi soldi 4; 
più recente Paini Stefano.

XVI-
2/II

VIEIRA, Antonio, S.I. (1608-1697)
Prediche varie del padre Antonio Vieira della Compagnia di Giesu ... – In Milano : nella stampa di 
Francesco Vigone, 1676. – [12], 194 [i.e. 394], [26] p. ; 15x9 cm.
Nota di possesso: Io. Paolo Venosta [?] Prevosto di Bianzone; altra nota forse più antica: Collegij Pontani 
Soc. Jesù.

XVII-
25

VIEIRA, Antonio, S.I. (1608-1697)
Prediche del p. Antonio Vieira della Compagnia di Giesu dette, e stampate in lingua portoghese, tradotte 
nell'italiana dal p. Annibale Adami della medesima compagnia. [Parte prima-seconda]. – In Milano : nella 
stampa di Federico Francesco Maietta, in Piazza de' mercanti (In Milano : nella stampa di Federico 
Francesco Maietta, in Piazza de' mercanti, 1689). – 2 v. in 1 ; 24x18 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Tit. del v.II:  Seconda parte delle Prediche del p. Antonio Vieira della 
Compagnia di Giesu ...  Dall'idioma portoghese tradotte nell'italiano dal p. Annibale Adami ... – Nota di 
possesso: Col. Pontani  Soc. Iesu.
ADAMI, Annibale, S.I. (1626 ca.-1706)

XVII-
92/I/II

VIGUIER, Juan  (fl. 1527-1550)
Institutiones ad Christianam theologiam, sacrarum, literarum, universaliumque conciliorum auctoritate ... 
opera, atque industria eruditissimi viri F. Ioannis Viguerii Granaten. ... Titulos recens additos in sexta 
pagella reperies. – Venetiis : ex officina Francisci Laurentini de Turino, 1563. – [436] c. ; 22x15 cm.
Note mss. sui risguardi. – Note di possesso: Pbri Joannis Cilichini S.T.D. [seguita da] Nunc P.ri Thomae 
Giogiae S.T.D.  

XVI-50

VINCENTI, Giovanni Maria (m. 1665)
Il Messia venuto. Historia spiegata, e prouata a gli hebrei in cento discorsi. Dal p.d. Gio. Maria Vincenti 
venetiano teologo de' Chierici regolari teatini ... Opera non solamente necessaria a gli hebrei, ma molto 
utile a' cristiani, e massime a ' predicatori ... Con l'aggiunta di un trattato dell'autore intorno la famosa 
questione se meglio sia, che i principi cristiani permettano ne' loro stati gli hebrei, o li discaccino. – 
In Venetia : nella stamperia dell'illustriss. sig. Girolamo Bragadin,  appresso Lorenzo Prodotto, 1659. – 2 v. 
in 1 ; 31x21 cm.
Due vol. rilegati insieme. – Nota mss. sul foglio di guardia anteriore: Lanzada. 1774. 25 Genn.o Venduto 
alla chiesa in pagam.o di suo debito da G.pe Marangon (...) 6.

XVII-
104/I/II

VINCENTIUS LERINENSIS, santo (fl. 434)
Commonitorio di S. Vincenzo Lerinese / tradotto nella lingua italiana col testo latino a fronte ed 

XIX-85
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accompagnato da brevi notizie del santo e da annotazioni dal sacerdote Elia Giardini. – Pavia : presso Fusi 
e C. stamp. vesc., 1831. – [4], 250 p. ; 23 cm.                                                   
GIARDINI, Elia
Vita breve del glorioso patriarca san Giuseppe sposo purissimo di Maria : con orazioni. – Mantova : presso 
gli editori della Biblioteca ascetica, 1856. – 191 p. ; 13 cm. – (Biblioteca ascetica ; 14).

XIX-3

Vita del Nostro Signore Gesù Cristo estratta dai Santi Vangelj. – In Roma : nella Stamperia Pagliarini, 
1805. – XVI, 379, [1] p. ; 16x9 cm. 
Presentazione firmata: Carlo Massini. – Nota di possesso sul verso del piatto anteriore: Questo libro è di 
Giugni Carlo della classe 3 il giorno 21 Gennaio 1845 ... Sono di Albosaggia Domiciliato nella Regia Città 
di Sondrio; sul foglio di guardia anteriore: Questo libro è di carta questa carta è di straccio questo straccio 
he di terra questa terra è di Dio e questo libro è tutto mio. Anno 1824 di 31 Genaro in Roma.
MASSINI, Carlo, C.Or. (n. 1702)  

XIX-15

VITRUVIUS POLLIO (sec. I. a.C.)
I dieci libri dell'architettura di M. Vitruuio, tradotti, & commentati da monsig. Daniel Barbaro Patriarca 
d'Aquileia, da lui riueduti, & ampliati; et hora in questa nuoua impressione per maggior comodita del 
lettore, le materie di ciascun libro ridotte sotto capi ... – In Venetia : appresso Alessandro de' Vecchi, 1629.
[8], 506 p. : ill. ; 25x17 cm.
Sulla p. [8] all’inizio è stampato un front. col tit.: Il perfetto Vitruvio con li commenti del Barbaro e la 
sottoscrizione: Si vende in Venetia, alla libraria della gatta. – Le p. 249 e 258 sono tav. ripieg. 
BARBARO, Daniele (1513-1570) 

XVII-
95

VIVA, Domenico, S.I. (1648-1726)
Damnatae theses ab Alexandro 7., Innocentio 11. & Alexandro 8. necnon Jansenii ad theologicam trutinam 
revocatae ... auctore p. Dominico Viva ... Tomus primus pars prima [-tertia].  Editio decimatertia ... in qua 
Michaelis Baji, Michaelis de Molinos, aliaeque theses ... recensentur ... Annectiturque Enchiridion ... de 
Jubilaeo, praesertim anni sancti ...   Patavii : ex Typographia Seminarii : apud Joannem Manfrè, 1737. – 
[20], 596, [12], 103, [1] p. ; 24x17 cm.
Le 103 p. alla fine contengono: De jubilaeo, praesertim anni sancti, ac de indulgentiis universim 
enchiridion, auctore p. Dominico Viva ..., a d. Fabio Caracciolo ... ejus auditore exceptum
CARACCIOLO, Fabio   

XVIII-
171/I

VIVALDO, Martin Alfonso (fl. 1590)
Candelabrum aureum eccles. sanctae Dei. Iussu superiorum recognitum & emendatum, & post 
recognitionem secundo impressum, nouisq. summarijs nunc primum locupletatum. In quatuor partes 
diuisum. ... Auctore reuerend. admod. D. don Martino Alfonso Viualdo Hispano ... – Venetijs : apud 
Georgium Variscum, 1606 (Venetijs : apud Georgium Variscum, 1605). – [56], 826, [2] p. ; 22x16 cm.  
Note manoscritte sull’ultima p. e sul foglo di guardia posteriore.  

XVII-
74

WECKER, Johann Jacob  (1528-1586)
De secretis libri XVII. Ex variis authoribus collecti, methodiceque digesti, & aucti per Ioan. Iacobum 
Vveckerum ... Accessit index locupletissimus. – Basileae : typis Conradi Waldkirchii, sumptibus 
Episcopianorum, 1598. – [16], 667, [27] p. : ill. ; 17x11 cm.
Nota di possesso : Di me Ge.so Trioli Cur.

XVI-31

WILD, Johann  (1495-1554)
In sacrosanctum Iesu Christi euangelium secundum Matthaeum commentariorum libri quatuor, autore 
reverendo patre Ioanne Fero, quondam concionatore Moguntino. – Moguntiae : excudebat Franciscum 
Behem, 1559. – [52], 591, [1], 557, [15] p. ; 17x11 cm.

XVI-29

ZACCARIA da Gianico (1500-1586)
Disegni di piu' sermoni sul Vangelo di ciascuna domenica dell'anno divisi in tre parti proposti a' parrochi, e 
ad altri sagri ministri dal p. Zaccaria da Gianico ... – In Brescia : dalle stampe di Giambatista Bossini, 1773. 
– 2 v. (I, III) ; 17x10 cm.
Note di possesso sul front. dei due vol.: Lib. di me P. Daniele de Gaspari; Di me cur.to Trioli 1774.

XVIII-
59/I, III

ZACCARIA da Gianico (1500-1586)
Disegni di piu' sermoni sul Vangelo di ciascuna domenica dell'anno divisi in tre parti proposti a' parrochi, e 
ad altri sagri ministri dal p. Zaccaria da Gianico ... Parte prima – In Brescia : dalle stampe di Giambatista 
Bossini, 1773. – XII, 419, [1] p. ; 17x10 cm.

XVIII-
61/I
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LANZADA
La segnatura completa è sempre preceduta da “Lanzada” (es.: 
Lanzada-XVIII-160)

          
n. inv. segnatura scheda

Edizioni del sec. XVI

1 XVI-1 NICOLAUS de Blonie - Tractatus sacerdotalis domino ... – Venetiis, 1566. 
2 XVI-2/II Veterum poetarum carminum selectorum. Volumen secundum ... – Brixiae, 1595. 
3 XVI-3 MANUZIO, Aldo - Aldi Pii Manutii Institutionum grammaticarum ...– Venetiis, 1551. 
4 XVI-4 IACOBUS a Varagine - Sermones dominicales ... – Venetiis, 1586. 
5-6 XVI-5/III/IV Della nuova scielta di lettere di diversi ... huomini ... – In Venetia, 1582              2 v. in 1
7 XVI-6 RORARIO,  Nicolo - Contradictiones ... in libros Hippocratis ... . – Venetijs, 1566. 
8 XVI-7 MARULIC, Marko - [Mar. Maruli ... De institutione bene beateque  ... – Coloniae, 1530 
9 XVI-8 DA MONTE, Giovanni Battista - ... Expectatissimae in Aphorismos Hippocratis... – Patavij, 1552

10 XVI-9 PEPIN, Guillaume - Sermones de imitatione sanctorum ... – Venetiis, 1594. 
11 XVI-10 TEODORETO - Theodoreti ...  Eranistes seu Polymorphus ... – Venetijs, 1548. 
12 XVI-11 CABASILAS, Nicolaus - Nicolai Cabasilae De divino altaris sacrificio  – Venetijs, 1548. 
13 XVI-12 Quintilianus, Marcus Fabius -  ...  Oratoriarum  institutionum  ... – Basileae, 1581. 
14 XVI-13 CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1592 – Catechismus ...   – Placentiae, 1592. 
15 XVI-14  CASTIGLIONE, Baldassarre - Il libro del cortegiano ...  – In Venetia, 1533 
16-18 XVI-15/I-III ECK, Johann - Homiliarum ...  – Parisiis,  1574-1579
19-20 XVI-16/I-II STAPLETON Thomas - Promptuarium morale super Evangelia  ... – Venetiis, 1589-1594
21 XVI-17 PEPIN, Guillaume  - Rosarium aureum B. Mariae Virginis ... – Venetiis, 1592.
22-23 XVI-18/I-II PEPIN, Guillaume - Sermonum dominicalium ... – Venetiis, 1591. 
24 XVI-19 PEPIN, Guillaume - Sermonum ad sacros Evangeliorum ...  – Venetiis, 1591
25 XVI-20 DUNS SCOTO, Iohannes -  ... In universam Aristotelis Logicam ... – Venetiis, 1591. 
26-29 XVI-21/I, 

II/III, IV
DUNS SCOTO, Iohannes -  ... Quaestiones quatuor voluminum ... – Venetiis, 1580. 
                                                                                                            4 v. in 3 (I, II/III, IV)

30 XVI-22 DUNS SCOTO, Iohannes -  .... Quaestiones quodlibetales ... – Venetiis, 1580. 
31 XVI-23 DUNS SCOTO, Iohannes -   ... Disputationes collationales ...  – Venetiis, 1580. 
32 XVI-24 DUNS SCOTO, Iohannes - Syllabus generalis ... – Venetiis, 1580. 
33 XVI-25 Confirmatione et stabilimento di tutti i dogmi catholici ...– In Venetia, 1555
34-37 XVI-26/I-II, 

III/IV
DIAS, Filippe - R. P. F. Philippi Diez Lusitani ... Conciones quadruplices ... – Venetiis, 
1591.                                                                                                    4 v. in 3 (I-II, III/IV)

38-39 XVI-27/I/II DIAS, Filippe -  ... Summa praedicantium ... –  Venetiis, 1591.                            2 v. in 1
40 XVI-28 GUILLIAUD, Claude - In omnes divi Pauli Apostoli Epistolas ... – Parisiis, 1550.
41 XVI-29 WILD, Johann - In sacrosanctum Iesu Christi euangelium  .... – Moguntiae, 1559.
42 XVI-30 THEOPHILACTUS - ...  in quatuor Domini nostri Iesu Christi Evangelia ... – Parisiis, 1542. 
43 XVI-31 WECKER, Johann Jacob - De secretis libri XVII. ...  – Basileae, 1598.
44 XVI-32 Cronique abregee des faitz ... des roys de France ... – A Lyon, 1555. 
45 XVI-33 HUTTICH, Johann - Imperatorum & Caesarum vitae ... – Lugduni, 1550. 
46 XVI-34 LAPO da Castiglionchio - Allegationes dni Lapi ... – [Lione], 1532. 
47 XVI-35 CYPRIANUS, Thascius Caecilius - D. Caecilii Cypriani ... Opera ... – Venetiis, 1547.
48 XVI-36 PANIGAROLA, Francesco - Lettioni sopra dogmi ... – In Milano, 1582. 
49 XVI-37 BELLINTANI, Mattia - Delli dolori di Christo Sig. nostro ... – In Bergomo, 1598. 
50 XVI-38 AQUILEIA (Provincia ecclesiastica) - Concilium provinciale Aquileiense primum... – Comi, 1599.

51 XVI-39 COMO (Diocesi) - Acta primae, et secundae Synodi Dioec. Comen. ... – Comi, 1588. 
52 XVI-40 RAULIN, Jean - Sermones de adventu ...– Venetiis, 1584. 
53 XVI-41 MAGGI, Giovanni Battista - Compilatio plurimorum ad tabellionum  ...– Brixiae, 1571
54-55 XVI-42/I/II BONACOSSA, Ippolito - ... Quaestiones criminales ...– Venetiis, 1582.              2 v. in 1
56-57 XVI-43/I/II SANSOVINO, Francesco - Delle orationi volgarmente ... – In Venetia, 1562.     2 v. in 1
58-59 XVI-44/I-II CAGNAZZO, Giovanni, O.P. - Summae Tabienae ... – Venetiis, 1572. 
60 XVI-45 MAZZOLINI, Silvestro da Prierio - Aurea rosa ... – Venetiis, 1599. 
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61 XVI-46 TOMMASO d’Aquino - Divi Thomae Aquinatis Enarrationes ... – Venetiis, 1567. 
62 XVI-47 SOAREZ, João - Commentarius in sacrum Domini nostri Iesu Christi ... – Venetiis, 1565.
63 XVI-48 TOMMASO d’Aquino - Divi Thomae Aquinatis Enarrationes ... – Venetiis, 1584. 
64 XVI-49 DURAND, Guillaume il  vecchio - Rationale divinorum officiorum ... – Venetiis, 1599. 
65 XVI-50 VIGUIER, Juan - Institutiones ad Christianam theologiam ... – Venetiis, 1563. 
66 XVI-51 TOLEDO, Francisco - D. Francisci Toleti ... Commentaria ... – Venetiis, 1593. 
67-68 XVI-52/I/II ANGELO da Chivasso - Summa angelica de casibus  ...  – Venetiis, 1569.          2 v. in 1
69-70 XVI-53/I-II SOTO, Domingo, de – Commentariorum ... in Quartum sententiarum... – Venetiis, 1589. 
71 XVI-54 GIOACCHINO da Fiore - Expositio magni prophete abbatis Ioachim in ...  – Venetiis, 1527 
72 XVI-55 GRENIER, Nicolas - Spada della fede, per diffesa della Chiesa  ...  – In Vinegia, 1563. 
73 XVI-56 LANCELLOTTI, Giovanni Paolo - Institutiones iuris canonici ... –  Romae, 1583. 
74-75 XVI-57/I-II TRUJILLO, Thomas de - Thesauri concionatorum libri sex ... – Venetiis, 1584. 
76-77 XVI-58/I-II JANSENIUS, Cornelius - ... Commentariorum in suam concordiam ... – Venetiis, 1587. 
78-79 XVI-59/I-II MAZZOLINI, Silvestro da Prierio - Summae Sylvestrinae, quae  ...  – Venetiis, 1593.
80 XVI-60 VALIER, Agostino - De rhetorica ecclesiastica ad cleros libri tres ... – Veronae, 1574.
81 XVI-61 PANIGAROLA, Francesco - Cento ragionamenti sopra la Passione ... – In Venetia, 1585.
82 XVI-62 BONGO, Pietro - Petri Bungi Bergomatis Numerorum mysteria ... – Bergomi, 1591.
83-87 XVI-63/ IV/V, 

VI/VII, VIII
AUGUSTINUS, Aurelius - Divi Aurelii Augustini ... Omnium operum ... – Venetiis, 
1552.                                                                                      5 v. in 3 (IV/V, VI/VII, VIII) 

88 XVI-64 UBALDI, Baldo  degli - ... In Decretales subtilissima commentaria ... – Venetiis, 1571. 
89 XVI-65 CORPUS IURIS CANONICI - Corpus iuris canonici ... –  Lugduni, 1591. 
90 XVI-66 Postillae maiores totius anni cum glossis ... expositiones Euangeliorum ...  – Lugduni, 1555. 

91 XVI-67 TEDESCHI, Niccolò - Prima pars Commentariorum ... – Lugduni, 1527.
92-93 XVI-68/I, III TEDESCHI, Niccolò - Prima [, tertia] pars commentariorum ... – Lugduni, 1527. 
94 XVI-69 TEDESCHI, Niccolò - Commentaria ... – Lugduni, 1527. 
95 XVI-70 TEDESCHI, Niccolò - Repertorium super lectu. Panor. Index ... – Lugduni, 1527. 
96-97 XVI-71/I-II BULLOCK, George - Oeconomia concordantiarum scripturae sacrae ... – Venetiis, 1585.
98-106 XVI-72/I-III, 

IV/V, VI/IX

TOMMASO d’Aquino - Summa totius theologiae ... – Venetiis, 1588. 
                                                                                                 9 v. in 5 (I-III; IV/V, VI/IX) 

107 XVI-73 JOHN : Fisher, santo - De veritate corporis et sanguinis Christi  ...  – Coloniae, 1527. 
108 XVI-74 TOMMASO d’Aquino - Questiones disputate de veritate ... –  Venetijs, 1503.
109 XVI-75 TOMMASO d’Aquino - Habes in hoc volumine lector accuratissime ... –  Venetijs, 1503 
110-111 XVI-76/I-II SUAREZ. Francisco - Metaphysicarum disputationum ... – Venetiis, 1599.
112 XVI-77 ALVAREZ GUERRERO, Alfonso - Thesaurus Christianae religionis ... – Venetiis, 1559.
113 XVI-78 BASILIUS MAGNUS - D. Basilii Magni ... Eruditissima opera ... – Coloniae,  1531. 
114 XVI-79  HUGO de Sancto Victore - In hoc volumine ... tractatus infrascripti ...– Venetiis, 1506.
115 XVI-80 BANEZ, Domingo - R.P.F. Dominici Bañes ... Decisiones de iure ... – Venetiis, 1595.
116 XVI-81 MEDINA, Bartolome de - Expositio in tertiam D. Thomae partem ... – Venetiis, 1582.
117 XVI-82 MATTIOLI, Pietro Andrea  - ... Commentarii ... in libros ... Dioscoridis ... – Venetiis, 1560. 
118 XVI-83 DIONYSIUS Carthusianus - D. Dionysii ... enarrationes . In Lib. Iob ... –  Coloniae, 1534 
119 XVI-84 DIONYSIUS Carthusianus - D. Dionysii ... enarrationes ... in XII  Prophetas ... – Coloniae, 1534 
120 XVI-85 DIONYSIUS Carthusianus - D. Dionysii ... enarrationes ... in IIII Prophetas ... – Coloniae, 1534 

121 XVI-86 DIONYSIUS Carthusianus - ... in quatuor Evangelistas enarrationes ... – Coloniæ, 1532
122 XVI-87 DUNS SCOTO, Iohannes - Fratis Ioannis Duns Scoti ... Quaestiones ... – Venetiis, 1597
123 XVI-88 TOMMASO d’Aquino -... tomus nonus complectens Summa Catholicae fidei ... – Venetiis, 1589 

124-125 XVI-89/I-II SUAREZ, Francisco - Commentariorum ... in tertiam partem diui Thomae ...– Venetiis, 
1598-1599

126 XVI-89/a, III SUAREZ, Francisco - Commentariorum ... in tertiam partem d. Thomae ... –  Venetiis, 1599 
127 XVI-90 DURAND de Saint-Pourçain, Guillaume - ... In Petri Lombardi sententias  ...  – Venetiis, 1586
128 XVI-91 BANEZ, Domingo - Scholastica commentaria in primam partem ...  – Venetiis, 1585. 
129 XVI-92 BANEZ, Domingo - Commentaria in secundam secundae ... – Venetiis, 1586
130-132 XVI-93/I-III STEUCO, Agostino - Augustini Steuchi  ... Opera omnia ... – Venetiis, 1591 (1590)
133 XVI-94 TOMMASO d’Aquino -... tomus XVI complectens. Expositionem in epistolas  ... – Venetiis, 1595

134-137 XVI-95/I/II, 
VIII, X

AUGUSTINUS, Aurelius - ... tomus operum divi Aurelii Augustini Hip ... – Basilae, 
1528-1529.                                                                                        4 v. in 3 (I/II, VIII, X)  

138 XVI-96 BERNARDUS CLARAEVALLENSIS - Divi Bernardi ... Opera ... – Parisiis, 1561
139 XVI-97 GIOVIO, Paolo - Pauli Iovii ... Historiarum sui temporis tomus primus. –  Florentiae, 1550 
140-141 XVI-98/III, V ALCIATI, Andrea - ... Lucubrationum in ius civile et pontificium ... – Basileae, 1571
142 XVI-99 MARANTA, Roberto - Tractatus de ordine iudiciorum ... –  Venezia, 1540 

                                                                                                         rilegato con: XVI-100   
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143 XVI-100 
 ma sec. XV

FRANCHI, Filippo - Philippi de Franchis ... Lectura super titulo de appellationibus ... – 
Venetijs, 1496                                                                                  rilegato con: XVI-99

144 XVI-101/II BARTOLO da Sassoferrato - Bartolus ... In secundam codicis partem ... – Venetiis, 1585
145 XVI-102 BARTOLO da Sassoferrato - Bartolus ... In tres codicis libros ... – Venetiis, 1585
146-147 XVI-103/I-II BARTOLO da Sassoferrato - In primam [-secundam] Infortiati partem ... – Venetiis, 1585 
148 XVI-104 BARTOLO da Sassoferrato - Bartolus ... In secundam ff. veteris partem ... – Venetiis, 1585
149 XVI-105 PAOLO di Castro - Pauli ... In secundam Infortiati partem commentaria ... – Venetiis, 1582
150 XVI-106 MAINO, Giasone - ... in titulum de actionibus co[m]mentaria ... –  Lugduni,  1546 
151-152 XVI-107/I-II MAINO, Giasone - ...In primam [-secundam] Infortiati partem ... – Venetiis, 1585
153 XVI-108/I MAINO, Giasone - ... In primam Codicis partem ... – Venetiis, 1585
154-155 XVI-109/I-II MAINO, Giasone - ... In primam [-secundam] Digesti veteris ... – Venetiis, 1585
156-157 XVI-110/I-II MAINO, Giasone - In primam [-secundam] Digesti noui  ... – Venetiis, 1585
158 XVI-111 Repertorium locupletissimum in … Iasonis Mayni ... commentaria ... – Venetiis, 1585
159 XVI-112 TARTAGNI, Alessandro - ... Prima et secunda super Digesto Veteri ... – Lugduni, 1535
160 XVI-113 TARTAGNI, Alessandro - ... Prima et secunda super Digesto Nouo ...  – Lugduni, 1535
161-162 XVI-114/I/II TARTAGNI, Alessandro - ... Prima (-secunda) super Infortiato ...  Lugduni, 1535

 
 Edizioni del sec. XVII

163 XVII-1 POMEY,  Francois Antoine - Candidatus rhetoricae ...  – Mediolani, 1698. 
164 XVII-2 DREXEL, Jeremias - Palaestra christiana ... – Antverpiae, 1648. 
165 XVII-3 DREXEL, Jeremias - Tobias morali doctrina illustratus ... – Antuerp, 1642 
166 XVII-4 DREXEL, Jeremias - Rhetorica caelestis seu attente precandi – Antuerpiae, 1636. 
167 XVII-5 DREXEL, Jeremias - Aurifodina artium et scientiarum omnium ... – Antuerpiae, 1638
168 XVII-6 CURTIUS RUFUS. Quintus  - ... De rebus gestis Alexandri Magni ... – Venetiis, 1688
169 XVII-7/II CHIABRERA, Gabriello - Rime varie ... Parte seconda ... – In Venetia, 1605  
170 XVII-8 OVIDIUS NASO, Publius - ... Fastorum lib. VI. Tristium lib. ...  – Venetiis, 1682. 
171 XVII-9 BASSI, Giulio - Abbaco, ovvero Breve compendio d'arimmetica ... – In Parma, 1694. 
172 XVII-10 LAYMANN, Paul - Moralis theologiae ... – Bononiae, 1633
173 XVII-11 BARRY, Paul de - Solitudine di Filagia ... – In Milano, 1678
174 XVII-12 SEGNERI, Paolo - Il confessore istruito ... – In Venetia, 1672
175 XVII-13 LAZZARINI, Agostino - Locuzioni oratorie ... – In Roma, 1688
176-177 XVII-14/I-II BUYS, Jan - Manuale di pie meditazioni ... – In Roma, 1684 
178-179 XVII-15/I/II BELLARINO, Giovanni - Compartimento di tutta la conscienza ... – In Brescia, 1606
180 XVII-16 ROSIGNOLI, Carlo Gregorio -La lingua purgata ouero Discorsi ... – In Milano, 1694    
181 XVII-17 SEGNERI, Paolo - Panegirici sacri ... – In Bologna, 1676. 
182-183 XVII-18/I,V SEGNERI, Paolo - La manna dell'anima ... – In Milano, 1683-1684.          2 v. in 1 (I, V)  
184 XVII-19 VERGILIUS MARO Publius - P. Vergilii Maronis ... Opera ... – Brixiae, 1676. 
185 XVII-20 NIEREMBERG, Juan Eusebio - Pratica del cathechismo  ... – In Milano, 1662. 
186 XVII-21/III CAUSSIN, Nicolas, S.I - La corte santa  ... – In Venetia, 1662
187 XVII-22 BARTOLI, Daniello - Dell'vltimo e beato fine dell'huomo ...  – In Milano, 1670   
188 XVII-23 GENNARI, Teodoro - Sermoni familiari sopra il decalogo ... – In Padova, 1698. 
189 XVII-24 DIDACUS ab Aragonia - Brevis expositio propositionum ... – Venetiis, ac Bassani, 1679
190 XVII-25 VIEIRA, Antonio - Prediche varie ... – In Milano, 1676. 
191 XVII-26 SEGNERI, Paolo - Il parroco istruito ... – Venezia, 1692
192 XVII-27 SA, Manuel - R.P. Emanuelis Sa ... Aphorismi confessariorum ... – Lugduni, 1669
193 XVII-28 BARTOLI, Daniello - La ricreatione del savio in discorso con la natura  ... – In Milano, 1660. 
194 XVII-29/I FRUGONI, Francesco Fulvio - De' ritratti critici abbozzati ... – In Venetia, 1669. 
195 XVII-30 CAESAR, Gaius Iulius - C. Iulii Caesaris Commentarij ... – Venetiis, 1609. 
196 XVII-31 PLATI, Guglielmo - Le sacre metamorfosi ... – In Milano, 1636. 
197 XVII-32 BARTOLI, Daniello - Della geografia trasportata al morale ... – In Milano, 1664. 
198 XVII-33 PUCCI, Benedetto - La nuova idea di lettere usate adesso ... – In Venetia, 1636. 
199 XVII-34 AVILA, Juan de - Lettere spirituali ... – In Roma, 1669 (1671). 
200 XVII-35 POMEY, Francois Antoine - Pomarium Latinitatis ... – Parmae et Brixiae, 1696
201 XVII-36 ROSSIGNOLI, Bernardino - De actionibus virtutis... – Moguntiae, 1645
202 XVII-37/I GUANZELLI, Giovanni Maria - Indicis librorum ... T. primus ... – Romae ...Bergomi, 1614. 

203 XVII-38 LLAMAS, Jeronimo - Summa ecclesiastica ... – Brixiae,  1606. 
204 XVII-39 MASCARDI, Agostino - Discorsi morali ... – In Venetia, & in Bologna, 1643. 
205 XVII-40 POSSEVINO, Giovanni Battista - De officio curati ad praxim ... – Venetiis, 1676. 
206 XVII-41 CHAPEUVILLE, Jean - Catechismi Romani elucidatio scholastica ... – Brixiae, 1601
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207 XVII-42 GONDIO, Ottavio - Vita della Serva di Dio ... Angela Merici  ... – In Bologna, 1672. 
208 XVII-43 Compagnia di Sant' Orsola - Regola della Compagnia delle Vergini ... – In Brescia, 1673. 
209 XVII-44 PUENTE, Luis  de la - Compendio di tutte le meditazioni ... – In Roma, 1636. 
210 XVII-45 TOLEDO, Francisco - ... Instructio sacerdotum ac de septem peccatis  ...– Brixiae, 1601. 
211 XVII-46 OVIDIUS NASO, Publius - Le metamorfosi di Ouidio ... – In Venetia, 1637. 
212 XVII-47 CONCILIO DI TRENTO, 1545-1563 - Sacrosancti Concilii  ... – Venetiis, 1676. 
213-215 XVII-48/I, 

II/1, II/2
BECANUS, Martinus - ... Theologiae scholasticae ... – Mediolani,1617-1620.

216 XVII-49/I RODRIGUEZ, Alonso - Esercitio di perfettione, e di virtù christiane ... – In Milano, 1691
217 XVII-50 KECKERMANN, Bartholomaus - De quantitae et locatione corporis ... – Hanoviae, 1617
218 XVII-51 KECKERMANN, Barth. - Systema compendiosum totius mathematices – Hanouiae, 1617
219 XVII-52 BECANUS, Martinus - Summae Theologiae scholasticae  ... –  Mediolani, 1630. 
220 XVII-53/I ARESI, Paolo - Arte di predicar bene, diuisa in due parti ... P. I. – In Milano, 1627. 
221 XVII-54 HULSIUS, Levin - Dictionarium Teusch-Italiänisch ... – Frankfurt am Mann, 1630. 
222 XVII-55 CASTELLANO, Iacobo - Compendium constitutionum ... Pontificum ... – Venetiis, 1605. 
223 XVII-56 GALEA, Agostino - Predicabili discorsi sopra il santissimo rosario ... – In Torino, 1628. 
224 XVII-57 COMO (Diocesi) - Registro compendioso de' decreti, editti  ... – In Como, 1691. 
225 XVII-58 GIULIANO, Giovanni Battista - Prediche straordinarie ... –  In Bologna, 1652. 
226 XVII-59 PRIULI, Giovanni Francesco - Della seconda venuta di Giesù ... – In Venetia, 1671. 
227 XVII-60 CARNAGO, Ignazio - Città di rifugio a' mortali ... – In Milano , 1655.
228 XVII-61 COLOMERA, Michele - Prediche quaresimali ... – In Roma, 1678 
229 XVII-62/III NICOLI, Girolamo - Flosculi sive notabilia ex probatis … T. tertius ... – Roma, 1656. 
230-231 XVII-63/I/II TOLEDO, Francisco -  ... In sacrosanctum Ioannis Euangelium ... – Brixiae, 1603.    2 v. in 1 
232 XVII-64 COMO (Diocesi) - Synodus dioecesana Comen. V... – Comi, 1634. 
233-234 XVII-65-66 COMO (Diocesi) - Synodus dioecesana Comen. VI. ... – Comi, 1674.                  2 copie
235 XVII-67 MOLINA, Antonio de - Instruttione de’ sacerdoti ... – In Milano, 1616. 
236 XVII-68 SEGNERI, Paolo - Quaresimale di Paolo Segneri ... – In Bologna, 1680. 
237 XVII-69/I LUIS de Granata - La prima parte dell'oratione, et meditatione ...  –  In Venetia, 1601. 
238 XVII-69/II LUIS de Granata - La seconda parte dell'oratione, et meditatione ... –  In Venetia,, 1601. 
239 XVII-69/III LUIS de Granata - La terza parte dell'oratione, et  ... – In Venetia, 1601. 
240 XVII-69/IV LUIS de Granata - La quarta parte dell'oratione, &t meditatione ... – In Venetia, 1601. 
241-242 XVII-70/I-II LOPEZ, Juan - Epitomes sanctorum patrum per locos communes ... – Brixiae, 1600-1601 
243-244 XVII-70/a, IV-V LOPEZ, Juan - Epitomes sanctorum per locos … – Venetiis, 1601.                 2 v. (IV-V) 
245 XVII-71 LEGGI, Serafino - Le Quattro stagioni sempre floride de' Santi ....  – In Roma, 1646. 
246 XVII-72 PANIGAROLA, Francesco - Nuouo volume di prediche quadragesimali ... – In Milano, 1608
247 XVII-73 BARBOSA, Agostinho - Pastoralis solicitudinis, siue, de officio ...  – Venetiis, 1635
248 XVII-74 VIVALDO, Martin Alfonso - Candelabrum aureum eccles. sanctae Dei ... – Venetijs,  1606 
249-250 XVII-75/I/II MEDINA, Juan de - Io. Medinae ... De poenitentia, restitutione, & contractibus ...  – 

Brixiae, 1606.                                                                                                          2 v. in 1 
251 XVII-76 BIGNAMI, Innocenzo - Discorsi per le domeniche ... – In Venetia,  1642.
252-253 XVII-77/I/II SEGNERI, Paolo - Il cristiano instruito nella sua legge ...  – In Torino, 1688.      2 v. in 1 
254 XVII-78/II FONSECA, Cristobal de - Discorsi scritturali e morali sopra gli Euangeli ... – In Brescia, 

1617. 
255 XVII-79 BARRADAS, Sebastiao - Sebastiani Barradas Olyssiponensis ... Itinerarium filiorum 

Israel ex Aegypto... – Venetiis, 1623. 
256 XVII-80/I BARRADAS, Sebastiao - Sebastiani Barradii  ... Commentaria in euangelicam 

historiam ... – Venetiis, 1606. 
257 XVII-81/IV BARRADAS, Sebastiao - Sebastiani ... Commentariorum in concordiam ... quatuor 

Euangelistarum, t. IV ... –  Brixiae, 1612. 
258-260 XVII-

82/I/III
RODRIGUEZ, Alonso - Essercitio di perfettione e di virtu christiane ... – In Venetia,  
1648.                                                                                                                        3 v. in 1 

261 XVII-83 GIUGLARIS, Luigi - Quaresimale ... – In Milano, 1665. 
262 XVII-84 MAIA MATERDONA, Giovanni Francesco - L' Vtile spauento del peccatore ... – In 

Venetia, 1680. 
263 XVII-85 GIUGLARIS, Luigi – Avvento ... – In Milano, 1668. 
264 XVII-86 SEGNERI, Paolo - L' incredulo senza scusa ... – In Venezia, 1698. 
265 XVII-87 CALVI. Donato - Proprinomio euangelico ... – Venetia, 1677. 
266 XVII-88/I CALVO, Michele - Assunti sopra i Vangeli della Quaresima – Venetia,  1647
267 XVII-88/a, II CALVO, Michele - Assunti sopra i Vangeli della Quaresima ... – In Venetia, 1649. 
268 XVII-89 ROBERTO BELLARMINO - ... In omnes psalmos dilucida explanatio ... – Brixiae, 1611 
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269 XVII-90 ROBERTO BELLARMINO - ... Conciones ab ipso illustriss. auctore ... - Venetiis, 1617 
270 XVII-91 DAVILA, Enrico Caterino - Historia delle guerre civili di Francia ... – In Venetia, 1642. 
271-272 XVII-92/I/II VIEIRA, Antonio - Prediche ... – In Milano, 1689.                                                2 v. in 1 
273 XVII-93 GIOVANNI AMBROGIO da S. Carlo - Audienza sacra del museo  ... – In Milano, 1688. 
274 XVII-94/I CORTIVO DE’ SANTI, Antonio Maria - Opere spirituali ... P. prima ... – Venetia : 1680 
275 XVII-95 VITRUVIUS POLLIO  - I dieci libri dell'architettura ... – In Venetia, 1629.
276 XVII-96 Valtellina - Li statuti di Valtellina riformati nella citta … 1548 ... – In Poschiavo, 1668. 
277 XVII-97 AQUARIO, Mattia - Formalitates iuxta doctrinam angelici doctoris  ... – Neapoli, 1605. 
278 XVII-98/I PACIUCHELLI, Angelo - Lezioni morali sopra Giona ... T. primo ... –     Venetia, 1670. 
279 XVII-99 QUADRIO, Defendente - Viridarium reseruatum ... – Novocomi, 1656. 
280 XVII-100 MARIALES, Xantes - Controuersiae ad vniuersam summam theologia ... – Venetiis, 1624
281 XVII-101 PESANZIO, Alessandro - Alexandri Pesantii ... Commentaria breuia ... –  Venetiis, 1606
282 XVII-102/IV SUAREZ, Francisco - Commentariorum …  diui Thomae, t. quartus ... – Venetiis, 1603. 
283 XVII-103 SUAREZ, Francisco - Opus de virtute et statu religionis ... –  Venetiis, 1609. 
284-285 XVII-104/I/II VINCENTI, Giovanni Maria - Il Messia venuto ... – In Venetia, 1659.                 2 v. in 1 
286-287 XVII-105/I-II FERRARI, Gregorio - In sanctam Apocalypsim ... In tres ... –  Mediolani, 1653-1655      2 v. (I-II) 
288 XVII-106/V SUAREZ, Francisco - Disputationum de censuris ... t. quintus ... – Lugduni, 1615. 
289-291 XVII-107/I-III BARTOLOMEO da Castelvetro - ... Glossa …  s. Bonaventurae ... – Lugduni, 1681-1685
292 XVII-108/I TOMMASO D'AQUINO - Summa totius theologiae ... Prima pars. – Venetiis, 1612. 

Edizioni del sec. XVIII

293 XVIII-1 HORATIUS FLACCUS, Quintus - Q. Horatii … Poemata omnia ... – Mediolani, 1746. 
294 XVIII-2 FRANCOLINI, Baldassarre - Tirocinium theologicum ... –  Passavij, 1712. 
295 XVIII-3 CELLIERES Laurent de - Ars metrica idest Ars condendorum  ... – Mediolani, 1730. 
296 XVIII-4 GRACIAN, Baltasar - Meditazioni sopra la santissima comunione ... – In Venezia, 1737. 
297 XVIII-5 CONCILIO DI TRENTO, 1545-1563 - Sacrosancti Concilii Tridentini ... – Venetiis, 1785. 
298 XVIII-6 MEDICI, Paolo Sebastiano - Dialogo sacro sopra i Vangeli ... – In Firenze, 1726. 
299 XVIII-7 ONORIO dell'Assunta - Le nouene per apparecchio dell'anima diuota ... – In Parma, 1702 
300 XVIII-8 VERGILIUS MARO, Publius - Pub. Virgilii Maronis Opera. – Mediolani, 1728. 
301 XVIII-9 ROGACCI, Benedetto - Pratica  ... circa l'uso ... della lingua italiana ... – In Venezia, ed 

in Milano, 1751
302 XVIII-10 CORNELIUS NEPOS - De vita excellentium imperatorum ... – Mediolani, 1746. 
303 XVIII-11 JORIO, Nicolò - La bilancia del chericato ... – In Brescia, 1736
304 XVIII-12 PATRIGNANI, Giuseppe Antonio - Il divoto di S. Giuseppe ... – In Venezia, ed in 

Milano, 1741. 
305 XVIII-13 Enchiridion de Sacramento Ordinis. Candidatis Sacerdotii Evangelici … – Mediolani, 1761. 
306 XVIII-14 ANACREON - Anacreonte tradotto dall'originale greco in verso toscano … – In Firenze, 1723
307 XVIII-15 FORESTI, Antonio - La strada al santuario mostrata a' cherici ... – In Roma, 1709. 
308 XVIII-16 GENNARI, Teodoro - Discorsi morali, overo quaranta inganni  ... – In Treviso, 1721. 
309 XVIII-17 BOSSUET, Jacques Benigne - Del libero arbitrio, e della concupiscenza  – [S.l.], 1733. 
310 XVIII-18 ROERO, Tommaso Francesco - Apparatus universae theologiae  .... – Parmae, [1708 ?]. 
311-313 XVIII-19/III-V BOVIO, Carlo - Esempi e miracoli della SS. Vergine ... – In Venezia, 1728.   3 v. (III-V) 
314 XVIII-20 TERZAGO, Nicolò - Istruzione pratica sopra la fedele amministrazione ... – In Roma, 1766
315 XVIII-21 ALVARES, Manuel - … Alvari ... De istitutione grammatica ... – Mediolani, 1765
316 XVIII-22/III CRASSET, Jean - Considerazioni cristiane per tutti i giorni ... T. III ... – Venezia, 1734. 
317 XVIII-23 CROISET - Ritiramento spirituale, d'un giorno per ciascun mese ... – In Milano, 1721. 
318 XVIII-24 DIDACUS ab Aragonia - Brevis expositio propositionum ab Alex. VII ... – Romae, 1712 
319 XVIII-25 MANSI, Giuseppe - Il vero ecclesiastico studioso di conoscere  ... –  In Venezia., 1734. 
320 XVIII-26 ROSSINI, Pietro - Il Mercurio errante delle grandezze di Roma ... – In Roma, 1732. 
321-324 XVIII-27/I-IV SEGNERI, Paolo - La manna dell'anima ... – In Venezia : presso Andrea Poletti, 1720. 
325-327 XVIII-28/I,III, V CROISET, Jean - Esercizj di pietà sopra tutte le domeniche  ... – Venezia, 1745     3 v. (I, III, V) 
328-334 XVIII-29/II, 

V-VIII, X-XI
CROISET, Jean - Esercizi di pietà per tutti i giorni dell'anno ... – Venezia, 1745. 
                                                                                                               7 v (II, V-VIII, X-XI)

335 XVIII-30/I PUENTE, Luis de la - Meditazioni sopra i principali ... P. I – In Bologna ed in Milano, 1730. 
336-340 XVIII-31/II-VI PUENTE, Luis de la - Meditazioni ... – In Milano, 1729-1730.                        5 v. (II-VI)
341 XVIII-32/VII CALINO, Cesare - Lezioni scritturali, e morali … Tomo settimo. – In Venezia, 1720
342-348 XVIII-33/I, 

III-VI, VIII, XI
CALINO, Cesare - Considerazioni e discorsi famigliari ... – Venezia, 1744-1754.  
                                                                                                                        7 v. (I, III-VI, VIII, XI) 

349-350 XVIII-34/I-II DANES, Pieter Lodewijk - Institutiones doctrinae christianae ... – Venetiis, 1749
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351-352 XVIII-35/I/II PORRETTI, Ferdinando - Grammatica della lingua latina - In Padova, 1754-1755.  2 v. in 1 
353 XVIII-36 DE RUGGIERO, Nicola - L' ecclesiastico ritirato per una vita  ... – In Como, 1746. 
354 XVIII-37/I Il direttore delle anime penitenti ... Tomo primo. – In Venezia, 1770. 
355-356 XVIII-38/I/II TURRI, Giovanni Pellegrino - Panegirici sacri ... – In Venezia, 1709.                  2 v. in 1 
357 XVIII-39 ALEXANDRE, Noel - Supplementa ad Summam Alexandrinam ... – Mediolani, 1752
358-362 XVIII-40/I-

II, IV-VI
FRANÇOIS de Sales - Delle opere di s. Francesco di Sales  ... –  In Venezia, 1754.
                                                                                                                                  5 v. (I-II, IV-VI) 

363 XVIII-41 LIVIUS, Titus - Titi Livii ... Orationes selectae ... –  Mediolani, 1756. 
364 XVIII-42 MAFFEI, Pietro Antonio - Esercizii spirituali di S. Ignazio Lojola  ... – Venezia, 1718. 
365368 XVIII-43/I-IV SPINOLA, Fabio Ambrogio - Meditazioni sopra la vita di Gesù  ... – In Venezia, 1746. 
369-371 XVIII-44/I-III VANNI, Pietro - Catechismo all'altare ad uso de' parrochi ... –  In Venezia, 1747-1748. 
372-373 XVIII-45/I, 

III
CICERO, Marcus Tullius - M. Tullii Ciceronis Orationum …. – Mediolani, 1757.   2 v. (I, III) 

374 XVIII-46 PINAMONTI, Giovanni Pietro - Esercizj spirituali di s. Ignazio ... – In Padova, 1720
375 XVIII-47 CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1706 - Catechismus romanus ...  – Utini, 1706. 
376-378 XVIII-48/I, 

III-IV
MARCHESE, Francesco - Diario sacro d'esercizj di divozione ... –  In Venezia, 1738. 
                                                                                                                       3 v. (I, III-IV) 

379-384 XVIII-49/IV-
VI, VIII-X

Biblioteca per li parrochi, e cappellani di campagna  ... – In Venezia, 1752-1754. 
                                                                                                             6 v. (IV-VI, VIII-X) 

385-390 XVIII-50/ IV-
V, VII-IX, XII

CALINO, Cesare - Considerazioni e discorsi famigliari ... – Venezia, 1749-1754. 
                                                                                                       6 v. (IV-V, VII-IX, XII) 

391 XVIII-51/II MONACELLI, Francesco - Figure et osservazioni morali ... T. II ... – In Roma , 1710. 
392 XVIII-52/III MONACELLI, Francesco - Riflessi, et osservazioni morali ... T. III ... – In Roma, 1710. 
393-394 XVIII-53/I-II Istruzione per li novelli confessori, nella quale si sminuzza tutta  ...  – In Pavia, 1720. 
395 XVIII-54/I Istruzione per li novelli confessori, nella quale si sminuzza tutta  ... P. I  – In Pavia, 1720. 
396 XVIII-55 Le verità della Grazia e della Predestinazione per ammaestramento ... – Venezia, 1766.
397-399 XVIII-56/I, 

III-IV
MESENGUY, Francois-Philippe - Esposizioni sulla dottrina cristiana – In Lugano, 1767. 
3 v. (I, III-IV)                   

400-405 XVIII-57/I-VI ROSIGNOLI, Carlo Gregorio - Maraviglie di Dio .... – In Venezia, 1726-732. 
406 XVIII-58/I VANNI, Pietro - Strada della salute ... [Libro primo] – In Venezia, 1746. 
407-408 XVIII-59/I, 

III
ZACCARIA da Gianico - Disegni di piu' sermoni sul  ... – In Brescia, 1773.   2 v. (I, III) 

409-410 XVIII-60/I, 
III

DIOTALLEVI, Alessandro - Trattenimenti spirituali ... – In Venezia, 1729.    2 v. (I, III) 

411 XVIII-61/I ZACCARIA da Gianico - Disegni di piu' sermoni sul Vangelo  ... P. I. – In Brescia, 1773. 
412 XVIII-62/I BLANCHARD, Antoine - Nouvel essai d'exhortations pour les etats ... – A Paris, 1732. 
413 XVIII-63 Versi sciolti di tre eccellenti moderni autori con alcune lettere all'Arcadia di Roma ... – 

Milano, 1758. 
414-415 XVIII-

64/I/II
MARCHETTI, Giovanni  - Critica della storia ecclesiastica e de' discorsi del sig. abate 
Claudio Fleury ... – Roma : per Luigi Perego Salvioni ... , 1784.                           2 v. in 1 

416 XVIII-65 PEREZ, Antonio - Antonii Perezii ... Institutiones imperiales erotematibus distinctae ... – 
Venetiis, 1762. 

417 XVIII-66 FLEURY, Claude - Discours sur l'histoire ecclesiastique ... – A Paris, 1742. 
418 XVIII-67/IV PUENTE, Luis de la - Meditazioni ... Parte quarta ... – In Venezia, 1727. 
419 XVIII-68 PETRARCA, Francesco - Le rime di m. Francesco Petrarca ...  – In Venezia, 1747. 
420 XVIII-69/IV PASSERONI, Giancarlo - Rime di Giancarlo Passeroni. Tomo IV. – In Milano, 1790. 
421 XVIII-70 TERZAGO, Nicolò - Istruzione pratica sopra la fedele amministrazione ... – Roma, 1760
422 XVIII-71/I ABELLY, Louis - Medulla theologica ex Sacris Scripturis ... Pars I. – Ferrariae, 1754 
423 XVIII-72 COLONIA, Dominique - De arte rhetorica libri quinque ... – Mediolani, 1725
424 XVIII-73/II BORIGLIONI, Giuseppe D. - Dottrina cristiana estratta da s. Tommaso ... –Torino, 1766 
425 XVIII-74/II BORIGLIONI, Giuseppe Domenico- Anno ecclesiastico ... T. II. – In Torino, 1765 
426 XVIII-75/III JUENIN, Gaspard - Institutiones theologicae ... Tomus tertius ... – Bassani, 1773 
427 XVIII-76/I CARO, Annibale - Delle lettere familiari ... Volume primo ... – In Venezia, 1751
428 XVIII-77 CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1723 - Catechismus romanus ... – Bassani, 1723 
429 XVIII-78 MACOLINO, Giovanni G. - Istoria della miracolosa apparizione ...  – In Milano, 1708 
430 XVIII-79 CICERO, Marcus Tullius - M. T. Ciceronis De oratore ad Q. fratrem  ... – Patavii, 1777
431 XVIII-80 FRANÇOIS de Sales - Massime dottrinali fedelmente raccolte  ... – In Verona, 1757
432-433 XVIII-81/I-II GAETANO Maria da Bergamo - Pensieri ed affetti sopra la Passione ... –  Padova, 1748
434 XVIII-82 GAETANO Maria da Bergamo - Pensieri ed affetti sopra i misterj ... – In Padova, 1745 
435 XVIII-83 BUFFIER, Claude - Geografia universale esposta ne' differenti ... – In Venezia, 1757
436 XVIII-84 ALTANESI, Gianfrancesco – Vita ... del signor ...  Pietro Metastasio ... – Venezia, 1784 
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437 XVIII-85/II COSTANTINI, Giuseppe A. - Tomo secondo della nuova raccolta di lettere ... – Milano, 1747 
438 XVIII-86 PIUS VI, papa - Sanctissimi domini nostri domini Pii diuina  ... – Romae, 1794 
439 XVIII-87 REUDA, Joseph - Capitol prim contra i Spirigg Forgg fagg da  ... – Berghem, 1772. 
440 XVIII-88 DROUET de Maupertuy, Jean B. - Il commerzio pericoloso tra li due sessi ... – Venezia, 1756
441 XVIII-89 MARGINI, Giovanni - Reggia oratoria, in cui sono tutti i verbi  ... – In Venezia, 1747 
442 XVIII-90/III ALFONSO MARIA DE LIGUORI – Istruzione ...  per li confessori ... T. III – Bassano, 1793
443 XVIII-91 DROUET de Maupertuy, Jean B. - Il commerzio pericoloso tra li due sessi  ... – In Venezia, 1756
444 XVIII-92/I SIANDA, Giovanni - Breviario istorico restringe ... [Parte I] – Lugano, 1765 
445 XVIII-93/IV Conferenze di disinganno fatte ad istanza d'un cavaliere  ... Tomo IV. – In Trento, 1794 
446 XVIII-94 MARGINI, Giovanni - Reggia oratoria, in cui sono tutti i verbi ... – Venezia, et in Pavia, 1727 
447 XVIII-95/XIII Il Sacro leggendario della vita di Gesù Cristo, di Maria ... Tomo XIII ... –  In Venezia, 1765
448 XVIII-96/I DESMAHIS, Marin Grostete - La verità della religione cattolica ... T. I. – In Venezia, 1738
449 XVIII-97 GAETANO Maria da Bergamo - Riflessioni sopra l'attrizione ... – In Venezia, 1753 
450 XVIII-98 JAMIN, Nicolas - Pensieri teologici relativi agli errori de' nostri  ... –  In Milano, 1780 
451 XVIII-99 Il giansenismo nella sua origine, nella sua dottrina, ne' suoi attentati ... – Genova, 1787
452 XVIII-100 DELLA CASA, Giovanni - Galateo e orazioni ... – In Lucca, 1766 
453 XVIII-101 BORGIA, Alessandro - Del regno di Maria. Omelie ... – In Como, 1785
454 XVIII-102 SACCO, Vincenzo - Institutionum juris canonici libri quatuor ... – Parmae, 1764 
455 XVIII-103 Epitome doctrinae moralis, et canonicae ex constitutionibus ...  – Bassani, 1770
456 XVIII-104 PITTONI, Giovanni Battista - Constitutiones pontificiae ... – Excudebat Venetiis, 1737 
457 XVIII-105 CARLO Borromeo - Avvertimenti di s. Carlo Borromeo e di s. Francesco ... – Parma, 1764 
458 XVIII-106 CONCILIO DI TRENTO, 1545-1563 - Sacrosanctum Concilium  ... – Venetiis, 1781 
459463 XVIII-107/I-V CASIMIRO di Firenze - L' ecclesiastico provveduto  ... – Venezia, 1739 
464 XVIII-108 POLIZIANO,  Angelo - L' elegantissime stanze... – In Venezia, 1761
465 XVIII-109 GOULD, Thomas - La dottrina della Chiesa cattolica spiegata ... – In Venezia, 1733
466 XVIII-110 GAETANO Maria da Bergamo - La cognizione d'Iddio impressa  ... – In Padova, 1747 
467-470 XVIII-111/I-IV GABRIELE MARIA da San Domenico - Gli esercizj spirituali di s. Ignazio ... – Milano, 1744
471 XVIII-112 FRUGONI, Carlo Innocenzo - Canzonette anacreontiche ... – In Venezia, 1767 
472-474 XVIII-113/I-III ALLETZ,  Pons-Augustin - Dizionario portatile della teologia ... – In Venezia, 1793. 
475 XVIII-114 Tesoro nascosto nelle dottrine ... di s. Tommaso da Villanova. – Bergamo, 1783. 
476 XVIII-115 MURATORI, Lodovico Antonio - La filosofia morale esposta ... – In Venezia, 1763 
477 XVIII-116 MURATORI, Lodovico Antonio - La filosofia morale esposta ... – In Venezia, 1763 
478 XVIII-117 GENOVESI, Antonio - La logica per gli giovanetti d ... – Bassano, 1790     
479 XVIII-118 Apologetica difesa della parola di Dio ... – In Trento, 1792
480-482 XVIII-119/I-III MARTIN, Benjamin - Elementi delle scienze e delle arti letterarie ... – In Bassano, 1781 
483 XVIII-120 CHIESA CATTOLICA. Catechismus. 1788 - Catechismo cioè  ... – Bassano, 1788 
484-485 XVIII-121/I-II REGUIS, François Leon - La voce del pastore. Discorsi famigliari ... – Lugano, 1770. 
486-487 XVIII-22/I-II CALINI, Ferdinando - Catechismo ragionato, o sia La dottrina della  ...  – Venezia, 1787  
488-489 XVIII-123/I-II GUADAGNINI, Giovanni Battista  - Esame delle riflessioni e  ... – In Pavia, 1786-1787 
490 XVIII-124/II REGUIS, François Leon - La voce del pastore. Discorsi ... T. II. – In Venezia, 1771
491 XVIII-125 DE SIMONI, Alberto - Ragionamento giuridico-politico sopra la  ... – In Italia, 1788
492 XVIII-126 LECCHI, Giovanni Antonio - Elementa geometriae theoricae ... – Mediolani, 1753 
493-494 XVIII-127/I-II GUADAGNINI, Giovanni B. - De antiqua paroeciarum origine  ... – Brixiae, 1782   
495 XVIII-128 CATTANEO, Carlo Ambrogio - Panegirici, orazioni funebri ... – In Milano, 1719 
496 XVIII-129 BOURDALOUE, Louis - Prediche quaresimali ... – In Venezia, 1713
497 XVIII-130 GORLA, Simplicio - Prediche quaresimali ... – In Milano,  1702 
498 XVIII-131 DE SIMONI, Alberto - Prospetto storico, politico ... – In Italia, 1791 
499 XVIII-132 DOLERA, Agostino - Panegirici, e discorsi sacri  ... – In Torino, 1741
500 XVIII-133 GIROLAMO  da Caglio - Panegirici composti, e recitati .. . – In Milano, 1718
501-502 XVIII-134/I/II GASPARRI, Francesco Maria - Institutionum juris ... – Romae, 1721.                2 v. in 1 
503 XVIII-135/I DONATI, Bartolomeo - La santità encomiata ...  [Tomo primo]. – Parma, 1710. 
504 XVIII-136 LOBELLI, Carlo - Panegirici sacri ... – In Venezia, 1734. 
505 XVIII-137 CALINO, Cesare - Quaresimale ... – In Venezia, 1732
506 XVIII-138 GAETANO MARIA da Bergamo - L'uomo appostolico ...  – Bassano, 1750. 
507 XVIII-139 Institutiones geometriae et trigonometriae ... – Mediolani, 1782. 
508 XVIII-140 PINAMONTI, Giovanni Pietro - Opere  ... – In Venezia, 1725. 
509-511 XVIII-141/I/III RODRIGUEZ, Alonso - Esercizio di perfezione  ... –  In Venezia, 1731.             3 v. in 1 
512 XVIII-142 JOLY, Claude - Discorsi famigliari per tutte le domeniche dell'anno ... – In Milano, 1735
513 XVIII-143 SERAFINO da Vicenza - Ragionamenti morali ... – In Venezia ; ed in Milano, 1742. 
514 XVIII-144 BOURDALOUE, Louis - Prediche recitate in due avventi ... – In Venezia, 1729. 
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515 XVIII-145 BOURDALOUE, Louis - Prediche quaresimali ...  – In Venezia, 1750. 
516-518 XVIII-146/I/III SEGNERI, Paolo - Il cristiano istruito nella sua legge ... –   In Venezia,  1712.    3 v. in 1 
519 XVIII-147 MASSILLON, Jean Baptiste - Prediche ... Avvento. –  Venezia, 1798  rilegato con XVIII-148
520 XVIII-148

ma ed.: 1806
MASSILLON, Jean Baptiste - Prediche … – Venezia, 1806           
                                                                                                            rilegato con XVIII-147

521 XVIII-149 MASSILLON, Jean Baptiste - Pensieri sopra ... –  Venezia, 1796    rilegato con XVIII-150
522 XVIII-150

ma ed.: 1808
MASSILLON, Jean Baptiste - Parafrasi morale ... – Venezia, 1808    
                                                                                                                        rilegato con XVIII-149

523 XVIII-151 MASSILLON, Jean Baptiste - Prediche di Mr. Massillon  ... – In Venezia, 1766. 
524-525 XVIII-152/I/II GODEAU, Antoine - Omelie... –  In Venezia,  1757                                             2 v. in 1 
526 XVIII-153 FRANÇOIS de Sales - Opere spirituali di s. Francesco di Sales ... – In Venezia, 1725 
527 XVIII-154 SERAFINO da Vicenza - Ragionamenti morali ... – In Venezia ; ed in Milano, 1742 
528 XVIII-155 BOURDALOUE - Panegirici e sermoni... – In Venezia, 1748 
529-530 XVIII-156/I/II BENEDICTUS XIV, papa - ... Constitutiones selectae ... – Romae, 1761             2 v. in 1 
531 XVIII-157/I CATTANEO, Carlo Ambrogio - Opere ... Tomo primo ... – In Venezia, 1719 
532 XVIII-158 CHIESA CATTOLICA. Evangeliarium ... 1720. - Epistole, et evangeli ...  – Bassano, 1720 
533 XVIII-159 GAMBART, Adrien - Il missionario parrocchiale ... – In Milano, 1728
534 XVIII-160 ABELLY, Louis - Vita di san Vincenzo de' Paoli … – In Venezia, 1740 
535 XVIII-161 BOURDALOUE, Louis - Sermoni per le domeniche dell'anno ... –  In Venezia, 1739 
536 XVIII-162 CAPELLO, Giovanni Battista - Lessico farmaceutico-chimico ...  –  In Napoli, 1775 
537 XVIII-163 CLEMENTE da Brescia - Istoria delle missioni ... nella Rezia ... –  In Trento, 1702
538 XVIII-164 VENINI, Ignazio - Panegirici e discorsi sacri ... – In Venezia, 1790
539-542 XVIII-165/I-IV SEGNERI, Paolo - Opere del padre Paolo Segneri ... – Venezia, 1742-1758               4 v.
543-544 XVIII-166/I, 

II/1
GOTTI, Vincenzo Lodovico - La vera Chiesa di Cristo ...  – In Milano, 1734. 
                                                                                                                                           2 v. (I, II/1) 

545 XVIII-167/II NICOLAS de Dijon - Prediche quaresimali … Tomo secondo. – In Venezia, 1730    
546 XVIII-168/II BOVIO, Giovanni Battista - Teatro morale ... Tomo secondo. – In Venezia, 1736 
547 XVIII-169 TEOLI, Antonino - Storia della vita ... di S. Vincenzo Ferrerio ... – In Napoli, 1738
548-550 XVIII-170/I/III RODRIGUEZ, Alonso - Esercizio di perfezione ... –  In Venezia, 1738                3 v. in 1 
551 XVIII-171/I VIVA, Domenico - Damnatae theses ab Alexandro 7 ... Tomus primus –  Patavii,  1737
552-554 XVIII-172/I-III SOVANNI, Melchiorre - Al sacerdote in ritiro... –  In Milano,  1740-1748 
555 XVIII-173 GAETANO Maria da Bergamo - L' uomo apostolico istruito ... – In Brescia,1732 
556 XVIII-174 BENEDICTUS XIV, papa - Casus conscientiae de mandato olim ... – Ferrariae,  1757 
557 XVIII-175 DE LUCA, Giovanni Battista - Istituta civile divisa in quattro libri  ... – Venezia, 1781
558 XVIII-176 RONZONI, Carlo Maurizio - Prediche quaresimali ... – In Venezia, 1780
559 XVIII-177 BOURDALOUE, Louis - Sermoni del padre Luigi Bourdaloue ... – In Venezia, 1726 
560 XVIII-178 PERIN - Prediche per la quaresima, e discorsi sopra i misterj ... – In Venezia, 1779    
561 XVIII-179 CAMPADELLI, Giovanni Battista - Discorsi sacri sopra varie feste ... – Venezia, 1747
562-563 XVIII-180/I, III BORDONI, Giuseppe Antonio – Discorsi ... – In Venezia, 1764-1765             2 v. (I, III) 
564-565 XVIII-181/I-II BENEDICTUS XIV, papa - Raccolta di alcune notificazioni ...  –  In Venezia, 1749 
566 XVIII-182/III SERAFINO da Lendinara - Panegirici sacri ... Deca terza. – In Venezia, 1744 
567 XVIII-183 CAMPADELLI, Giovanni Battista - Discorsi sacri morali adattati ... – In Venezia, 1749 
568 XVIII-184 MURATORI, Lodovico Antonio - Della carità cristiana in quanto  ... – In Venezia, 1751 
569 XVIII-185/II ALBERTI DI VILLANOVA, Francesco - Dizionario italiano-francese ... T. II. – In Venezia, 1785

570 XVIII-186 GUIDI, Giovanni Battista - Duplicato annuale di parrocchiali ...  – In Venezia, 1757 
571 XVIII-187 BRETEVILLE, Alphonse de - Orditure di sermoni  ... – In Padova, 1761
572 XVIII-188 SARDI, Giuseppe Maria - Prediche ... – In Venezia, 1741 
573 XVIII-189 DURANTI, Durante - Rime del Conte Durante Duranti ... – In Brescia, 1755 
574 XVIII-190 Raccolta di panegirici sopra tutte le festività ...  – In Venezia, 1749 
575 XVIII-191 DE SIMONI, Alberto - Delle donazioni tra' vivi fatte in frode ... – Lugano,  1783. 
576 XVIII-192 CASALICCHIO, Carlo - L'utile col dolce, ovvero Quattro centurie ... – Venezia, 1761
577-578 XVIII-193/I-II SERAFINO da Vicenza - Orazioni sacre composte, e recitate  ... – In Venezia, 1761 
579 XVIII-194 TORNIELLI, Girolamo - Quaresimale postumo  ... – Bassano, 1769 
580-585 XVIII-

195/I/II, 
III/IV, V/VI

ANTOINE, Paul Gabriel - Theologia moralis universa ... – Venetiis, 1792.                        
6 v. in 3 (I/II, III/IV, V/VI)

586 XVIII-196 CAMPASTRI, Tommaso - Parochus in re sacra, et civili ... – Mediolani, 1771 
587-588 XVIII-197/I/II BIBBIA, in latino - Biblia Sacra vulgatae editionis  ... – Venetiis,  1758              2 v. in 1 
589-590 XVIII-198/II-III BONACINA, Martino - Martini Bonacinae ... Opera  ... – Venetiis : 1710       2 v. (II-III) 
591 XVIII-199/III REIFFENSTUEL, Anaklet  - Jus canonicum universum ... T. tertius. – Venetiis, 1709 
592 XVIII-200 HUGUES DE SAINT CHER - Sacrorum Bibliorum ... concordantiae ... – Venetiis, 1770 
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593 XVIII-201 HUGUES DE SAINT CHER - Sacrorum Bibliorum ... concordantiae ... – Venetiis, 1775 
594 XVIII-202 ANTONIO MARIA da Albogasio - Fiori istorici ...  – In Milano, 1711 
595-596 XVIII-203/I-

II
AUGUSTINUS, Aurelius - Sancti Aurelii Augustini ... Milleloquium veritatis ... –    Brixiae, 1734 

597 XVIII-204/II MENOCHIO, Giovanni S. - ... Commentarii totius Sacrae Scripturae ... T. II – Venetiis, 1722

598 XVIII-205/I LAYMANN, Paul - Theologia moralis in 5. libros ... Tomus primus ... – Patavii, 1733 
 
 Edizioni del sec. XIX

599 XIX-1/I BERTOLOTTI, Davide - Epistolario ad uso della gioventù. [Parte prima] ... –  Milano, 1831
600-609 XIX-2/I/V-

VI-X
MAFFEI, Giovanni Pietro - Le istorie dell'Indie orientali ... –  Genova, 1829-1830       10 
v. in 2 (I/V-VI/X) 

610 XIX-3 Vita breve del glorioso patriarca san Giuseppe ... – Mantova, 1856. 
611 XIX-4 ALFONSO MARIA DE LIGUORI - Pratica di amar Gesù Cristo  ... – Milano, 1859. 
612 XIX-5/I RONNA, Tommaso - Avvisi alle giovani dei doveri ... [Vol. I] ... –  [S.l. : s.n., 18..]
613-615 XIX-6/III-V PERTICARI, Giulio - Opere di Giulio Perticari. – Milano, 1831.                     3 v. (III-V) 
616 XIX-7/II BARETTI, Giuseppe - Lettere di Giuseppe Baretti. Volume II. – Milano, 1832. 
617 XIX-8 TASSONI, Alessandro - La secchia rapita : poema eroicomico  – Firenze, 1860. 
618 XIX-9 NEPVEU, François - Dell'amore di Gesù e de' mezzi per acquistarlo ... – Milano, 1855. 
619 XIX-10/II BARBIERI, Giuseppe - Nuove orazioni quaresimali. Volume secondo  – Milano, 1841. 
620-621 XIX-11/I/II MERE, Elisabeth Brossin de - Vie  du duc de Penthièvre ... – A Paris, 1803        2 v. in 1 
622-629 XIX-12/II-IX OLAVIDE, Pablo de - Il trionfo dell'Evangelio ... – Venezia, 1827.                 8 v. (II-IX) 
630-641 XIX-13/I/III, 

IV/VI, VII/IX, 
X/XII

STURM, Christoph Christian - Le Opere di Dio e le maraviglie della natura ... – Milano , 
1827-1828.                                                          12 v. in 4 (I/III, IV/VI, VII/IX, X/XII) 

642 XIX-14 ROBERTO BELLARMINO - Dichiarazione più copiosa della dottrina  ... – Roma, 1818
643 XIX-15 Vita del Nostro Signore Gesù Cristo estratta dai Santi Vangelj. – In Roma, 1805. 
644 XIX-16 CAPELLINI, Guglielmo - Manuale della divozione al  Preziosissimo  ... – Como, 1896. 
645-646 XIX-17/II-III GOLDSMITH,  Oliver - Compendio della storia d'Inghilterra ... –  Milano, 1818       2 v. (II-III) 
647-653 XIX-18/I-III, 

VIII-X, XII
MASSINI, Carlo - Seconda raccolta di vite de' santi ... – Milano, 1836-1842. 
                                                                                                         7 v. (I-III, VIII-X, XII)

654-655 XIX-19/I, III CARO, Annibale - Lettere del commendatore Annibal  ... – Como, 1825.        2 v. (I, III) 
656-657 XIX-20/I-II Rime oneste de' migliori poeti antichi e moderni scelte ad uso delle ... – Bassano, 1801 
658 XIX-21 GREGORIUS NAZIANZENUS - Orazioni di s. Gregorio ... –  Milano, 1820. 
659 XIX-22 AUGUSTINUS, Aurelius - Sermoni di s. Agostino ... – Milano, 1820. 
660 XIX-23 AUGUSTINUS, Aurelius - Della dottrina cristiana libri quattro ... – Milano, 1821. 
661 XIX-24/II IOHANNES CHRYSOSTOMUS - Omelie di s. Gio. Grisostomo  ... – Milano, 1821. 
662 XIX-25 PEZZI, Carlo Antonio - Principj pratici di agricoltura e di economia ... –  Milano, 1854. 
663 XIX-26 SANTA SEDE. Congregazione dell’Indice - Index librorum prohibitorum ... – Modoetiae, 1850 
664 XIX-27 FENELON,  François de Salignac - Trattato della esistenza e degli  ... – Venezia, 1836. 
665 XIX-28 Como sacro ossia Stato del clero e delle parrocchie … per l’anno 1868. – Como, [1868?] 
666 XIX-29 BOSSUET, Jacques Bénigne - Il catechismo del signor Paolo Ferry ... – Milano, 1830. 
667 XIX-30 BOSSUET, Jacques Bénigne - Esposizione della dottrina della Chiesa ... – Milano, 1830
668-670 XIX-31/II; 

32/II; 33/II
MASSILLON, Jean Baptiste - Prediche per l'avvento di Massillon.Volume II ... – 
Cremona, 1833.                                                                                                         3 copie

671 XIX-34/I MASSILLON, Jean Baptiste - Quaresimale di Massillon.Volume I ... – Cremona, 1833. 
672 XIX-35/I ALFONSO MARIA DE LIGUORI - Apparecchio alla morte ...T. I. ...– Venezia, 1833. 
673 XIX-36 MERLE, Joseph-Marie - Exercices moraux ... –  Paris, 1850. 
674 XIX-37/III LA LUZERNE, César Guillaume de - Considerazioni sopra diversi  ... – Milano, 1834.
675-676 XIX-38/II-

III
ALFONSO MARIA DE LIGUORI - Istruzione … pei confessori ... – Ancona, 1842  2 v. (II-III) 

677 XIX-39/II GIARDINI, Elia - Elementi dell'arte rettorica tratti dalle  ... Tomo II ... – Bassano, 1801. 
678 XIX-40 AUSTRIA (Impero) - Manuale del codice civile generale austriaco ... – Milano, 1837. 
679 XIX-41 DELFINO, Paolo - L' imposta unica e proporzionale alla rendita  ... – Firenze, 1867. 
680 XIX-42 LEO I, papa - Sancti Leonis Magni Sermones. – Romae, 1849. 
681-683 XIX-43/I-III AUDISIO, Guglielmo - Lezioni di eloquenza sacra ... 2. ed. ... – Napoli, 1852-1853. 3 v. 
684-688 XIX-44/I-II, 

IV-VI
LAMBERT, Joseph - L' année évangélique, ou Homélies  ... – A Avignon, 1825. 
                                                                                                                  5 v. (I-II, IV-VI) 

689 XIX-45/I BARZELLOTTI, Giacomo - Il paroco istruito nella medicina ... Vol. I ... – Milano, 1855 
690-692 XIX-46/I-III LURASCHI, Antonio - Complexiones theologiae moralis ... – Novocomi, 1831-1832. 
693-694 XIX-47/I-II GAETANO MARIA da Bergamo - L'uomo apostolico istruito ... –  Bassano, 1836. 
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695 XIX-48 MORANDI, Luigi - Prose e poesie italiane scelte e annotate ... – Città di Castello, 1893. 
696 XIX-49 Scelta di lettere familiari degli autori piu celebri : con note ed accenti ... – Torino, 1824.   
697 XIX-50/I SAINT-VENANT, Catherine … - Robert et Blanche, o  ... T. premier. – Paris, 1803. 
698 XIX-51/II VENTURA, Gioacchino - Quaresimale contenente Il tesoro ...  Vol. II ... – Genova, 1852
699-701 XIX-52/I-III VENTURA, Gioacchino - La scuola de’ miracoli ovvero Omilie ... – Milano, 1853. 
702 XIX-53 AVIGNONE, Giovanni Battista - Del matrimonio ... – Milano, [1861]. 
703 XIX-54 SEGUR, Louis Gaston de - Le obbiezioni popolari contro l'Enciclica ... – Padova, 1865. 
704-705 XIX-55/I/II BOSSUET, Jacques Bénigne - Orazioni funebri ... – Como, 1830.                        2 v. in 1 
706 XIX-56 MANDOSIO, Carlo - Vocabolario italiano-latino e latino-italiano. – Firenze, 1870. 
707 XIX-57 GOZZI, Gasparo - Favole, novelle e lettere ... – Firenze : G. Barbèra, 1883. 
708 XIX-58/VIII Prediche italiane e francesi in italiano tradotte ... Vol. VIII. – In Como, 1827. 
709 XIX-59/I Raccolta di prose e di poesie per norma del comporre. Poesie : parte 1. – Milano, 1829. 
710 XIX-60 POLATTI, Andrea - Giuditta : racconto biblico volgarizzato  ...  –  Milano, 1858. 
711 XIX-61 Principj di aritmetica ad uso della classe terza delle scuole elementari ... – Milano, 1838 
712-715 XIX-62/I-IV DEVOTI, Giovanni - Joannis Devoti ... Institutionum canonicarum ... – Venetiis, 1827 
716-718 XIX-63/I-III Istruzione generale sulle verità cristiane ... – In Como, 1828-1829
719 XIX-64 Guida alla istruzione della religione per la seconda classe  ... – Milano, 1818. 
720 XIX-65 PSEUDO-LONGINO - Trattato del sublime di Dioniso Longino  ... – Milano, 1822. 
721 XIX-66 SERTORIO, Giambattista - Vita di s. Alessandro soldato, e martire ...  – Como, 1810. 
722 XIX-67/II Elementi di storia degli stati d'Europa ad uso delle scuole ... Parte II ... – Milano, 1821. 
723-725 XIX-

68/III/IV, VI
Collezione di sacri oratori francesi. – Firenze, 1835                           3 v. in 1 (III-IV, VI) 

726-727 XIX-69/I, III SCAVINI, Pietro - Theologia moralis universa  ... – Neapoli, 1853.                 2 v. (I, III) 
728-729 XIX-70/II-

III
BARTOLI, Daniello - Dell'istoria della Compagnia di Gesù ... – Milano, 1831   2 v. (II-III) 

730 XIX-71/I SALZANO, Tommaso Michele - Corso di storia ecclesiastica ... – Genova, 1852. 
731 XIX-72 LA LUZERNE, Cesar Guillaume de - Spiegazione degli evangeli ... – Milano, 1839. 
732 XIX-73/I CAESAR, Caius Iulius - C. Julii Caesaris itemque Auli Hirti ... V. I. – Mediolani, 1820 
733 XIX-74 SERTORIO, Giambattista - Vita de' santi martiri Gervasio e Protasio ... – Como, 1813. 
734-735 XIX-75/I-II LACORDAIRE, Henri Dominique - Conferenze ...  – Milano, 1851
736 XIX-76 BONORA - La lega della moderna teologia colla filosofia a danni ... – Monza, 1852 
737 XIX-77/II La realtà del progetto di Borgo-Fontana che smaschera i giansenisti ... V. II ... – Monza, 1852 
738 XIX-78 S. Gregorii papae Regula pastoralis et S. Joannis Crysostomi liber ... – Bergomi, 1835 
739-740 XIX-79/I-II GROSSI, Pier Luigi - Quaresimale e panegirici … – Brescia, 1820. 
741-742 XIX-80/I-II MASSILLON, Jean Baptiste - Prediche di monsignor Massillon ... – Venezia, 1803. 
743 XIX-81 Raccolta delle istruzioni per le fabbricerie. – Sondrio, [1807] 
744 XIX-82/I CAMBACERES, Etienne-François de - Prediche ...  Volume I. – In Como, 1831 
745 XIX-83 SARTORI, Luigi - L' apicoltura in Italia ... – Milano, 1878 
746 XIX-84/II LAMENNAIS, Félicité Robert de - Saggio sull'indifferenza ... – Modena, 1824. 
747 XIX-85 VINCENTIUS LERINENSIS - Commonitorio di S. Vincenzo Lerinese ... – Pavia, 1831. 
748 XIX-86/I CROSTA, Lorenzo - Origine progressi e vicende delle lettere ... V. I ... – Milano, 1846. 
749 XIX-87 GAMBA, Bartolomeo - Lettere descrittive di celebri italiani  ... – Venezia, 1819 
750-757 XIX-88/I-V, 

VIII-X
TORRICELLI, Giambattista - Orazioni sacre ... – Lugano, 1837-1839.    8 v. (I-V, VIII-X) 

758 XIX-88/A TORRICELLI, Giambattista - Indice generale ... [delle] Orazioni ... – Lugano, 1840. 
759-763 XIX-89/I-

III, V-VI
TSCHUPICK, Johann Nepomuk - Triplice corso di sermoni pastorali ... – Como, 1817-
1819                                                                                                           5 v. (I-III, V-VI) 

764-765 XIX-90/I-II Triplice corso di sermoni pastorali per tutte le solennità dell’anno sui misterj di N.S.G.C. 
e di Maria Vergine. – Como, 1826.                                                                                2 v.

766 XIX-91 ROSELLY DE LORGUES, Antoine ... - Cristo al cospetto del secolo ... – Milano, 1855. 
767-774 XIX-92/I-VIII PERRONE, Giovanni - Praelectiones theologicae ... – Mediolani, 1844-1845. 
775-776 XIX-93/I-II SCHMITT, Hermann Joseph - Istoria critica della Chiesa greco-moderna  ... – Milano, 1842. 
777 XIX-94 GUALZETTI, Giambattista - Discorsi sacri ... – Milano, 1832. 
778-779 XIX-95/II-III GUALZETTI, Giambattista - Discorsi sacri ... – Milano, 1844-1851.               2 v. (II-III) 
780 XIX-96 GUALZETTI, Giambattista - Altri discorsi sacri ... – Milano, 1844. 
781-830 XIX-97/I-L FLEURY, Claude - Storia ecclesiastica ... – Brescia, 1825-1832                                50 v. 
831-832 XIX-98/I-II FLEURY, Claude - Indice generale della Storia ecclesiastica ... – Brescia, 1833. 
833-834 XIX-99/I-II FLEURY, Claude - Discorsi sopra la storia ecclesiastica ... – Brescia, 1825. 
835-837 XIX-100/IV-VI MOLENA, Francesco - Spiegazione pastorale ...  degli Evangelj ... – Milano,1845   3 v. (IV-VI) 
838 XIX-101 LUCINI, Salvatore - La parrocchia di Carate-Lario a Como  ... – Cremona, 1880. 
839 XIX-102 Progetto di riordinamento dei debiti dei Comuni della provincia di Sondrio ... –  Milano, 1860
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840-842 XIX-103/I-III ILDEFONSO da Bressanvido - Istruzioni morali ... – Bassano, 1818. 
843-845 XIX-104/I-III ILDEFONSO da Bressanvido - Istruzioni morali ... – Bassano, 1809. 
846 XIX-105 VENINI, Ignazio - Prediche quaresimali ... – Venezia, 1816. 
847 XIX-106 BOURDALOUE, Louis - Prediche quaresimali ... – In Venezia, 1802. 
848 XIX-107 FRANCESCO Antonio da Gorizia - Epitome theologiae  ... – Bassani, 1848. 

  
 A     (vari anni di edizione)

849 A-1 MARTIALIS, Marcus Valerius - M. Valerii Martialis Epigrammata ... – Mediolani, [sec. XVII?]
850 A-2 LONCHAMPS,  Jean A.- Instruttione della lingua tedesca, & italiana ... – In Milano, [sec. XVII?]. 

851 A-3 CICERO, Marcus Tullius - M.Tullii Ciceronis Orationes ... – Mediolani, [sec. XVII?]. 
852 A-4 AESOPUS - Aesopi Phrygis, et aliorum fabulae ... – Venetiis, ac Bassani, [sec. XVIII ?]. 
853 A-5 PASCUCCI, Matteo - Istruttione familiare sopra le quattro parti principali ... – [S.l.], 1676. 
854 A-6 BOSSUET, Jacques Bénigne - Esposizione della dottrina della chiesa ... – [S.l.], 1723.
855 A-7 BOSSUET, Jacques Bénigne  - Trattato della comunione … – In Venezia, 1732. 
856 A-8/I FERRERI, Pietro Maria - Istruzioni in forma di catechismo ... T. I ...  – In Venezia, 1798
857 A-9 ROBERTO Bellarmino -  Del gemito della colomba ... –  In Roma, e poi in Brescia, 1618
858 A-10 BECCARIA, Cesare - Dei delitti e delle pene ... – Milano, [1797-1798]. 
859 A-11 Libro ... De’ benefitij del nostro s. Angelo custode. – [S.l. : s.n., sec. XVII ?]. 
860 A-12 VERGILIUS MARO, Publius - Eneide di Virgilio ... – Milano, [XVIII ?]. 
861 A-13 BONACINA, Martino - Martini ... Rerum omnium de morali theologia ... – Venetiis, 1679
862 A-14 HORATIUS FLACCUS, Quintus - Q. Horatius Flaccus ... – Patavij, [sec. XVIII ?]. 
863 A-15 [Prediche]. [S.l. : s.n., sec. XVI ?]. 
864 A-16 PEPIN, Guillaume - Elucidatio in confiteor Guillelmi Pepin ... – Venetijs, 1592.
865 A-17 FILIPPO NERI - Compendio della vita, e ricordi di s. Filippo Neri. –  [S.l., sec. XVII]. 
866 A-18 FAGES, Jean Baptiste - Limen grammaticum ...  – In Pavia,  [sec. XVIII]. 
867 A-19 MARTIN von Cochem - Medulla missae super mel dulcis ... – Coloniae Agrippimae, 1700. 
868 A-20 GALESINI, Pietro - Il perfetto dittionario overo Tesoro ... – [S.l., sec. XVIII]. 
869 A-21 REPUBBLICA CISALPINA (1797-1802) - Costituzione ...  – [Milano], [1798 ?]. 
870 A-22 Lezioni dottrinali. – [S.l. : s.n., sec. XVIII ?]. 
871 A-23 TOLEDO, Francisco - Francisci Toleti ... Commentarii ... Euangelij  ...  – Venetiis, 1600 
872 A-24 PLUTARCHUS - Vite degli antichi scritte da Pluraco. – [S.l. : s.n., sec. XVI ?]. 
873 A-25 ALBERGANTO, Ettore - Epicedium seu Funebris oratio in obitu ... – Comi, [1665 ?]. 
874 A-26 RANZETTI, Giacomo - L’offizio benedettino pro tempore parafrasticato ... – In Sondrio, 1787
875 A-27 CATTANEO, Carlo Ambrogio - Esercizio della buona morte ... – [S.l., sec. XVIII]. 
876-877 A-28/I-II PASINI, Giuseppe Luca - Vocabolario italiano-latino … [latinum et italicum]– Venezia, [1800 ?] 

878 A-29/II PASINI, Giuseppe Luca - [Tomus II]. Vocabolarium Latinum et Italicum ... – Venetiis, 1776

879 A-30 CALEPINO, Ambrogio - Ambrosii Calepini Dictionarium ... – Romae, 1580.

Periodici

880-881 Per. 1 Il cattolico : giornale religioso-letterario. – Lugano, 1835.
882-887 Per. 2 L’amico cattolico. – Milano, 1847-1849.
888 Per. 3 Il Buon Pastore : periodico religioso ... – Lodi, 1895.

Libri liturgici

889 L-1 CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1895 - Horae diurnae breviarii Romani ... – Taurini, 1895
890 L-2 CHIESA CATTOLICA. Officium hebdomadae sanctae. 1859 - Officium hebdomadae sanctae 

secundum missale . – Leodii, 1859. 
891 L-3 CHIESA CATTOLICA. Officium hebdomadae sanctae. 1872 - Uffizio della settimana santa e 

della ottava di Pasqua ... – Milano, 1872. 
892 L-4 CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1910 - Ufficio dei defunti secondo il rito 

romano coll’aggiunta ... – Como, 1910. 
893 L-5 CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1935 - Officio dei defunti con l’ordine 

delle esequie per adulti ... – Rovigo, 1935. 
894 L-6 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1684 - Missale romanum ... – Lutetiae,  1684. 
895 L-7 CHIESA CATTOLICA. Ordo missae. 1969 - La Santa Messa ... – Bologna, 1969
896 L-8 SANFELICE, Giuseppe - Cerimonie più notabili della messa privata ... – In Venezia, 1739
897 L-9 CHIESA CATTOLICA. Directorium chori. 1615 - Directorium chori ... – Romae, 1615 
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898 L-10 CHIESA CATTOLICA. Officium parvum Corporis Christi. 1816. - Officio piccolo del 
Santissimo Sacramento ... – In Como, 1816. 

899 L-11 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1964 - Messale dell’assemblea cristiana ... – Torino, 
1964

900 L-12 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Rubricae. 1726 - Sacerdos ad altare celebrans in Missa 
privata ... – Romae, 1726. 

901 L-13 BENVENUTI, Cesare - Instructio pro sacerdote celebrante in Missa solemni ... – Romae, 1727
902 L-14 BENVENUTI, Cesare - Votum circa dubium quoddam propositum ... – Romae, 1730. 
903-906 L-15/I-IV CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1927 - Breviarium romanum ... – Ratisbonae, 1927. 
907 L-16 CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1753 - Breviarium romanum ... Pars verna. – Venetiis, 1753. 

908 L-17 CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1930 - Officio dei defunti ... – Como, 1930. 
909-911 L-18-20 CHIESA CATTOLICA. Officium defunctorum. 1898 - Officio dei defunti ... – Como, 1898 

 3 copie
912 L-21 BONGIOVANNI, Simone - Sacrarum caeremoniarum sylva ... – Brixiae, 1775. 
913 L-22 CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1790 ? - Breviarium romanum ... – Venetiis, [1790?]
914 L-23 CHIESA CATTOLICA. Breviarium. 1780. Breviarium romanum ... Pars autumnalis ... – 

Antuerpiae, 1780. 
915 L-24 CHIESA CATTOLICA. Officium Nativitatis Domini. 1846 - Officium recitandum in nocte 

Nativitatis Domini ... – Mediolani, 1846. 
916 L-25 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1966 - Messale romano quotidiano italiano-latino ... – 

Alba, 1966. 
917 L-26 CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1675 - Rituale romanum ... – Venetiis, 1675. 

918 L-27 CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1776 - Officio della Beatissima Vergine Maria da dirsi 
... – In Milano, 1776. 

919 L-28 CHIESA CATTOLICA. Evangeliarium romanum. Italiano. 16.. (?) - Epistole et Evangeli che si leggono 
tutto l'anno alle messe ... – [S.l., sec. XVII ?]. 

920 L-29 CHIESA CATTOLICA.Rituale. 1596 - Sacerdotale romanum ... – Venetiis, 1585

921-922 L-30/I/II GAVANTO, Bartolomeo - Thesaurus sacrorum rituum ... – Venetiis, 1647. 

923 L-31 CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1754 - Rituale romanum ... – Venetiis, 1754. 

924 L-32 CHIESA CATTOLICA. Martyrologium romanum. Italiano. 1702 - Martirologio romano ... – In Venezia, 
1702. 

925 L-33 BAULDRY, Michel - Manuale sacrarum caeremoniarum ... – Venetiis, 1745. 

926 L-34 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1958 - Missale romanum ... – Taurini, Romae, 1958. 

927-928 L-35-36 CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1825 - Ufficio della Beatissima Vergine Maria ... –  
Milano, 1825.                                                                   2 copie

929 L-37 CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1838 - Officio della Beatissima Vergine Maria ... – 
Lugano, 1838. 

930-931 L-38-39 CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1869 - Officio della Beatissima Vergine Maria ... – 
Lugano, 1869.                                                                   2 copie

932 L-40 CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1890 - Officio della Beatissima Vergine Maria ... – 
Como, 1890. 

933-939 L-41-47 CHIESA CATTOLICA. Officium B. M. V. 1903 - Officio della Beatissima Vergine Maria da 
recitarsi ... – Como, 1903.                                                7 copie

940 L-48 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1612 - Missale Romanum ex decreto sacros. Concilij 
Tridentini restitutum ... – Venetiis, 1612. 

941 L-49 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1965 - Messale romano latino-italiano per i giorni 
feriali e le feste. – Torino, Roma, 1965. 

942 L-50 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1901 - Missale Romanum ... – Augustae Taurinorum, 
1901. 

943 L-51 CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1889 - Orationes in Benedictione SS. Sacramenti ... – Augustae 
Taurinorum, 1889. 

944 L-52 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1937 – Missale romanum  ... – Mechliniae, 1937. 

945 L-53 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1965 - Messale romano latino-italiano per le 
domeniche e feste. – Torino, Roma, 1965.. 

946 L-54 CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1949 - Orationes in Benedictione SS. Sacramenti ... – Mediolani, 
1949. 

947 L-55 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1962 - Missae defunctorum et 
ritus absolutionis ... – Taurini, 1962. 

948 L-56 CHIESA CATTOLICA. Rituale. 1956 - Ordo Hebdomadae Sanctae instauratus. Editio Taurinensis 
iuxta typicam. – [Taurini], 1956. 

949 L-57 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1690 - Missale romanum... – Venetiis, 1690. 

950 L-58 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1929 - Missale romanum ... – Romae, 1929. 

951 L-59 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1923 - Missale romanum ... –  Ratisbonae, 1923. 

952 L-60 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1724 - Missale romanum ... – Venetiis, 1724. 

953 L-61 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1766 - Missale romanum ... – Venetiis, 1766. 
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954 L-62 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1776 - Missale romanum ... – Venetiis, 1776. 

955 L-63 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1752 - Missale romanum ... – Venetiis, 1752. 

956 L-64 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1744 - Missale romanum ... – Venetiis, 1744. 

957 L-65 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1713 - Missae in agenda 
defunctorum ... – Patavii, 1713. 

958 L-66 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1740 - Missae in agenda 
defunctorum ... – Bassani, 1740. 

959 L-67 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1737 - Missae in agenda 
defunctorum ... – Venetiis, 1737. 

960 L-68 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1743 - Missae in agenda 
defunctorum ... – Venetiis, 1743. 

961 L-69 CHIESA CATTOLICA. Proprium missarum. Sec. XVIII - Missae propriae sanctorum ... – Brixiae, 
[sec. XVIII]. 

962 L-70 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1889 - Missale romanum ... – Venetiis, 1889. 

963 L-71 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1609 - Missale romanum ... – Romae, 1609. 

964 L-72 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1913 - Missae pro defunctis ... – 
Romae, Tournaci, 1913. 

965 L-73 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1936 - Missae defunctorum ... – 
Ratisbonae, 1936. 

966 L-74 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1922 - Missae defunctorum ... – 
Ratisbonae, 1922. 

967 L-75 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1740 - Missae in agenda 
defunctorum ... – Venetiis, 1740. 

968 L-76 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. Missae defunctorum. 1878 - Missae in agenda 
defunctorum ... – Venetiis, 1878. 

969 L-77 CHIESA CATTOLICA. Missale romanum. 1635 - Missale Romanum ... – Romae, 1635. 

970 L-78 CHIESA CATTOLICA. Missale ambrosianum. 1712 - Missale Ambrosianum ... – Mediolani, 1712

971 L-79 CHIESA CATTOLICA. Breviarium romanum. Manuale chorale. 1738. - Manuale chorale ... – Venetiis, 
1738. 

972 A-22bis GIOIA, Melchiorre - I partiti chiamati all'ordine ...  – Milano, [1799]. 
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32


